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ACEA  Verband der europäischen 
 Autohersteller

AGVS Autogewerbeverband der  
 Schweiz
ASTRA Bundesamt für Strassen
auto-schweiz  Vereinigung Schweizer Automobil-

Importeure
BAFU Bundesamt für Umwelt
BFE Bundesamt für Energie
CO2 Kohlendioxid
EMPA Eidgenössische Materialprüfungs-  
 und Forschungsanstalt
EU Europäische Union
EV Erdöl-Vereinigung
NOx Stickoxide
TARGA  Technische Angaben Rauch, 

 Geräusch, Abgase
TG Typengenehmigung
UVEK  Eidgenössisches Departement  

für Umwelt, Verkehr, Energie und 
Kommunikation

Bitte beachten! Ab 1. Januar 2012 gelten 
eine neue Formel und neue Grenzen für 
die Energieeffizienzkategorien auf Basis der 
überarbeiteten Energieverordnung. 

Aktualisierte Fahrzeugliste siehe unter:
www.energieetikette.ch 
www.autokatalog.tcs.ch

Abkürzungen
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ACEA  Association des constructeurs 
 européens d’auto mobiles

auto-suisse  Association importateurs suisses 
d’automobiles

CO2 Dioxide de carbone
DETEC  Département fédéral de l’environne-

ment, des transports, de l’énergie et de 
la communication

EMPA Laboratoire fédéral d’essai des 
 matériaux et de recherche
NOx Oxydes d’azote
OFEN Office fédéral de l’énergie
OFEV Office fédéral de l’environnement
OFROU Office fédéral des routes
RT Réception par type
TARGA  Données techniques sur les fumées, le 

bruit et les gaz d’échappement
UE Union Européenne
UP Union Pétrolière
UPSA  Union professionnelle suisse de 

l’automobile

Abréviations

Hinweise Références

Umrechnungsfaktoren
Benzin: Dichte 0,74 kg/l
 1 Liter ergibt 2,34 kg CO2

 1 l/100 km  ergibt 23,4 g CO2/km
Diesel: Dichte 0,83 kg/l
 1 Liter ergibt 2,61 kg CO2

 1 l/100 km  ergibt 26,1 g CO2/km
Erdgas: Dichte 0,654 kg/m3

 1 kg entspricht ca. 1,5 l Benzin
 1 kg entspricht ca. 1,35 l Diesel
 1 kg ergibt 2,74 kg CO2

 1 kg/100 km  ergibt 27,4 g CO2/km 
  1 l Benzinäquivalent/100 km ergibt  

18,3 g CO2/km
Strom: 1 kWh entspricht 127 g CO2

 (Schweizer Strommix)
Leistung: 1 kW entspricht 1,3596 PS

Facteurs de conversion
Essence: densité 0,74 kg/l
 1 litre produit 2,34 kg de CO2

 1 l/100 km produit 23,4 g CO2/km
Diesel: densité 0,83 kg/l
 1 litre produit 2,61 kg de CO2

 1 l/100 km produit 26,1 g CO2/km
Gaz naturel: densité 0,654 kg/m3

 1 kg correspond à environ 1,5 l d’essence
 1 kg correspond à environ 1,35 l de diesel
  1 kg produit 2,74 kg de CO2 

1 kg/100 km produit 27,4 g CO2/km 
1 l d’équivalent de l’essence/100 km 
produit 18,3 g CO2/km

Electricité: 1 kWh correspond à 127 g de CO2  
(courant mixte suisse)

Puissance: 1 kW correspond à 1,3596 CV

Attention! A partir du 1er janvier 2012, une 
nouvelle formule et de nouvelles limites pour 
les catégories d’efficacité énergétique basées 
sur l’ordonnance sur l’énergie révisée entreront 
en vigueur.

Liste actualisée des véhicules sur:
www.etiquetteenergie.ch
www.catalogue-auto.tcs.ch
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Dr. Walter Steinmann
Direktor des Bundesamtes für Energie
Directeur de l’Office fédéral de l’énergie

Editorial Editorial

Chère lectrice, cher lecteur,

Mon nouveau réfrigérateur consomme-t-il beaucoup 
d’électricité? Quelle quantité d’énergie puis-je économi-
ser en rénovant le toit de ma maison? Cette voiture est-
elle moins gourmande que d’autres? Qu’en est-il de ses 
émissions de CO2? Pour tenter de répondre à ces ques-
tions qui nous préoccupent de plus en plus, il convient 
de favoriser en tout premier lieu la transparence et 
l’information. C’est la raison d’être de l’étiquetteEnergie 
pour les véhicules de tourisme, qui existe depuis 2002. 
Largement acceptée par les concessionnaires automo-
biles, elle est aujourd’hui fréquemment utilisée comme 
source d’information ou comme outil de comparaison 
par les acheteurs potentiels qui consultent notre site 
Internet www.etiquetteenergie.ch.
L’Office fédéral de l’énergie accorde beaucoup d’impor-
tance à la mise à jour régulière des dispositions relatives 
à l’étiquetteEnergie et à leur amélioration. L’ordonnance 
sur l’énergie a été révisée à cet effet pour 2012. Voici 
trois nouveautés qui sont, pour moi, déterminantes:

1.  L’étiquetteEnergie s’applique également aux 
 véhicules électriques ou à autre système de 
 propulsion alternatif.

2.  L’efficacité énergétique est définie pour 70% (60% 
auparavant) sur la base de la consommation absolue 
de carburant.

3.  Les émissions de CO2 sont clairement représentées 
par une barre de couleur.

J’espère que cette révision contribuera à accroître 
l’intérêt pour l’étiquetteEnergie. Lorsque vous choisirez 
un nouveau véhicule, n’oubliez pas les aspects énergé-
tiques. A long terme, ils ménagent votre porte-mon-
naie. 

Bonne lecture!

Nouvelle étiquetteEnergie 2012

Liebe Leserin, lieber Leser

Verbraucht mein neuer Kühlschrank viel Strom? 
Wie viel Energie kann ich mit der Dachsanierung 
einsparen? Ist dieser Personenwagen vergleichs-
weise sparsam? Wie hoch sind seine CO2- Emis-
sionen? Solche Fragen rücken immer stärker in 
unser Bewusstsein, diese Entwicklung gilt es zu 
 unterstützen. Dabei helfen in erster Linie Transpa-
renz und Information: Seit 2002 gibt es die ener-
gie Etikette für Personenwagen. Sie ist inzwischen 
beim Fahrzeughandel weitgehend akzeptiert und 
immer mehr Autokäuferinnen und Autokäufer 
 nutzen die Etikette und die Vergleichsmöglich-
keiten unserer Website www.energieetikette.ch  
als wertvolle Informationsgrundlage bei der 
 Auswahl ihres Neuwagens.
Dem Bundesamt für Energie ist es ein grosses 
Anliegen, die Etikettenvorgaben regelmässig zu 
aktualisieren sowie weiter zu verbessern. Mit 
dieser Zielsetzung wurde für 2012 die Etiketten-
verordnung revidiert. Drei Neuerungen sind für 
mich zentral:

1.  Die energieEtikette gibt es nun auch für Elektro-
fahrzeuge und andere alternative Antriebe.

2.  Die Effizienz wird zu 70% (statt bisher 60%) 
aufgrund des absoluten Energieverbrauchs 
bestimmt.

3.  Die CO2-Emissionen werden prägnant mit einem 
farbigen Balken dargestellt.

Ich freue mich, wenn dadurch das Interesse an der 
energieEtikette weiter zunimmt: Räumen Sie bei 
Ihrem nächsten Autokauf dem Energieaspekt einen 
wichtigen Stellenwert ein. Das zahlt sich langfristig 
auch im Portemonnaie aus.

Vielen Dank!

Die revidierte energieEtikette ab 2012
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Was bezweckt die energieEtikette?
Die energieEtikette informiert über den CO2-
Ausstoss in g/km, die Energieeffizienz und den 
Energieverbrauch in der für den Energieträger 
gebräuchlichen Einheit (Liter, Kubikmeter oder 
Kilowattstunden) pro 100 km. Damit kann beim 
Fahrzeugkauf der Ver brauch bes ser mitberück-
sichtigt werden (siehe Seiten 21–26).

Für welche Autos gilt die Etikette?
Die Regelung gilt für neu in Verkehr zu setzende 
und serienmässig hergestellte Personenwagen  
bis 3500 kg Gesamtgewicht, die über höchstens 
neun Sitzplätze verfügen. Nicht betroffen sind 
Liefer wagen und Lastwagen, Motorräder und 
Fahrzeuge, die von der Typengenehmigung 
ausge nommen sind, oder solche mit besonderer 
Zweckbestimmung.

Brauchen Elektro-PW eine Etikette?
Ja. Gemäss der revidierten Verordnung benötigen 
auch Elektrofahrzeuge eine energieEtikette.

Gilt die energieEtikette auch für Occasionen?
Das Gesetz schreibt die energieEtikette einzig für 
Neuwagen vor. Interessierte können unter  
www.energieetikette.ch auch für Occasionen  
ab Jahrgang 2000 eine Etikette erzeugen. Sie  
benötigen dazu einzig die Typengenehmigungs-
nummer (TG, siehe Seite 22).

Wo findet man die TG-Nummer?
Die Typengenehmigungs-Nummer (TG) findet man 
im Fahrzeugausweis unter Ziffer 24.

Wie werden die Fahrzeuge in die Katego rien 
A bis G eingeteilt?
Die Einteilung in die Energieeffizienzkategorien  
A bis G wird aufgrund der Bewertungszahl (BWZ) 
vorgenommen. Die BWZ setzt sich neu zu 30% 
aus dem relativen Energieverbrauch (Energie-
verbrauch/Leergewicht) und zu 70% aus dem 
absoluten Energieverbrauch zusammen. Um den 
Energieverbrauch für verschiedene Antriebsarten 
vergleichen zu können, werden Primärenergie-
Benzinäquivalente verwendet (well-to-wheel-
Ansatz, bzw. von der Energiequelle zum Rad siehe 
Seite 26).
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Häufige Fragen (FAQ)

Quel est le but de l’étiquetteEnergie?
L’étiquetteEnergie informe sur les émis sions de 
CO2, l’efficacité énergétique et la consommation 
d’énergie dans l’unité utilisée (litre, mètre-cube 
ou kilowatt-heure) pour l’agent énergétique par 
100 km. Elle facilite ainsi la prise en considération 
de la consom mation lors de l’achat d’une nouvelle 
voiture (voir p. 21–26).

Quelles voitures sont concernées?
La réglementation s’applique aux voitures de 
tourisme neuves ne dépassant pas 3500 kg de 
poids maximum et 9 places assises. Les véhicules 
de livraison et les camions, les motocycles et les 
véhicules non soumis à la réception par type ou 
ceux ayant une affectation particulière ne sont pas 
concernés par cette réglementation.

Les voitures électriques ont-elles aussi besoin 
d’une étiquette?
Oui. L’ordonnance sur l’énergie révisée prescrit 
l’étiquetteEnergie pour les voitures électriques. 

L’étiquetteEnergie est-elle aussi valable pour 
les voitures d’occasion?
La loi prescrit l’étiquetteEnergie uniquement pour 
les véhicules neufs. Les personnes intéressées 
peuvent créer une étiquetteEnergie pour les voi-
tures d’occasion à partir de l’année de production 
2000 sous www.etiquetteenergie.ch. Se munir du 
numéro de la réception par type (RT, voir p. 22).

Où peut-on trouver le numéro RT? 
Le numéro de la réception par type (RT) se trouve 
sous le chiffre 24 du permis de circulation.

Comment se fait la classification des voitures 
dans les catégories A à G?
La répartition dans les catégories d’efficacité 
énergétique A à G est basée sur un indice (BWZ) 
qui se calcule pour 30% à partir de l’efficacité 
énergétique relative (quotient de la consommation 
d’énergie absolue par le poids à vide) et pour 70% 
à partir de la consommation d’énergie absolue. 
Les équivalents essence d’énergie primaire sont 
utilisés pour comparer la consommation d’énergie 
de différents systèmes de propulsion (approche 
«well-to-wheel», soit de la source d’énergie à la 
roue, voir p. 26).

Fragen und Antworten Questions et réponses
Questions fréquentes (FAQ)
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Was ist ein Primärenergie-Benzinäquivalent?
Zur Berechnung der Effizienzkategorien werden 
die Fahrzeuge ab 2012 nicht mehr anhand des 
Endenergieverbrauchs («tank-to-wheel») sondern 
anhand der gesamten Wirkungskette, also von 
der Energiequelle bis zum Rad («well-to-wheel»), 
beurteilt. Um die Primärenergieverbräuche von An-
trieben mit verschiedenen Energieträgern (Benzin, 
Diesel, Gas, Strom, usw.) vergleichen zu können, 
werden sie in Benzinäquivalente umgewandelt. Es 
resultieren Primärenergie-Benzinäquivalente.

Warum ist mein Elektrofahrzeug nicht in der 
Kategorie A?
Die Energieeffizienz eines Elektrofahrzeugs 
wird aufgrund seines Primärenergieverbrauchs 
gemessen. Wird beispielsweise der Primärenergie-
verbrauch Ihres Elektrofahrzeugs mit demjenigen 
eines effizienten Dieselfahrzeugs verglichen, kann 
es durchaus vorkommen, dass Ihr Elektrofahrzeug 
ineffizienter ist als das Dieselfahrzeug. Die Kate-
gorieeinteilung bezieht sich ausschliesslich auf den 
Primärenergieverbrauch und nicht auf andere Um-
weltaspekte, wie beispielsweise den CO2-Ausstoss.

Wieso ist mein Gas- oder E85-Fahrzeug nicht 
in der Kategorie A?
Bei Gas- und Ethanolfahrzeugen wird auf der 
Etikette zwischen klimarelevanten und absoluten 
CO2-Emissionen unterschieden. Auf die Berechnung 
der Effizienzkategorie hat dies jedoch keinen Ein-
fluss, massgebend ist der Primärenergieverbrauch.

Wo erhalte ich Beiträge für energieeffiziente 
Autos?
Der Bund zahlt selber keine Beiträge an den Fahr-
zeugkauf. Unter www.energieetikette.ch unterhält 
der Bund eine Übersicht über finanzielle Vorteile 
bei Kantonen, Versicherungen, Leasingfirmen 
usw. Für Fragen zu Rabatten bei der kantonalen 
Motorfahrzeugsteuer ist aber einzig der jeweilige 
Kanton zuständig.

Warum ist der Verbrauch in der Praxis meis-
tens höher als die Angabe des Herstellers?
Die Angabe des Herstellers basiert auf einem 
definierten Fahrzyklus (NEFZ, siehe Seite 27) ohne 
Beifahrer. Klimaanlage, Licht und  Zusatzaggregate, 
die in der Praxis oft in Betrieb sind, sind dabei 
ausgeschaltet (siehe Seiten 28–29).
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Qu’est-ce qu’un équivalent essence d’énergie 
primaire?
A partir de 2012, les véhicules ne seront plus évalués pour 
déterminer les catégories d’efficacité énergétique, à l’aide 
de la consommation finale d’énergie («tank-to-wheel»), 
mais de l’ensemble de la chaîne, soit de la source d’éner-
gie à la roue («well-to-wheel»). Il s’ensuit une conversion 
en équivalents essence pour comparer les consommations 
d’énergie primaire de moteurs fonctionnant avec diffé-
rents agents énergétiques (essence, diesel, gaz, électricité, 
etc.), d’où les équivalents essence d’énergie primaire. 

Pourquoi mon véhicule électrique ne figure-t-il pas 
dans la catégorie A?
L’efficacité énergétique d’un véhicule électrique est mesu-
rée sur la base de sa consommation d’énergie primaire. 
Si l’on compare la consommation d’énergie primaire de 
votre véhicule avec celle d’un véhicule diesel, il se peut 
que votre véhicule électrique soit moins efficace que le 
véhicule diesel. La répartition dans les catégories d’effica-
cité énergétique se réfère uniquement à la consommation 
d’énergie et non à d’autres aspects environnementaux 
tels que les émissions de CO2.

Pourquoi mon véhicule roulant au gaz ou à l’E85 ne 
figure-t-il pas dans la catégorie A? 
Pour ce type de véhicules, l’étiquette distingue entre 
émissions de CO2 absolues et ayant une incidence sur le 
climat. Cette distinction n’a aucune influence pour déter-
miner les catégories d’efficacité énergétique. Elle importe 
uniquement pour la consommation d’énergie du véhicule.

Où puis-je obtenir des subventions pour les véhi-
cules efficients?
La Confédération ne verse elle-même aucune contribution 
à l’achat de tels véhicules. La Confédération met à dis-
position une vue d’ensemble sur les avantages financiers 
offerts par les cantons, les assurances, les sociétés de 
leasing, etc. Pour les questions relatives aux rabais accor-
dés sur l’impôt cantonal sur les véhicules à moteur, seule 
l’administration du canton respectif est compétente.
 
Pourquoi la consommation effective est-elle plus 
haute que celle indiquée par les producteurs?
L’indica tion du producteur se base sur un cycle de mesure 
défini (NCEC, voir p. 27) sans passagers. Climatisation, 
feux de circulation et agrégats supplémentaires qui sont 
souvent enclenchés dans la pratique restent hors service 
(voir p. 28–29).
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Microklasse Diesel

Microklasse Benzin

Rangliste: 1. Verbrauch «gesamt», 2. Effizienzkategorie (A–G), 3. CO2-Ausstoss (siehe Seiten 21–26)
Zuteilung in Fahrzeugklassen nach EurotaxGlass’s: je 1 Modell pro Motorvariante (siehe Seiten 42–126)

Microclasse diesel

Microclasse essence

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

4 SMART Fortwo pure mhd softip 4.2 14’800 825 999 61 97 B

5 TOYOTA iQ 1.0 VVT-i Linea Terra 4.4 19’990 960 998 68 99 A

6 SUZUKI Alto 1.0 GA 4.4 12’990 930 996 68 103 B

6 NISSAN Pixo 1.0 visia 4.4 12’990 930 996 68 103 B

8 CITROËN C1 1.0i Attraction 4.5 14’990 933 998 68 103 B

8 TOYOTA Aygo 1.0 Linea Terra 4.5 15’350 925 998 68 103 B

8 PEUGEOT 107 1.0 Urban 4.5 14’600 895 998 68 103 B

1

22’950 CHF • 875 cm³ 
1’015 kg • 85 PS/CV 

90 g CO2/km

FIAT 500 0.9 Twinair Turbo
3.9 l /100 km A

2

14’650 CHF • 998 cm³ 
1’020 kg • 69 PS/CV 

95 g CO2/km

KIA Picanto 1.0 Classic
4.1 l /100 km A

3

14’990 CHF • 998 cm³ 
1’023 kg • 69 PS/CV 

99 g CO2/km

HYUNDAI i10 1.0 Blue
4.2 l /100 km A

2

22’300 CHF • 1’248 cm³
1’055 kg • 95 PS/CV 

97 g CO2/km

FIAT 500 1.3 JTD Pop
3.7 l /100 km A

3

27’450 CHF • 1’364 cm³
1’050 kg • 90 PS/CV 

104 g CO2/km

TOYOTA iQ 1.4 D-4D Linea Sol
4.0 l /100 km A

1

19’055 CHF • 799 cm³ 
845 kg • 54 PS/CV 

87 g CO2/km

SMART Fortwo pure cdi softouch
3.3 l /100 km A

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

4 FORD Ka 1.3 JTD Trend 4.1 18’750 1’055 1’248 75 109 A

5 FIAT Panda 1.3 JTD ActiveMLife 4.2 18’100 1’010 1’248 75 109 A
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Kleinwagenklasse Benzin

Kleinwagenklasse Diesel

Classement: 1. Consommation «mixte», 2. Catégorie d’efficacité énergétique (A–G), 3. Emissions de CO2 (voir p. 21–26)
Assignation en catégories de véhicules selon EurotaxGlass’s: 1 modèle par variante de moteur (voir p. 42–126)

Petites voitures essence

Petites voitures diesel

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

4 TOYOTA Yaris 1.0 Linea Terra 4.8 19’100 1’045 998 69 111 B

5 SUZUKI Swift 1.2i 16V GA 4.9 17’990 1’065 1’242 94 113 B

6 MITSUBISHI Colt 1.1 12V ClearTec 4.9 14’990 1’045 1’124 75 115 B

6 LANCIA Ypsilon 1.2 Silver 4.9 17’990 1’040 1’242 69 115 B

8 NISSAN Micra 1.2 visia 5.0 15’690 1’044 1’198 80 115 B

9 OPEL Agila 1.2 ecoFLEX Enjoy 5.0 19’800 1’065 1’242 94 116 B

9 SUZUKI Splash 1.2i 16V GL Top 5.0 20’990 1’065 1’242 94 116 B

1

18’590 CHF • 1’198 cm³ 
1’123 kg • 98 PS/CV 

95 g CO2/km

NISSAN Micra 1.2 DIG-S
4.1 l /100 km A

2

22’790 CHF • 875 cm³ 
1’055 kg • 85 PS/CV 

97 g CO2/km

LANCIA Ypsilon 0.9 TwinAir
4.1 l /100 km A

3

25’000 CHF • 1’339 cm³ 
1’281 kg • 88 PS/CV 

104 g CO2/km

HONDA Jazz 1.3i Hybrid
4.5 l /100 km A

2

21’600 CHF • 1’199 cm³
1’150 kg • 75 PS/CV 

89 g CO2/km

SEAT Ibiza Sc 1.2 TDI E-ECOMOTIVE
3.4 l /100 km A

3

25’150 CHF • 1’398 cm³
1’155 kg • 69 PS/CV 

99 g CO2/km

CITROËN C3 1.4 e-HDi 70 Airdream
3.4 l /100 km A

1

24’900 CHF • 1’199 cm³ 
1’150 kg • 75 PS/CV 

87 g CO2/km

VW Polo 1.2 TDI BlueMotion
3.3 l /100 km A

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

4 OPEL Corsa 1.3 CDTI ecoFLEX 3.5 25’900 1’163 1’248 95 94 A

5 CITROËN C3 1.6 e-HDi 90 Airdream 3.6 25’350 1’221 1’560 92 93 A

6 CITROËN DS3 1.6 16V e-HDi SO 3.6 26’350 1’155 1’560 92 95 A

6 FORD Fiesta 1.6 16V TDCi ECOnetic 3.6 24’200 1’100 1’560 95 95 A

8 VW Polo 1.6 TDI BlueMotion Technology 3.7 27’900 1’165 1’598 90 96 A

9 HYUNDAI i20 1.4 CRDi Blue 3.7 23’490 1’301 1’396 90 98 A

10 PEUGEOT 207 1.6 HDi Active Eco 3.8 24’750 1’278 1’560 68 98 A
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Untere Mittelklasse Diesel

Untere Mittelklasse Benzin

Rangliste: 1. Verbrauch «gesamt», 2. Effizienzkategorie (A–G), 3. CO2-Ausstoss (siehe Seiten 21–26)
Zuteilung in Fahrzeugklassen nach EurotaxGlass’s: je 1 Modell pro Motorvariante (siehe Seiten 42–126)

Classe moyenne inférieure diesel

Classe moyenne inférieure essence

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

4 TOYOTA Auris 1.8 16V HSD Linea Luna 3.8 33’900 1’495 1’798 99 89 A

5 HONDA Insight 1.3i Hybrid S 4.1 29’800 1’315 1’339 88 96 A

6 ALFA ROMEO Giulietta 1.4 MultiAir 5.2 36’600 1’380 1’368 170 121 B

6 VW Golf 1.2 TSI BlueMotion Technology 5.2 27’800 1’271 1’197 105 121 B

8 AUDI A3 1.2 TFSI Attraction 5.3 35’840 1’305 1’197 105 123 B

9 AUDI A3 1.4 TFSI Start Plus 5.3 35’540 1’345 1’390 125 124 B

10 HONDA Civic 1.4i Comfort 5.4 23’500 1’343 1’339 99 129 B

 

1

50’490 CHF • 1’368 cm³ 
1’734 kg • 151 PS/CV 

33 g CO2/km

CHEVROLET Volt E
1.4 l /100 km A

1

50’900 CHF • 1’368 cm³ 
1’732 kg • 151 PS/CV 

33 g CO2/km

OPEL Ampera E-REV
1.4 l /100 km A

3

41’900 CHF • 1’798 cm³ 
1’485 kg • 99 PS/CV 

87 g CO2/km

LEXUS CT200h 1.8
3.8 l /100 km A

2

33’700 CHF • 1’560 cm³
1’424 kg • 112 PS/CV 

98 g CO2/km

CITROËN C4 1.6 e-Hdi
3.8 l /100 km A

2

33’850 CHF • 1’560 cm³
1’395 kg • 112 PS/CV 

98 g CO2/km

PEUGEOT 308 1.6 HDi
3.8 l /100 km A

1

31’400 CHF • 1’686 cm³ 
1’503 kg • 110 PS/CV 

99 g CO2/km

OPEL Astra 1.7 CDTi ecoFLEX
3.7 l /100 km A

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

4 VOLVO C30 DRIVe Start/Stop 3.8 33’400 1’354 1’560 115 99 A

4 AUDI A3 1.6 TDIe 3.8 35’550 1’350 1’598 105 99 A

4 VW Golf 1.6 TDI BlueMotion 3.8 34’000 1’314 1’598 105 99 A

7 OPEL Astra 1.3 CDTi 3.9 29’100 1’393 1’248 95 104 A

8 RENAULT Mégane 1.5 dCi 4.0 29’000 1’290 1’461 110 104 A

9 FORD Focus 1.6 TDCi 4.2 30’500 1’362 1’560 95 109 A

9 SEAT Leon 1.6 TDI E-ECOMOTIVE 4.2 29’150 1’325 1’598 105 109 A

46100_TCS_IH_DF_1-43_127-128.indd   8 21.11.11   11:41



9

To
p 

10

Mittelklasse Benzin

Mittelklasse Diesel

Classement: 1. Consommation «mixte», 2. Catégorie d’efficacité énergétique (A–G), 3. Emissions de CO2 (voir p. 21–26)
Assignation en catégories de véhicules selon EurotaxGlass’s: 1 modèle par variante de moteur (voir p. 42–126)

Classe moyenne essence

Classe moyenne diesel

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

4 OPEL Insignia 1.4 Turbo 5.7 37’900 1’503 1’364 140 134 B

5  ̌SKODA Octavia 1.2 TSI Clever 5.7 23’340 1’270 1’197 105 134 C

6 VW Passat 1.4 TSI BlueMotion Technology 5.9 36’550 1’473 1’390 122 138 C

7 HYUNDAI i40 Wagon 1.6 GDi ISG 6.0 30’990 1’609 1’591 135 140 B

8 VW Jetta 1.4 TSI 6.0 35’450 1’365 1’390 122 138 C

9 CITROËN C5 1.6i 6.2 34’100 1’573 1’598 120 144 C

9 PEUGEOT 508 1.6 16V T 6.2 38’300 1’475 1’598 156 144 C

1

40’300 CHF • 1’798 cm³ 
1’495 kg • 99 PS/CV 

89 g CO2/km

TOYOTA Prius 1.8 16V HSD Linea Luna
   3.9 l /100 km A

2

30’050 CHF • 1’197 cm³ 
1’305 kg • 105 PS/CV 

123 g CO2/km

VW Jetta 1.2 TSI BlueMotion Technology
     5.3 l /100 km B

3

19’990 CHF • 1’590 cm³ 
1’375 kg • 117 PS/CV 

133 g CO2/km

MITSUBISHI Lancer Sportback 1.6
5.7 l /100 km B

1

32’530 CHF • 1’598 cm³
1’390 kg • 105 PS/CV 

99 g CO2/km

ŠKODA Octavia 1.6 TDI Greenline
3.8 l /100 km A

1

37’800 CHF • 1’560 cm³
1’380 kg • 115 PS/CV 

99 g CO2/km

VOLVO S40 DRIVe Start/Stop
3.8 l /100 km A

1

39’800 CHF • 1’560 cm³ 
1’390 kg • 115 PS/CV 

99 g CO2/km

VOLVO V50 DRIVe Start/Stop
3.8 l /100 km A

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

4 PEUGEOT 508 RXH HYbrid4 2.0 HDi 4.1 59’900 1’850 1’997 200 104 A

5 VW Passat 1.6 TDI BlueMotion 4.1 38’200 1’505 1’598 105 109 A

5 BMW 320d 4.1 50’100 1’495 1’995 163 109 A

7 PEUGEOT 508 1.6 e-HDI 4.2 38’300 1’485 1’560 112 109 A

7 VW Jetta 1.6 TDI BlueMotion Technology 4.2 35’550 1’415 1’598 105 109 A

9 RENAULT Laguna Grandtour 1.5 dCi 4.2 37’200 1’395 1’461 110 110 A

10 HYUNDAI i40 Wagon 1.7 CRDI ISG 4.3 32’990 1’713 1’685 116 113 A
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Obere Mittelklasse Diesel

Obere Mittelklasse Benzin

Rangliste: 1. Verbrauch «gesamt», 2. Effizienzkategorie (A–G), 3. CO2-Ausstoss (siehe Seiten 21–26)
Zuteilung in Fahrzeugklassen nach EurotaxGlass’s: je 1 Modell pro Motorvariante (siehe Seiten 42–126)

Classe moyenne supérieure diesel

Classe moyenne supérieure essence

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

4 VOLVO S80 T4 Start/Stop Kinetic 6.6 52’100 1’529 1’595 180 152 B

5 VOLVO V70 T4 Start/Stop Kinetic 6.8 54’100 1’593 1’595 180 157 B

6 MERCEDES E300 CGI BlueEfficiency 6.8 74’300 1’650 3’498 252 159 C

7 ŠKODA Superb 1.4 TSI Comfort 6.8 34’390 1’477 1’390 125 157 D

8 INFINITI M35h GT Automatic 7.0 85’900 1’830 3’498 306 162 B

9 MERCEDES CLS350 BlueEfficiency 7.0 95’500 1’735 3’498 306 164 F

10 VW Passat CC 1.8 TSI 7.1 49’500 1’529 1’798 160 165 E

1

61’200 CHF • 1’997 cm³ 
1’685 kg • 184 PS/CV 

149 g CO2/km

BMW 520i Steptronic
6.4 l /100 km C

1

60’500 CHF • 1’984 cm³ 
1’640 kg • 180 PS/CV 

149 g CO2/km

AUDI A6 2.0 TFSI multitronic
6.4 l /100 km C

3

62’975 CHF • 1’796 cm³ 
1’615 kg • 184 PS/CV 

152 g CO2/km

MERCEDES E200 CGI BlueEfficiency
 6.5 l /100 km D

2

62’700 CHF • 1’995 cm³
1’695 kg • 184 PS/CV 

119 g CO2/km

BMW 520d Eff.-Dyn. Edition
4.5 l /100 km A

2

50’500 CHF • 1’560 cm³
1’612 kg • 115 PS/CV 

119 g CO2/km

VOLVO V70 DRIVe Start/Stop
4.5 l /100 km A

1

41’150 CHF • 1’598 cm³ 
1’524 kg • 105 PS/CV 

114 g CO2/km

ŠKODA Superb 1.6 TDi Greenline
4.4 l /100 km A

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

2 VOLVO S80 DRIVe Start/Stop 4.5 49’100 1’546 1’560 115 119 A

5 VW Passat CC 2.0 TDI BlueMotion Technology 4.7 51’700 1’571 1’968 140 125 A

6 BMW 525d Steptronic 4.8 69’700 1’725 1’995 218 126 A

7 AUDI A6 2.0 TDI 4.9 60’800 1’650 1’968 177 129 A

7 VOLVO S80 D5 Start/Stop 4.9 58’700 1’629 2’400 215 129 A

7 VOLVO S80 D3 Start/Stop 4.9 54’500 1’609 1’984 163 129 A

7 MERCEDES E220 CDI BlueEfficiency 4.9 68’355 1’735 2’143 170 129 B
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Kompaktvans/Minivans Benzin

Kompaktvans/Minivans Diesel

Classement: 1. Consommation «mixte», 2. Catégorie d’efficacité énergétique (A–G), 3. Emissions de CO2 (voir p. 21–26)
Assignation en catégories de véhicules selon EurotaxGlass’s: 1 modèle par variante de moteur (voir p. 42–126)

Monospaces/vans essence

Monospaces/vans diesel

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

3 LANCIA Musa 1.4 16V Swiss Ed. 5.6 25’190 1’290 1’368 95 130 B

5 ŠKODA Roomster 1.2 TSI Style 5.7 20’440 1’221 1’197 86 134 C

6 VW Touran 1.2 TSI BlueMotion Technology 5.9 34’700 1’506 1’197 105 139 B

7 KIA Venga 1.4 CVVT Basic 5.9 20’990 1’343 1’396 90 136 C

8 SEAT Altea 1.2 TSI COPA 5.9 25’800 1’395 1’197 105 137 C

9 NISSAN Note 1.4 visia 5.9 20’530 1’195 1’386 88 139 C

10 HYUNDAI iX20 1.6 Style 5.9 22’990 1’355 1’591 125 139 D

1

24’600 CHF • 1’329 cm³ 
1’225 kg • 99 PS/CV 

120 g CO2/km

TOYOTA Verso-S 1.33 Linea Terra
5.2 l /100 km B

2

22’500 CHF • 1’329 cm³ 
1’180 kg • 99 PS/CV 

127 g CO2/km

SUBARU Trezia 1.3i Swiss
5.5 l /100 km C

3

18’990 CHF • 1’396 cm³ 
1’343 kg • 90 PS/CV 

130 g CO2/km

HYUNDAI iX20 1.4 Comfort
5.6 l /100 km B

2

22’950 CHF • 1’248 cm³
1’319 kg • 75 PS/CV 

107 g CO2/km

CITROËN Nemo 1.3 JTD
4.1 l /100 km A

2

26’400 CHF • 1’461 cm³
1’240 kg • 88 PS/CV 

107 g CO2/km

RENAULT Modus 1.5 dCi
4.1 l /100 km A

1

46’500 CHF • 1’997 cm³ 
1’808 kg • 163 PS/CV 

99 g CO2/km

PEUGEOT 3008 HYbrid4 2.0 HDi 99g
   3.8 l /100 km A

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

4 OPEL Meriva 1.3 CDTi 4.1 26’900 1’471 1’248 95 109 A

4 LANCIA Musa 1.3 16V D-MJ 4.1 30’990 1’335 1’248 95 109 A

6 ŠKODA Roomster 1.2 TDI Greenline 4.2 25’440 1’314 1’199 75 109 A

7 NISSAN Note 1.5 dCi visia 4.2 22’730 1’280 1’461 90 110 A

8 FIAT Qubo 1.3 JTD 4.2 23’610 1’275 1’248 75 112 A

9 PEUGEOT Bipper Tepee 1.3 JTD 4.3 25’100 1’275 1’248 75 113 A

9 SUBARU Trezia 1.4D Swiss 4.3 24’500 1’275 1’364 90 113 A
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Geländewagen (SUV*) Diesel

Geländewagen (SUV*) Benzin

(* Sport Utility Vehicle)

Rangliste: 1. Verbrauch «gesamt», 2. Effizienzkategorie (A–G), 3. CO2-Ausstoss (siehe Seiten 21–26)
Zuteilung in Fahrzeugklassen nach EurotaxGlass’s: je 1 Modell pro Motorvariante (siehe Seiten 42–126)

Tout-terrain (SUV*) diesel

Tout-terrain (SUV*) essence

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

4 MINI Countryman 1.6 One 6.0 27’900 1’340 1’598 98 139 C

4 NISSAN Juke 1.6 visia 6.0 23’900 1’265 1’598 117 139 C

6 SUZUKI SX4 1.6 16V GL 6.2 21’490 1’235 1’586 120 141 D

7 LEXUS RX 450h Executive 6.3 86’900 2’280 3’456 249 145 B

8 HYUNDAI iX35 1.6 GDI 6.4 28’990 1’502 1’591 135 149 C

9 ŠKODA Yeti 1.2 TSI 6.4 24’990 1’345 1’197 105 149 D

10 FIAT Sedici 1.6 6.5 25’990 1’275 1’586 120 149 D

1

26’000 CHF • 1’329 cm³ 
1’230 kg • 99 PS/CV 

129 g CO2/km

TOYOTA Urban Cruiser 1.33 Dual VVT-i
    5.6 l /100 km C

2

23’990 CHF • 1’590 cm³ 
1’345 kg • 117 PS/CV 

135 g CO2/km

MITSUBISHI ASX 1.6 Inform
5.9 l /100 km C

3

29’300 CHF • 1’598 cm³ 
1’385 kg • 117 PS/CV 

139 g CO2/km

NISSAN Qashqai 1.6 iStop
 5.9 l /100 km C

2

46’500 CHF • 1’995 cm³
1’565 kg • 163 PS/CV 

119 g CO2/km

BMW X1 sDrive 20d Eff.-Dyn.
4.5 l /100 km A

2

37’350 CHF • 1’598 cm³
1’529 kg • 131 PS/CV 

119 g CO2/km

NISSAN Qashqai 1.6 dCi iStop
4.5 l /100 km A

1

30’200 CHF • 1’598 cm³ 
1’385 kg • 90 PS/CV 

115 g CO2/km

MINI Countryman 1.6 One D
4.4 l /100 km A

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

4 ŠKODA Yeti 1.6 TDI Greenline 4.6 34’210 1’410 1’598 105 119 A

5 MINI Countryman 2.0 Cooper SD 4.6 38’400 1’395 1’995 143 122 A

6 NISSAN Qashqai 1.5 dCi Eco 4.9 33’200 1’450 1’461 110 130 A

7 NISSAN Juke 1.5 dCi 4.9 26’400 1’329 1’461 110 129 B

8 TOYOTA Urban Cruiser 1.4 D-4D 4.9 31’400 1’350 1’364 90 130 B

9 HYUNDAI iX35 1.7 CRDi 5.2 33’490 1’612 1’685 116 135 B

10 BMW X1 sDrive 18d 5.2 41’900 1’545 1’995 143 136 B
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Cabriolets/Roadster Benzin

Cabriolets/Roadster Diesel

Classement: 1. Consommation «mixte», 2. Catégorie d’efficacité énergétique (A–G), 3. Emissions de CO2 (voir p. 21–26)
Assignation en catégories de véhicules selon EurotaxGlass’s: 1 modèle par variante de moteur (voir p. 42–126)

Cabriolets/roadster essence

Cabriolets/roadster diesel

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

3 VW Golf 1.2 TSI BlueMotion Technology 5.7 35’000 1’421 1’197 105 132 B

5 AUDI A3 1.4 TFSI 6 42’850 1’485 1’390 125 139 C

6 DAIHATSU Copen 1.3 6 26’600 935 1’298 87 140 E

7 MERCEDES SLK200  BlueEfficiency 6.1 63’555 1’470 1’796 184 142 D

8 VW EOS 1.4 TSI BlueMotion Technology 6.2 42’800 1’505 1’390 122 144 C

9 RENAULT Wind 1.2 16V T 6.3 25’900 1’206 1’149 101 145 C

10 VW Golf 1.4 TSI DSG 6.3 42’500 1’503 1’390 160 148 C

1

21’255 CHF • 999 cm³ 
855 kg • 71 PS/CV 

100 g CO2/km

SMART Fortwo pure mhd
4.4 l /100 km B

2

29’000 CHF • 1’598 cm³ 
1’235 kg • 98 PS/CV 

127 g CO2/km

MINI One Cabriolet
5.4 l /100 km B

3

39’550 CHF • 1’197 cm³ 
1’435 kg • 105 PS/CV 

132 g CO2/km

AUDI A3 1.2 TFSI
5.7 l /100 km B

2

34’600 CHF • 1’598 cm³
1’275 kg • 112 PS/CV 

105 g CO2/km

MINI Cooper D Cabriolet
4.0 l /100 km A

3

40’700 CHF • 1’598 cm³
1’501 kg • 105 PS/CV 

114 g CO2/km

AUDI A3 Cabriolet 1.6 TDI
4.3 l /100 km A

1

22’955 CHF • 799 cm³ 
875 kg • 54 PS/CV 

87 g CO2/km

SMART Fortwo pure cdi
3.3 l /100 km A

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

4 VW Golf 1.6 TDI BlueMotion Technology 4.4 40’700 1’501 1’598 105 117 A

5 AUDI A3 Cabriolet 2.0 TDI 4.6 47’600 1’550 1’968 140 119 A

6 PEUGEOT 207 CC 1.6 HDi 4.8 33’700 1’475 1’560 112 124 A

7 VW EOS 2.0 TDI BlueMotion Technology 4.8 47’100 1’614 1’968 140 125 A

8 BMW 118 d Cabrio 4.8 47’500 1’560 1’995 143 127 A

9 MERCEDES E220 CDI BlueEfficiency 5.1 74’800 1’795 2’143 170 135 A

9 BMW 320d Cabriolet 5.1 66’100 1’730 1’995 184 135 A
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Elektro Electrique

Hybrid Hybride

Rangliste: 1. Verbrauch «gesamt», 2. Effizienzkategorie (A–G), 3. CO2-Ausstoss (siehe Seiten 21–26)
Zuteilung in Fahrzeugklassen nach EurotaxGlass’s: je 1 Modell pro Motorvariante (siehe Seiten 42–126)
Classement: 1. Consommation «mixte», 2. Catégorie d’efficacité énergétique (A–G), 3. Emissions de CO2 (voir p. 21–26)
Assignation en catégories de véhicules selon EurotaxGlass’s: 1 modèle par variante de moteur (voir p. 42–126)

kWh/100 km CHF kg PS/CV g CO2/km

4 TESLA Roadster 16.0 138’300 1’235 290 0 A

5 NISSAN Leaf E 17.3 49’950 1’642 109 0 A

6 THINK City 32.8 46’500 1’150 34 0 G

1

45’990 CHF 
1’185 kg • 67 PS/CV 

0 g CO2/km

MITSUBISHI i-MIEV
13.5 kWh/100 km A

1

45’990 CHF
1’195 kg • 67 PS/CV 

0 g CO2/km

PEUGEOT iON
13.5 kWh/100 km A

1

45’990 CHF
1’195 kg • 67 PS/CV 

0 g CO2/km

CITROËN C-Zero
13.5 kWh/100 km A

1

50’490 CHF • 1’368 cm³
1’734 kg • 151 PS/CV 

33 g CO2/km

CHEVROLET Volt E
1.4 l /100 km A

3

41’900 CHF • 1’798 cm³
1’485 kg • 99 PS/CV 

87 g CO2/km

LEXUS CT200h 1.8 CVT
3.8 l /100 km A

1

50’900 CHF • 1’368 cm³ 
1’732 kg • 151 PS/CV 

33 g CO2/km

OPEL Ampera E-REV
1.4 l /100 km A

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

4 TOYOTA Auris 1.8 16V HSD Linea Luna 3.8 33’900 1’495 1’798 99 89 A

5 PEUGEOT 3008 HYbrid4 2.0 HDI 99g EGS6 3.8 46’500 1’808 1’997 200 99 A

6 TOYOTA Prius 1.8 16V HSD Linea Luna 3.9 40’300 1’495 1’798 99 89 A

7 HONDA Insight 1.3i Hybrid S CVT 4.1 29’800 1’315 1’339 88 96 A

8 PEUGEOT 508 RXH HYbrid4 2.0 HDi EGS6 4.1 59’900 1’850 1’997 200 104 A

9 HONDA Jazz 1.3i HybridCVT 4.5 25’000 1’281 1’339 88 104 A

10 HONDA CR-Z 1.5i Hybrid S 5 29’900 1’270 1’497 114 117 B
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Unter Treibhauseffekt versteht man die Erwär mung 
der Erdat mosphäre, wenn verschiedene gasförmige 
Stoffe die Wärmeabstrahlung der Erde ins Weltall 
teilweise verhindern. Als wichtigste natürliche 
Treibhausgase wirken Wasserdampf und CO2.

Die vom Menschen verursachten Treibhausgas-
emis sionen (Industrie, Verkehr, Heizung, Brand-
rodung usw.) verstärken den natürlichen Treib-
hauseffekt und beeinflussen damit das Klima. Am 
wichtigsten ist das CO2, das bei allen Verbren-
nungs prozessen entsteht. Von 1990 bis 2008 
stiegen die CO2-Emissionen weltweit um 41%. Die 
gesamtschweizerischen CO2-Emissionen blieben 
in dieser Periode konstant. Der Anteil des Strassen-
verkehrs an den Gesamtemissionen in der Schweiz 
nahm aber weiter zu und betrug im Jahr 2010  
ca. 32%.

Zur Eindämmung der für die Klimaverände rung 
verantwortlichen Gase wurde auf inter nationaler 
Ebene 1997 das Protokoll von Ky  oto verabschie-
det, das von der Schweiz 1998 unterzeichnet und 
2003 ratifiziert wurde. Damit hat sich die Schweiz 
verpflichtet, CO2 und fünf weitere Treibhausgase 
bis 2010 um 8% unter den Stand von 1990 zu 
reduzieren.

Am 17. Dezember 2008 hat das Europäische Parla-
ment beschlossen, mittels Vorschriften den CO2-
Ausstoss der in der EU-27 verkauften Neuwagen
bis 2015 auf 130 g/km zu senken. Eine weitere 
 Reduktion um 10 g/km soll durch Verbesserun-
gen bei den Fahrzeugkomponenten (z. B. Reifen, 
Klimaanlage) und Treibstoffen erreicht werden. 
Für das Jahr 2020 wurde ein Zielwert von 95 g/km 
festgelegt. Zudem hat das Europäische Parlament 
am 15. Februar 2011 beschlossen, analog zu den 
Personenwagen, ab 2014 auch CO2-Vorschriften 
für leichte Nutzfahrzeuge (LNF) einzuführen. LNF 
sollen bis 2017 durchschnittlich nicht mehr als  
175 g/km ausstossen dürfen. Für das Jahr 2020 ist 
ein Zielwert von 147 g/km vorgesehen.

In Bezug auf die Treibstoffe hat die EU im Rahmen 
der Richtlinie zu erneuerbaren Energien beschlos-
sen, dass der Anteil von erneuerbaren Energien 
(Biokraftstoffe, Elektromobilität) im Transportbe-
reich in allen Mitgliedstaaten bis 2020 mindestens 
10% erreichen muss.

Internationale Klimapolitik

Klimapolitik Politique climatique
Politique climatique internationale

Par effet de serre, on entend le phénomène de 
réchauffement de l’atmosphère terrestre pro-
duit par différentes sub stances gazeuses qui 
empêchent partielle ment la déperdition de chaleur 
dans l’espace. La vapeur d’eau et le CO2 sont les 
gaz naturels à effet de serre les plus im portants.

Les émissions de gaz à effet de serre dues à 
l’homme (industrie, trafic, chauffage, défri chage 
par le feu, etc.) renforcent l’effet de serre naturel 
et influencent ainsi le climat. Le plus important de 
ces gaz à effet de serre est le CO2 qui est produit 
par tous les processus à combustion. Entre 1990 
et 2008, les émissions de CO2 ont augmenté dans 
le monde entier de 41%. En Suisse, durant cette 
période, elles sont restées constantes. La part du 
trafic routier dans l’ensemble des émissions en 
Suisse a néanmoins continué d’augmenter et était 
de 32% en 2010.

Au niveau international, le Protocole de Kyoto, 
adopté en 1997, signé en 1998 et ratifié en 2003 
par la Suisse, vise à limiter les gaz responsables 
du changement climatique. Ainsi, la Suisse s’est 
engagée à ramener d’ici à 2010 ses émissions de 
CO2 et de cinq autres gaz à un niveau inférieur de 
8% à celui de 1990.

Le 17 décembre 2008, le Parlement européen  
a décidé de réduire par des prescriptions les émis-
sions de CO2 des voitures neuves vendues dans 
les 27 Etats membres de l’UE à 130 g/km jusqu’en 
2015. Des améliorations dans les composants 
(comme pneus ou climatisation) et les carburants 
devraient permettre d’atteindre une réduction 
ultérieure de 10 g/km. Une valeur-cible de 95 g/
km a été fixée pour 2020. Le Parlement européen 
a en outre décidé d’introduire à partir de 2014 
une ordonnance sur les émissions de CO2 pour les 
véhicules utilitaires. Jusqu’en 2017, ces derniers 
devront rejeter moins de 175 g/km. Une valeur-
cible de 147 g/km est prévue pour 2020. 

S’agissant des carburants, l’UE a arrêté, dans le 
cadre des directives sur les énergies renouvelables, 
que la part des énergies renouvelables (carbu-
rants bio, mobilité électrique) dans la branche des 
transports doit être dans tous les Etats membres au 
minimum de 10% jusqu’en 2020.
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Die Schweiz hat zur Erreichung der im Kyoto-
Protokoll  definierten Ziele am 8. Oktober 1999 das 
CO2-Gesetz eingeführt. Es bezweckte eine Reduk-
tion der energiebedingten CO2-Emissionen um 
10% bis 2010, bezogen auf 1990. Für Treibstoffe 
war eine Reduktion von 8% vorgesehen (Brenn-
stoffe 15%). Im Vergleich mit 1990 lagen 2010 
die Brennstoffemissionen um 12,9% tiefer, die 
Treibstoff emissionen dagegen um 12,9% höher.

Basierend auf dem CO2-Gesetz schlug der Bundes-
rat weitreichende Massnahmen vor, für deren 
Umsetzung das BAFU und das BFE (z. B. mit dem 
Programm EnergieSchweiz) zuständig sind. Am  
23. März 2005 hat der Bundesrat eine CO2-Abgabe 
auf Brennstoffe beschlossen. Andererseits befür-
wortet er bei den Treibstoffen den von der Erdöl-
Vereinigung erhobenen sogenannten Klimarappen, 
mit welchem Kompensationsprojekte im In- und 
Ausland unterstützt werden. Dieser ist vorerst bis 
2012 befristet.

Der Bundesrat hat Anfang 2008 eine Revision des  
CO2-Gesetzes für die Zeit nach 2012 in die Wege 
geleitet. Die Schweiz soll sich dabei an den Reduk-
tionszielen der EU orientieren. Diese will bis 2020 
ihre Treibhausgase um mindestens 20% verringern.

Am 18. März 2011 hat das Parlament die Teilrevi-
sion des CO2-Gesetzes «Verminderung der CO2- 
Emissionen von Personenwagen» verabschiedet. 
Die Teilrevision orientiert sich an den CO2-Zielwer-
ten der EU. Neue Personenwagen sollen bis 2015 
durchschnittlich nicht mehr als 130 g CO2/km 
ausstossen. Der Zielwert wird abhängig vom 
Fahrzeuggewicht für jeden Importeur individuell 
berechnet. Importeure haben die Möglichkeit, sich 
zu Emissionsgemeinschaften zusammenzuschlies-
sen. Werden die Vorgaben im Durchschnitt nicht 
erreicht, muss der Importeur eine Sanktionsabgabe 
bezahlen. Diese Teilrevision ist der indirekte Gegen-
vorschlag zur Volksinitiative «Für menschenfreund-
lichere Fahrzeuge».

Aufgrund der Ereignisse in Japan im März 2011 
hat der Bundesrat Ende Mai 2011 seine neue 
Energiestrategie präsentiert. Zur Umsetzung der 
Strategie ist ein Massnahmenpaket vorgesehen, 
welches auch Massnahmen zu Mobilität und 
Verkehr enthält.

Klimapolitik in der Schweiz Politique climatique de la Suisse

La Loi sur le CO2 du 8 octobre 1999 constitue le 
cadre de la stratégie de la Suisse pour atteindre 
les objectifs du Protocole de Kyoto. Elle préco-
nise que d’ici à l’an 2010, les émissions de CO2  

dues à l’utilisation énergétique soient réduites de 
10% par rapport à 1990. Les émissions dues aux 
carburants doivent être réduites de 8% (de 15% 
pour les combustibles). Par rapport à 1990, les 
émissions par les combustibles ont diminué de 
12,9% en 2010, celles des carburants par contre 
ont augmenté de 12,9%. 

Le Conseil fédéral a proposé un catalogue de 
mesures dont la mise en œuvre incombe à l’OFEV 
et à l’OFEN (par ex. par le programme SuisseEner-
gie). Le 23 mars 2005, le Conseil fédéral a décidé 
d’instaurer une taxe sur le CO2 sur les combus-
tibles. Pour les carburants, il approuve le soi-disant 
Centime climatique imposé par l’Union pétrolière 
dont l’objectif est de soutenir les projets de com-
pensation nationaux et internationaux. Celui-ci est 
pour l’instant limité jusqu’en 2012.

Début 2008, le Conseil fédéral a engagé une 
révision de la Loi sur le CO2 pour la période après 
2012. La Suisse devra se positionner sur les objec-
tifs de réduction de l’UE qui sont de diminuer d’au 
moins 20% les gaz à effet de serre d’ici 2020. 

Le 18 mars 2011, le Parlement a adopté la révision 
partielle de la Loi sur le CO2 «Diminution des 
émissions de CO2 des voitures de tourisme». La 
révision partielle s’oriente sur les valeurs-cibles CO2 
de l’UE. Jusqu’en 2015, les voitures de tourisme 
neuves ne doivent pas émettre plus de 130 g 
CO2/km. La valeur-cible est calculée pour chaque 
importateur individuellement sur la base du poids 
à vide du véhicule. Les importateurs ont la possi-
bilité de fusionner en communautés d’émissions. 
Si les directives ne sont pas en moyenne atteintes, 
l’importateur devra payer une taxe-sanction. Cette 
révision partielle est la contre-proposition indirecte 
à l’initiative populaire «pour des véhicules plus 
humains». 

En raison des évènements survenus au Japon en 
mars 2011, le Conseil fédéral a présenté fin mai 
2011 sa nouvelle stratégie énergétique. Pour sa 
mise en œuvre, un paquet de mesures est prévu 
qui comporte aussi des mesures sur la mobilité et 
le transport. 
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Das bestehende Energiegesetz unterstützt mit 
seinem Zweck der sparsamen und rationellen 
Energienutzung das Ziel des Kyoto-Protokolls und 
bildet die Grundlage für die energieEtikette. In 
der Energieverordnung regelt der Bundesrat die 
Umsetzung im Detail.

Zur Umsetzung des Energie- und CO2-Gesetzes 
beschloss der Bundesrat im Januar 2001 das 
Programm EnergieSchweiz. Damit sollten durch 
rationelle Energieverwen dung und den Einsatz 
erneuerbarer Energien die energie- und klima-
politischen Ziele der Schweiz erreicht und eine 
nach haltige Energieversorgung eingeleitet werden.

Das Programm beruht auf dem mit dem Aktions-
programm Energie2000 entwickelten partner-
schaftlichen Ansatz von Bund, Kantonen, 
 Gemein den, Wirtschaft sowie Umwelt- und 
 Konsumentenorganisationen.

Das bisherige Programm war auf Ende 2010 be-
fristet. Wegen der erzielten Erfolge und aufgrund 
des weiterhin grossen Handlungsbedarfs – ins-
besondere beim Treibstoffverbrauch – hat der 
Bundesrat im Dezember 2009 entschieden, das 
Programm EnergieSchweiz bis Ende 2020 weiter-
zuführen. Gleichzeitig hat er das Eidg. Departe-
ment für Umwelt, Verkehr, Energie und Kommu-
nikation (UVEK) beauftragt, ein Detailkonzept für 
die Umsetzung des Programms vorzulegen. Dieses 
wurde Mitte 2011 präsentiert und wird nun in den 
kommenden Jahren umgesetzt.

Im Vordergrund stehen bei der Mobilität freiwillige  
Vereinbarungen mit Anbietern, marktwirt-
schaftliche Instrumente wie die Differenzierung 
der  Mineralölsteuer, die Promotion effizienter 
Fahrzeuge sowie die treibstoffsparende Fahrweise 
Eco-Drive.

Seit dem 1. Juli 2008 werden biogene Treibstoffe 
ganz und Erd- und Flüssiggas teilweise von der 
 Mineralölsteuer befreit. Biogene Treibstoffe müssen 
dabei ökologischen und sozialen Mindestanforde-
rungen genügen. Die Einnahmenausfälle werden 
durch eine höhere Besteuerung des Benzins 
kompensiert.

EnergieSchweiz SuisseEnergie

La Loi sur l’énergie, par son objectif de l’utilisation 
rationnelle et économe de l’énergie, soutient le 
but du Protocole de Kyoto et est la base pour 
l’étiquetteEnergie. Le Conseil fédéral réglemente la 
mise en œuvre de l’étiquetteEnergie en détail dans 
l’ordonnance sur l’énergie.

Afin d’appliquer la Loi sur le CO2 et sur l’énergie, 
le Conseil fédéral a approuvé en janvier 2001 le 
programme SuisseEnergie. Celui-ci, par l’utilisation 
rationnelle de l’énergie et le recours aux éner-
gies renouvelables, devrait permettre à la Suisse 
d’atteindre ses objectifs de politique climatique et 
énergétique et d’instaurer un approvisionnement 
en énergie durable. 

Le programme SuisseEnergie s’appuie sur le même 
partenariat que le programme Energie2000 réunis-
sant la Confédéra tion, les cantons, les communes, 
l’économie, les défenseurs de l’environnement et 
les consommateurs.

Le programme est limité jusqu’à fin 2010. En 
dépit des succès obtenus et en raison du besoin 
toujours plus grand – en particulier en ce qui 
concerne le carburant – le Conseil fédéral a décidé 
en décembre 2009 de prolonger le programme 
SuisseEnergie jusqu’à fin 2020. Dans le même 
temps, le Département fédéral de l’environnement, 
des transports, de l’énergie et de la communica-
tion (DETEC) a été chargé de déposer un concept 
détaillé pour la réalisation du programme. Celui-ci 
a été présenté au second semestre 2011 et est dès 
lors appliqué pour les années à venir. 

Pour la mobilité, le programme met l’accent sur 
des conventions volontaires avec des four nisseurs, 
des instruments économiques comme la différen-
ciation de l’impôt sur les huiles minérales, la pro-
motion de véhicules efficients ainsi que la conduite 
économe Eco-Drive.

Depuis le 1er juillet 2008, les carburants biogènes 
qui doivent satisfaire aux exigences minimales éco-
logiques et sociales sont totalement et le gaz natu-
rel partiellement exemptés d’impôts sur les huiles 
minérales. Le manque à gagner est compensé par 
une plus forte taxation de l’essence.
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Für die Zielerreichung gemäss Kyoto-Protokoll 
massgebend ist der an schweizerischen Tankstellen 
abgesetzte (verkaufte) Benzin- und Dieseltreibstoff. 
Abweichungen zwischen diesem massgebenden 
Absatz und dem Verbrauch ergeben sich aus dem 
«Tanktourismus» infolge der Preisunterschiede 
zum Ausland.

Die Neuwagen werden aufgrund des technischen 
Fortschrittes immer energieeffizienter. Da die 
Käufer bis 2007 immer grössere und schwerere 
Fahrzeuge bevorzugten, sank der durchschnittliche 
Verbrauch der Neuwagen jedoch nur um rund 
1,9% pro Jahr. Im Jahr 2010 ging der Durch-
schnittsverbrauch auf 6,62 l/100km zurück.

Verbrauch in der Schweiz: Absatz Consommation en Suisse: vente

La quantité d’essence et de diesel vendue par les 
stations suisses fait référence pour atteindre les 
buts du Protocole de Kyoto. Les écarts entre ces 
ventes et la consommation s’expli quent par le 
«tourisme à la pompe» engendré par les diffé-
rences de prix avec l’étranger.

Grâce au progrès technique, le rendement éner-
gétique des voitures neuves s’améliore continuel-
lement. Comme les acheteurs préféraient jusqu’en 
2007 des voitures toujours plus grandes et plus 
lourdes, la consommation moyenne des voitures 
neuves n’a diminué que de 1,9% par an. En 2010, 
la consommation moyenne de carburant a reculé à 
6,62 l/100 km.K
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Treibstoffabsatz in der Schweiz
Stand 1990:  Benzin 3 702 000 Tonnen 
 Diesel 1 117 000 Tonnen

Stand 2010:  Benzin 3 166 000 Tonnen 
 Diesel 2 310 000 Tonnen

Vente de carburant en Suisse
Etat 1990: essence 3 702 000 tonnes 
 diesel 1 117 000 tonnes

Etat 2010: essence 3 166 000 tonnes 
 diesel 2 310 000 tonnes
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Weil zudem der Personenwagenbestand immer 
noch ansteigt, und weil der Realverbrauch heute 
teilweise deutlich von der Werksangabe abweicht 
(Klimaanlage, Zusatzausrüstung usw.), fand bis 
2008 beim Treibstoffabsatz keine Abnahme statt. 
Seit 2009 macht sich ein leichter Rückgang des 
Treibstoffabsatzes bemerkbar. Zum Erreichen des 
Zieles der Kyoto-Vereinbarung ist diese Trend-
wende notwendig.

Entwicklung des Treibstoffabsatzes in der Schweiz 
(indexiert, 1990 = 100%)

Etant donné que le nombre de voitures est tou-
jours en augmentation et la consommation effec-
tive souvent nettement plus haute que les données  
normées (climatisation, agrégats supplémentaires,  
etc.) une baisse des ventes totales de carburant 
n’a pas eu lieu jusqu’en 2008. Néanmoins, depuis 
2009, on constate un léger recul. Pour atteindre 
l’objectif de Kyoto, un renversement de cette ten-
dance s’impose.  

Evolution des ventes de carburant en Suisse  
(index 1990 = 100%)
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Beiträge für effiziente Fahrzeuge

Pour une vue d’ensemble actuelle  
des «avantages financiers sur les véhicules à 
moteur efficients en termes énergétiques» 
accordés par les cantons, les assurances, les 
sociétés de leasing, etc. voir sur: 

www.etiquetteenergie.ch

Kantonale Motorfahrzeugsteuer
Einzelne Kantone gewähren auf besonders 
energieeffiziente Fahrzeuge eine Reduktion der 
Motorfahrzeugsteuer oder verzichten ganz auf 
eine Besteuerung. Genaue Angaben sind beim 
jeweiligen Kanton erhältlich.

Förderbeiträge für Erdgas-/Biogasfahrzeuge
Die Erdgasversorgungsunternehmen unterstützen 
mit individuellen Projekten die Einführung von 
Erdgasfahrzeugen. Kontaktieren Sie Ihren lokalen 
Gasversorger, um mehr über Förderbeiträge beim 
Kauf eines solchen Neufahrzeuges zu erfahren.
 
Rabatte bei Versicherung und Leasing
Mehrere Fahrzeugversicherungen und Leasing-
gesellschaften gewähren für umweltschonende 
oder besonders verbrauchsarme Personenwagen 
Rabatte. Fragen Sie Ihre Versicherung beziehungs-
weise Leasinggesellschaft nach deren Bedingungen.

Unterstützung durch die Bundesbehörden
Der Bund zahlt selber keine Beiträge für den 
Kauf energieeffizienter Fahrzeuge. Für Fragen im 
Zusammenhang mit der Motorfahrzeugsteuer ist 
einzig der jeweilige Kanton und nicht das Bundes-
amt für Energie zuständig.
Das Bundesamt für Energie unterstützt die Promo-
tion energieeffizienter Fahrzeuge durch Beiträge 
an dafür spezialisierte externe Organisationen.

Eine aktuelle Übersicht «finanzielle Vorteile für 
energieeffiziente Fahrzeuge» bei Kantonen, 
Versicherungen, Leasinggesellschaften usw 
findet man unter:

www.energieetikette.ch

Impôts cantonaux sur les véhicules à moteur 
Certains cantons réduisent l’impôt sur les véhicules 
à moteur, voire y renoncent pour les véhicules 
propres ou particulièrement efficients en termes 
énergétiques. Des informations détaillées peuvent 
être obtenues auprès des cantons.

Subventions pour les véhicules au gaz  
naturel/au biogaz
Les fournisseurs de gaz naturel soutiennent 
l’introduction de véhicules au gaz naturel avec 
des projets individuels. Prenez contact avec votre 
fournisseur local de gaz pour en savoir plus sur les 
subventions à l’achat d’un véhicule neuf fonction-
nant au gaz.

Rabais sur les primes d’assurance et leasing
Plusieurs assurances de véhicules et sociétés de 
leasing accordent des rabais sur les primes d’assu-
rance aux voitures de tourisme respectueuses 
de l’environnement ou à basse consommation. 
Renseignez-vous auprès de votre assurance ou de 
la société de leasing sur leurs conditions.

Subventions par les autorités fédérales
La Confédération ne verse aucune contribution à 
l’achat de véhicules efficients en termes énergé-
tiques. En cas de questions sur l’impôt cantonal sur 
les véhicules à moteur, seul le canton respectif est 
compétent pour y répondre et non l’Office fédéral 
de l’énergie. L’Office fédéral de l’énergie verse des 
contributions à des organisations externes spé-
cialisées pour soutenir la promotion de véhicules 
efficients en termes énergétiques.

Contributions pour véhicules efficients
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energieEtikette für Personenwagen

energieEtikette étiquetteEnergie
L’étiquetteEnergie pour les voitures

Champ d’application
La réglementation s’applique aux nouvelles voitures 
de tourisme de série mises en circulation comptant 
neuf places assises au maximum et dont le poids 
maximal n’excède pas 3500 kg. Les voitures de 
livraison et les camions, les motocycles et les véhi-
cules ayant une affectation particulière ne sont pas 
concernés par cette réglementation.

But et objectif
Le principal but de l’étiquetteEnergie est la réduc-
tion de la consommation d’énergie du parc de 
voitures neuves et la diminution des émissions de 
CO2 des voitures de tourisme. L’étiquetteEnergie 
est un outil visant à informer les acheteurs d’un 
véhicule sur son efficacité et ses émissions de CO2 
ayant une incidence sur le climat. Par ailleurs, elle 
permet de comparer des véhicules fonctionnant 
avec différents agents énergétiques en fonction de 
leur rendement énergétique.

Catégories d’efficacité énergétique
Pour des raisons physiques, seules de petites 
voitures sont en mesure d’afficher des valeurs 
de consommation très basses. Or, les per son nes 
contraintes d’utiliser des véhicules grands et lourds 
(p. ex. famille nombreuse ou motifs profession nels) 
doivent aussi pouvoir apporter leur contribution 
aux économies d’énergie. C’est pourquoi l’éti-
quetteEnergie répartit les véhicu les en sept catégo-
ries d’efficacité éner gé tique (au moyen de barres 
de couleur, de A à G) à l’aide d’un indice (BWZ). 
L’indice se calcule pour 30% à partir de l’efficacité 
énergétique relative (quotient de la consommation 
d’énergie absolue par le poids à vide) et pour 70% 
à partir de la consommation d’énergie absolue. 
Les équivalents essence d’énergie primaire sont 
utilisés pour comparer la consommation d’énergie 
de différents systèmes de propulsion (de la source 
d’énergie à la roue, voir page 23).

Emplacement de l’étiquetteEnergie
Calquée sur la directive européenne 1999/94/CE,  
l’ordonnance sur l’énergie (app. 3.6) oblige les ven-
deurs de voitures neuves à apposer l’étiquette de 
manière bien visible sur ou près du véhicule exposé.

Geltungsbereich
Die Regelung gilt für neu in Verkehr zu setzende 
und serienmässig hergestellte Personenwagen bis 
3500 kg Gesamtgewicht, die über höchstens neun 
Sitzplätze verfügen. Nicht betroffen sind Lieferwa-
gen und Lastwagen, Motorräder und Fahrzeuge mit 
besonderer Zweckbestimmung. 

Ziel und Zweck
Hauptziele der energieEtikette sind die Verminde-
rung des Energieverbrauchs der Neuwagenflotte 
sowie des damit verbundenen CO2-Ausstosses der 
Personenwagen. Die energieEtikette dient dem 
Autokäufer als Instrument, um sich über den Ver-
brauch und die jeweilige Effizienz des Fahrzeugs 
und dessen klimawirksame CO2-Emissionen zu 
informieren. Ausserdem lässt sie einen Vergleich 
von Fahrzeugen mit verschiedenen Antriebsarten 
bezüglich ihrer Energieeffizienz zu.

Effizienzkategorien
Sehr tiefe Verbrauchswerte können aus physi-
kalischen Gründen nur von Kleinwagen erzielt 
werden. Auch wer auf ein grösseres, schwereres 
Fahrzeug angewiesen ist (z. B. eine Grossfamilie 
oder zum Teil auch Handelsreise nde), soll einen 
Beitrag zum Energiesparen leisten. Deshalb unter-
teilt die energieEtikette die Fahrzeuge in sieben 
gleich grosse Effizienzkategorien (farbige Balken 
A bis G). Die Zuordnung erfolgt mit Hilfe einer 
Bewertungszahl (BWZ). Die BWZ setzt sich zu 30% 
aus dem relativen Energieverbrauch  (Energie-
verbrauch/Leergewicht) und zu 70% aus dem 
absoluten Energieverbrauch zusammen. Um den 
Energieverbrauch für verschiedene Antriebsarten 
vergleichen zu können, werden Primärenergie- 
Benzinäquivalente verwendet (von der Energie-
quelle zum Rad, siehe Seite 23).

Standort der energieEtikette
In Anlehnung an die EU-Richtlinie 1999/94/EG 
verpflichtet die schweizerische Energiever ordnung 
(Anhang 3.6) die Anbieter von neuen Personen-
wagen, die Etikette gut sichtbar am oder beim 
ausgestellten Fahrzeug anzubringen. 

Die energieEtikette für Personenwagen wurde 
auf den Sommer 2011 hin revidiert. Die 
Revision tritt per 1. Januar 2012 in Kraft.

L’étiquetteEnergie pour les voitures de tourisme 
a été révisée en été 2011. La révision entre en 
vigueur le 1er janvier 2012.
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Datenbasis
Für die Verbrauchs- und Leergewichtsdaten ist 
die Typengenehmigung (TG) des entsprechenden 
Modells massgebend. Sind unter der gleichen 
Typengenehmigung mehrere Modellvarianten mit 
einem Leergewichtsbereich aufgeführt, so wird 
die Effizienzkategorie auf Grundlage des jeweils 
höchsten Verbrauchs und des höchsten Leer-
gewichts ermittelt.

Mit der Typengenehmigungsnummer, die im Fahr-
zeugausweis unter Ziffer 24 zu finden ist, kann 
man unter www.energieetikette.ch die energie-
Etikette seines Autos abrufen.

Werbeschriften und Preislisten
Informationen wie Verbrauch, CO2-Ausstoss, 
durchschnittlicher CO2-Ausstoss aller in der Schweiz 
verkauften Neuwagen und Effizienz kategorie 
müssen in Werbeschriften, länderspezifischen 
Preislisten und Listen mit technischen Informatio-
nen gut sichtbar enthalten sein. Ab 2012 müssen 
die Angaben generell und auch bei Werbung in 
visuell-elektronischen Medien ange geben werden.

Periodische Anpassungen
Aufgrund des technologischen Fortschritts nimmt 
der Anteil der Fahrzeuge in der Kategorie A 
laufend zu, so dass mit der Zeit nicht mehr nur die 
effizientesten Fahrzeuge in der Kategorie A sind. 
Die energieEtikette muss deshalb regelmässig  
dem neusten Stand der Technik angepasst werden, 
sonst würde der Anteil an Fahrzeugen in der 
besten Kategorie A ständig zunehmen. Neu erfolgt 
diese Verschärfung jährlich, nicht wie bisher alle 
zwei Jahre. Stichtag für die Festlegung der 
Kategorien ist der 31. Mai, und die angepassten 
Werte gelten jeweils ab 1. Januar des Folgejahres 
als verbindlich.

energieEtikette für Occasionen
Seit 2009 kann für Personenwagen ab Jahrgang 
2000 (erfüllen die Abgasnorm Euro 3) auf  
www.energieetikette.ch die sogenannte  
«ener gie Etikette Occasionen» erstellt werden.  
Die Effizienzkategorien basieren dabei auf dem 
aktuell gültigen Bewertungsmassstab. Bei der 
energieEtikette für Occasionen handelt es sich  
um eine freiwillige Massnahme, für die keine 
gesetzliche Pflicht besteht.

Bases de données
La réception par type du modèle (RT) correspon-
dant est déterminante pour les données relatives  
à la consommation et au poids à vide. Si, pour  
la même réception par type, plusieurs variantes de 
modèles sont mentionnées avec le poids à vide, la 
catégorie d’efficacité énergétique est déterminée 
sur la base de la consommation et du poids à vide 
le plus élevé.

Avec le numéro de la réception par type qui se 
trouve sous le chiffre 24 du permis de circulation, 
on peut trouver l’étiquetteEnergie de sa voiture  
sur www.etiquetteenergie.ch.

Documentation promotionnelle/listes de prix
La consommation de carburant, les émissions de 
CO2, les émissions moyennes de CO2 de toutes les 
voitures neuves vendues en Suisse et la catégorie 
d’efficacité doivent figurer clairement dans les 
listes de prix spécifiques au pays et dans les listes  
à caractère technique. A partir de 2012, ces don-
nées doivent impérativement apparaître dans le 
cadre de la publicité dans les médias électroniques 
visuels.

Adaptations périodiques
La part des véhicules de la catégorie A augmente 
en raison des progrès technologiques réalisés, si 
bien qu’elle ne comprend plus uniquement les 
véhicules les plus efficaces sur le plan énergétique. 
L’étiquetteEnergie doit par conséquent être adap-
tée au dernier niveau de la technique, autrement 
la part des véhicules de la catégorie A augmen-
terait constamment. Les conditions définissant 
les catégories sont dès lors adaptées tous les ans. 
Le jour de référence pour la détermination des 
catégories est le 31 mai de l’année en cours et les 
adaptations entrent en vigueur le 1er janvier de 
l’année suivante.

L’étiquetteEnergie pour voitures d’occasion
Depuis 2009, il est possible de créer sur  
www.etiquetteenergie.ch une «étiquetteEnergie 
pour voiture d’occasion» pour les modèles à partir 
de l’année 2000 (conformes à la norme Euro 3 sur 
les gaz d’échappement). Les catégories d’effica-
cité se basent sur la dernière échelle d’évaluation 
valable. L’étiquetteEnergie pour voitures d’occasion 
est une prestation librement consentie et n’est pas 
obligatoire légalement.
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Neue Einteilung der Fahrzeuge
Die Einteilung in die Energieeffizienzkategorien 
erfolgt aufgrund von Treibstoffverbrauch und 
Leergewicht der Personenwagen. Bisher war dabei 
der absolute Verbrauch zu rund 60% massgebend 
und zu rund 40% hing die Einteilung von einem 
relativen Wert ab, nämlich dem Quotienten aus 
Treibstoffverbrauch und Leergewicht. An diesem 
System wird festgehalten, weil dank teilweise 
relativer Bewertung Autokäuferinnen und -käufer, 
die ein grösseres Fahrzeug benötigen, ebenfalls 
aus positiver bewerteten Fahrzeugen auswählen 
können. Neu wird der relative Anteil aber auf 
30% reduziert, bzw. der absolute Anteil auf 70% 
erhöht.

Neu auch für alternative Antriebsformen
Die bisherige energieEtikette war vor allem auf 
fossil betriebene Autos ausgerichtet. Neu deckt die 
Etikette dank klar definierter Umrechnungsfakto-
ren auch alternative Antriebsformen wie Elektro-
fahrzeuge ab. Um die unterschiedlichen Antriebe 
und Treibstoffe miteinander vergleichen zu können, 
wird für die Bewertung der Energieverbrauch von 
der Energiequelle bis zum Rad (well-to-wheel) statt 
wie bisher nur vom Tank zum Rad (tank-to-wheel) 
berücksichtigt.

Neue Angaben und Darstellung der CO2-
Emissionen
Neu werden die CO2-Emissionen prägnant mit 
 einem farbigen Balken dargestellt und als Ver-
gleichswert wird der Durchschnittswert der im 
Vorjahr verkauften Neuwagen angegeben.

Bei Fahrzeugen, die sowohl fossil als auch rein 
elektrisch angetrieben und über das Stromnetz 
aufgeladen werden können (Plug-in-Hybrid, Range 
Extender), werden der elektrische und der nicht-
elektrische Verbrauch als Summe angegeben. Für 
den elektrischen Verbrauch werden wie bei reinen 
Elektrofahrzeugen die CO2-Emissionen aus der 
Stromproduktion ausgewiesen.

Zusätzliche Angaben
Neu sind auf der energieEtikette auch die EU-Emis-
sionsnormen (zum Beispiel Euro 5), die Nummer 
der Typengenehmigung und die Gültigkeitsdauer 
zu finden.

Nouvelle répartition des voitures
La répartition dans les catégories d’efficacité éner-
gétique dépend de la consommation de carburant 
et du poids à vide de la voiture. Jusqu’à présent, 
60% de la consommation d’énergie absolue et 
40% d’une valeur relative, c’est-à-dire le quotient 
de la consommation par le poids à vide, étaient 
déterminants. Ce système est maintenu, car grâce 
à l’appréciation relative des acheteurs qui ont 
besoin d’une plus grande voiture, des véhicules 
ayant reçu une meilleure appréciation peuvent 
être sélectionnés. La nouveauté consiste à baisser 
la part relative à 30% et à relever la part absolue 
à 70%. 

L’étiquetteEnergie pour les systèmes de pro-
pulsion alternatifs
L’étiquetteEnergie était surtout pour les véhicules à 
carburants fossiles. A présent, grâce à des facteurs 
de calcul clairement définis, l’étiquetteEnergie 
couvre également les voitures avec systèmes de 
propulsion alternatifs comme les voitures élec-
triques. Afin de pouvoir comparer les différentes 
propulsions et les différents carburants, on prend 
en considération pour l’évaluation la consomma-
tion d’énergie à la source jusqu’à la roue («well-
to-wheel») au lieu comme jusqu’à maintenant du 
réservoir à la roue («tank-to-wheel»).

Nouvelles données et présentation des émis-
sions de CO2

Les émissions de CO2 sont présentées par une 
bande en couleur avec comme valeur de compa-
raison la moyenne de toutes les voitures neuves 
vendues l’année précédente.

Pour les voitures à propulsion partiellement fossile 
et partiellement électrique et dont les batteries 
peuvent être rechargées sur le secteur (hybrides 
plug-in, Range Extender), la consommation de car-
burant et celle d’électricité sont additionnées pour 
calculer l’efficacité énergétique. Pour la consom-
mation électrique, on se réfère, comme pour les 
voitures exclusivement électriques, aux émissions 
de CO2 de la production d’énergie électrique. 

Données supplémentaires
Les émissions normées de l’UE (par exemple Euro 
5), le numéro de réception par type et la durée de 
validité figurent à présent sur l’étiquetteEnergie. 
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energieEtikette (Variante Diesel) étiquetteEnergie (variante gaz)

Originalformat und Spezialvarianten siehe www.energieetikette.ch
Format original et variantes spéciales sur www.etiquetteenergie.ch
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Originalformat und Spezialvarianten siehe www.energieetikette.ch
Format original et variantes spéciales sur www.etiquetteenergie.ch

energieEtikette (Variante Strom) étiquetteEnergie (variante hybride)
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Bewertung und Formel

Die Formel für die Bewertungszahl lautet:

 BWZ
i
 = {[(1 - r) * Ei

’ + r * EEi
’] + 5} * 100

r: Relativierungsparameter 0.30
E

i
’: Normierter absoluter Energieverbrauch des   

 Fahrzeugs i in Liter Primärenergie-Benzin- 
 äquivalent pro 100 Kilometer
EEi

’: Normierte relative Energieeffizienz des  
 Fahrzeugs i

Nähere Details zur Normierung und zur Berech-
nung der Primärenergie-Benzinäquivalente findet 
man unter www.energieetikette.ch –> Rechtliche 
Grundlagen.

Die Energieeffizienzkategorien werden jedes 
Jahr überprüft und angepasst. Vom 1.1.2012 bis 
31.12.2012 gilt folgende Einteilung:

Evaluation et formule

La formule pour l’indice est la suivante:

 BWZ
i
 = {[(1 - r) * Ei

’ + r * EEi
’] + 5} * 100

r: facteur de relativisation de 0,30
E

i
’: consommation d’énergie absolue normée 

du véhicule i en litres d’équivalent essence 
d’énergie primaire aux 100 km

EEi
’: efficacité énergétique relative normée du 

véhicule i

Plus de détails sur la normalisation et le calcul  
des équivalents essence d’énergie primaire sur 
www.etiquetteenergie.ch –> bases légales.

Les catégories d’efficacité énergétique sont 
vérifiées tous les ans et adaptées. Du 1.1.2012 au 
31.12.2012, la répartition est la suivante:

Kategorie Bewertungszahl

A ≤ 413,07

B > 413,07 bis ≤ 445,88

C > 445,88 bis ≤ 474,84

D > 474,84 bis ≤ 499,67

E > 499,67 bis ≤ 525,92

F > 525,92 bis ≤ 570,87

G > 570,87

Die Kategoriengrenzen werden am Stichtag (jeweils  
31. Mai) so festgelegt, dass in jeder Kategorie gleich 
viele Fahrzeugtypen vorkommen.

Les limites des catégories sont fixées le 31 mai de 
l’année en cours de sorte que chaque catégorie 
comporte le même nombre de types de voitures.

2

4

6

8

10

12

[Liter Benzinäquivalent pro 100 km] / [Litre équivalent essence par 100 km]

[kg]

1500 30002000 25001000

Bewertung Energieverbrauch und Leergewicht/Evaluation de la consommation d’énergie et du poids à vide

Catégorie Indice

A ≤ 413,07

B > 413,07 à ≤ 445,88

C > 445,88 à ≤ 474,84

D > 474,84 à ≤ 499,67

E > 499,67 à ≤ 525,92

F > 525,92 à ≤ 570,87

G > 570,87
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Seit 1999 ist der TCS in Emmen vom Bun desamt 
für Metrologie und Akkreditierung offiziell als 
Prüfstelle für Verbrauchs messungen bei Motorfahr-
zeugen akkreditiert. Diese Akkreditierung bringt 
das Qualitätsdenken des TCS zum Ausdruck und 
stellt eine Qualifikation der TCS-Verbrauchsmessung 
nach internationalen EN- bzw. ISO-Normen dar. 
Damit kann er in Zweifelsfällen den effektiven 
Treibstoffverbrauch eines PW als neutraler Gut-
achter auch selbst messen.

Seit 1995 wird der Treibstoffverbrauch gemäss 
Richtlinie der europäischen Union (80/1268/EWG) 
mit dem Neuen Europäischen Fahrzyklus NEFZ 
ermittelt (Zykluslänge 11 007 m, Zyklusdauer  
1220 s, mittlere Geschwindigkeit 32,5 km/h, 
 maximale Geschwindigkeit 120 km/h).

Der Verbrauch wird mit den drei Bezeichnungen 
«städtisch», «ausserstädtisch» und «gesamt» 
definiert.

Neuer europäischer Fahrzyklus (NEFZ)

TCS als amtliche Prüfstelle
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Verbrauch Consommation
TCS comme instance de contrôle

Depuis 1999, le TCS à Emmen est accrédité par 
l’Office fédéral de métrologie et d’accréditation en 
tant qu’instance de con trôle pour les mesures de 
consommation sur des véhicules à moteur. Cette 
accréditation reflète l’esprit de qualité du TCS 
et représente la certification de la mesure de la 
consom mation du TCS selon les normes interna-
tionales EN et ISO. Ainsi, le TCS en tant qu’expert 
neutre peut, lors de cas litigieux, mesurer lui-même 
la consommation effective de carburant d’une 
voiture de tourisme.

Depuis 1995, la consommation est déterminée 
selon la directive de l’Union européenne 80/1268/
CEE, à l’aide du nou veau cycle européen de 
conduite NCEC (longueur du cycle: 11 007 m, 
durée: 1220 s, vitesse moyenne: 32,5 km/h, vitesse 
maximale:120 km/h).

La consommation de carburant est définie par 
les trois désig nations «urbain», «extra-urbain» et 
«mixte».

Nouveau cycle européen de conduite (NCEC)

gesamt/mixte

Zeit in Sekunden/Temps en secondes

städtisch/urbain ausserstädtisch/extra-urbain
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Seit 1974 testet der TCS jährlich 20–25 Personen-
wagen. Dabei bilden Messungen auf dem Rollen-
prüfstand einen Teil von jedem Fahrzeugtest. Diese 
zeigen, dass die Verbrauchsangaben der Auto-
hersteller fast immer auf Anhieb reproduzierbar 
und korrekt sind. Als Ergänzung zu den genormten 
Angaben wurde auch der Verbrauch bei Fahrten 
auf der Strasse (Praxisbetrieb) über eine Strecke 
von durchschnittlich 3000 km ermittelt. 

In früheren Jahren galt: Der Verbrauch in der  
Praxis entspricht meistens der Verbrauchsangabe 
«gesamt» gemäss Richtlinie EG 80/1268/EWG.  
Eine neue Untersuchung des TCS hat nun gezeigt, 
dass seit dem Jahr 1999 Werksangaben und Praxis-
verbrauch zunehmend voneinander abweichen.  
Die Abweichungen betragen 0,5 bis 1 l/100 km.
(TCS-Bericht unter www.tcs.ch, dort unter  
auto-moto/Umwelt&Energie/Treibstoff) 

Wegen des Wettbewerbs und der politischen 
Zielvorgaben in der EU sehen sich die Autohersteller 
veranlasst, die Fahrzeuge auf einen geringen Treib-
stoffverbrauch hin zu optimieren. Für die Homo-
logation werden Verbrauchsangaben verlangt, die 
nach der oben erwähnten EU-Richtlinie ermittelt 
wurden. Ob diese Angaben in der Praxis erreicht 
werden, ist eine andere Frage. Im realen Fahrbe-
trieb herrschen heute oft andere Bedingungen als 
bei Messungen nach der EU-Richtlinie.

Die EU-Richtlinie erlaubt zum Beispiel, dass der 
«offizielle» Werksverbrauch mit einem leichten 
Basismodell ermittelt wird. In der Praxis können 
dann reichhaltig ausgestattete Fahrzeuge im Leer-
zustand 100 bis 200 kg mehr wiegen, was einen 
Mehrverbrauch von 0,5 bis 1,0 l/100 km zur Folge 
hat. Während im täglichen Einsatz Klimaanlage, 
Heizung, Lüftung und Beleuchtung oft eingeschal-
tet sind und den Treibstoffverbrauch erhöhen, 
müssen diese Energieverbraucher bei der Messung 
nach EU-Richtlinie ausgeschaltet sein. Die grosse 
Erfahrung der Automobilhersteller mit ausgefeilten 
Messmethoden bewirkt, dass auch eine optimale 
Temperatur und die Wahl der Bereifung einen 
verbrauchsmindernden Einfluss haben.

Werksangaben – Praxisverbrauch
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Données d’usine – consommation réelle

Depuis 1974, le TCS teste 20–25 voitures de 
tourisme par an. Des mesures sur le banc d’essai 
à rouleaux figurent dans chaque test de voiture 
et confirment presque toujours les données sur la 
consommation fournies par les constructeurs auto-
mobiles. En complément aux données normées, le 
TCS a aussi mesuré et évalué la consommation sur 
la route (consommation en pratique) sur un trajet 
de 3000 km en moyenne. 

Autrefois, l’affirmation suivante faisait foi: la 
consommation dans la pratique correspond le 
plus souvent aux données de la consommation 
«mixte», conformément à la directive CE 80/1268/
CEE. Une nouvelle enquête du TCS a révélé que, 
depuis 1999, on constate une divergence de plus 
en plus prononcée entre les données d’usine et la 
consommation effective. Les divergences vont de 
0,5 à 1 l/100 km. 
(Rapport du TCS sous www.tcs.ch, rubrique  
auto-moto/environnement et énergie/carburant)

Sous la pression de la concurrence et des objectifs 
politiques de l’UE, les constructeurs automobiles 
s’efforcent de lancer des véhicules consommant le 
moins de carburant possible. Pour l’homologation, 
les données affichées doivent répondre à la norme 
UE 80/1268/CEE – mais la corrélation de ces 
valeurs avec la réalité est une autre affaire. Il y a 
souvent une différence notable entre les conditions 
pratiques rencontrées sur la route et les conditions 
des mesures faites selon la norme UE. 

La directive UE permet, par exemple, de déter-
miner la consommation d’usine «officielle» avec 
un modèle de base léger. Dans la réalité, une 
version richement équipée peut peser 100 à 
200 kg de plus à vide, ce qui équivaut à un surplus 
de consommation de 0,5 à 1,0 l/100 km. Alors que 
sur la route le climatiseur, le chauffage, la ventila-
tion et l’éclairage augmentent la consommation de 
carburant, ces consommateurs d’énergie doivent 
être débranchés lors des mesures selon la directive 
UE. Routiniers de ces méthodes de mesure sophis-
tiquées, les constructeurs automobiles savent aussi 
que la température ambiante et le choix des pneus 
influencent la consommation. 
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Ein routinierter Fahrer kann bei vorausschauender 
Fahrweise (Eco-Drive, siehe Seiten 37–38) den in 
der Werksangabe aufgeführten Treibstoffverbrauch 
«gesamt» in der Regel erreichen. Bei sparsamen 
Fahrzeugen wird dies jedoch zunehmend schwieri-
ger. Für Fahrzeuge mit einem Verbrauch «gesamt» 
von 5 l/100 km und weniger ist die höhere Ver-
brauchsangabe «städtisch» als Indikator für den 
Durchschnittsfahrer in der Praxis oft realistischer.

Zu einem «Fünfliterauto» gehört nebst einem 
«Fünfliterfahrer» auch eine «Fünfliterstrasse» mit 
einem möglichst flüssigen Verkehrsablauf. Dies 
kann durch eine Lichtsignalschaltung mit «grüner 
Welle» auf einer Verkehrsachse erreicht werden. 
Bei ungünstigen Verkehrsverhältnissen wie z. B. 
in Stosszeiten oder bei Schikanen wie Baustellen 
brauchen auch Eco-Driver mehr Treibstoff.

Weitere Gründe für den höheren Praxisverbrauch 
können sein:

Sowohl Gewicht als auch Verbrauch von Personen-
wagen können produktionsbedingt Streuungen 
aufweisen. Der Hersteller kann im Rahmen dieser 
Streuung Verbräuche angeben, die von allen Fahr-
zeugen eingehalten werden, oder aber Werte von 
ausgesuchten Exemplaren verwenden.

Bei der Prüfstandsmessung ist das Fahrzeug bis auf 
den 75 kg schweren Testfahrer leer. In der Praxis 
ist die Besetzung meist höher. Zudem werden im 
Kofferraum und im Fahrgastraum Gegenstände 
mitgeführt. Oder ein Dachträger wird über längere 
Zeit mittransportiert. Solche Dinge sind nicht unbe-
deutend, denn jedes Kilogramm Mehrgewicht hat 
einen Mehrverbrauch zur Folge.
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Fahrstil, Einsatzbedingungen (Stadt- und 
Nahverkehr oder Langstrecken), Reifendruck, 
Klimaanlage, Zuladung und Aufbauten beein-
flussen den Verbrauch.

100 kg mehr ergeben einen Mehrverbrauch 
von rund 0,5 l/100 km.

Le style de conduite, le mode d’utilisation (ville 
ou trajets longs), la pres sion des pneus, la 
climatisation, la charge et une galerie sur le toit 
ont une influence sur la con sommation. 

100 kg en plus engendrent 0,5 l/100 km  
de consommation en plus.

Un conducteur expérimenté peut, en adoptant un 
mode de conduite prévoyant (Eco-Drive, voir pages 
37–38), atteindre en règle générale la consom-
mation indiquée par l’usine à la rubrique «mixte». 
Mais plus les voitures sont sobres, plus cet objectif 
est difficile à réaliser. Pour les automobiles qui 
affichent 5 l/100 km pour la consommation mixte, 
la valeur plus élevée indiquée sous «urbain» est un 
indicateur plus réaliste.

Une «voiture à cinq litres» exige non seulement 
un «conducteur à cinq litres», mais aussi une 
«route à cinq litres» avec un trafic le plus possible 
fluide. Ceci peut être obtenu par une signalisation 
routière qui crée une «onde verte» sur un axe 
routier. En clair, même des conducteurs Eco-Drive 
consomment plus de carburant dans des condi-
tions de circulation difficiles comme durant les 
heures de pointe et sur des routes parsemées de 
chicanes comme des chantiers routiers.

La consommation en pratique plus élevée peut 
être imputée aussi aux raisons suivantes: 

Le poids tout comme la consommation peuvent 
présenter une dispersion due à la production. Le 
constructeur peut, dans le cadre de cette disper-
sion, indiquer des consommations respectées par 
tous les véhicules ou alors utiliser les valeurs de 
modèles sélectionnés.

Lors de la mesure sur le banc d’essai, le véhicule 
est vide, excepté le poids de 75 kg de l’expert du 
test. Dans la pratique, l’occupation du véhicule est 
plus importante. De plus, le coffre et l’habitacle 
renferment encore des objets ou bien la voiture  
est munie d’un porte-charges sur le toit. Ceci  
n’est pas insignifiant, car chaque kilogramme en 
plus occasionne une surconsommation.

29
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Fahrleistungen, Verbrauch, Abgase
In den letzten Jahren ist der Anteil der neu in Ver-
kehr gesetzten Dieselmodelle von 5% (1997) auf 
30% (2010) gestiegen. Moderne Dieselmotoren 
haben einen höheren Wirkungsgrad als Ottomo-
toren. Sie bieten Fahrleis tun gen (Beschleunigungs-
wert, Elastizität und Spit zengeschwindigkeit), die 
mit der Benzinversion vergleichbar sind. Im Gegen-
satz zum Benziner sind diese Fahrleistungen dank 
des sehr hohen Drehmomentes schon bei Dreh-
zahlen ab 1600 U/min abrufbar. Diese Eigenschaft 
kommt insbesondere der sparsamen Fahrweise 
Eco-Drive entgegen. 

Je nach Fahrzeugmodell und Vergleichsfahrzeug 
verbraucht ein Modell mit Dieselmotor im Vergleich 
zum Benziner 20–30% weniger Treibstoff  
(in Liter). Die CO2-Verminderung beträgt 10–15%, 
da Diesel eine höhere Dichte hat und pro Liter 
mehr Kohlenstoff enthält als Benzin. Allerdings 
sind auch Benzinmodelle mit Direkteinspritzung mit 
dieselähnlichen Ver brauchswerten auf dem Markt. 

Die Partikelemissionen (Masse und Anzahl) von 
Benzinern und Diesel-PW mit einem Partikelfilter 
sind sehr gering und kaum messbar. Diejenigen 
von Diesel-PW ohne Filter liegen um ein Vielfaches 
höher. 

Bei den Stickoxiden (NOx) haben die Benziner gegen-
über den Diesel-PW die Nase ebenfalls vorne. Mit 
DeNOx-Katalysatoren, die bei ersten Dieselmodellen 
bereits eingebaut sind, werden Diesel-PW auch bei 
den Stickoxiden ebenso sauber sein wie Benziner.

Massnahmen zur Abgasre duktion
Partikelfilter eliminieren die Partikelemissionen von 
Dieselfahrzeugen praktisch vollständig. Sie sind auf 
dem neusten Stand der Technik und bei fast allen 
Modellen erhältlich, so dass heute niemand mehr 
einen Diesel ohne Partikelfilter kaufen muss.

DeNOx-Katalysatoren ermöglichen es, die Stick-
oxidemissionen von Diesel-PW auf das Niveau 
von Benzin-PW zu reduzieren. Solche neuartigen 
Katalysatoren sind heute schon weit entwickelt und 
werden bei vielen Modellen bereits eingebaut.

Wirtschaftlichkeit
Je nach Vergleichsfahrzeug ist die Dieselversion 
gleich teuer oder teurer als die Benzinversion.

Benzin oder Diesel?

Treibstoffe Carburants
Essence ou diesel?

Performance, consommation, émissions
La part des diesels nouvel lement mis en circu-
lation a aug men té ces dernières années, pas-
sant de 5% (1997) à 30% (2010). Les moteurs 
diesel modernes ont un rende ment supérieur 
aux moteurs à essence. Ils ont des perfor mances 
rou tières (accéléra tion, élasticité et vitesse de 
pointe) qui n’ont rien à envier à celles des mo   dè  les 
à essen ce. Contrai rement au véhi cu le à essence, 
ces performan ces sont, grâce au couple très 
élevé, déjà effectives dès 1600 tours/min. Cette 
carac té ris tique correspond notamment au style de 
conduite économe Eco-Drive.

La consommation (en litres) des voitures diesel 
est inférieure de 20 à 30% à celle des voitures à 
essence, suivant les mo dè les de référence. Leurs 
émis sions de CO2 sont inférieures de 10 à 15%  
à cel les des moteurs à essence, car le diesel a une  
densité plus haute et con tient da vantage de car-
bone par litre. Il existe toutefois aussi des voitures  
à essence à injec tion directe consommant peu 
comme les diesels. 

Les émissions de particules des moteurs à essen-
ce et des diesels avec filtre à par ti cules sont très 
faibles et à peine mesurables. Celles des diesels 
sans filtre à particules sont nettement plus élevées.

Les voitures à essence ont également l’avan tage 
s’agissant des émissions d’oxydes d’azo te (NOx). 
L’arrivée sur le marché des catalyseurs DeNOx dans 
les premiers modèles devrait toutefois rendre les 
véhicules diesel aussi propres que les voitures à 
essence.

Mesures pour réduire les émissions
Les filtres à particules empêchent quasi ment toute 
émis sion de particules des diesels. Ils représen-
tent l’état de la technique et sont disponibles sur 
presque tous les modèles.

Les catalyseurs DeNOx permettent de ra mener 
les émissions d’oxydes d’azote des voi tu res diesel 
au niveau de celles des véhicules à essence. Ce 
nouveau type de catalyseur est bien développé et 
déjà installé sur beaucoup de modèles.

Economie
Selon le véhicule comparé, le modèle diesel est soit 
aussi cher soit plus cher que celui à essence. 
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Für den Kostenvergleich werden, wie in der 
Fachpresse üblich, Fahrzeuge mit etwa gleicher 
Motorleistung gewählt. Bei Motoren mit unter-
schiedlicher Leis tung wird dem Dieselmodell das 
vergleichbare Benzinmodell mit mehr Leistung 
gegenübergestellt. 

Als Faustregel für Durchschnittsfahrer mit 
15 000 km pro Jahr gilt: Das Dieselmodell darf  
als Neuwagen CHF 500 teurer sein, wenn es auf 
100 km mindestens 1,5 l sparsamer ist.

Vorteile Diesel
•	20 bis 30% weniger Verbrauch (Liter)
•	10 bis 15% weniger CO2-Emissionen (da Diesel 

eine grössere Dichte hat und pro Liter mehr 
Kohlenstoff enthält als Benzin)

•	gutes Durchzugsverhalten schon bei tiefen 
 Drehzahlen (ab ca. 1600 U/min)

•	grosse Reichweite pro Tankfüllung
•	Dieseltreibstoff im Ausland billiger

Vorteile Benzin
•	Fahrzeug- und Benzinpreis oft tiefer
•	Betriebskosten deshalb teilweise tiefer
•	deutlich weniger lungengängige Partikel im 

 Vergleich zum Diesel-PW ohne Parti kel filter
•	deutlich geringere NOx-Emissionen als Diesel-PW 

ohne DeNOx-Katalysatoren
•	kein Kaltstartlärm

In der Fahrzeugliste sind alle Diesel-PW mit Partikel-
filter speziell gekennzeichnet. Eine aktualisierte 
Liste findet man unter: www.energieetikette.ch 
und www.autokatalog.tcs.ch.

Pour comparer les coûts, on choisit, comme il est de 
coutume dans la presse spé cialisée, des véhicules de 
puissance à peu près identique. Pour des moteurs 
d’une puis sance différente, on confronte le modèle 
die sel au modèle à essence compa rable de puis san ce 
supérieure.

L’automobiliste moyen, qui roule 15 000 km par 
année, peut appliquer la règle suivante: le diesel 
neuf peut coûter CHF 500 plus cher à condition de 
consommer 1,5 litre de moins aux 100 km.

Avantages du diesel
•	20 à 30% de consommation en moins (litres)
•	10 à 15% d’émissions de CO2 en moins (le diesel 

a une densité plus haute et contient plus de 
carbone par litre que l’es sence)

•	bonne accélération déjà à bas régime (dès envi-
ron 1600 tours/min)

•	grande autonomie par plein de carburant
•	carburant diesel moins cher à l’étranger

Avantages de l’essence 
•	véhicule et essence souvent moins chers
•	frais d’exploitation en partie moins élevés
•	nettement moins de particules fines respira-

bles par rapport aux voitures diesel sans filtre à 
particules

•	émissions de NOx sensiblement moins éle vées 
que le diesel sans catalyseur DeNOx

•	pas de bruit au démarrage à froid

Les modèles diesel avec filtre à particules sont 
répertoriés dans la liste des véhicules. Pour une 
liste actualisée voir sur www.etiquetteenergie.ch et 
www.catalogue-auto.tcs.ch. 

Erdgas/Biogas Gaz naturel/biogaz

Benzin und Diesel: die Tradition 
Erdgas/Biogas: die Zukunft?
Erdgas, Biogas und Kompogas, bestehen grossen-
teils aus Methan (CH4). Nach entsprechender Auf-
bereitung lassen sie sich als Treibstoff verwenden. 
Die Schweiz bezieht ihr Erdgas aus der EU (47%), 
aus Norwegen (22%), Russland (23%), sonstigen 
Ländern (8%). 

Die inländische Biogasproduktion entwickelt sich 
erfreulich und deckt zurzeit rund 20% des Erdgas-
bedarfs für Treibstoff. 

L’essence et le diesel: la tradition
Le gaz naturel/biogaz: l’avenir?
Le gaz naturel, le biogaz, le Kompogas, 
contiennent essentiellement du méthane (CH4). 
Après préparation, ils peuvent être utilisés comme 
carburant. La Suisse importe son gaz naturel de 
l’UE (47%), de la Norvège (22%), de la Russie 
(23%), d’autres pays (8%). 

La production indigène de biogaz se développe et 
couvre actuellement environ 20% des besoins de 
gaz naturel comme carburant. 
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Actuellement il y a 130 stations à gaz naturel/
biogaz (état octobre 2011). L’offre de véhicules est 
encore faible, mais la tendance est croissante et  
les modèles avec turbo arrivent.

Aspects environnementaux
Les voitures à gaz naturel émettent moins de 
dioxyde de carbone (CO2) que les véhicules à 
essence ou diesel. Con traire ment au moteur die sel, 
le moteur à gaz ne rejet te pas de par ticules de suie. 

Le biogaz pro duit en Suisse présente un bilan 
presque neutre en CO2. Cela veut dire que ce car-
burant issu de sources énergétiques renouvelables 
n’est pas significatif pour le climat, car les émissions 
de CO2 parviennent également dans l’air lors des 
processus naturels de décomposition (par exemple 
les processus de putréfaction).

Définitions
Gaz naturel: > 90% du méthane (CH4)
CNG:  Compressed Natural Gas = gaz natu-

rel comprimé
GPL:  Gaz de Pétrole Liquéfié (autogaz). 

Attention: les véhicules conçus à 
l’utilisation au GPL ont des réservoirs 
conçus pour des pressions nettement 
inférieures à celles pour le gaz naturel. 
Ne jamais remplir le réservoir d’un véhi-
cule à autogaz avec du gaz naturel!

Biogaz:  est issu de la fermentation de maté-
riaux biogènes. Après un traitement 
ultérieur, il peut être utilisé comme 
carburant. Techniquement comme le 
gaz naturel.

Kompogas:  marque de fabrique de la société 
suisse Kompogas AG pour le méthane 
comme carburant issu de la valorisa-
tion de la biomasse. Techniquement 
comme le gaz naturel.

Bi-Fuel:  terme pour les véhicules bivalents 
ayant en même temps un dispositif 
à essence et à gaz naturel, ce qui 
mène à la réduction du rendement du 
moteur par rapport à celui optimalisé 
au fonctionnement à gaz.

Informations supplémentaires:
www.vehiculeagaz.ch

Aktuell gibt es 130 Erdgas-/Biogastankstellen 
(Stand Oktober 2011).Das Angebot an Fahrzeugen 
ist noch gering, die Tendenz aber steigend, und die 
Turbotechnik hält Einzug.

Umweltaspekte
Erdgasfahrzeuge stossen weniger Kohlendioxid 
(CO2) aus als Diesel- und Benzinfahrzeuge. Ein 
Gasmotor verursacht auch keine Russpartikel wie 
der Dieselmotor. 

Das in der Schweiz produzierte und auf Treib-
stoffqualität aufbereitete Biogas ist nahezu 
CO2-neutral. Dieser Treibstoff aus erneuerbaren 
Energiequellen ist damit nicht klimarelevant, da die 
CO2-Emissionen auch durch natürliche Abbau-
prozesse (z. B. Verfaulungsprozesse) in die Luft 
gelangen.

Begriffserklärungen
Erdgas: > 90% aus Methan (CH4)
CNG:  Compressed Natural Gas = kompri-

miertes Erdgas
LPG:  Liquefied Petroleum Gas = Flüssiggas 

(Autogas). Achtung: Fahrzeuge, die 
für den LPG-Betrieb ausgelegt sind, 
haben Tanks, die für viel kleinere 
Druckbelastungen ausgelegt sind 
als für Erdgas. Sie dürfen deshalb 
niemals an Erdgastankstellen betankt 
werden!

Biogas:  Es entsteht durch Vergärung von 
biogenem Material und kann nach 
einer Nachbehandlung als Treibstoff 
verwendet werden. Technisch wie 
Erdgas.

Kompogas:  Markenname des Schweizer Herstel-
lers Kompogas AG für Methan als 
Treibstoff aus der Verwertung von 
Biomasse. Technisch wie Erdgas.

Bi-Fuel:  Englische Bezeichnung für bivalente 
Fahrzeuge. Diese können sowohl 
mit Erdgas wie mit Benzin betrieben 
werden. Dieser Kompromiss führt zu 
einem im Vergleich zu gasoptimierten 
Motoren geringeren Wirkungsgrad.
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Unterschied Hybrid- und Elektroauto?
Ein Hybridfahrzeug nutzt zwei Antriebsquellen 
zum Fahren. Dabei kommen ein Verbrennungs-
motor und ein Elektromotor zum Einsatz. Je nach 
Auslegung des Systems wird das Fahrzeug vom 
Verbrennungsmotor, vom Elektromotor oder von 
beiden gleichzeitig angetrieben. Der Elektromotor 
wird meist auch als Generator genutzt, welcher die 
Batterie im Schiebebetrieb und beim Bremsen auf-
lädt. Ein reines Hybridfahrzeug kann nicht an der 
Steckdose aufgeladen werden. Als Energiespeicher 
wird  eine Batterie eingesetzt, welche von einer 
externen Stromquelle aufgeladen wird.

Plug-in-Hybride oder Range Extender?
Plug-in-Hybride sind Fahrzeuge, welche an einer 
externen Stromquelle aufgeladen werden können. 
In der Regel verfügen sie über eine grössere 
Batteriekapazität als normale Hybridfahrzeuge. Bei 
einem Auto mit Range Extender handelt es sich 
um ein Elektrofahrzeug, das über einen eigenen 
mit fossilen Treibstoffen betriebenen Stromge-
nerator verfügt. Zudem kann das Fahrzeug an 
einer externen Stromquelle aufgeladen werden. 
Dies ermöglicht ein lokal emissionsfreies Fahren. 
Das Fahrzeug erreicht durch den Einsatz des 
Stromgenerators eine mit fossil betriebenen Autos 
vergleichbare Reichweite.

Für wen eignet sich ein Elektroauto?
Elektrofahrzeuge sind aufgrund ihrer Reichweite 
besonders für Pendler geeignet, da sich ihr  
Streckenprofil meist wiederholt und 60 km selten 
übersteigt. Im Allgemeinen sind die Fahrzeuge für 
den Kurzstreckeneinsatz konzipiert. Fahrten über 
eine Gesamtstrecke von mehr als 100 km müssen 
gut organisiert werden, sind aber je nachdem 
machbar.

Sind Elektrofahrzeuge alltagstauglich?
Bei den heute angebotenen Elektroautos handelt 
es sich um vollwertige Fahrzeuge, die für den Ein-
satz in der Stadt und der Agglomeration konzipiert 
wurden. Fahrten auf der Autobahn sind keine 
Abenteuer, einzig die Reichweite von oft unter  
100 km schränkt das Einsatzgebiet ein.

Quelle est la différence entre voiture hybride et 
voiture électrique?
Une voiture hybride utilise deux sources de pro-
pulsion, à savoir un moteur à combustion et un 
moteur électrique. Selon la conception du système 
de transmission, le véhicule est propulsé soit par le 
moteur à combustion, soit par le moteur électrique, 
soit par les deux en même temps. Le moteur élec-
trique est le plus souvent utilisé comme générateur 
qui charge la batterie en régime de décélération et 
de freinage. Un véhicule exclusivement hybride ne 
peut pas être rechargé au secteur. Une batterie est 
utilisée comme accumulateur d’énergie qui doit être 
chargée à une source d’électricité extérieure.

Voitures hybrides plug-in ou Range-Extender?
Les voitures hybrides plug-in sont des véhicules 
qui peuvent être rechargés à une source élec-
trique externe. Elles sont dotées en général d’une 
capacité de batterie plus grande que les voitures 
hybrides. Une voiture avec Range-Extender est un 
véhicule électrique qui est doté d’un propre géné-
rateur d’électricité propulsé avec des carburants 
fossiles. La voiture peut être en outre chargée à 
une source d’électricité externe, ce qui permet de 
rouler sans aucun rejet d’émission. Grâce au géné-
rateur d’électricité, son autonomie est identique à 
celle d’une voiture propulsée avec des ressources 
fossiles.

A qui convient une voiture électrique?
En raison de leur autonomie, les voitures électri-
ques conviennent tout particulièrement aux auto-
mobilistes qui utilisent leur voiture pour de courtes 
distances, de 60 km par jour maximum. En général, 
les voitures électriques sont conçues pour de petits 
trajets. Toutefois, des trajets de plus de 100 km sont 
tout à fait possibles et doivent être bien organisés.

Les voitures électriques sont-elles fiables à 
l’usage quotidien?
Les voitures électriques actuellement commer-
cialisées sont des voitures plutôt conçues pour les 
trajets urbains et en agglomération. Des trajets sur 
autoroute sont limités à cause de l’autonomie qui 
est souvent inférieure à 100 km.

Hybrid- und Elektrofahrzeuge Voitures hybrides et voitures électriques
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Wie weit reicht ein Ladungzyklus?
Die zurzeit auf dem Markt erhältlichen Elektrofahr-
zeuge bewältigen im Idealfall 140 bis 340 km pro 
Ladung. Die Reichweite ist stark von Verbrauchern 
wie Heizung, Klimaanlage, Licht oder Scheiben-
wischern abhängig. Zudem hängt sie in grossem 
Masse vom Streckenprofil und von der gefahrenen 
Geschwindigkeit ab.

Was kosten 100 km «Strom»?
Der TCS konnte im Praxistest von Think City, Smart 
e-drive und Citroën C-Zero zeigen, dass im Sommer 
und Winter mit einem Stromverbrauch von zirka 
18 kWh auf 100 km zu rechnen ist. Bei einem 
durchschnittlichen Strompreis von CHF 0.15/kWh 
belaufen sich die Stromkosten auf CHF 2.70 auf 
100 km. Wer nur Strom aus erneuerbaren Ressour-
cen lädt, muss mit höheren Preisen rechnen.

Wie lange halten die Batterien?
In der Praxis sind noch keine Langzeitstudien 
verfügbar. Die Hersteller der auf dem Schweizer 
Markt erhältlichen Elektrofahrzeuge gewähren 
eine Garantie auf Batterie und Elektrokompo-
nenten von 5 bis 7 Jahren oder 50 000 bis  
160 000 km.

Was für Batterieypen gibt es?
Heutige Elektrofahrzeuge verwenden vor allem 
Lithium-Ionen-Akkus. Diese verfügen über eine 
grosse Energiedichte (90 bis 190 Wh/kg). Ihr Nach-
teil ist das aufwendige Temperaturmanagement. 
Bei Hybridfahrzeugen werden oft Nickel-Metall-
hydrid-Akkus verbaut. Diese weisen eine geringere 
Energiedichte (20 bis 80 Wh/kg) auf, sind aber 
deutlich günstiger. Bleiakkus kommen bei heutigen 
Elektro- und Hybridfahrzeugen nur noch für Start-
phase und Standversorgung zum Einsatz.

Sind Elektrofahrzeuge umweltfreundlich?
Ein Elektrofahrzeug fährt lokal emissionsfrei, das 
heisst, während des Fahrbetriebes werden keine 
Schadstoffe oder CO2 emittiert. Betrachtet man 
jedoch den gesamten Energieverbrauch («well-to-
wheel» oder Primärenergie), also auch die CO2-
Emissionen, die bei der Stromherstellung anfallen, 
verursachen Elektrofahrzeuge CO2. In der Schweiz 
sind diese Emissionen, dank dem hohen Anteil an 
Wasserkraft- und Atomstrom, relativ gering. Laut 
BAFU fallen in der Schweiz pro kWh Strom 127 g 
CO2 an.

Quelle est l’autonomie d’un cycle de  recharge?
Les voitures électriques actuellement sur le marché 
ont dans l’idéal une autonomie de 140 à 340 km par 
recharge. L’autonomie est fortement dépendante des 
consommateurs comme le chauffage, la climati-
sation, la lumière ou les essuie-glaces. Par ailleurs, 
le type de trajet et la vitesse jouent également un 
grand rôle.

Combien coûte 100 km d’«électricité»?
Lors du test pratique de Think City, Smart e-drive 
et Citroën C-Zero, le TCS a pu démontrer qu’il faut 
compter sur une consommation d’électricité d’env. 
18 kWh pour 100 km, en été et en hiver. Avec un 
prix moyen de l’électricité à CHF 0.15/kWh, les frais 
se montent à CHF 2.70 pour 100 km. Celui qui 
charge sa batterie uniquement avec de l’électricité 
issue des ressources renouvelables devra compter sur 
des frais plus élevés. 

Quelle est la durée de vie des batteries?
Il n’existe dans la pratique aucune étude de longue 
durée sur ce sujet. Les constructeurs de voitures 
électriques disponibles sur le marché suisse accordent 
une garantie sur la batterie et les composants élec-
triques de 5 à 7 ans ou 50 000 à 160 000 km.

Quel type de batterie existe-t-il?
Les actuelles voitures électriques utilisent avant 
tout des batteries lithium-ion qui sont dotées d’une 
grande densité d’énergie (de 90 à 190 Wh/kg). Leur 
désavantage est la gestion de la température. Les 
voitures hybrides sont souvent équipées de batteries 
nickel-métalhydrure qui ont une plus faible densité 
d’énergie (de 20 à 80 Wh/kg) mais sont nettement 
meilleur marché. On n’utilise des batteries au plomb 
que pour la phase de démarrage et lors de l’approvi-
sionnement à l’arrêt. 

Les voitures électriques sont-elles écologiques?
Une voiture électrique roule sans rejeter d’émissions 
polluantes ou CO2. Si l’on considère toutefois la 
consommation totale d’énergie («well-to-wheel» – 
ou consommation d’énergie primaire) avec les émis-
sions de CO2 qui sont générées lors de la production 
de l’électricité, les voitures électriques émettent 
du CO2. En Suisse, ces émissions sont relativement 
faibles grâce à la part importante de la production 
en énergie hydraulique et nucléaire. Selon l’OFEV,  en 
Suisse, 127 g de CO2 sont produits par kWh.
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Biogene Treibstoffe und Umwelt
Biogene Treibstoffe bzw. Biotreibstoffe sind Treib-
stoffe, die aus Biomasse hergestellt werden. Eine 
neue Studie der Eidg. Materialprüfungsanstalt 
(EMPA) zeigt, dass Biotreibstoffe nicht zwingend  
umweltfreundlicher sind als fossile Treibstoffe.  
Bei Anbau und Verarbeitung können viele Umwelt-
belastungen entstehen.

Die Ausdehnung der landwirtschaftlichen Energie-
produktion steht zudem in Konkurrenz mit anderen 
Formen der Landnutzung wie der Nahrungsmittelpro-
duktion oder dem Erhalt natürlicher Flächen. Für die 
ökologische Bewertung der Biotreibstoffe über ihren 
gesamten Lebenszyklus müssen daher neben der 
energetischen Effizienz und der Treibhausgasreduk-
tionen auch weitere Indikatoren betrachtet werden.

Mit einer ganzen Reihe von Biotreibstoffen kann 
zwar eine Treibhausgasreduktion von mehr als 30% 
im Vergleich zu Benzin erzielt werden. Anbau und 
Herstellung dieser Biotreibstoffe verursachen jedoch 
oft höhere Belastungen als Benzin und Diesel. 
Der Grossteil der Umweltbelastungen wird durch 
den Anbau der Rohstoffe verursacht. Im Falle der 
tropischen Landwirtschaft ist dies primär die Brand-
rodung von Regenwaldflächen. Diese setzt grosse 
Mengen an CO2 frei, erhöht die Luftbelastung und 
beeinträchtigt die Biodiversität stark. Beim Anbau 
in gemässigten Klimazonen tragen der niedrige 
Flächenertrag, die teils intensive Düngung und die 
mechanische Bodenbearbeitung zu den höheren 
Umweltbelastungen bei.

Die energetische Nutzung von Abfall- und Rest-
stoffen schneidet hinsichtlich ihrer Ökobilanz 
gegenüber den fossilen Treibstoffen am besten 
ab. Einerseits fallen die hohen Belastungen aus 
der Rohstoffbereitstellung weg und andererseits 
 können Umweltemissionen aus der Abfallbehand-
lung reduziert werden. Ebenfalls gute Ergebnisse 
zeigt die energetische Nutzung von Holz, da hier 
die Umweltauswirkungen bei der Rohstoffbereit-
stellung gering sind.

Die Umweltauswirkungen aller untersuchten 
Biotreibstoffe (Bioethanol, Biomethanol, Biodiesel 
und Biogas) lassen sich durch gezielte Massnahmen 
deutlich verringern. Es ist daher zu erwarten, dass die 
Optimierung bestehender und die Entwicklung neuer 
Verfahren in Zukunft bessere Bewertungen ergeben.

Biotreibstoffe

Carburants biogènes et environnement
Les carburants biogènes resp. biocarburants sont 
des carburants produits par la biomasse. Selon une 
nouvelle étude de l’EMPA, les biocarburants ne sont 
pas forcément plus respectueux de l’environnement 
que les carburants fossiles. Leur culture et leur trans-
formation peuvent causer toute une série d’atteintes 
à l’environnement.

Le développement de la production énergétique agri-
cole est en concurrence avec d’autres formes d’utilisa-
tion du sol, telles la production de denrées alimentaires 
ou la conservation de surfaces naturelles. Lors de 
l’évaluation écologique des biocarburants portant sur 
toute leur durée de vie, on doit donc tenir compte de 
l’efficacité énergétique et des réductions de CO2, mais 
aussi d’autres indicateurs.

Si de nombreux biocarburants rejettent plus de 30% 
de gaz à effet de serre en moins que l’essence, leur 
production et leur fabrication causent souvent des 
nuisances plus élevées que l’essence ou le diesel. Une 
majeure partie des atteintes causées à l’environne-
ment est due à la production des matières premières. 
Dans les régions tropicales, elles sont principalement 
dues au brûlis des forêts ombrophiles qui émet une 
grande quantité de CO2, accroît la pollution de l’air 
et porte fortement atteinte à la biodiversité. Dans 
les zones à climat tempéré, les atteintes à l’envi-
ronnement sont avant tout causées par un faible 
rendement à l’unité de surface, la fertilisation parfois 
intensive et les labours mécanisés.

Compte tenu de son écobilan, l’utilisation de déchets 
et de résidus à des fins énergétiques constitue la 
meilleure option pour remplacer les carburants fos-
siles: d’une part, la production de matières premières 
n’engendre pas de fortes nuisances; d’autre part, les 
émissions polluantes découlant du traitement des dé-
chets peuvent être réduites. L’utilisation énergétique 
du bois obtient également de bons résultats, vu que 
dans ce cas la production de matières premières ne 
porte que faiblement atteinte à l’environnement.

Des mesures ciblées permettent de réduire consi-
dérablement l’impact exercé par les biocarburants 
examinés (bioéthanol, biométhanol, biodiesel et 
biogaz) sur l’environnement. A l’avenir, l’optimisa-
tion et le développement des procédures actuelles 
ou nouvelles devraient déboucher sur de meilleures 
évaluations.

Biocarburants
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Bioethanol
Ethanol, auch Alkohol genannt, entsteht durch die 
biologische Zersetzung von zucker- oder stärkehal-
tigen Stoffen; er ist als Treibstoff E5 (5% Ethanol, 
95% Benzin) und E85 (85% Ethanol, 15% Benzin) 
erhältlich. E5 kann bei jedem Benziner verwendet 
werden. Für den E85-Betrieb braucht es technische 
Änderungen am Motor und Treibstoffsystem.  
Wegen des geringeren Energiegehaltes von 
Ethanol ist beim E85-Betrieb der Verbrauch um 
20–30% höher. 

Biodiesel
Biodiesel oder Rapsmethylester RME wird aus 
pflanzlichen Ölen (Raps) gewonnen. Der Energie-
gehalt ist ca. 10% tiefer als beim Diesel; er ist 
als B5 (5% Biodiesel, 95% Diesel) und als B100 
(100% Biodiesel) erhältlich. B5 kann bei jedem 
Dieselfahrzeug verwendet werden, B100 hingegen 
nicht bei neuen Autos und bei solchen mit Partikel-
filter.

Preis biogener Treibstoffe
Seit dem 1. Juli 2008 sind biogene Treibstoffe ganz 
und Erd- und Flüssiggas teilweise von der Mineral-
ölsteuer befreit. Biogene Treibstoffe müssen dabei 
ökologischen und sozialen Mindestanforderungen 
genügen. Die Einnahmenausfälle werden durch 
eine höhere Besteuerung des Benzins kompensiert. 
Die Befreiung von der Mineralölsteuer bedeutet 
allerdings nicht, dass biogene Treibstoffe auto-
matisch günstiger angeboten werden als Erdgas/
Biogas oder fossile Treibstoffe.

Bioéthanol
L’éthanol, appelé aussi alcool, est issu de la fer-
mentation biologique de substances sucrières ou 
féculentes. Il est disponible en tant que carburant 
E5 (5% d’éthanol, 95% d’essence) et E85 (85% 
d’éthanol, 15% d’essence). Le E5 peut être utilisé 
par tous les véhicules à moteur essence. Quant au 
E85, des adaptations au moteur et au circuit de 
carburant sont nécessaires. En raison de la faible 
valeur énergétique de l’éthanol, la consommation 
avec le E85 est de 20 à 30% plus forte.

Biodiesel
Le biodiesel ou ester-méthylique de colza (EMC) 
est obtenu à partir d’huiles végétales (colza). La 
valeur énergétique est d’environ 10% inférieure 
que pour le diesel. Il est disponible en tant que B5 
(5% biodiesel, 95% diesel) et B100 (100% biodie-
sel). Le B5 peut être utilisé sur tous les véhicules 
diesel tandis que le B100 jamais sur les véhicules 
neufs et ceux dotés de filtre à particules.

Prix des carburants biogènes
Depuis le 1er juillet 2008, les carburants biogènes, 
qui doivent satisfaire aux exigences minimales 
 écologiques et sociales, sont totalement et le gaz  
naturel partiellement exemptés des impôts sur 
les huiles minérales. Le manque à gagner est 
compensé par une plus forte taxation de l’essence. 
Toutefois, l’exemption des impôts sur les huiles mi- 
nérales ne signifie pas que les carburants biogènes  
sont automatiquement meilleur marché que le 
biogaz, le gaz naturel ou les carburants fossiles.

Siehe auch: www.bio-sprit.ch Voir aussi: www.plateforme-biocarburants.ch
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Eco-Drive wird von EnergieSchweiz und von der 
Stiftung Klimarappen unterstützt und ist eine 
 sichere und energieeffi ziente Fahrtechnik. Man 
spart Treibstoff, ohne langsamer zu fahren.

Die vier goldenen Regeln sind:
•	Im	höchstmöglichen	Gang	und	bei	tiefer	

 Drehzahl fahren
•	Zügig	beschleunigen
•	Früh	hochschalten	(bei	höchstens	2500	U/min),	

spät herunterschalten
•	Vorausschauend	und	gleichmässig	fahren,	

 unnötige Brems- und Schaltmanöver vermeiden

Auskunft über Kurse des TCS erteilen:
•		TCS	Verkehrssicherheit,	Genf
   Tel. 022 417 23 93, www.eco.tcs.ch
•	Test	&	Training	tcs
 Verkehrssicherheitszentrum Betzholz ZH
 Tel. 043 843 10 00, betzholz@tcs.ch
•	Test	&	Training	tcs
 Verkehrssicherheitszentrum Stockental BE
 Tel. 033 341 83 83, stockental@tcs.ch
•		Test	&	Training	tcs
 Suisse romande
 Tel. 022 417 23 97, romandie@tcs.ch

Weitere Informationen erhalten Sie bei: 
Quality Alliance Eco-Drive
Badenerstrasse 21, 8004 Zürich
Tel. 043 344 89 89, Fax 043 344 89 90
www.eco-drive.ch
info@eco-drive.ch

Eco-Drive

L’Eco-Drive, soutenu par SuisseEnergie et la 
Fondation Centime climatique, est une technique 
de conduite sûre et écolo gique. On diminue la 
consomma tion sans pour autant conduire plus 
lente ment.

Les quatre règles d’or sont:
•	rouler	avec	le	rapport	le	plus	élevé	possible	et	
 à bas régime
•	accélérer	franchement
•	passer	rapidement	la	vitesse	supérieure	 

(à 2500 tours/min), rétrograder tardivement
•	conduire	souplement	en	anticipant,	éviter	

 freinages et changements de vitesse inutiles

Renseignements sur les cours du TCS:
•		TCS	Sécurité	routière,	Genève,	
 tél. 022 417 23 93, www.eco.tcs.ch
•	Test	&	Training	tcs 
 Centre de sécurité routière Betzholz ZH 
 tél. 043 843 10 00, betzholz@tcs.ch
•	Test	&	Training	tcs 
 Centre de sécurité routière Stockental BE 
 tél. 033 341 83 83, stockental@tcs.ch
•		Test	&	Training	tcs
 Suisse romande
 tél. 022 417 23 97, romandie@tcs.ch

Informations supplémentaires auprès de:
Quality Alliance Eco-Drive
Badenerstrasse 21, 8004 Zurich
tél. 043 344 89 89, fax 043 344 89 90
www.eco-drive.ch
info@eco-drive.ch

Eco-Drive

Bei 40 km/h ist der Treibstoffverbrauch im 2. Gang fast 
doppelt so hoch wie im 4. Gang.

A 40 km/h, la consommation en 2e rapport est presque le 
double de celle en 4e rapport.

Tipps Conseils
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Nutzen und Erfolg von Eco-Drive
Immer mehr Automobilisten sparen mit 
Eco-Drive Treibstoff, Geld und Nerven und tragen 
zu mehr Sicherheit im Strassenverkehr bei.

Die Einsparung durch Eco-Drive für einen Au to-
fahrer, der 15 000 km zurücklegt, beträgt jährlich 
rund CHF 215 (10–12% weniger Verbrauch bei  
7 l/100 km und einem Benzinpreis von CHF 1.70). 
Eco-Driver sind zudem sicherer unterwegs. Das 
intensive Training des Verkehrs sinns und der 
vorausschauenden Fahrweise hilft mass geblich mit, 
die Zahl der Verkehrsunfälle zu verringern.

Elemente von Eco-Drive sind Bestandteil der 
 Neulenkerausbildung. 

Weitere Tipps zum Treibstoffsparen:
•	Motor	ohne	Gasgeben	starten
•	Auch	bei	kurzen	Stopps	den	Motor	abstellen
•	Route	planen,	Stauherde	vermeiden
•	Pneudruck	regelmässig	kontrollieren
•	Energiesparreifen	kaufen
•	Unnötigen	Ballast	vom	Dach	und	aus	dem	

 Kofferraum entfernen
•	Klimaanlage	nur	bei	Bedarf	einschalten

Übrigens: Ein Reifen verliert pro Monat im Durch-
schnitt 0,1 bar an Druck und sollte idealerweise 
monatlich, mindestens aber alle zwei Monate, 
kontrolliert werden. Ein Reifendruck mit bis zu 
0,5 bar über dem empfohlenen Reifendruck 
ermöglicht eine sofortige Einsparung von ca. 3% 
Treibstoff. Mit richtig gepumpten Reifen fährt man 
zudem sicherer.

Avantages et succès de l’Eco-Drive
Grâce à l’Eco-Drive, les conducteurs économi sent 
carburant et argent, sont moins nerveux et contri-
buent à plus de sécurité dans le trafic routier.

Avec l’Eco-Drive, un conducteur qui rou  le 
15 000 km économise environ 215 francs par 
an née (10–12% moins de consommation pour 
7 l/100 km et le litre d’essence à CHF 1.70). Les 
conducteurs éco sont en outre plus sûrs sur la 
route. L’entraînement in tensif du sens du trafic et 
de la conduite pré voyante contri bue de manière 
détermi nan  te à dimi nuer le nombre d’accidents de 
la route.

Les modules de l’Eco-Drive font partie de la forma-
tion des nou veaux conducteurs.

Autres conseils pour économiser le carburant: 
•	démarrer le moteur sans donner de gaz
•	couper le moteur aussi lors d’arrêts courts
•	planifier le parcours, éviter les bouchons
•	vérifier régulièrement la pression des pneus
•	acheter des pneus économisant l’énergie
•	ôter les bagages inutiles du toit et du coffre
•	mettre en marche la climatisation seulement si 

nécessaire

Par ailleurs, la pression d’un pneu diminue par 
mois en moyenne de 0,1 bar. Elle devrait être 
contrôlée idéalement tous les mois, mais au moins 
tous les deux mois. Une pression supérieure de 
0,5 bar à la pression recommandée génère une 
économie immédiate de 3% de carburant. Vous 
roulerez en outre plus sûrement avec des pneus 
correctement gonflés.

Richtige Bergfahrt mit 60 km/h: 
Bei Bergfahrten in möglichst hohem Gang mit ca. ¾ Gas 
fahren reduziert den Treibstoffverbrauch um 30%.

Conduite adaptée en montée à 60 km/h:
En montée, conduire avec le rapport le plus élevé possible 
en maintenant la pédale des gaz aux ¾ enfoncée réduit la 
consommation de 30%.
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Angaben sind verbindlich
Wird die in den Preislisten und Prospekten zuge-
sicherte Eigenschaft «tiefer Treibstoffverbrauch» 
nicht eingehalten, weil der Durchschnittsverbrauch 
unter normalen Bedingungen in der Praxis viel 
höher ist als der Verbrauch «gesamt», so hat das 
Auto Mängel. Der Käufer hat die Möglichkeit, vom 
Vertrag zurückzutreten oder eine Reduktion des 
Kaufpreises zu verlangen. Die Verbrauchsangaben 
in Preislisten und Prospekten sind verbindlich und 
genügen als Beweis.

Nicht erreichbare Verbrauchswerte stellen eine 
Täuschung dar. Hier kann das UWG (Bundesgesetz 
über den unlauteren Wettbewerb) angewendet 
werden. Dies kann zu Schadenersatz und, im Falle 
eines Vorsatzes, auch zu einem Strafverfahren 
führen. 

Verbrauch kontrollieren
Bei Diskussionen um den Treibstoffverbrauch ist 
dieser während mindestens 3000 km zu kontrollie-
ren und zu notieren. 

Seit einigen Jahren verbrauchen Fahrzeuge im 
Praxisbetrieb mehr, als in den Werbeunterlagen 
angegeben wird (siehe Seiten 28–29). 
Zusätzliche Passagiere (Verbrauchsangaben in 
Preislisten gelten für das unbeladene Fahrzeug 
inkl. 75 kg für den Fahrer), eingeschaltete Klima-
anlage und Zusatzaggregate, falscher Reifendruck, 
Zuladung und Aufbauten können den Verbrauch 
erheblich beeinflussen. Aber auch der Fahrstil 
(sparsam oder offensiv) und die Einsatzbedingun-
gen (Stadt- und Nahverkehr oder Langstrecken) 
können den Verbrauch beeinflussen (Mehrver-
brauch von bis zu 0,5 l/100km).

Fragen zum Treibstoffverbrauch
Ist der Praxisverbrauch innerhalb der Garantiezeit 
auch unter Berücksichtigung obgenannter 
Umstände höher als der vom Importeur genannte 
Verbrauch «gesamt», kann dies schriftlich der 
Garage gemeldet werden, mit Kopie an den 
Importeur und an den TCS. Eine Nachmessung des 
Verbrauchs auf dem Prüfstand bringt Klarheit. 
Solche Messungen führen aus: 

•	TCS Emmen (041 267 18 11)
•	EMPA Dübendorf (044 823 55 11)
•	HTI Biel (032 321 61 11)

Verbrauchskontrolle

Les données ont force de loi
Si la «basse consommation» promise dans les 
prospectus ne peut pas être atteinte parce que la 
consommation moyenne dans la prati que sous des 
conditions normales est nette ment plus élevée que 
la consommation «mixte», le véhicule présente un 
vice. L’acheteur peut résilier le contrat ou demander 
une ré duction sur le prix d’achat. Les indications de 
consommation de carburant sur les tarifs et pros-
pectus ont force de loi et suffisent com me preuve.

Des valeurs de consommation non attei gna bles en 
pratique constituent une trom perie. Le cas peut 
tomber sous le coup de la LCD (Loi sur la concur-
rence déloyale). Ceci peut con duire à des dédom-
magements et, en cas d’in  ten tion délibérée, à une 
procé dure pé nale.

Contrôler la consommation
En cas de controverses au sujet de la consommation 
de carburant, il faut contrôler et noter la con-
sommation durant 3000 km au moins.

Depuis quelques années, les véhi cules consom ment 
plus que ce qui est indiqué dans les prospectus (voir 
pages 28-29). Des passagers supplémentaires (les 
don nées de consommation des tarifs et prospec tus 
s’enten dent pour la voiture vide avec 75 kg pour le 
conducteur), la climatisation et des agrégats enclen-
chés, mais aussi la pres sion des pneus, le charge-
ment et les parties saillantes ont une incidence sur 
la con sommation de carburant. Le style de conduite 
(économique ou agressive) et les conditions d’utili-
sation (circulation urbaine et de proximité ou longs 
trajets) peuvent aussi influencer la consommation 
(surconsommation de près de 0,5 l/100 km). 

Questions sur la consommation de carburant
Si, durant la période de garantie et en tenant 
compte des circonstances susmentionnées, la 
consommation effective est plus élevée que la 
consommation «mixte» indiquée par l’importateur, 
on peut écrire au garage, avec copies à l’impor-
tateur et au TCS. Une mesure subséquente de la 
consommation sur banc d’essai apporte toute la 
clarté requise. Elle est effectuée par:

•	TCS Emmen (041 267 18 11)
•	EMPA Dübendorf (044 823 55 11)
•	HTI Bienne (032 321 61 11)

Contrôle de la consommation
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Heutzutage gehört eine Klimaanlage bei vielen 
Fahrzeugmodellen zur Grundausstattung. Neben 
dem erhöhten Komfort durch angenehme Innen-
raumtemperaturen wird aber auch die Konzen-
trationsfähigkeit des Fahrers verbessert und die 
Frontscheibe bleibt beschlagsfrei. Klimaanlagen 
beziehen ihre Energie vom Verbrennungsmotor. 
Daraus resultiert ein Mehrverbrauch. Dieser kann 
je nach System, Fahrzeug und Streckenprofil an 
heissen Sommertagen zwischen 5 und 30% des 
Verbrauchs ausmachen.

Die Zeitspanne für die Abkühlung des Fahrzeug-
innenraumes beträgt in den meisten Fällen ca. drei 
Minuten. Um die Wohlfühltemperatur zu halten, 
entspricht der Mehrverbrauch innerorts zwischen 
0,8 und 2,1 und ausserorts zwischen 0,1 und 0,7 
Liter Benzinäquivalent auf 100 km. 

Klimaanlagen sollten sinvoll eingesetzt werden. Ist 
die Frontscheibe nicht beschlagen und erlaubt sie 
eine freie Sicht, kann bei Aussentemperaturen 
unter 18° C gut auf den Einsatz der Klimaanlage 
verzichtet werden. Klimaanlagen verbrauchen 
auch dann Energie, wenn es draussen kühler ist  
als im Fahrzeuginnenraum. Heutige Klimaanlagen, 
die im Automatikbetrieb verwendet werden, 
stellen erst bei 5° C Aussentemperatur ihren 
Betrieb ein. Ältere Typen kühlen die Luft vor dem 
Ausströmen in den Innenraum des Fahrzeuges 
zuerst auf ca. 3° C ab, um sie anschliessend wieder 
auf die benötigte Temperatur zu erwärmen. Infos 
auf www.autoklima18.ch

Spartipp: «Bei Aussentemperaturen unter 18° C 
Klimaanlage aus – sofern die Frontscheibe klar ist»

Bis zu 30% der Fahrzeuge in Europa sind mit zu 
geringem Reifendruck unterwegs. Fahren mit zu 
wenig Luftdruck ist sehr gefährlich, erhöht das 
Risiko bei Brems- oder Ausweichmanövern und 
führt zudem zu einem Mehrverbrauch von bis zu 
0,3 l Benzin auf 100 km. Ein um bis zu 0,5 bar 
über der Herstellerangabe erhöhter Reifendruck 
verbessert zudem das Fahrverhalten, reduziert den 
Spritverbrauch und bewirkt nur eine geringfügige 
Verschlechterung des Fahrkomforts.

Es gibt Reifen, die ein Fahrzeug ohne Abstriche bei 
der Sicherheit sparsamer machen.
Infos auf www.reifenetikette.ch

Klimaanlage und Reifen
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Climatisation et pneus

De nos jours, la climatisation fait partie de l’équi-
pement de série pour nombre de modèles de 
voitures.Outre un plus grand confort offert par une 
température intérieure agréable, la concentration 
du conducteur est également améliorée et le pare-
brise n’est pas embué. Les climatiseurs tirent leur 
énergie du moteur à combustion, ce qui entraîne 
une surconsommation. Celle-ci peut être, selon 
le système, le véhicule et le type de trajet, et en 
période estivale, de 5 à 30 % de la consommation.

Le temps demandé pour le refroidissement de 
l’intérieur de la voiture est en général de trois 
minutes. Pour maintenir une température inté-
rieure agréable, la surconsommation est en ville de 
0,8 à 2,1 litres équivalents essence et en dehors de 
la ville de 0,1 à 0,7 litre équivalent essence pour 
100 km.
 
Le climatiseur devrait être utilisé judicieusement. 
Si le pare-brise n’est pas embué et la vue nette, et 
que la température extérieure est en dessous de 
18° C, on peut renoncer à l’enclencher. Le climati-
seur consomme de l’énergie si la température exté-
rieure est plus fraîche qu’à l’intérieur de la voiture. 
Les climatiseurs actuels automatiques fonctionnent 
à partir d’une température extérieure de 5° C.  
Les modèles plus anciens abaissent d’abord la 
tempé rature de l’air à 3° C avant de la ramener à  
la température ambiante souhaitée. Infos sur  
www.climauto18.ch.
  
Conseil: «Au-dessous de 18° C: pas de climatisa-
tion – sauf pour désembuer le pare-brise»

En Europe, près de 30% des véhicules roulent avec 
une pression insuffisante. Conduire avec des pneus 
sous-gonflés est extrêmement dangereux. Le 
danger est encore plus grand lors des manoeuvres 
de freinage ou d’évitement. Le sous-glonflage 
conduit en outre à une surconsommation de 0,3 l 
d’essence/100 km. Une augmentation de 0,5 bar à 
la pression prescrite par le constructeur améliore le 
comportement de conduite, diminue la consom-
mation de carburant et ne péjore le confort de 
conduite que de façon infime.

Il existe des pneus qui contribuent à rendre un vé-
hicule plus sobre sans porter atteinte à la sécurité.
Infos sur www.etiquettepneus.ch.
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Die beim Betrieb eines Autos anfallenden Kosten 
lassen sich in feste und variable Kos ten aufteilen. 
Der Treibstoffverbrauch gehört zu den variablen 
Kosten, welche weitgehend fahrleistungsabhängig 
sind. 
Mit den TCS-Berechnungsansätzen ergeben 
sich bei einer Jahresfahrleistung von 15 000 km 
 folgende Betriebskosten:

Wert des Autos CHF 17 000: ca. 52 Rp./km
Wert des Autos CHF 30 000: ca. 72 Rp./km
Wert des Autos CHF 40 000: ca. 81 Rp./km

Der Ratgeber «Autokosten» kann bei jedem 
Techni schen Zentrum des TCS (0844 888 110) 
oder online auf www.ratgeber.tcs.ch für CHF 10.– 
(TCS-Mitglieder gratis) bezogen werden.

Betriebskosten von Personenwagen

Les coûts d’utilisation d’une voiture sont divisés en 
coûts fixes et en coûts variables. La consom mation 
de carburant fait partie des coûts variables qui dé-
pendent largement des presta tions kilo métriques. 

Avec les bases de calcul du TCS, les coûts 
d’utilisation pour une presta tion kilo métrique de 
15 000 km par an sont de l’ordre de:

valeur de la voiture CHF 17 000:  env. 52 ct./km
valeur de la voiture CHF 30 000:  env. 72 ct./km
valeur de la voiture CHF 40 000:  env. 81 ct./km

L’info-guide «Coûts de la voiture» peut être ob-
tenu auprès des centres techniques du TCS (0844 
888 110) pour 10 francs (membres du TCS gratuit) 
ou commandé en ligne sur www.infoguide.tcs.ch.

Coûts d’utilisation des voitures

Amortisation
Amortissement

Feste Kosten
Frais fixes 59,4%

Reifenkosten
Coûts des pneus

Service und Reparaturen
Services et réparations

Treibstoffkosten
Coûts de carburant

Wertminderung
Dépréciation

Versicherungen/ Assurances

Haftpflicht /Assurance RC 4,4%
Teilkasko/ Assurance casco partielle 4,0%

Garagierungskosten
Frais de garage diverse/ divers

2,9% Steuern /Impôts de circulation
0,4% Zinsen/ Intérêts

1,3% Fahrzeugpflege/ Entretien du véhicule
2,1% Nebenauslagen/ Dépenses accessoires

31,0%

13,3%

9,3%

15,2%

9,5%

6,6%

8,4%
6,7%

Bewegliche Kosten
Frais variables 40,6%
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A 
Alfa Romeo 44
Aston Martin 44
Audi 45

B
Bentley 50
BMW 50
BMW Alpina 56

C
Cadillac 56
Chevrolet 56
Citroën 57

D
Dacia 59
Daihatsu 60

F
Ferrari 60
Fiat 60
Ford 63

H
Honda 67
Hyundai 68

I
Infiniti 69
Iveco 70

J
Jaguar 70
Jeep 71

K
Kia 71

L
Lada 73
Lancia 73
Land Rover 73
Lexus 74
Lotus 75

Index von A bis Z

M
Maserati 75
Mazda 75
Mercedes 76
Mini 82
Mitsubishi 83

N
Nissan 84

O
Opel 86

P
Peugeot 92
Porsche 95

R
Renault 96
Rolls-Royce 99

S
Saab 99
Seat 101
Škoda 104
Smart 108
Ssangyong  109
Subaru 109
Suzuki 110

T
Toyota 111

V
Volvo 113
VW 119

Index de A à Z

Fahrzeugliste Liste de véhicules
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Datenquellen

Effizienzkategorie
basiert auf der Typengenehmigung. Bei mehreren 
Modellvarianten mit unterschiedlichen Leergewich-
ten gelten jeweils der höchste Verbrauch und das 
höchste Leergewicht.

Übrige Daten
EurotaxGlass’s (09/2011)
Weil die Daten aus zwei Quellen stammen, sind 
Abweichungen bei den Fahrzeugdaten möglich.

Leeres Feld
Der Wert war nicht verfügbar.

Aktualisierte Fahrzeugliste siehe unter:
www.energieetikette.ch
www.autokatalog.tcs.ch

Sortierung
Sortiert nach Marke, Modell, Treibstoff, Hubraum, 
Karosserie, Ausführung

Karosserie
C = Cabriolet; G = Geländewagen; K = Kombi;  
L = Limousine; S = Coupé; V = Minivan

Leergewicht
Gemäss Preisliste inkl. 75 kg für den Fahrer

Verbrauch «gesamt» (l/100 km)
Der Praxisverbrauch liegt heute 0,5 bis 1 l/100 
km über dem Verbrauch «gesamt» (siehe Seiten 
28–29).
Bei Erdgasfahrzeugen: Angabe in Benzinäquivalent  
(Benzingleichwert); 1 kg bzw. 1,5 m3 Erdgas 
 entspricht 1,5 l Benzin.

CO2 (g/km)
Die in der Spalte CO2 angegebenen Zahlen sind 
gemessene Werte.
Fahrzeuge mit weniger als 130 g/km CO2 gelten 
als besonders sparsam.

Der durchschnittliche CO2-Ausstoss der im Jahr 
2010 verkauften Neuwagen lag bei 161 g/km 
(2009 167 g/km). Der für die energieEtikette 2012 
verwendete Wert ist um 2 g/km tiefer und beträgt 
somit 159 g/km.

Erklärungen zur Fahrzeugliste

Sources de données

Catégorie d’efficacité énergétique
se base sur la réception par type. En cas de plu-
sieurs variantes de modèles avec des poids à vide 
différents, la consommation et le poids à vide le 
plus élevé est utilisé.

Autres données
EurotaxGlass’s (09/2011)
Vu les deux sources de données, des différences de 
valeurs sont possibles.

Champ vide
La valeur n’était pas disponible.

Liste actualisée de véhicules sur:
www.etiquetteenergie.ch
www.catalogue-auto.tcs.ch

Classification
Par marque, modèle, carburant, cylindrée, carros-
serie, version

Carrosserie
C = cabriolet; G = tout-terrain; K = break;
L = berline; S = coupé; V = monospace

Poids à vide
Selon liste de prix avec 75 kg pour le conducteur

Consommation «mixte» (l/100 km)
La consommation effective est actuellement de 
0,5 à 1 l/100 km plus élevée que la consommation 
«mixte» (voir pages 28–29).
Pour les voitures au gaz naturel: valeur en équiva-
lent d’essence; 1 kg resp. 1,5 m3 de gaz naturel 
correspond à 1,5 l d’essence.

CO2 (g/km)
Les valeurs indiquées dans la colonne CO2 sont des 
valeurs mesurées.
Les voitures avec moins de 130 g/km CO2 sont 
considérées comme très sobres.

En 2010, la moyenne des émissions de CO2 de 
toutes les voitures neuves vendues en Suisse s’éle-
vait à  161 g/km (2009 167 g/km). La valeur utilisée 
pour l’étiquetteEnergie 2012 est de 2 g/km plus 
basse et s’élève à 159 g/km.

Explications de la liste de véhicules

43
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

Alfa Romeo / Aston Martin

ALFA ROMEO Fiat Auto (Suisse) SA · 8952 Schlieren · 044 556 20 01 · www.alfaromeo.ch

159            1.8 TBi L 4 43’800 1’742 147 200 M 1’505 5.8 11.3 7.8 182 F
1.8 TBi TI L 4 51’800 1’742 147 200 M 1’505 5.8 11.3 7.8 182 F
Sportwagon 1.8 TBi K 5 46’300 1’742 147 200 M 1’555 6.0 11.5 8.0 186 F
Sportwagon 1.8 TBi TI K 5 54’300 1’742 147 200 M 1’555 6.0 11.5 8.0 186 F
2.0 JTD L 4 39’600 1’956 100 136 M 1’565 4.2 6.6 5.1 134 B
2.0 JTD TI L 4 47’600 1’956 100 136 M 1’565 4.2 6.6 5.1 134 B
2.0 JTD L 4 42’600 1’956 125 170 M 1’565 4.3 6.9 5.3 139 B
2.0 JTD TI L 4 50’600 1’956 125 170 M 1’565 4.3 6.9 5.3 139 B
Sportwagon 2.0 JTD K 5 42’100 1’956 100 136 M 1’615 4.3 6.8 5.2 137 B
Sportwagon 2.0 JTD TI K 5 50’100 1’956 100 136 M 1’615 4.3 6.8 5.2 137 B
Sportwagon 2.0 JTD K 5 45’100 1’956 125 170 M 1’615 4.4 7.1 5.4 142 B
Sportwagon 2.0 JTD TI K 5 53’100 1’956 125 170 M 1’615 4.4 7.1 5.4 142 B

GIULIETTA      1.4 T Progression L 5 29’750 1’368 88 120 M 1’355 5.3 8.4 6.4 149 D
1.4 T Distinctive L 5 32’250 1’368 88 120 M 1’355 5.3 8.4 6.4 149 D
1.4 MultiAir Progression L 5 34’100 1’368 125 170 M 1’365 4.6 7.8 5.8 134 C
1.4 MultiAir Distinctive L 5 36’600 1’368 125 170 M 1’365 4.6 7.8 5.8 134 C
1.4 MultiAir Progression TCT L 5 36’600 1’368 125 170 A 1’380 4.3 6.7 5.2 121 B
1.4 MultiAir Distinctive TCT L 5 39’100 1’368 125 170 A 1’380 4.3 6.7 5.2 121 B
1750 TBi Quadrifoglioverde L 5 40’750 1’742 173 235 M 1’395 5.8 10.8 7.6 177 F
1.6 JTDM Progression L 5 33’750 1’598 77 105 M 1’385 3.7 5.5 4.4 114 A
1.6 JTDM Distinctive L 5 36’250 1’598 77 105 M 1’385 3.7 5.5 4.4 114 A
2.0 JTDM Progression L 5 35’750 1’956 103 140 M 1’395 3.9 5.6 4.5 119 A
2.0 JTDM Distinctive L 5 38’250 1’956 103 140 M 1’395 3.9 5.6 4.5 119 A
2.0 JTDM Progression L 5 37’100 1’956 125 170 M 1’395 4.1 5.8 4.7 124 A
2.0 JTDM Distinctive L 5 39’600 1’956 125 170 M 1’385 4.1 5.8 4.7 124 A
2.0 JTDM Progression TCT L 5 39’600 1’956 125 170 A 1’410 4.0 5.3 4.5 119 A
2.0 JTDM Distinctive TCT L 5 42’100 1’956 125 170 A 1’410 4.0 5.3 4.5 119 A

MITO           1.4 L 3 19’950 1’368 57 78 M 1’155 4.6 7.3 5.6 130 C
1.4 Distinctive L 3 22’950 1’368 77 105 M 1’185 4.7 7.5 5.8 136 C
1.4 TB Distinctive L 3 25’950 1’368 99 135 M 1’210 4.5 7.4 5.5 128 C
1.4 TB Distinctive TCT L 3 27’950 1’368 99 135 A 1’245 4.5 7.1 5.5 128 B
1.4 TB Quadrifoglio Verde L 3 29’950 1’368 125 170 M 1’220 4.8 8.1 6.0 139 D
1.6 JTD Distinctive L 3 28’500 1’598 88 120 M 1’280 3.8 5.3 4.4 114 A

ASTON MARTIN Emil Frey AG · 5745 Safenwil · 062 788 88 88 · www.aston-martin.ch

CYGNET         1.33 L 3 49’440 1’329 72 98 M 1’063 4.5 5.8 5.0 116 B
1.33 Launch Edition L 3 63’470 1’329 72 98 M 1’063 4.5 5.8 5.0 116 B
1.33 CVT L 3 51’290 1’329 72 98 A 1’063 4.6 6.1 5.2 120 C
1.33 Launch Edition CVT L 3 65’320 1’329 72 98 A 1’063 4.6 6.1 5.2 120 C

DB9            CoupéTouchtronic2 S 2 207’160 5’935 350 476 A 1’875 10.6 24.1 14.6 345 G
Volante Touchtronic2 C 2 225’830 5’935 350 476 A 1’930 10.6 24.1 14.6 345 G

DBS            Coupé S 2 298’170 5’935 380 517 M 1’770 11.7 24.3 16.4 367 G
Coupé Touchtronic2 S 2 298’170 5’935 380 517 A 1’815 10.5 24.2 15.5 388 G
Volante C 2 316’840 5’935 380 517 M 1’885 11.7 24.3 16.4 367 G
Volante Touchtronic2 C 2 316’840 5’935 380 517 A 1’925 10.5 24.2 15.5 388 G

RAPIDE         5.9 V12 Touchtronic2 L 4 227’520 5’935 350 476 A 2’065 10.4 22.6 14.9 355 G
V12            V12 Vantage 5.9 S 2 207’200 5’935 380 517 M 1’755 11.7 24.3 16.4 388 G
V8             V8 Vantage 4.7 S 2 138’660 4’735 313 426 M 1’705 10.4 19.9 13.8 321 G

V8 Vantage 4.7 N420 S 2 153’310 4’735 313 426 M 1’705 10.4 19.9 13.8 328 G
V8 Vantage 4.7 Sportshift S 2 144’520 4’735 313 426 A 1’705 9.6 19.4 13.2 295 G
V8 Vantage 4.7 N420 Sportshift S 2 159’170 4’735 313 426 A 1’705 9.6 19.4 13.2 312 G
V8 Vantage 4.7 S Sportshift S 2 158’650 4’735 321 437 A 1’685 9.3 19.2 12.9 299 G

            V8 Vantage 4.7 C 2 153’540 4’735 313 426 M 1’785 10.4 19.9 13.8 321 G
V8 Vantage 4.7 N420 C 2 168’200 4’735 313 426 M 1’785 10.4 19.9 13.8 328 G
V8 Vantage 4.7 Sportshift C 2 159’400 4’735 313 426 A 1’785 9.6 19.4 13.2 295 G
V8 Vantage 4.7 N420 Sportshift C 2 174’060 4’735 313 426 A 1’785 9.6 19.4 13.2 312 G
V8 Vantage 4.7 S Sportshift C 2 173’540 4’735 321 437 A 1’765 9.3 19.2 12.9 299 G

VIRAGE          Coupé S 2 227’520 5’935 365 497 A 1’860 10.8 22.3 15.0 349 G
 Volante C 2 246’190 5’935 365 497 A 1’965 10.8 22.3 15.0 349 G
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

Audi

AUDI AMAG Automobil- und Motoren AG · 5116 Schinznach-Bad · 056 463 91 91 · www.audi.ch

A1             1.2 TFSI Attraction L 3 24’950 1’197 63 86 M 1’115 4.4 6.2 5.1 118 B
1.2 TFSI Attraction Young L 3 27’250 1’197 63 86 M 1’115 4.4 6.2 5.1 118 B
1.2 TFSI Ambition L 3 28’850 1’197 63 86 M 1’115 4.4 6.2 5.1 118 B
1.2 TFSI Ambition Young L 3 30’650 1’197 63 86 M 1’115 4.4 6.2 5.1 118 B
1.4 TFSI Attraction L 3 28’600 1’390 90 122 M 1’175 4.4 6.8 5.3 124 B
1.4 TFSI Attraction Young L 3 30’800 1’390 90 122 M 1’175 4.4 6.8 5.3 124 B
1.4 TFSI Ambition L 3 32’100 1’390 90 122 M 1’175 4.4 6.8 5.3 124 B
1.4 TFSI Ambition Young L 3 33’900 1’390 90 122 M 1’175 4.4 6.8 5.3 124 B
1.4 TFSI Attraction S-tronic L 3 31’300 1’390 90 122 A 1’200 4.6 6.5 5.3 122 B
1.4 TFSI Attracrion Young L 3 33’500 1’390 90 122 A 1’200 4.6 6.5 5.3 122 B
1.4 TFSI Ambition S-tronic L 3 34’800 1’390 90 122 A 1’200 4.6 6.5 5.3 122 B
1.4 TFSI Ambition Young L 3 36’600 1’390 90 122 A 1’200 4.6 6.5 5.3 122 B
1.4 TFSI Ambition Sport L 3 39’900 1’390 136 185 A 1’265 5.1 7.5 5.9 139 C
1.6 TDI Attraction L 3 28’000 1’598 66 90 M 1’210 3.4 4.4 3.8 99 A
1.6 TDI Ambition L 3 31’900 1’598 66 90 M 1’210 3.4 4.4 3.8 99 A
1.6 TDI Attraction L 3 29’800 1’598 77 105 M 1’215 3.5 4.7 3.8 99 A
1.6 TDI Ambition L 3 33’300 1’598 77 105 M 1’215 3.5 4.7 3.8 99 A

A3             1.2 TFSI Attraction L 3 32’750 1’197 77 105 M 1’280 4.7 6.7 5.5 127 B
1.2 TFSI Ambition L 3 35’300 1’197 77 105 M 1’280 4.7 6.7 5.5 127 B
1.2 TFSI Attraction S-tronic L 3 35’840 1’197 77 105 A 1’305 4.6 6.5 5.3 123 B
1.2 TFSI Ambition S-tronic L 3 38’390 1’197 77 105 A 1’305 4.6 6.5 5.3 123 B
Sportback 1.2 TFSI Attraction L 5 34’200 1’197 77 105 M 1’320 4.7 6.7 5.5 127 B
Sportback 1.2 TFSI Ambition L 5 36’750 1’197 77 105 M 1’320 4.7 6.7 5.5 127 B
1.2 TFSI Attraction L 5 37’290 1’197 77 105 A 1’345 4.6 6.5 5.3 123 B
1.2 TFSI Ambition L 5 39’840 1’197 77 105 A 1’345 4.6 6.5 5.3 123 B
Cabriolet 1.2 TFSI Attraction C 2 39’550 1’197 77 105 M 1’435 5.0 7.0 5.7 132 B
Cabriolet 1.2 TFSI Ambition C 2 42’520 1’197 77 105 M 1’435 5.0 7.0 5.7 132 B
1.4 TFSI Attraction L 3 34’600 1’390 92 125 M 1’330 4.8 7.3 5.7 132 C
1.4 TFSI Ambition L 3 37’150 1’390 92 125 M 1’330 4.8 7.3 5.7 132 C
1.4 TFSI Start Plus S-tronic L 3 35’540 1’390 92 125 A 1’345 4.7 6.4 5.3 124 B
1.4 TFSI Attraction S-tronic L 3 37’690 1’390 92 125 A 1’345 4.7 6.4 5.3 124 B
1.4 TFSI Ambition S-tronic L 3 40’240 1’390 92 125 A 1’345 4.7 6.4 5.3 124 B
Sportback 1.4 TFSI Start Plus L 5 33’900 1’390 92 125 M 1’370 4.9 7.3 5.8 134 C
Sportback 1.4 TFSI Attraction L 5 36’050 1’390 92 125 M 1’370 4.9 7.3 5.8 134 C
Sportback 1.4 TFSI Ambition L 5 38’600 1’390 92 125 M 1’370 4.9 7.3 5.8 134 C
1.4 TFSI Start Plus L 5 36’990 1’390 92 125 A 1’385 4.8 6.6 5.5 127 B
1.4 TFSI Attraction L 5 39’140 1’390 92 125 A 1’385 4.8 6.6 5.5 127 B
1.4 TFSI Ambition L 5 41’690 1’390 92 125 A 1’385 4.8 6.6 5.5 127 B
Cabriolet 1.4 TFSI Attraction C 2 42’850 1’390 92 125 M 1’485 5.2 7.4 6.0 139 C
Cabriolet 1.4 TFSI Ambition C 2 45’820 1’390 92 125 M 1’485 5.2 7.4 6.0 139 C
1.8 TFSI Attraction L 3 38’200 1’798 118 160 M 1’355 5.3 8.7 6.7 155 D
1.8 TFSI Ambition L 3 40’750 1’798 118 160 M 1’355 5.3 8.7 6.7 155 D
1.8 TFSI Attraction quattro L 3 41’190 1’798 118 160 M 1’450 6.0 9.7 7.5 174 F
1.8 TFSI Ambition quattro L 3 43’740 1’798 118 160 M 1’450 6.0 9.7 7.5 174 F
1.8 TFSI Style L 3 45’890 1’798 118 160 M 1’355 5.3 8.7 6.7 155 D
1.8 TFSI Style quattro L 3 48’880 1’798 118 160 M 1’450 6.0 9.7 7.5 174 F
1.8 TFSI Attraction S-tronic L 3 41’290 1’798 118 160 A 1’370 5.2 8.5 6.6 153 D
1.8 TFSI Ambition S-tronic L 3 43’840 1’798 118 160 A 1’370 5.2 8.5 6.6 153 D
1.8 TFSI Style S-tronic L 3 48’980 1’798 118 160 A 1’370 5.2 8.5 6.6 153 D

          Sportback 1.8 TFSI Attraction L 5 39’650 1’798 118 160 M 1’395 5.4 9.1 6.7 157 D
Sportback 1.8 TFSI Ambition L 5 42’200 1’798 118 160 M 1’395 5.4 9.1 6.7 157 D
1.8 TFSI Attraction quattro L 5 42’640 1’798 118 160 M 1’490 6.2 10.0 7.5 176 F
1.8 TFSI Ambition quattro L 5 45’190 1’798 118 160 M 1’490 6.2 10.0 7.5 176 F
Sportback 1.8 TFSI Style L 5 47’340 1’798 118 160 M 1’395 5.4 9.1 6.7 157 D
1.8 TFSI Style quattro L 5 50’330 1’798 118 160 M 1’490 6.2 10.0 7.5 176 F
1.8 TFSI Attraction L 5 42’740 1’798 118 160 A 1’410 5.3 9.0 6.6 154 D
1.8 TFSI Ambition L 5 45’290 1’798 118 160 A 1’410 5.3 9.0 6.6 154 D
1.8 TFSI Style L 5 50’430 1’798 118 160 A 1’410 5.3 9.0 6.6 154 D
Cabriolet 1.8 TFSI Attraction C 2 46’300 1’798 118 160 M 1’500 5.5 8.9 6.7 156 D
Cabriolet 1.8 TFSI Ambition C 2 49’270 1’798 118 160 M 1’500 5.5 8.9 6.7 156 D
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

A3 Cabriolet 1.8 TFSI Style C 2 51’720 1’798 118 160 M 1’500 5.5 8.9 6.7 156 D
Cabriolet 1.8 TFSI Attraction C 2 49’430 1’798 118 160 A 1’525 5.4 8.7 6.6 154 D
Cabriolet 1.8 TFSI Ambition C 2 52’190 1’798 118 160 A 1’525 5.4 8.7 6.6 154 D
Cabriolet 1.8 TFSI Style C 2 54’850 1’798 118 160 A 1’525 5.4 8.7 6.6 154 D
2.0 TFSI Attraction L 3 41’850 1’984 147 200 M 1’370 5.5 9.8 7.1 164 E
2.0 TFSI Ambition L 3 44’400 1’984 147 200 M 1’370 5.5 9.8 7.1 164 E
2.0 TFSI Style L 3 49’540 1’984 147 200 M 1’370 5.5 9.8 7.1 164 E
2.0 TFSI Ambition S-tronic L 3 47’490 1’984 147 200 A 1’405 5.7 9.8 7.2 166 E
2.0 TFSI Ambition quattro L 3 50’480 1’984 147 200 A 1’490 6.1 9.9 7.5 174 F
2.0 TFSI Style S-tronic L 3 52’630 1’984 147 200 A 1’405 5.7 9.8 7.2 166 E
2.0 TFSI Style quattro L 3 55’620 1’984 147 200 A 1’490 6.1 9.9 7.5 174 F
Sportback 2.0 TFSI Attraction L 5 43’300 1’984 147 200 M 1’410 5.6 9.9 7.2 167 E
Sportback 2.0 TFSI Ambition L 5 45’850 1’984 147 200 M 1’410 5.6 9.9 7.2 167 E
Sportback 2.0 TFSI Style L 5 50’990 1’984 147 200 M 1’410 5.6 9.9 7.2 167 E
2.0 TFSI Ambition L 5 48’940 1’984 147 200 A 1’445 5.7 9.8 7.2 166 E
2.0 TFSI Ambition quattro L 5 51’930 1’984 147 200 A 1’530 6.2 10.0 7.6 176 F
2.0 TFSI Style L 5 54’080 1’984 147 200 A 1’445 5.7 9.8 7.2 166 E
2.0 TFSI Style quattro L 5 57’070 1’984 147 200 A 1’530 6.2 10.0 7.6 176 F
Cabriolet 2.0 TFSI Attraction C 2 49’750 1’984 147 200 M 1’510 5.6 10.0 7.2 169 E
Cabriolet 2.0 TFSI Ambition C 2 52’720 1’984 147 200 M 1’510 5.6 10.0 7.2 169 E
Cabriolet 2.0 TFSI Ambition C 2 55’640 1’984 147 200 A 1’560 5.9 9.9 7.4 171 E
1.6 TDI Start Plus L 3 31’800 1’598 66 90 M 1’355 3.9 5.6 4.5 118 A
1.6 TDI Attraction L 3 33’950 1’598 66 90 M 1’355 3.9 5.6 4.5 118 A
1.6 TDI Ambition L 3 36’500 1’598 66 90 M 1’355 3.9 5.6 4.5 118 A
1.6 TDIe Attraction L 3 35’550 1’598 77 105 M 1’350 3.3 4.7 3.8 99 A
1.6 TDI Attraction L 3 35’550 1’598 77 105 M 1’355 3.7 5.0 4.1 109 A
1.6 TDI Ambition L 3 38’100 1’598 77 105 M 1’355 3.7 5.0 4.1 109 A
1.6 TDI Attraction S-tronic L 3 38’640 1’598 77 105 A 1’375 3.9 4.5 4.2 109 A
1.6 TDI Ambition S-tronic L 3 41’190 1’598 77 105 A 1’375 3.9 4.5 4.2 109 A
Sportback 1.6 TDI Start Plus L 5 33’250 1’598 66 90 M 1’395 3.9 5.6 4.5 119 A
Sportback 1.6 TDI Attraction L 5 35’400 1’598 66 90 M 1’395 3.9 5.6 4.5 119 A
Sportback 1.6 TDI Ambition L 5 37’950 1’598 66 90 M 1’395 3.9 5.6 4.5 119 A
Sportback 1.6 TDIe Attraction L 5 37’000 1’598 77 105 M 1’390 3.4 4.8 3.9 102 A
Sportback 1.6 TDI Attraction L 5 37’000 1’598 77 105 M 1’395 3.8 5.1 4.2 112 A
Sportback 1.6 TDI Ambition L 5 39’550 1’598 77 105 M 1’395 3.8 5.1 4.2 112 A
1.6 TDI Attraction L 5 40’090 1’598 77 105 A 1’415 3.9 4.9 4.3 112 A
1.6 TDI Ambition L 5 42’640 1’598 77 105 A 1’415 3.9 4.9 4.3 112 A
Cabriolet 1.6 TDI Attraction C 2 44’400 1’598 77 105 M 1’505 3.9 5.2 4.3 114 A
Cabriolet 1.6 TDI Ambition C 2 47’370 1’598 77 105 M 1’505 3.9 5.2 4.3 114 A
2.0 TDI Attraction L 3 39’500 1’968 103 140 M 1’395 3.8 5.5 4.4 115 A
2.0 TDI Ambition L 3 42’050 1’968 103 140 M 1’395 3.8 5.5 4.4 115 A
2.0 TDI Attraction quattro L 3 42’490 1’968 103 140 M 1’495 4.2 6.3 5.0 129 B
2.0 TDI Ambition quattro L 3 45’040 1’968 103 140 M 1’495 4.2 6.3 5.0 129 B
2.0 TDI Attraction S-tronic L 3 42’590 1’968 103 140 A 1’420 4.4 5.8 4.9 129 B
2.0 TDI Ambition S-tronic L 3 45’140 1’968 103 140 A 1’420 4.4 5.8 4.9 129 B
2.0 TDI Attraction L 3 40’700 1’968 125 170 M 1’410 4.2 5.7 4.7 123 A
2.0 TDI Ambition L 3 43’250 1’968 125 170 M 1’410 4.2 5.7 4.7 123 A
2.0 TDI Attraction quattro L 3 43’690 1’968 125 170 M 1’500 4.6 6.1 5.2 135 B

             2.0 TDI Ambition quattro L 3 46’240 1’968 125 170 M 1’500 4.6 6.1 5.2 135 B
2.0 TDI Attraction S-tronic L 3 43’790 1’968 125 170 A 1’430 4.5 5.6 4.9 128 A
2.0 TDI Ambition S-tronic L 3 46’340 1’968 125 170 A 1’430 4.5 5.6 4.9 128 A
Sportback 2.0 TDI Attraction L 5 40’950 1’968 103 140 M 1’435 3.8 5.5 4.4 115 A
Sportback 2.0 TDI Ambition L 5 43’500 1’968 103 140 M 1’435 3.8 5.5 4.4 115 A
2.0 TDI Attraction quattro L 5 43’940 1’968 103 140 M 1’535 4.2 6.3 5.0 129 A
2.0 TDI Ambition quattro L 5 46’490 1’968 103 140 M 1’535 4.2 6.3 5.0 129 A
2.0 TDI Attraction L 5 44’040 1’968 103 140 A 1’460 4.4 5.8 4.9 129 B
2.0 TDI Ambition L 5 46’590 1’968 103 140 A 1’460 4.4 5.8 4.9 129 B
Sportback 2.0 TDI Attraction L 5 42’150 1’968 125 170 M 1’450 4.2 5.7 4.7 123 A
Sportback 2.0 TDI Ambition L 5 44’700 1’968 125 170 M 1’450 4.2 5.7 4.7 123 A
2.0 TDI Attraction quattro L 5 45’140 1’968 125 170 M 1’540 4.6 6.1 5.2 135 B
2.0 TDI Ambition quattro L 5 47’690 1’968 125 170 M 1’540 4.6 6.1 5.2 135 B
2.0 TDI Attraction L 5 45’240 1’968 125 170 A 1’470 4.6 5.6 5.0 130 B
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

A3 2.0 TDI Ambition L 5 47’790 1’968 125 170 A 1’470 4.6 5.6 5.0 130 B
Cabriolet 2.0 TDI Attraction C 2 47’600 1’968 103 140 M 1’550 3.9 5.7 4.6 119 A
Cabriolet 2.0 TDI Ambition C 2 50’570 1’968 103 140 M 1’550 3.9 5.7 4.6 119 A
Cabriolet 2.0 TDI Attraction C 2 50’730 1’968 103 140 A 1’570 4.6 6.0 5.1 134 B
Cabriolet 2.0 TDI Ambition C 2 53’490 1’968 103 140 A 1’570 4.6 6.0 5.1 134 B

A4             2.0 TFSI E85 L 4 49’150 1’984 132 180 M 1’505 5.3 8.3 6.4 149 C
2.0 TFSI E85 quattro L 4 53’550 1’984 132 180 M 1’605 5.8 9.8 7.3 169 E
Avant 2.0 TFSI E85 K 5 51’670 1’984 132 180 M 1’570 5.6 8.4 6.6 154 D
Avant 2.0 TFSI E85 quattro K 5 56’070 1’984 132 180 M 1’650 6.1 9.8 7.5 174 E
1.8 TFSI L 4 42’550 1’798 88 120 M 1’530 5.6 9.5 7.1 164 E
1.8 TFSI multitronic L 4 45’550 1’798 88 120 A 1’530 5.9 9.4 7.5 174 E
1.8 TFSI L 4 45’700 1’798 118 160 M 1’525 5.6 9.5 7.1 164 E
1.8 TFSI Start plus L 4 49’500 1’798 118 160 M 1’525 5.6 9.5 7.1 164 E
1.8 TFSI quattro L 4 50’100 1’798 118 160 M 1’575 6.1 10.3 7.6 176 F
1.8 TFSI Start plus quattro L 4 53’800 1’798 118 160 M 1’575 6.1 10.3 7.6 176 F
1.8 TFSI multitronic L 4 48’700 1’798 118 160 A 1’525 5.9 9.4 7.2 169 E
1.8 TFSI Start plus L 4 52’500 1’798 118 160 A 1’525 5.9 9.4 7.2 169 E
Avant 1.8 TFSI K 5 45’070 1’798 88 120 M 1’590 5.8 9.6 7.2 169 E
Avant 1.8 TFSI K 5 48’220 1’798 118 160 M 1’585 5.8 9.6 7.2 169 E
Avant 1.8 TFSI Start plus K 5 52’020 1’798 118 160 M 1’585 5.8 9.6 7.2 169 E
Avant 1.8 TFSI quattro K 5 52’620 1’798 118 160 M 1’625 6.2 10.3 7.7 179 F
Avant 1.8TFSI Start pl.quattro K 5 56’320 1’798 118 160 M 1’625 6.2 10.3 7.7 179 F
Avant 1.8 TFSI multitronic K 5 51’220 1’798 118 160 A 1’585 6.3 9.6 7.5 174 E
Avant 1.8TFSI Start plus K 5 55’020 1’798 118 160 A 1’585 6.3 9.6 7.5 174 E
2.0 TFSI L 4 48’150 1’984 132 180 M 1’505 5.3 8.3 6.4 149 C
2.0 TFSI multitronic L 4 51’150 1’984 132 180 A 1’540 5.7 9.4 7.1 167 E
2.0 TFSI L 4 53’450 1’984 155 211 M 1’520 5.3 8.3 6.4 149 C
2.0 TFSI quattro L 4 57’850 1’984 155 211 M 1’605 5.8 9.7 7.3 169 E
2.0 TFSI Style L 4 60’825 1’984 155 211 M 1’520 5.3 8.3 6.4 149 C
2.0 TFSI Style quattro L 4 65’225 1’984 155 211 M 1’605 5.8 9.7 7.3 169 E
2.0 TFSI multitronic L 4 56’450 1’984 155 211 A 1’550 5.7 9.4 7.1 167 E
2.0 TFSI quattro S-tronic L 4 60’850 1’984 155 211 A 1’640 6.3 9.3 7.4 172 E
2.0 TFSI Style multitronic L 4 63’825 1’984 155 211 A 1’550 5.7 9.4 7.1 167 E
2.0 TFSI Style quattro L 4 68’225 1’984 155 211 A 1’640 6.3 9.3 7.4 172 E
Avant 2.0 TFSI K 5 50’670 1’984 132 180 M 1’600 5.6 8.4 6.6 154 C
Avant 2.0 TFSI multitronic K 5 53’670 1’984 132 180 A 1’600 5.9 9.8 7.3 172 E
Avant 2.0 TFSI K 5 55’970 1’984 155 211 M 1’605 5.6 8.4 6.6 154 C
Avant 2.0 TFSI quattro K 5 60’370 1’984 155 211 M 1’650 6.1 9.8 7.5 174 E
Avant 2.0 TFSI Style K 5 63’420 1’984 155 211 M 1’605 5.6 8.4 6.6 154 C
Avant 2.0 TFSI Style quattro K 5 67’820 1’984 155 211 M 1’650 6.1 9.8 7.5 174 E
Avant 2.0 TFSI multitronic K 5 58’970 1’984 155 211 A 1’605 5.9 9.8 7.3 172 E
Avant 2.0 TFSI quattro K 5 63’370 1’984 155 211 A 1’680 6.5 9.4 7.6 175 E
Avant 2.0 TFSI Style K 5 66’420 1’984 155 211 A 1’605 5.9 9.8 7.3 172 E
Avant 2.0TFSI Style quattro K 5 70’820 1’984 155 211 A 1’680 6.5 9.4 7.6 175 E

            3.2 FSI multitronic L 4 62’700 3’197 195 265 A 1’605 6.2 11.6 8.2 192 F
3.2 FSI quattro tiptronic L 4 67’150 3’197 195 265 A 1’685 7.0 13.1 9.3 215 G
Avant 3.2 FSI quattro K 5 66’670 3’197 195 265 M 1’735 6.9 13.6 9.4 219 G
Avant 3.2 FSI multitronic K 5 65’220 3’197 195 265 A 1’665 6.5 11.6 8.4 197 F
Avant 3.2 FSI quattro K 5 69’670 3’197 195 265 A 1’735 7.0 13.6 9.4 219 G
2.0 TDI L 4 46’050 1’968 88 120 M 1’545 4.2 6.1 4.9 129 A
2.0 TDIe L 4 46’850 1’968 100 136 M 1’550 3.8 5.8 4.4 115 A
2.0 TDI L 4 47’450 1’968 100 136 M 1’550 4.0 6.1 4.6 120 A
2.0 TDI L 4 47’450 1’968 105 143 M 1’540 4.3 6.5 5.1 134 B
2.0 TDI Start plus L 4 51’250 1’968 105 143 M 1’540 4.3 6.5 5.1 134 B
2.0 TDI multitronic L 4 50’450 1’968 105 143 A 1’570 4.8 7.3 5.7 149 C
2.0 TDI Start plus multitronic L 4 54’250 1’968 105 143 A 1’570 4.8 7.3 5.7 149 C
2.0 TDI L 4 50’300 1’968 125 170 M 1’540 4.4 6.2 5.1 134 B
2.0 TDI Style L 4 58’550 1’968 125 170 M 1’540 4.4 6.2 5.1 134 B
2.0 TDI Style quattro L 4 62’950 1’968 125 170 M 1’635 4.9 7.1 5.7 149 B
Avant 2.0 TDI K 5 48’570 1’968 88 120 M 1’605 4.5 6.3 5.1 134 A
Avant 2.0 TDIe K 5 49’970 1’968 100 136 M 1’610 4.2 6.1 4.7 124 A
Avant 2.0 TDI K 5 49’970 1’968 105 143 M 1’600 4.5 6.6 5.2 135 B
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

A4 Avant 2.0 TDI Start plus K 5 53’770 1’968 105 143 M 1’600 4.5 6.6 5.2 135 B
Avant 2.0 TDI multitronic K 5 52’970 1’968 105 143 A 1’630 5.2 7.5 5.9 155 C
Avant 2.0 TDI multitronic K 5 56’770 1’968 105 143 A 1’630 5.2 7.5 5.9 155 C
Avant 2.0 TDI K 5 52’820 1’968 125 170 M 1’600 4.7 6.7 5.5 144 B
Avant 2.0 TDI Style K 5 61’120 1’968 125 170 M 1’600 4.7 6.7 5.5 144 B
Avant 2.0 TDI Style quattro K 5 65’520 1’968 125 170 M 1’675 5.1 7.1 5.7 154 B
2.7 TDI L 4 54’200 2’698 140 190 M 1’670 4.8 8.1 6.0 159 C
2.7 TDI multitronic L 4 57’200 2’698 140 190 A 1’670 5.5 7.9 6.6 176 D
Avant 2.7 TDI K 5 56’720 2’698 140 190 M 1’720 5.2 8.1 6.2 164 C
Avant 2.7 TDI multitronic K 5 59’720 2’698 140 190 A 1’720 5.8 7.7 6.5 169 D
3.0 TDI quattro L 4 64’350 2’967 176 239 M 1’765 5.3 8.8 6.6 172 D
3.0 TDI quattro S-tronic L 4 67’350 2’967 176 239 A 1’765 5.9 8.8 6.6 174 D
3.0 TDI Blue quattro L 4 69’350 2’967 176 239 A 1’805 5.5 8.7 6.7 175 D
Avant 3.0 TDI quattro K 5 66’870 2’967 176 239 M 1’810 5.5 8.8 6.8 176 D
Avant 3.0 TDI quattro S-tronic K 5 69’870 2’967 176 239 A 1’810 5.8 8.5 6.8 179 D
Avant 3.0 TDI Blue quattro K 5 71’870 2’967 176 239 A 1’855 5.8 8.8 6.9 180 D

A4 ALLROAD     2.0 TFSI quattro K 5 62’650 1’984 155 211 M 1’690 6.5 10.2 7.9 184 F
2.0 TDI quattro K 5 57’550 1’968 105 143 M 1’705 5.5 7.5 6.2 164 C
2.0 TDI quattro K 5 60’300 1’968 125 170 M 1’705 5.5 7.5 6.2 164 C
3.0 TDI quattro K 5 69’750 2’967 176 239 M 1’805 5.8 9.6 7.2 189 E
3.0 TDI quattro S-tronic K 5 72’750 2’967 176 239 A 1’840 6.1 8.7 7.1 189 E

A5             Coupé 1.8 TFSI S 2 51’050 1’798 118 160 M 1’495 5.6 9.5 7.1 164 E
Coupé 1.8 TFSI multitronic S 2 54’050 1’798 118 160 A 1’530 5.9 9.4 7.2 169 E
Sportback 1.8 TFSI L 5 49’700 1’798 118 160 M 1’495 5.8 9.6 7.1 164 E
Sportback 1.8 TFSI multitronic L 5 52’700 1’798 118 160 A 1’595 5.9 9.4 7.2 169 E
Cabrio 1.8 TFSI C 2 56’550 1’798 118 160 M 1’685 5.9 10.0 7.4 172 E
Cabrio 1.8 TFSI multitronic C 2 59’550 1’798 118 160 A 1’720 6.4 9.5 7.5 174 E
Coupé 2.0 TFSI S 2 54’100 1’984 132 180 M 1’495 5.3 8.3 6.4 149 C
Coupé 2.0 TFSI Style S 2 58’850 1’984 132 180 M 1’495 5.3 8.3 6.4 149 C
Coupé 2.0 TFSI multitronic S 2 57’100 1’984 132 180 A 1’535 5.7 9.4 7.1 167 E
Coupé 2.0 TFSI Style S 2 61’850 1’984 132 180 A 1’535 5.7 9.4 7.1 167 E
Coupé 2.0 TFSI S 2 59’350 1’984 155 211 M 1’495 5.3 8.3 6.4 149 C
Coupé 2.0 TFSI quattro S 2 63’750 1’984 155 211 M 1’575 5.9 10.0 7.3 169 E
Coupé 2.0 TFSI multitronic S 2 62’350 1’984 155 211 A 1’540 5.7 9.4 7.1 167 E
Coupé 2.0 TFSI quattro S 2 66’750 1’984 155 211 A 1’625 6.3 9.3 7.4 172 E
Sportback 2.0 TFSI L 5 52’700 1’984 132 180 M 1’575 5.2 9.0 6.5 152 C
Sportback 2.0 TFSI multitronic L 5 55’700 1’984 132 180 A 1’600 5.7 9.4 7.2 169 E
Sportback 2.0 TFSI L 5 57’950 1’984 155 211 M 1’580 5.4 8.4 6.5 152 C
Sportback 2.0 TFSI quattro L 5 62’350 1’984 155 211 M 1’650 5.9 9.8 7.3 172 E
Sportback 2.0 TFSI multitronic L 5 60’950 1’984 155 211 A 1’605 5.8 9.5 7.2 169 E

             Sportback 2.0 TFSI quattro L 5 65’350 1’984 155 211 A 1’690 6.3 9.3 7.5 174 E
Cabrio 2.0 TFSI multitronic C 2 62’550 1’984 132 180 A 1’730 6.0 9.9 7.4 174 E
Cabrio 2.0 TFSI C 2 65’150 1’984 155 211 M 1’705 5.4 9.1 6.7 156 C
Cabrio 2.0 TFSI multitronic C 2 68’150 1’984 155 211 A 1’730 6.0 9.9 7.4 174 E
Cabrio 2.0 TFSI quatt C 2 72’550 1’984 155 211 A 1’810 6.6 9.5 7.7 177 E
Coupé 3.2 FSI quattro S 2 72’050 3’197 195 265 M 1’650 6.6 13.0 9.1 214 G
Coupé 3.2 FSI multitronic S 2 70’650 3’197 195 265 A 1’575 6.4 11.2 8.2 192 F
Coupé 3.2 FSI quattro S 2 75’050 3’197 195 265 A 1’650 6.7 13.0 9.2 213 G
Sportback 3.2 FSI quattro L 5 73’650 3’197 195 265 A 1’725 6.7 13.0 9.3 216 G
Cabrio 3.2 FSI multitronic C 2 76’250 3’197 195 265 A 1’785 6.5 12.1 8.6 199 F
Cabrio 3.2 FSI quattro C 2 80’650 3’197 195 265 A 1’860 7.0 13.8 9.5 219 G
Coupé 2.0 TDI S 2 56’250 1’968 125 170 M 1’550 4.2 7.1 5.1 134 B
Coupé 2.0 TDI Style S 2 61’000 1’968 125 170 M 1’550 4.2 7.1 5.1 134 B
Sportback 2.0 TDI L 5 53’000 1’968 105 143 M 1’605 4.5 6.4 5.2 135 B
Sportback 2.0 TDI multitronic L 5 56’000 1’968 105 143 A 1’630 4.8 7.5 5.8 152 C
Coupé 2.7 TDI S 2 62’500 2’698 140 190 M 1’625 4.8 8.1 6.0 159 C
Sportback 2.7 TDI L 5 61’150 2’698 140 190 M 1’695 4.8 8.1 6.0 159 C
Sportback 2.7 TDI multitronic L 5 64’150 2’698 140 190 A 1’715 5.5 7.9 6.5 169 D
Cabrio 2.7 TDI C 2 68’500 2’698 140 190 M 1’835 5.2 8.1 6.2 164 C
Cabrio 2.7 TDI multitronic C 2 71’500 2’698 140 190 A 1’860 5.8 7.7 6.5 169 C
Coupé 3.0 TDI quattro S 2 71’650 2’967 176 239 M 1’685 5.3 8.8 6.6 173 D
Coupé 3.0 TDI quattro S-tronic S 2 74’650 2’967 176 239 A 1’735 5.7 8.3 6.6 174 D
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

A5 Sportback 3.0 TDI quattro L 5 70’300 2’967 176 239 M 1’760 5.3 8.8 6.7 176 D
Sportback 3.0 TDI quattro L 5 73’300 2’967 176 239 A 1’795 5.4 8.8 6.6 174 D
Cabrio 3.0 TDI quattro C 2 80’100 2’967 176 239 A 1’935 5.8 8.5 6.8 179 D

A6             2.0 TFSI L 4 57’100 1’984 132 180 M 1’615 5.4 8.3 6.5 151 C
2.0 TFSI multitronic L 4 60’500 1’984 132 180 A 1’640 5.4 8.1 6.4 149 C
2.8 V6 FSI multitronic L 4 64’550 2’773 150 204 A 1’685 6.1 9.6 7.4 172 E
2.8 V6 FSI quattro S-tronic L 4 70’700 2’773 150 204 A 1’755 6.5 10.7 8.0 187 F
Avant 2.8 V6 FSI K 5 64’650 2’773 150 204 M 1’705 6.0 10.5 7.7 177 E
Avant 2.8 V6 FSI multitronic K 5 68’050 2’773 150 204 A 1’735 6.1 9.6 7.4 172 E
Avant 2.8 FSI quattro K 5 74’200 2’773 150 204 A 1’805 6.5 10.7 8.0 178 F
3.0 V6 TFSI quattro S-tronic L 4 80’200 2’995 220 300 A 1’815 6.6 10.8 8.2 190 F
Avant 3.0 TFSI quattro K 5 83’700 2’995 220 300 A 1’865 6.6 10.8 8.2 190 F
2.0 TDI L 4 60’800 1’968 130 177 M 1’650 4.4 6.0 4.9 129 A
2.0 TDI multitronic L 4 64’200 1’968 130 177 A 1’660 4.4 6.0 5.0 132 A
Avant 2.0 TDI K 5 64’300 1’968 130 177 M 1’715 4.5 6.1 5.0 132 A
3.0 TDI V6 L 4 67’000 2’967 150 204 M 1’700 4.4 6.5 5.3 139 B
3.0 TDI V6 multitronic L 4 70’400 2’967 150 204 A 1’720 4.7 6.0 5.1 133 A
3.0 TDI V6 quattro S-tronic L 4 76’550 2’967 150 204 A 1’795 5.0 6.7 5.7 149 B
3.0 TDI V6 quattro S-tronic L 4 79’200 2’967 180 245 A 1’795 5.3 7.2 6.0 158 C
Avant 3.0 TDI V6 K 5 70’500 2’967 150 204 M 1’765 4.4 6.5 5.3 139 A
Avant 3.0 TDI V6 multitronic K 5 73’900 2’967 150 204 A 1’780 4.7 5.9 5.2 136 A
Avant 3.0 TDI quattro K 5 80’050 2’967 150 204 A 1’865 5.1 6.8 5.8 152 B
Avant 3.0 TDI quattro K 5 82’700 2’967 180 245 A 1’865 5.2 7.2 5.9 156 B

A6 ALLROAD     3.0 TFSI quattro tiptronic G 5 85’250 2’995 213 290 A 1’915 7.7 13.8 9.7 225 G
2.7 TDI quattro tiptronic G 5 81’300 2’698 140 190 A 1’945 5.7 9.6 7.6 202 E
3.0 TDI quattro G 5 80’550 2’967 176 239 M 1’940 5.8 9.6 7.2 189 E
3.0 TDI quattro tiptronic G 5 83’750 2’967 176 239 A 1’955 6.3 9.6 7.5 199 E

A7             Sportback 2.8 FSI multitronic L 5 75’800 2’773 150 204 A 1’735 6.1 9.6 7.4 172 E
Sportback 2.8 FSI quattro L 5 80’900 2’773 150 204 A 1’805 6.5 10.7 8.0 187 F
Sportback 3.0 TFSI quattro L 5 91’850 2’995 220 300 A 1’845 6.6 10.8 8.2 190 F
Sportback 3.0 TDI quattro L 5 86’900 2’967 150 204 A 1’860 5.1 6.8 5.8 152 B
Sportback 3.0 TDI quattro L 5 90’850 2’967 180 245 A 1’845 5.3 7.2 6.0 158 B

A8             3.0 TFSI quattro tiptronic L 4 116’450 2’995 213 290 A 1’905 6.9 12.9 9.1 213 G
L 3.0 TFSI quattro tiptronic L 4 126’650 2’995 213 290 A 1’955 7.1 13.1 9.3 217 G
4.2 FSI quattro tiptronic L 4 137’000 4’163 273 372 A 1’910 7.2 13.3 9.5 219 G

            L 4.2 FSI quattro tiptronic L 4 147’200 4’163 273 372 A 1’960 7.4 13.6 9.7 224 G
L 6.3 FSI W12 quattro L 4 198’750 6’299 368 500 A 2’130 9.0 18.2 12.4 290 G
3.0 TDI quattro tiptronic L 4 111’100 2’967 184 250 A 1’915 5.8 8.0 6.6 174 C
L 3.0 TDI quattro tiptronic L 4 121’300 2’967 184 250 A 1’965 5.8 8.0 6.6 176 C
4.2 TDI quattro tiptronic L 4 138’100 4’134 258 350 A 2’070 6.1 10.2 7.6 199 E
L 4.2 TDI quattro tiptronic L 4 148’300 4’134 258 350 A 2’120 6.2 10.3 7.8 204 E

Q3             2.0 TFSI quattro G 5 46’590 1’984 125 170 M 1’585 6.1 9.5 7.3 174 E
2.0 TFSI quattro S-tronic G 5 53’900 1’984 155 211 A 1’640 6.4 10.2 7.7 179 F
2.0 TDI G 5 43’600 1’968 103 140 M 1’520 4.7 6.2 5.2 137 B
2.0 TDI quattro S-tronic G 5 53’900 1’968 130 177 A 1’660 5.3 7.0 5.9 156 C

Q5             2.0 TFSI quattro G 5 56’050 1’984 132 180 M 1’795 6.8 10.3 8.1 188 F
2.0 TFSI quattro G 5 61’500 1’984 155 211 M 1’795 6.8 10.3 8.1 188 F
2.0 TFSI quattro S-tronic G 5 64’700 1’984 155 211 A 1’830 7.3 10.4 8.5 197 F
3.2 FSI quattro S-tronic G 5 73’550 3’197 199 271 A 1’880 7.6 12.3 9.3 218 G
2.0 TDI quattro G 5 55’250 1’968 105 143 M 1’830 5.6 7.2 6.2 162 C
2.0 TDI quattro G 5 58’600 1’968 125 170 M 1’830 5.6 7.3 6.2 163 C
2.0 TDI quattro S-tronic G 5 61’800 1’968 125 170 A 1’845 6.0 8.2 6.8 179 D
3.0 TDI quattro S-tronic G 5 73’450 2’967 176 239 A 1’955 6.6 9.2 7.5 199 E

Q7             3.0 TFSI quattro tiptronic G 5 84’600 2’995 200 272 A 2’325 8.5 14.4 10.7 249 G
3.0 TFSI quattro tiptronic G 5 99’250 2’995 245 333 A 2’345 8.5 14.4 10.7 249 G
3.0 TDI quattro tiptronic G 5 80’100 2’967 150 204 A 2’370 6.5 8.2 7.2 189 D
4.2 TDI quattro tiptronic G 5 115’600 4’134 250 340 A 2’515 7.6 12.0 9.2 242 F
6.0 TDI V12 quattro tiptronic G 5 215’950 5’934 368 500 A 2’710 9.3 14.8 11.3 298 G

R8             Coupé 4.2 S 2 168’100 4’163 316 430 M 1’635 10.0 21.3 14.2 332 G
Coupé 4.2 R-Tronic S 2 179’500 4’163 316 430 A 1’640 9.4 20.1 13.3 310 G
Spyder 4.2 C 2 187’150 4’163 316 430 M 1’735 10.3 21.3 14.4 337 G
Spyder 4.2 R-Tronic C 2 198’550 4’163 316 430 A 1’740 9.6 20.1 13.5 315 G
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

R8 Coupé 5.2 S 2 224’450 5’204 386 525 M 1’695 10.6 22.2 14.9 346 G
Coupé 5.2 R-Tronic S 2 235’850 5’204 386 525 A 1’700 9.9 21.1 13.9 326 G
Spyder 5.2 C 2 243’900 5’204 386 525 M 1’795 10.7 22.2 14.9 349 G
Spyder 5.2 R-Tronic C 2 255’300 5’204 386 525 A 1’800 10.2 21.5 14.2 332 G

S3/RS3         S3 2.0 TFSI quattro L 3 58’900 1’984 195 265 M 1’530 6.6 11.8 8.5 198 G
S3 2.0 TFSI quattro S-tronic L 3 61’990 1’984 195 265 A 1’550 6.7 11.1 8.3 193 F
S3 Sportback 2.0 TFSI quattro L 5 60’350 1’984 195 265 M 1’570 6.7 11.8 8.5 199 G
S3 2.0 TFSI quattro L 5 63’440 1’984 195 265 A 1’590 6.8 11.2 8.4 195 F
RS3 2.5 TFSI quattro L 5 79’900 2’480 250 340 A 1’650 6.8 13.1 9.1 212 G

S4/RS4         S4 3.0 TFSI quattro S-tronic L 4 82’900 2’995 245 333 A 1’775 7.0 13.5 9.4 219 G
S4 Avant 3.0 TFSI quattro K 5 85’420 2’995 245 333 A 1’825 7.3 13.8 9.7 224 G

S5/RS5         S5 Sportback 3.0TFSI quattro L 5 89’000 2’995 245 333 A 1’830 7.0 13.5 9.4 219 G
S5 Cabrio 3.0TFSI quattro C 2 96’750 2’995 245 333 A 1’950 7.3 13.8 9.7 224 G
RS5 Coupé 4.2FSI quattro S 2 118’850 4’163 331 450 A 1’800 8.5 14.9 10.8 252 G

TT             Coupé 2.0 TFSI S 3 54’000 1’984 155 211 M 1’335 5.2 8.9 6.6 154 D
Coupé 2.0 TFSI S-tronic S 3 57’000 1’984 155 211 A 1’355 5.4 9.9 7.1 164 E
Coupé 2.0 TFSI quattro S 3 60’500 1’984 155 211 A 1’435 5.7 9.9 7.2 169 E
Roadster 2.0 TFSI C 2 59’100 1’984 155 211 M 1’370 5.4 9.0 6.7 156 D
Roadster 2.0 TFSI S-tronic C 2 62’100 1’984 155 211 A 1’390 5.6 10.0 7.2 168 E
Roadster 2.0 TFSI quattro C 2 65’600 1’984 155 211 A 1’480 5.7 10.2 7.4 172 E
RS Coupé 2.5 TFSI quattro S 3 91’150 2’480 250 340 M 1’525 6.8 12.6 9.0 209 G
RS Coupé 2.5 TFSI quatt S 3 95’350 2’480 250 340 A 1’550 6.3 12.3 8.5 197 G
RS Roadster 2.5 TFSI quattro C 2 96’250 2’480 250 340 M 1’585 7.0 12.8 9.0 212 G
RS Roadster 2.5 TFSI quattro C 2 100’450 2’480 250 340 A 1’610 6.4 12.4 8.5 199 F
Coupé 2.0 TDI quattro S 3 56’700 1’968 125 170 M 1’445 4.3 7.0 5.3 139 B
Roadster 2.0 TDI quattro C 2 59’400 1’968 125 170 M 1’490 4.5 7.2 5.5 144 B

BENTLEY Schmohl AG · 8152 Glattbrugg · 043 211 44 42 · www.bentleymotors.com

CONTINENTAL    GT 6.0 S 2 264’900 5’998 423 575 A 2’395 11.4 25.4 16.5 384 G
Flying Spur 6.0 L 4 260’900 5’998 412 560 A 2’600 11.7 26.2 17.0 396 G
Flying Spur 6.0 Speed L 4 294’800 5’998 448 610 A 2’600 11.7 26.2 17.0 396 G

MULSANNE       Mulsanne L 4 418’500 6’752 377 513 A 2’660 11.5 26.3 16.9 393 G

BMW BMW (Schweiz) AG · 8157 Dielsdorf · 058 269 11 11 · www.bmw.ch

1 SERIES       116i L 5 36’900 1’598 100 136 M 1’365 4.6 7.1 5.5 129 B
116i Sport L 5 39’520 1’598 100 136 M 1’365 4.6 7.1 5.5 129 B
116i Urban L 5 39’520 1’598 100 136 M 1’365 4.6 7.1 5.5 129 B
116i Steptronic L 5 39’900 1’598 100 136 A 1’385 4.7 7.2 5.6 131 C
116i Sport Steptronic L 5 42’520 1’598 100 136 A 1’385 4.7 7.2 5.6 131 C
116i Urban Steptronic L 5 42’520 1’598 100 136 A 1’385 4.7 7.2 5.6 131 C
118i L 5 39’800 1’598 125 170 M 1’370 4.8 7.5 5.8 134 C
118i Urban L 5 42’420 1’598 125 170 M 1’370 4.8 7.5 5.8 134 C
118i Sport L 5 42’420 1’598 125 170 M 1’370 4.8 7.5 5.8 134 C
118i Steptronic L 5 42’800 1’598 125 170 A 1’390 4.7 7.2 5.6 131 C
118i Urban Steptronic L 5 45’420 1’598 125 170 A 1’390 4.7 7.2 5.6 131 C
118i Sport Steptronic L 5 45’420 1’598 125 170 A 1’390 4.7 7.2 5.6 131 C
120i Coupé S 2 40’900 1’995 125 170 M 1’375 5.3 8.5 6.5 152 D
120i Coupé Steptronic S 2 44’200 1’995 125 170 A 1’395 5.3 8.9 6.6 154 D
116i Dynamic Edition L 3 27’900 1’995 90 122 M 1’330 5.1 7.9 6.1 140 C
116i L 3 32’700 1’995 90 122 M 1’320 5.1 7.9 6.1 140 C
116i Dynamic Edition L 3 31’200 1’995 90 122 A 1’355 5.4 8.7 6.6 154 D
116i Steptronic L 3 36’000 1’995 90 122 A 1’350 5.4 8.7 6.6 154 D
118i Dynamic Edition L 3 33’300 1’995 105 143 M 1’340 5.1 7.9 6.1 143 C
118i L 3 35’800 1’995 105 143 M 1’340 5.1 7.9 6.1 143 C
118i Dynamic Edition L 3 36’600 1’995 105 143 A 1’365 5.4 8.7 6.6 154 D
118i Steptronic L 3 39’100 1’995 105 143 A 1’365 5.4 8.7 6.6 154 D
120i Dynamic Edition L 3 36’100 1’995 125 170 M 1’365 5.4 8.6 6.6 153 D
120i L 3 38’800 1’995 125 170 M 1’365 5.4 8.6 6.6 153 D
120i Dynamic Edition L 3 39’400 1’995 125 170 A 1’385 5.3 8.9 6.6 155 D
120i Steptronic L 3 42’100 1’995 125 170 A 1’385 5.3 8.9 6.6 155 D

Audi / Bentley / BMW
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

1 SERIES 118i Cabrio C 2 43’800 1’995 105 143 M 1’495 5.4 8.4 6.5 152 C
118i Cabrio Steptronic C 2 47’100 1’995 105 143 A 1’520 5.6 9.1 6.9 162 D
120i Cabrio C 2 48’400 1’995 125 170 M 1’505 5.6 8.8 6.8 158 D
120i Cabrio Steptronic C 2 51’700 1’995 125 170 A 1’535 5.6 9.4 7.0 163 D
135i Coupé S 2 60’200 2’979 225 306 M 1’530 6.4 12.1 8.5 198 G
135i Coupé DSG S 2 63’600 2’979 225 306 A 1’545 6.7 11.7 8.5 198 G
M Coupé S 2 74’300 2’979 250 340 M 1’570 7.3 13.6 9.6 224 G
135i Cabrio C 2 66’300 2’979 225 306 M 1’665 6.5 12.2 8.6 200 F
135i Cabrio DSG C 2 69’700 2’979 225 306 A 1’675 6.8 11.8 8.6 200 F
125i Coupé S 2 49’500 2’996 160 218 M 1’480 5.9 11.8 8.1 189 F
125i Coupé Steptronic S 2 52’800 2’996 160 218 A 1’505 6.1 11.6 8.1 189 F
130i L 3 51’600 2’996 190 258 M 1’450 6.3 12.4 8.5 199 G
130i Steptronic L 3 54’900 2’996 190 258 A 1’475 6.2 12.5 8.5 199 G
125i Cabrio C 2 56’300 2’996 160 218 M 1’585 6.2 12.0 8.3 194 F
125i Cabrio Steptronic C 2 59’600 2’996 160 218 A 1’615 6.3 11.8 8.3 194 F
118d Coupé S 2 39’900 1’995 105 143 M 1’395 4.0 5.3 4.5 118 A
118d Coupé Steptronic S 2 43’200 1’995 105 143 A 1’420 4.5 6.7 5.3 140 B
120d Coupé S 2 43’900 1’995 130 177 M 1’450 4.0 5.9 4.7 124 A
120d Coupé Steptronic S 2 47’200 1’995 130 177 A 1’450 4.5 6.7 5.3 140 B
123d Coupé S 2 49’900 1’995 150 204 M 1’495 4.3 6.4 5.1 134 B
123d Coupé Steptronic S 2 53’200 1’995 150 204 A 1’495 4.7 6.9 5.5 145 B
116d Dynamic Edition L 3 32’200 1’995 85 115 M 1’370 4.0 5.4 4.5 118 A
116d L 3 35’100 1’995 85 115 M 1’370 4.0 5.4 4.5 118 A
118d Dynamic Edition L 3 34’600 1’995 105 143 M 1’385 4.0 5.4 4.5 119 A

       118d L 3 37’200 1’995 105 143 M 1’385 4.0 5.4 4.5 119 A
118d Dynamic Edition L 3 37’900 1’995 105 143 A 1’410 4.5 6.7 5.3 140 B
118d Steptronic L 3 40’500 1’995 105 143 A 1’410 4.5 6.7 5.3 140 B
120d Dynamic Edition L 3 38’400 1’995 130 177 M 1’440 4.1 5.9 4.7 125 A
120d L 3 41’200 1’995 130 177 M 1’440 4.1 5.9 4.7 125 A
120d Dynamic Edition L 3 41’700 1’995 130 177 A 1’440 4.5 6.7 5.3 140 B
120d Steptronic L 3 44’500 1’995 130 177 A 1’440 4.5 6.7 5.3 140 B
123d L 3 47’500 1’995 150 204 M 1’485 4.4 6.4 5.1 135 B
123d Steptronic L 3 50’800 1’995 150 204 A 1’485 4.7 6.9 5.5 145 B
116d L 5 36’700 1’995 85 116 M 1’385 3.8 5.3 4.3 114 A
116d Sport L 5 39’320 1’995 85 116 M 1’385 3.8 5.3 4.3 114 A
116d Urban L 5 39’320 1’995 85 116 M 1’385 3.8 5.3 4.3 114 A
116d Steptronic L 5 39’700 1’995 85 116 A 1’420 3.8 5.3 4.4 115 A
116d Urban Steptronic L 5 42’320 1’995 85 116 A 1’420 3.8 5.3 4.4 115 A
116d Sport Steptronic L 5 42’320 1’995 85 116 A 1’420 3.8 5.3 4.4 115 A
118d L 5 40’900 1’995 105 143 M 1’395 3.8 5.4 4.4 115 A
118d Urban L 5 43’520 1’995 105 143 M 1’395 3.8 5.4 4.4 115 A
118d Sport L 5 43’520 1’995 105 143 M 1’395 3.8 5.4 4.4 115 A
118d Steptronic L 5 43’900 1’995 105 143 A 1’420 3.9 5.3 4.4 116 A
118d Sport Steptronic L 5 46’520 1’995 105 143 A 1’420 3.9 5.3 4.4 116 A
118d Urban Steptronic L 5 46’520 1’995 105 143 A 1’420 3.9 5.3 4.4 116 A
120d L 5 43’600 1’995 135 184 M 1’420 3.9 5.6 4.5 119 A
120d Sport L 5 46’220 1’995 135 184 M 1’420 3.9 5.6 4.5 119 A
120d Urban L 5 46’220 1’995 135 184 M 1’420 3.9 5.6 4.5 119 A
120d Steptronic L 5 46’600 1’995 135 184 A 1’440 3.9 5.2 4.4 116 A
120d Sport Steptronic L 5 49’220 1’995 135 184 A 1’440 3.9 5.2 4.4 116 A
120d Urban Steptronic L 5 49’220 1’995 135 184 A 1’440 3.9 5.2 4.4 116 A
118d Cabrio C 2 47’500 1’995 105 143 M 1’560 4.3 5.7 4.8 127 A
118d Cabrio Steptronic C 2 50’800 1’995 105 143 A 1’575 4.7 6.9 5.5 145 B
120d Cabrio C 2 51’500 1’995 130 177 M 1’580 4.3 6.2 5.0 132 A
120d Cabrio Steptronic C 2 54’800 1’995 130 177 A 1’590 4.7 6.9 5.5 145 B
123d Cabrio C 2 56’800 1’995 150 204 M 1’615 4.5 6.6 5.3 139 B
123d Cabrio Steptronic C 2 60’100 1’995 150 204 A 1’615 4.8 7.1 5.7 149 B

3 SERIES       316i Dynamic Edition L 4 36’900 1’599 90 122 M 1’425 5.3 8.1 6.3 146 C
316i L 4 40’900 1’599 90 122 M 1’425 5.3 8.1 6.3 146 C
316i Touring Dynamic Edition K 5 39’400 1’599 90 122 M 1’495 5.3 8.1 6.3 147 C
316i Touring K 5 43’100 1’599 90 122 M 1’495 5.3 8.1 6.3 147 C
320i Coupé S 2 50’100 1’995 125 170 M 1’435 5.4 8.6 6.6 154 D
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

3 SERIES 320i Coupé Steptronic S 2 53’400 1’995 125 170 A 1’465 5.3 9.3 6.8 159 D
318i Dynamic Edition L 4 39’700 1’995 105 143 M 1’435 5.3 8.1 6.3 146 C
318i L 4 43’000 1’995 105 143 M 1’435 5.3 8.1 6.3 146 C
318i Dynamic Edition L 4 43’000 1’995 105 143 A 1’465 5.4 8.7 6.6 155 D
318i Steptronic L 4 46’300 1’995 105 143 A 1’465 5.4 8.7 6.6 155 D
320i Dynamic Edition L 4 42’700 1’995 125 170 M 1’445 5.3 8.3 6.4 148 C
320i L 4 46’200 1’995 125 170 M 1’445 5.3 8.3 6.4 148 C
320i Dynamic Edition L 4 46’000 1’995 125 170 A 1’475 5.3 9.3 6.8 159 D
320i Steptronic L 4 49’500 1’995 125 170 A 1’475 5.3 9.3 6.8 159 D
318i Touring Dynamic Edition K 5 41’800 1’995 105 143 M 1’505 5.3 8.1 6.3 147 C
318i Touring K 5 45’200 1’995 105 143 M 1’505 5.3 8.1 6.3 147 C
318i Touring Dynamic Ed. K 5 45’100 1’995 105 143 A 1’535 5.6 8.9 6.8 159 D
318i Touring Steptronic K 5 48’500 1’995 105 143 A 1’535 5.6 8.9 6.8 159 D
320i Touring Dynamic Edition K 5 44’800 1’995 125 170 M 1’505 5.3 8.3 6.4 149 C
320i Touring K 5 48’400 1’995 125 170 M 1’505 5.3 8.3 6.4 149 C
320i Touring Dynamic Ed. K 5 48’100 1’995 125 170 A 1’535 5.5 9.5 7.0 164 D
320i Touring Steptronic K 5 51’700 1’995 125 170 A 1’535 5.5 9.5 7.0 164 D
320i Cabriolet C 2 61’300 1’995 125 170 M 1’670 5.6 8.8 6.8 159 D
320i Cabriolet Steptronic C 2 64’600 1’995 125 170 A 1’700 5.8 9.8 7.3 169 E
335i Coupé S 2 69’900 2’979 225 306 M 1’600 6.3 12.0 8.4 196 F
335i xDrive Coupé S 2 73’700 2’979 225 306 M 1’680 6.7 12.4 8.8 205 G

     335i Coupé DSG S 2 73’510 2’979 225 306 A 1’615 6.4 11.8 8.4 196 F
335i xDrive Coupé Steptronic S 2 77’000 2’979 225 306 A 1’695 6.8 13.1 9.1 212 G
335i L 4 64’700 2’979 225 306 M 1’610 6.3 12.0 8.4 196 F
335i x-Drive L 4 68’500 2’979 225 306 M 1’690 6.7 12.4 8.8 205 G
335i Steptronic L 4 68’000 2’979 225 306 A 1’625 6.5 12.6 8.7 202 G
335i x-Drive Steptronic L 4 71’800 2’979 225 306 A 1’705 6.8 13.1 9.1 212 G
335i Touring K 5 66’900 2’979 225 306 M 1’670 6.4 12.1 8.5 199 F
335i xDrive Touring K 5 70’700 2’979 225 306 M 1’735 6.7 12.4 8.8 206 G
335i Touring Steptronic K 5 70’200 2’979 225 306 A 1’685 6.5 12.6 8.7 203 G
335i xDrive Touring Steptronic K 5 74’000 2’979 225 306 A 1’750 6.9 13.2 9.2 215 G
335i Cabriolet C 2 79’100 2’979 225 306 M 1’810 6.7 12.4 8.8 205 F
335i Cabriolet DSG C 2 82’710 2’979 225 306 A 1’825 6.8 12.2 8.8 205 F
325i Coupé S 2 58’600 2’996 160 218 M 1’505 5.7 9.8 7.2 168 E
325i xDrive Coupé S 2 62’400 2’996 160 218 M 1’605 6.4 11.0 8.1 188 F
325i Coupé Steptronic S 2 61’900 2’996 160 218 A 1’535 5.9 10.0 7.4 174 E
325i xDrive Coupé Steptronic S 2 65’700 2’996 160 218 A 1’625 6.5 11.1 8.2 192 F
330i Coupé S 2 65’400 2’996 200 272 M 1’540 5.9 10.0 7.4 173 E
330i xDrive Coupé S 2 69’200 2’996 200 272 M 1’645 6.5 11.1 8.2 191 F
330i Coupé Steptronic S 2 68’700 2’996 200 272 A 1’555 5.9 10.2 7.5 175 E
330i xDrive Coupé Steptronic S 2 72’500 2’996 200 272 A 1’655 6.6 11.2 8.3 193 F
325i L 4 54’600 2’996 160 218 M 1’505 5.7 9.8 7.2 168 E
325i x-Drive L 4 58’400 2’996 160 218 M 1’615 6.4 11.0 8.1 188 F
325i Steptronic L 4 57’900 2’996 160 218 A 1’535 5.9 10.0 7.4 174 E
325i x-Drive Steptronic L 4 61’700 2’996 160 218 A 1’635 6.5 11.1 8.2 192 F
330i L 4 61’000 2’996 200 272 M 1’550 5.9 10.0 7.4 173 E
330i x-Drive L 4 64’800 2’996 200 272 M 1’650 6.5 11.1 8.2 191 F
330i Steptronic L 4 64’300 2’996 200 272 A 1’565 5.9 10.2 7.5 175 E
330i x-Drive Steptronic L 4 68’100 2’996 200 272 A 1’665 6.6 11.2 8.3 193 F
325i Touring K 5 56’800 2’996 160 218 M 1’565 5.8 9.9 7.3 170 E
325i xDrive Touring K 5 60’600 2’996 160 218 M 1’715 6.5 11.1 8.2 190 F
325i Touring Steptronic K 5 60’100 2’996 160 218 A 1’595 6.1 10.2 7.6 178 E
325i xDrive Touring Steptronic K 5 63’900 2’996 160 218 A 1’735 6.6 11.2 8.3 194 F
330i Touring K 5 63’200 2’996 200 272 M 1’615 6.1 10.2 7.6 177 E
330i xDrive Touring K 5 67’000 2’996 200 272 M 1’715 6.6 11.2 8.3 193 F
330i Touring Steptronic K 5 66’500 2’996 200 272 A 1’630 6.2 10.7 7.9 184 F
330i xDrive Touring Steptronic K 5 70’300 2’996 200 272 A 1’735 6.7 11.3 8.4 195 F
325i Cabriolet C 2 69’800 2’996 160 218 M 1’730 5.9 10.2 7.5 176 E
325i Cabriolet Steptronic C 2 73’100 2’996 160 218 A 1’760 6.3 10.6 7.9 185 F
330i Cabriolet C 2 75’400 2’996 200 272 M 1’780 6.2 10.5 7.8 182 E
330i Cabriolet Steptronic C 2 78’700 2’996 200 272 A 1’795 6.5 11.1 8.2 190 F
M3 Coupé S 2 106’800 3’999 309 420 M 1’655 9.3 17.7 12.4 290 G
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

3 SERIES M3 Coupé DSG S 2 112’670 3’999 309 420 A 1’675 8.5 15.9 11.2 263 G
M3 L 4 105’400 3’999 309 420 M 1’680 9.3 17.7 12.4 290 G
M3 DSG L 4 111’270 3’999 309 420 A 1’700 8.5 15.9 11.2 263 G
M3 Cabriolet C 2 117’400 3’999 309 420 M 1’885 9.6 18.0 12.7 297 G
M3 Cabriolet DSG C 2 123’270 3’999 309 420 A 1’905 8.9 16.0 11.5 269 G
320d Coupé S 2 54’900 1’995 135 184 M 1’495 4.0 5.9 4.7 125 A
320d xDrive Coupé S 2 58’700 1’995 135 184 M 1’590 4.5 6.4 5.2 137 B
320d Coupé Steptronic S 2 58’200 1’995 135 184 A 1’505 4.4 6.8 5.3 140 B
320d xDrive Coupé Steptronic S 2 62’000 1’995 135 184 A 1’605 4.8 7.2 5.7 150 B
318d Dynamic Edition L 4 43’500 1’995 105 143 M 1’490 4.0 5.4 4.5 119 A
318d L 4 47’100 1’995 105 143 M 1’490 4.0 5.4 4.5 119 A
318d Dynamic Edition L 4 46’800 1’995 105 143 A 1’505 4.4 6.8 5.3 140 B
318d Steptronic L 4 50’400 1’995 105 143 A 1’505 4.4 6.8 5.3 140 B
320d L 4 50’100 1’995 120 163 M 1’495 3.6 5.0 4.1 109 A
320d Dynamic Edition L 4 47’000 1’995 135 184 M 1’495 4.0 5.9 4.7 125 A
320d xDrive Dynamic Edition L 4 49’900 1’995 135 184 M 1’600 4.5 6.4 5.2 137 B

      320d L 4 50’800 1’995 135 184 M 1’495 4.0 5.9 4.7 125 A
320d xDrive L 4 54’200 1’995 135 184 M 1’600 4.5 6.4 5.2 137 B
320d Dynamic Edition L 4 50’300 1’995 135 184 A 1’505 4.4 6.8 5.3 140 B
320d xDrive Dynamic Ed. L 4 53’200 1’995 135 184 A 1’615 4.8 7.2 5.7 150 B
320d Steptronic L 4 54’100 1’995 135 184 A 1’505 4.4 6.8 5.3 140 B
320d xDrive Steptronic L 4 57’500 1’995 135 184 A 1’615 4.8 7.2 5.7 150 B
318d Touring Dynamic Edition K 5 45’500 1’995 105 143 M 1’580 4.0 5.4 4.5 120 A
318d Touring K 5 49’300 1’995 105 143 M 1’580 4.0 5.4 4.5 120 A
318d Touring Dynamic Ed. K 5 48’800 1’995 105 143 A 1’595 4.5 6.9 5.4 142 B
318d Touring Steptronic K 5 52’600 1’995 105 143 A 1’595 4.5 6.9 5.4 142 B
320d Touring K 5 52’300 1’995 120 163 M 1’580 3.8 5.2 4.3 114 A
320d Touring Dynamic Edition K 5 49’700 1’995 135 184 M 1’580 4.1 6.0 4.8 128 A
320d xDriveTouringDynamic K 5 52’700 1’995 135 184 M 1’665 4.6 6.5 5.3 140 B
320d Touring K 5 53’600 1’995 135 184 M 1’580 4.1 6.0 4.8 128 A
320d xDrive Touring K 5 57’000 1’995 135 184 M 1’665 4.6 6.5 5.3 140 B
320d Touring Dynamic Ed. K 5 53’000 1’995 135 184 A 1’595 4.5 6.9 5.4 142 B
320d xDriveTouringDynamic K 5 56’000 1’995 135 184 A 1’680 4.9 7.3 5.8 153 B
320d Touring Steptronic K 5 56’900 1’995 135 184 A 1’595 4.5 6.9 5.4 142 B
320d xDrive Touring Steptronic K 5 60’300 1’995 135 184 A 1’680 4.9 7.3 5.8 153 B
320d Cabriolet C 2 66’100 1’995 135 184 M 1’730 4.4 6.3 5.1 135 A
320d Cabriolet Steptronic C 2 69’400 1’995 135 184 A 1’745 4.7 7.1 5.6 149 B
325d Coupé S 2 60’000 2’993 150 204 M 1’590 4.8 7.3 5.7 151 B
325d Coupé Steptronic S 2 63’300 2’993 150 204 A 1’605 5.1 7.9 6.1 160 C
330d Coupé S 2 66’500 2’993 180 245 M 1’600 4.8 7.3 5.7 152 B
330d xDrive Coupé S 2 70’300 2’993 180 245 M 1’700 5.5 8.3 6.5 171 D
330d Coupé Steptronic S 2 69’800 2’993 180 245 A 1’615 5.2 8.0 6.2 164 C
330d xDrive Coupé Steptronic S 2 73’600 2’993 180 245 A 1’715 5.7 8.8 6.8 178 D
335d Coupé Steptronic S 2 73’900 2’993 210 286 A 1’645 5.2 9.0 6.6 174 D
325d L 4 56’300 2’993 150 204 M 1’600 4.8 7.3 5.7 151 B
325d Steptronic L 4 59’600 2’993 150 204 A 1’610 5.1 7.9 6.1 160 C
330d L 4 62’200 2’993 180 245 M 1’610 4.8 7.3 5.7 152 B
330d xDrive L 4 66’000 2’993 180 245 M 1’710 5.5 8.3 6.5 171 D
330d Steptronic L 4 65’500 2’993 180 245 A 1’625 5.2 8.0 6.2 164 C
330d xDrive Steptronic L 4 69’300 2’993 180 245 A 1’725 5.7 8.8 6.8 178 D
335d Steptronic L 4 68’900 2’993 210 286 A 1’655 5.2 9.0 6.6 174 D
325d Touring K 5 58’500 2’993 150 204 M 1’665 4.9 7.4 5.8 153 B
325d Touring Steptronic K 5 61’800 2’993 150 204 A 1’680 5.2 8.0 6.2 163 C
330d Touring K 5 64’400 2’993 180 245 M 1’675 5.0 7.5 5.9 155 C
330d xDrive Touring K 5 68’200 2’993 180 245 M 1’775 5.6 8.4 6.6 174 D
330d Touring Steptronic K 5 67’700 2’993 180 245 A 1’690 5.3 8.1 6.3 165 C
330d xDrive Touring Steptronic K 5 71’500 2’993 180 245 A 1’790 5.8 8.9 6.9 181 D
335d Touring Steptronic K 5 71’100 2’993 210 286 A 1’720 5.3 9.1 6.7 176 D
325d Cabriolet C 2 71’200 2’993 150 204 M 1’815 5.2 7.7 6.1 160 C
325d Cabriolet Steptronic C 2 74’500 2’993 150 204 A 1’830 5.4 8.2 6.4 168 C
330d Cabriolet C 2 76’200 2’993 180 245 M 1’825 5.2 7.7 6.1 162 C
330d Cabriolet Steptronic C 2 79’500 2’993 180 245 A 1’840 5.4 8.2 6.4 170 C
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

5 SERIES       520i L 4 57’900 1’997 135 184 M 1’670 5.5 8.9 6.8 157 D
520i Steptronic L 4 61’200 1’997 135 184 A 1’685 5.3 8.3 6.4 149 C
528i L 4 63’200 1’997 180 245 M 1’685 5.5 9.1 6.8 159 D
528i Steptronic L 4 66’500 1’997 180 245 A 1’695 5.3 8.6 6.4 152 D
528i xDrive Steptronic L 4 70’400 1’997 180 245 A 1’780 5.7 9.2 7.0 162 D
520i Touring K 5 61’900 1’997 135 184 M 1’780 5.7 9.2 7.0 163 D
520i Touring Steptronic K 5 65’200 1’997 135 184 A 1’790 5.5 8.7 6.7 156 C
528i Touring K 5 67’200 1’997 180 245 M 1’790 5.8 9.4 7.1 165 D
528i Touring Steptronic K 5 70’500 1’997 180 245 A 1’800 5.5 9.0 6.8 159 D
528i xDrive Touring Steptronic K 5 74’400 1’997 180 245 A 1’880 5.9 9.5 7.3 169 E
535i L 4 76’900 2’979 225 306 M 1’760 6.3 11.1 8.1 188 F

       535i Steptronic L 4 80’200 2’979 225 306 A 1’775 6.0 10.4 7.6 177 E
535i xDrive Steptronic L 4 84’700 2’979 225 306 A 1’840 6.3 10.8 8.0 185 F
535i GT Steptronic L 5 85’900 2’979 225 306 A 2’015 6.9 12.3 8.9 209 F
535i xDrive GT Steptronic L 5 89’800 2’979 225 306 A 2’070 7.2 12.8 9.3 216 G
535i Touring K 5 80’900 2’979 225 306 M 1’840 6.4 11.2 8.2 190 F
535i Touring Steptronic K 5 84’200 2’979 225 306 A 1’845 6.1 10.4 7.7 179 E
535i xDrive Touring Steptronic K 5 88’700 2’979 225 306 A 1’915 6.7 11.2 8.3 194 F
530i L 4 66’500 2’996 200 272 M 1’710 6.1 10.2 7.6 177 E
530i Steptronic L 4 69’800 2’996 200 272 A 1’730 5.9 10.1 7.4 173 E
530i Touring K 5 70’500 2’996 200 272 M 1’800 6.3 10.5 7.9 183 F
530i Touring Steptronic K 5 73’800 2’996 200 272 A 1’820 6.0 10.3 7.6 177 E
550i Steptronic L 4 105’900 4’395 300 408 A 1’905 7.5 15.4 10.4 243 G
550i xDrive Steptronic L 4 109’800 4’395 300 408 A 1’975 7.9 16.4 11.0 257 G
M5 Drivelogic L 4 147’200 4’395 412 560 A 1’945 7.6 14.0 9.9 232 G
550i GT Steptronic L 5 114’800 4’395 300 408 A 2’135 8.3 16.2 11.2 263 G
550i xDrive GT Steptronic L 5 118’700 4’395 300 408 A 2’205 8.8 16.9 11.8 275 G
550i Touring Steptronic K 5 109’900 4’395 300 408 A 1’975 7.7 15.8 10.7 249 G
520d L 4 61’900 1’995 135 184 M 1’695 4.2 5.7 4.8 125 A
520d Eff.-Dyn.Edition L 4 62’700 1’995 135 184 M 1’695 3.9 5.6 4.5 119 A
520d Steptronic L 4 65’200 1’995 135 184 A 1’700 4.1 5.7 4.7 123 A
525d L 4 66’400 1’995 160 218 M 1’720 4.3 6.2 5.0 132 B
525d Steptronic L 4 69’700 1’995 160 218 A 1’725 4.3 5.6 4.8 126 A
525d xDrive Steptronic L 4 73’600 1’995 160 218 A 1’795 4.6 6.0 5.1 134 A
520d Touring K 5 65’900 1’995 135 184 M 1’785 4.4 5.9 4.9 130 A
520d Touring Steptronic K 5 69’200 1’995 135 184 A 1’790 4.3 5.9 4.9 129 A
525d Touring K 5 70’400 1’995 160 218 M 1’820 4.5 6.6 5.3 138 B
525d Touring Steptronic K 5 73’700 1’995 160 218 A 1’825 4.6 6.0 5.1 135 B
525d xDrive Touring Steptronic K 5 77’600 1’995 160 218 A 1’895 4.9 6.4 5.4 143 B
530d L 4 74’900 2’993 190 258 M 1’760 4.7 7.2 5.7 149 B
530d Steptronic L 4 78’200 2’993 190 258 A 1’770 4.6 6.4 5.3 139 B
530d xDrive Steptronic L 4 82’900 2’993 190 258 A 1’865 5.0 6.5 5.5 146 B
535d Steptronic L 4 82’500 2’993 230 313 A 1’800 4.8 6.5 5.4 142 B
535d xDrive Steptronic L 4 86’400 2’993 230 313 A 1’870 5.0 6.8 5.7 149 B
530d GT Steptronic L 5 82’900 2’993 180 245 A 2’035 5.6 8.1 6.5 173 C
530d xDrive GT Steptronic L 5 86’800 2’993 180 245 A 2’090 6.0 8.5 6.9 183 D
535d GT Steptronic L 5 90’900 2’993 220 299 A 2’045 5.8 8.3 6.7 175 C
535d xDrive GT Steptronic L 5 94’800 2’993 220 299 A 2’110 6.1 8.9 7.1 187 D
530d Touring K 5 78’900 2’993 190 258 M 1’860 5.1 7.3 5.9 155 C
530d Touring Steptronic K 5 82’200 2’993 190 258 A 1’870 4.8 6.7 5.5 145 B
530d xDrive Touring Steptronic K 5 86’900 2’993 190 258 A 1’940 5.1 6.6 5.7 149 B
535d Touring Steptronic K 5 86’500 2’993 230 313 A 1’900 5.0 6.7 5.6 148 B
535d xDrive Touring Steptronic K 5 90’400 2’993 230 313 A 1’970 5.3 7.1 5.9 156 C

6 SERIES       640i Coupé S 2 110’000 2’979 235 320 A 1’735 6.0 10.3 7.6 177 E
640i Cabrio C 2 122’100 2’979 235 320 A 1’915 6.1 10.7 7.8 181 E
650i Coupé S 2 129’400 4’395 300 408 A 1’845 7.7 15.4 10.5 245 G
650i Coupé xDrive S 2 133’900 4’395 300 408 A 1’920 8.2 16.5 11.3 262 G
650i Cabrio C 2 141’500 4’395 300 408 A 2’015 7.8 15.5 10.6 248 G
650i Cabrio xDrive C 2 146’000 4’395 300 408 A 2’055 8.4 16.6 11.4 266 G
640d Coupé S 2 115’600 2’993 230 313 A 1’790 4.8 6.6 5.4 143 B
640d Cabrio C 2 127’700 2’993 230 313 A 1’935 4.9 6.8 5.6 148 B

7 SERIES       740i L 4 119’600 2’979 240 326 A 1’935 7.6 13.8 9.9 232 G

BMW
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

7 SERIES 740i L L 4 123’100 2’979 240 326 A 1’970 7.7 14.0 10.0 235 G
750i L 4 138’500 4’395 300 408 A 2’020 8.5 16.4 11.4 266 G
750i L L 4 144’600 4’395 300 408 A 2’055 8.5 16.4 11.4 266 G
750i xDrive L 4 147’200 4’395 300 408 A 2’105 8.9 17.1 11.9 278 G
750i L xDrive L 4 153’300 4’395 300 408 A 2’135 8.9 17.1 11.9 278 G
ActiveHybrid 7 L 4 156’700 4’395 330 450 A 2’120 7.6 12.6 9.4 219 G

       ActiveHybrid 7 L L 4 166’800 4’395 330 450 A 2’145 7.6 12.6 9.4 219 G
760i L 4 199’800 5’972 400 544 A 2’180 9.5 18.8 12.9 299 G
760i L L 4 217’000 5’972 400 544 A 2’250 9.6 18.9 13.0 303 G
730d L 4 105’300 2’993 180 245 A 1’940 5.5 9.0 6.8 178 D
730d L L 4 116’800 2’993 180 245 A 1’975 5.6 9.1 6.9 180 D
740d L 4 122’300 2’993 225 306 A 1’950 5.7 9.0 6.9 181 D
740d xDrive L 4 127’000 2’993 225 306 A 2’025 5.9 8.8 7.0 183 D

X1             sDrive 18i G 5 39’900 1’995 110 150 M 1’505 6.4 11.3 8.2 191 F
sDrive 18i Steptronic G 5 43’200 1’995 110 150 A 1’530 6.6 11.5 8.4 195 G
sDrive 20i G 5 45’000 1’997 135 184 M 1’560 5.9 9.1 7.1 165 E
xDrive 20i G 5 48’000 1’997 135 184 M 1’650 6.5 9.7 7.7 179 E
sDrive 20i Steptronic G 5 48’300 1’997 135 184 A 1’585 5.8 9.4 7.1 165 E
xDrive 20i Steptronic G 5 51’300 1’997 135 184 A 1’665 6.1 10.1 7.6 177 E
xDrive 28i G 5 55’600 1’997 180 245 M 1’655 6.7 9.9 7.9 183 F
xDrive 28i Steptronic G 5 58’900 1’997 180 245 A 1’670 6.4 10.4 7.9 183 F
sDrive 18d G 5 41’900 1’995 105 143 M 1’545 4.7 6.1 5.2 136 B
xDrive 18d G 5 44’900 1’995 105 143 M 1’615 5.1 6.7 5.7 150 B
sDrive 18d Steptronic G 5 45’200 1’995 105 143 A 1’570 5.2 7.1 5.9 155 C
xDrive 18d Steptronic G 5 48’200 1’995 105 143 A 1’650 5.4 7.7 6.2 164 C
sDrive 20d Eff.-Dyn.Ed G 5 46’500 1’995 120 163 M 1’565 4.1 5.2 4.5 119 A
sDrive 20d G 5 46’500 1’995 130 177 M 1’565 4.7 6.4 5.3 139 B
xDrive 20d G 5 49’500 1’995 130 177 M 1’650 5.1 7.0 5.8 153 C
sDrive 20d Steptronic G 5 49’800 1’995 130 177 A 1’575 5.2 7.1 5.9 155 C
xDrive 20d Steptronic G 5 52’800 1’995 130 177 A 1’660 5.4 7.7 6.2 164 C
xDrive 23d G 5 52’700 1’995 150 204 M 1’660 5.2 7.3 6.0 158 C
xDrive 23d Steptronic G 5 56’000 1’995 150 204 A 1’670 5.5 7.8 6.3 167 C

X3             xDrive 20i G 5 56’800 1’997 135 184 M 1’770 6.7 9.9 7.9 184 E
xDrive 20i Steptronic G 5 60’100 1’997 135 184 A 1’780 6.7 8.9 7.5 175 E
xDrive 35i Steptronic G 5 77’600 2’979 225 306 A 1’880 7.4 11.2 8.8 204 F
xDrive 28i Steptronic G 5 69’300 2’996 190 258 A 1’820 7.1 12.3 9.0 210 G
xDrive 20d G 5 59’400 1’995 135 184 M 1’790 5.0 6.7 5.6 149 B
xDrive 20d Steptronic G 5 62’700 1’995 135 184 A 1’800 5.3 6.1 5.6 147 B
xDrive 30d Steptronic G 5 74’400 2’993 190 258 A 1’875 5.6 6.8 6.0 159 B
xDrive 35d Steptronic G 5 79’700 2’993 230 313 A 1’925 5.8 6.7 6.1 162 C

X5             xDrive 35i Steptronic G 5 86’500 2’979 225 306 A 2’145 8.3 13.2 10.1 236 G
xDrive 50i Steptronic G 5 111’600 4’395 300 408 A 2’265 9.6 17.5 12.5 292 G
M Steptronic G 5 162’000 4’395 408 555 A 2’380 10.8 19.3 13.9 325 G
xDrive 30d Steptronic G 5 84’900 2’993 180 245 A 2’150 6.7 8.7 7.4 195 E
xDrive 40d Steptronic G 5 89’900 2’993 225 306 A 2’185 6.8 8.8 7.5 199 E

X6             xDrive 35i Steptronic G 5 91’900 2’979 225 306 A 2’145 8.3 13.2 10.1 236 G
xDrive 50i Steptronic G 5 113’800 4’395 300 408 A 2’265 9.6 17.5 12.5 292 G
ActiveHybrid X6 Steptronic G 5 159’000 4’395 300 408 A 2’525 9.4 10.8 9.9 231 G
M Steptronic G 5 165’000 4’395 408 555 A 2’380 10.8 19.3 13.9 325 G
xDrive 30d Steptronic G 5 89’400 2’993 180 245 A 2’150 6.7 8.7 7.4 195 E
xDrive 40d Steptronic G 5 94’200 2’993 225 306 A 2’185 6.8 8.8 7.5 198 E

Z4             sDrive20i C 2 57’800 1’997 135 184 M 1’470 5.6 8.9 6.8 159 D
sDrive20i Steptronic C 2 61’320 1’997 135 184 A 1’495 5.5 9.1 6.8 159 D
sDrive28i C 2 67’400 1’997 180 245 M 1’475 5.6 8.9 6.8 159 D
sDrive28i Steptronic C 2 70’920 1’997 180 245 A 1’495 5.5 9.1 6.8 159 D
sDrive35i C 2 72’000 2’979 225 306 M 1’580 7.0 13.5 9.4 219 G
sDrive35i DSG C 2 75’610 2’979 225 306 A 1’600 6.9 12.6 9.0 210 G
sDrive35is DSG C 2 86’700 2’979 250 340 A 1’600 6.9 12.6 9.0 210 G

BMW  
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

BMW ALPINA Max Heidegger AG · FL-9495 Triesen · 00423 399 40 80 · www.bmw-heidegger.ch

3 SERIES       B3 S BiTurbo Coupé 3.0 S 2 80’800 2’979 294 400 A 1’635 7.2 13.7 9.6 224 G
B3 S X BiTurbo Coupé 3.0 S 2 84’700 2’979 294 400 A 1’745 7.6 14.1 10.0 232 G
B3 S BiTurbo Touring 3.0 K 5 79’500 2’979 294 400 A 1’705 7.2 13.8 9.7 225 G
B3 S X BiT Touring 3.0 K 5 83’400 2’979 294 400 A 1’795 7.7 14.2 10.1 234 G
B3 S BiTurbo Cabrio 3.0 C 2 89’900 2’979 294 400 A 1’845 7.2 13.8 9.7 225 G
D3 BiTurbo Coupé 2.0d S 2 53’300 1’995 157 214 M 1’555 4.6 6.7 5.4 144 B
D3 BiTurbo Coupé 2.0d S 2 56’900 1’995 157 214 A 1’565 4.8 8.2 6.0 159 C
D3 BiTurbo Touring 2.0d K 5 51’900 1’995 157 214 M 1’625 4.7 6.8 5.5 146 B
D3 BiTurbo Touring 2.0d K 5 54’800 1’995 157 214 A 1’635 4.9 8.3 6.1 162 C

5 SERIES       B5 BITURBO Limousine L 4 119’800 4’395 373 507 A 1’995 7.9 15.8 10.8 252 G
B5 BITURBO Touring K 5 123’800 4’395 373 507 A 2’065 8.0 15.9 10.9 255 G

7 SERIES       B7 BiT 4.4 V8 L 4 159’800 4’395 373 507 A 2’115 9.0 17.4 12.1 282 G
B7 L BiT 4.4 V8 L 4 167’800 4’395 373 507 A 2’145 9.0 17.4 12.1 282 G
B7 BiT 4.4 V8 xDrive L 4 167’800 4’395 373 507 A 2’205 9.4 17.6 12.4 290 G
B7 L BiT 4.4 V8 xDrive L 4 175’800 4’395 373 507 A 2’235 9.4 17.6 12.4 290 G

CADILLAC www.cadillaceurope.com

CTS            3.0 Elegance Automatic L 4 69’388 2’997 203 276 A 1’927 7.2 14.6 9.8 229 G
Wagon 3.0 Elegance Automatic K 5 72’962 2’997 203 276 A 2’006 7.3 14.5 9.9 233 G
Coupé 3.6 Sport Luxury S 2 78’888 3’564 229 311 M 1’898 8.5 18.8 12.3 288 G
3.6 Sport Luxury S 2 81’747 3’564 229 311 A 1’898 7.9 16.1 10.9 255 G
3.6 AWD Sport Luxury S 2 85’277 3’564 229 311 A 1’856 7.9 16.0 10.9 255 G
3.6 Sport Luxury Automatic L 4 76’744 3’564 229 311 A 1’958 7.3 15.3 10.3 241 G
3.6 AWD Sport Luxury Automatic L 4 79’683 3’564 229 311 A 2’044 7.5 15.7 10.5 247 G
3.6 Sport Luxury K 5 80’317 3’564 229 311 A 2’033 7.8 15.6 10.4 245 G
3.6 AWD Sport Luxury K 5 83’848 3’564 229 311 A 2’120 7.8 15.6 10.6 250 G
CTS-V Coupé 6.2 V8 SC S 2 115’198 6’162 415 565 M 2’011 11.5 21.8 15.3 365 G
CTS-V 6.2 V8 SC S 2 115’595 6’162 415 565 A 2’011 10.7 21.7 14.7 350 G
CTS-V 6.2 V8 SC L 4 110’237 6’162 415 565 M 2’071 11.5 21.8 15.3 350 G
CTS-V 6.2 V8 SC Automatic L 4 110’634 6’162 415 565 A 2’071 10.7 21.7 14.7 365 G

ESCALADE       6.0 Hybrid Sport Luxury G 5 118’845 5’967 248 337 A 2’842 10.7 11.6 11.1 264 G
6.2 Sport Luxury G 5 108’304 6’162 301 409 A 2’684 11.3 20.1 14.5 339 G
6.2 Platinum Edition G 5 112’410 6’162 301 409 A 2’684 11.3 20.1 14.5 339 G

SRX            3.0 V6 Elegance 4WD Automatic G 5 74’649 2’997 198 269 A 2’181 8.6 16.7 11.7 271 G
3.0 V6 Sport Lux. 4WD G 5 77’412 2’997 198 269 A 2’181 8.6 16.7 11.7 271 G

CHEVROLET Chevrolet (Schweiz) AG · 8152 Glattbrugg · 044 828 20 90 · www.chevrolet.ch

AVEO           1.2 LS L 5 16’990 1’229 63 86 M 1’192 4.6 7.1 5.5 129 C
1.4 LT L 4 20’590 1’398 74 101 M 1’221 4.9 7.7 5.9 139 C
1.4 LT Automatic L 4 22’390 1’398 74 101 A 1’237 5.4 9.0 6.8 159 E
1.4 LT L 5 19’790 1’398 74 101 M 1’206 4.9 7.7 5.9 139 C
1.4 LT Automatic L 5 21’590 1’398 74 101 A 1’233 5.4 9.0 6.8 159 E
1.6 LTZ L 5 22’690 1’598 85 115 M 1’250 5.3 8.9 6.6 156 E
1.6 LTZ Automatic L 5 24’490 1’598 85 115 A 1’271 5.6 10.0 7.2 169 F

CAPTIVA        2.4 LS 2WD G 5 34’990 2’384 123 167 M 1’821 7.4 11.7 8.9 210 F
2.4 LT 4WD G 5 38’990 2’384 123 167 M 1’896 7.6 12.2 9.3 219 G
3.0 V6 LTZ 4WD Automatic G 5 49’890 2’997 190 258 A 1’943 8.0 15.5 10.7 252 G
2.2 VCDi LS 2WD G 5 37’990 2’231 120 163 M 1’906 5.3 8.4 6.4 170 C
2.2 VCDi LT 4WD G 5 42’490 2’231 135 184 M 1’981 5.5 8.5 6.6 174 C
2.2 VCDi LT 4WD Automatic G 5 44’590 2’231 135 184 A 2’006 6.4 10.0 7.7 203 E
2.2 VCDi LTZ 4WD Automatic G 5 48’490 2’231 135 184 A 2’006 6.4 10.0 7.7 203 E

CORVETTE       6.2 S 2 101’691 6’162 321 437 M 1’576 9.3 21.6 13.8 321 G
GS 6.2 S 2 103’604 6’162 321 437 M 1’601 9.3 21.6 13.8 321 G
6.2 Automatic S 2 105’872 6’162 321 437 A 1’576 8.9 19.0 12.6 293 G

       GS 6.2 Automatic S 2 107’749 6’162 321 437 A 1’601 8.9 19.0 12.6 293 G
ZR1 S 2 189’919 6’162 476 647 M 1’600 10.8 21.0 14.5 342 G
6.2 C 2 110’526 6’162 321 437 M 1’592 9.3 21.6 13.8 321 G
GS 6.2 C 2 112’363 6’162 321 437 M 1’608 9.3 21.6 13.8 321 G

BMW Alpina / Cadillac / Chevrolet
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

CORVETTE 6.2 Automatic C 2 114’707 6’162 321 437 A 1’592 8.9 19.0 12.6 293 G
GS 6.2 Automatic C 2 116’507 6’162 321 437 A 1’608 8.9 19.0 12.6 293 G
Z06 S 2 125’953 7’011 377 512 M 1’529 9.3 21.6 13.8 325 G

CRUZE          1.6 LS L 4 22’590 1’598 91 124 M 1’406 5.1 8.8 6.5 153 D
1.6 LT L 4 25’190 1’598 91 124 M 1’406 5.1 8.8 6.5 153 D
1.6 LT Automatic L 4 27’490 1’598 91 124 A 1’431 5.6 10.5 7.4 174 E
1.6 LS L 5 22’590 1’598 91 124 M 1’425 5.2 8.9 6.6 153 D
1.6 LT L 5 25’190 1’598 91 124 M 1’425 5.2 8.9 6.6 153 D
1.6 LT Automatic L 5 27’490 1’598 91 124 A 1’435 5.7 10.3 7.4 174 E
1.8 LTZ L 4 29’290 1’796 104 141 M 1’411 5.2 8.9 6.6 155 D
1.8 LTZ Automatic L 4 31’590 1’796 104 141 A 1’435 5.6 10.5 7.4 174 E
1.8 LTZ L 5 29’290 1’796 104 141 M 1’430 5.2 8.9 6.6 155 D
1.8 LTZ Automatic L 5 31’590 1’796 104 141 A 1’439 5.5 10.7 7.4 174 E
2.0 VCDi LTZ L 4 32’390 1’998 120 163 M 1’548 4.2 7.3 5.4 141 B
2.0 VCDi LTZ Automatic L 4 34’490 1’998 120 163 A 1’576 5.0 8.7 6.3 167 D
2.0 VCDi LTZ L 5 32’390 1’998 120 163 M 1’600 4.4 7.7 5.6 147 B
2.0 VCDi LTZ Automatic L 5 34’490 1’998 120 163 A 1’630 5.0 8.7 6.3 167 C

ORLANDO        1.8 LS Cool V 5 25’990 1’796 104 141 M 1’644 5.9 9.7 7.3 172 E
1.8 LS V 5 26’990 1’796 104 141 M 1’644 5.9 9.7 7.3 172 E
1.8 LT V 5 29’990 1’796 104 141 M 1’644 5.9 9.7 7.3 172 E
1.8 LTZ V 5 32’690 1’796 104 141 M 1’644 5.9 9.7 7.3 172 E
1.8 LT Automatic V 5 32’290 1’796 104 141 A 1’655 6.0 11.2 7.9 186 F
1.8 LTZ Automatic V 5 34’990 1’796 104 141 A 1’655 6.0 11.2 7.9 186 F
2.0 VCDi LS V 5 29’390 1’998 96 131 M 1’771 4.9 7.9 6.0 159 C
2.0 VCDi LT V 5 33’190 1’998 120 163 M 1’771 4.9 7.9 6.0 159 C
2.0 VCDi LT Automatic V 5 35’290 1’998 120 163 A 1’775 5.7 9.3 7.0 186 D
2.0 VCDi LTZ Automatic V 5 37’990 1’998 120 163 A 1’775 5.7 9.3 7.0 186 D

SPARK          1.0 L 5 13’390 995 50 68 M 1’002 4.2 6.6 5.1 119 B
1.0 LS Cool L 5 14’390 995 50 68 M 1’002 4.2 6.6 5.1 119 B
1.0 LS L 5 16’290 995 50 68 M 1’002 4.2 6.6 5.1 119 B
1.2 LS L 5 16’990 1’206 60 82 M 1’002 4.2 6.6 5.1 119 B
1.2 100 Edition L 5 16’990 1’206 60 82 M 1’002 4.2 6.6 5.1 119 B
1.2 LT L 5 18’490 1’206 60 82 M 1’002 4.2 6.6 5.1 119 B

VOLT           E (hybrid) L 5 50’490 1’368 111 151 A 1’734 1.2 1.8 1.4 33 A

CITROËN Citroën (Suisse) SA · 1211 Genève 26 · 022 308 01 11 · www.citroen.ch

BERLINGO       1.6 16V Attraction V 5 24’990 1’598 72 98 M 1’480 5.7 9.6 7.1 164 E
1.6 16V Multispace V 5 27’340 1’598 72 98 M 1’480 5.7 9.6 7.1 164 E
1.6 16V Multispace V 5 28’640 1’598 88 120 M 1’480 6.0 9.6 7.3 169 E
1.6 16V Multispace V 5 30’180 1’598 88 120 M 1’565 6.1 9.6 7.5 173 E
1.6 16V XTR V 5 31’040 1’598 88 120 M 1’480 6.0 9.6 7.3 169 E
1.6 16V Multispace Special V 5 31’330 1’598 88 120 M 1’480 6.0 9.6 7.3 169 E
1.6 HDi Attraction V 5 25’640 1’560 55 75 M 1’485 4.7 6.4 5.3 139 B
1.6 HDi Multispace V 5 29’940 1’560 68 92 M 1’571 4.7 6.2 5.2 137 B
1.6 HDi Multispace V 5 31’540 1’560 68 92 M 1’656 4.8 6.4 5.3 138 B
1.6 HDi Multispace BMP6 V 5 31’340 1’560 68 92 A 1’601 4.5 5.1 4.8 125 A
1.6 HDi XTR V 5 33’940 1’560 82 112 M 1’588 4.9 6.1 5.3 139 B
1.6 HDi Multispace Special V 5 34’230 1’560 82 112 M 1’588 4.9 6.1 5.3 139 B

C-CROSSER      2.4 16V Attraction G 5 37’900 2’360 125 170 M 1’650 7.1 11.8 8.8 204 G
2.4 VTR CVT G 5 41’950 2’360 125 170 A 1’715 6.8 10.8 8.2 191 F
2.4 Exclusive CVT G 5 49’250 2’360 125 170 A 1’715 6.8 10.8 8.2 191 F
2.2 HDi Attraction G 5 41’500 2’179 115 156 M 1’825 5.6 8.6 6.7 175 D
2.2 HDi VTR G 5 43’850 2’179 115 156 M 1’825 5.6 8.6 6.7 175 D

      2.2 HDi Exclusive G 5 51’150 2’179 115 156 M 1’825 5.6 8.6 6.7 175 B
2.2 HDi VTR DCS6 G 5 45’350 2’179 115 156 A 1’845 6.0 9.3 7.2 189 E
2.2 HDi Exclusive DCS6 G 5 52’650 2’179 115 156 A 1’845 6.0 9.3 7.2 189 E

C1             1.0i Attraction L 3 14’990 998 50 68 M 933 4.0 5.4 4.5 103 B
1.0i Attraction L 5 15’520 998 50 68 M 943 4.0 5.4 4.5 103 B
1.0i Swiss Style L 5 18’840 998 50 68 M 943 4.0 5.4 4.5 103 B
1.0i Edition L 5 20’490 998 50 68 M 903 4.0 5.4 4.5 103 B
1.0i Séduction EGS L 5 17’740 998 50 68 A 943 4.1 5.5 4.6 106 B

Chevrolet / Citroën
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

C3             1.1i Attraction L 5 18’050 1’124 44 60 M 1’184 4.9 7.9 5.9 137 D
1.4i Attraction L 5 19’050 1’360 54 73 M 1’223 4.9 8.0 6.0 139 D
1.4i Attraction Pack L 5 20’850 1’360 54 73 M 1’223 4.9 8.0 6.0 139 D
1.4i Swiss Style L 5 23’650 1’360 54 73 M 1’223 4.9 8.0 6.0 139 D
1.4i 16V Swiss Style L 5 24’750 1’397 70 95 M 1’150 4.8 7.6 5.8 134 C
1.4i 16V Exclusive L 5 25’550 1’397 70 95 M 1’150 4.8 7.6 5.8 134 C
1.4i 16V Exclusive EGS5 L 5 26’550 1’397 70 95 A 1’205 4.4 7.4 5.5 127 C
1.6i 16V Exclusive L 5 27’250 1’598 88 120 M 1’150 4.8 7.9 5.9 136 C
1.6i 16V Exclusive Automatic L 5 28’950 1’598 88 120 A 1’210 5.0 9.4 6.6 153 E
1.4 e-HDi 70 Airdr. EGS Séduction L 5 25’150 1’398 50 69 A 1’155 3.2 3.6 3.4 99 A
1.6 e-HDi 90 Airdr. Séduction L 5 25’350 1’560 68 92 M 1’221 3.2 4.2 3.6 93 A
1.6 16V HDi Exclusive L 5 28’350 1’560 68 92 M 1’221 3.3 4.7 3.8 99 A
1.6 16V HDi Exclusive L 5 29’550 1’560 82 112 M 1’165 3.5 5.4 4.2 109 A

C3 PICASSO     1.4 VTi 95 Attraction V 5 22’200 1’397 70 95 M 1’376 5.1 8.4 6.3 145 C
1.4 VTi 95 Séduction V 5 25’100 1’397 70 95 M 1’376 5.1 8.4 6.3 145 C
1.4i 16V Swiss Style V 5 27’420 1’397 70 95 M 1’376 5.1 8.4 6.3 145 C
1.4 VTi 95 Exclusive V 5 28’000 1’397 70 95 M 1’376 5.1 8.4 6.3 145 C
1.6 VTi 120 Séduction V 5 26’950 1’598 88 120 M 1’397 4.9 9.0 6.4 149 D
1.6i 16V Swiss Style V 5 29’270 1’598 88 120 M 1’397 4.9 9.0 6.4 149 D
1.6 VTi 120 Exclusive V 5 29’850 1’598 88 120 M 1’397 4.9 9.0 6.4 149 D
1.6 HDi Séduction V 5 30’150 1’560 82 112 M 1’433 4.1 6.1 4.8 125 A
1.6 HDi Exclusive V 5 33’050 1’560 82 112 M 1’433 4.1 6.1 4.8 125 A

C4             1.4 VTi Attraction L 5 25’200 1’397 70 95 M 1’348 4.9 8.2 6.1 140 C
1.6 VTi Séduction L 5 28’800 1’598 88 120 M 1’353 4.7 8.8 6.2 143 C
1.6 VTi Exclusive L 5 32’400 1’598 88 120 M 1’353 4.8 8.9 6.3 146 C
1.6 VTi Séduction BVA4 L 5 30’400 1’598 88 120 A 1’411 5.1 10.0 6.9 159 E
1.6 THP Séduction EGS6 L 5 31’800 1’598 115 156 A 1’406 5.0 8.4 6.3 145 C
1.6 THP Exclusive EGS6 L 5 35’400 1’598 115 156 A 1’406 5.1 8.6 6.4 148 C
1.6 HDi Séduction L 5 32’000 1’560 82 112 M 1’410 3.9 5.8 4.6 119 A
1.6 e-HDi Séduction L 5 33’700 1’560 82 112 A 1’424 3.5 4.2 3.8 98 A
1.6 e-HDi Exclusive L 5 37’300 1’560 82 112 A 1’424 3.8 4.9 4.2 109 A
2.0 HDi Séduction L 5 34’200 1’997 110 150 M 1’469 4.0 6.5 4.9 127 A
2.0 HDi Exclusive L 5 37’800 1’997 110 150 M 1’469 4.1 6.6 5.0 130 A

C4 PICASSO     1.6i 16V Attraction V 5 30’100 1’598 88 120 M 1’556 5.4 9.3 6.9 159 D
Gr.C4 Picasso 1.6i Attrac V 5 31’000 1’598 88 120 M 1’574 5.4 9.3 6.9 159 D
Gr.C4 Picasso 1.6i Attrac V 5 31’800 1’598 88 120 M 1’574 5.4 9.3 6.9 159 D
1.6i 16V Swiss Style V 5 37’900 1’598 88 120 M 1’556 5.4 9.3 6.9 159 D
Gr.C4 Picasso 1.6i Style V 5 39’600 1’598 88 120 M 1’574 5.4 9.3 6.9 159 D
1.6i 16V THP Séduction EGS6 V 5 36’900 1’598 115 156 A 1’553 5.4 8.8 6.7 155 D
Gr.C4 Picasso 1.6i Séduc. V 5 38’600 1’598 115 156 A 1’731 5.6 9.1 6.9 159 D
1.6i 16V THP Exclusive EGS6 V 5 40’150 1’598 115 156 A 1’553 5.6 9.1 6.9 159 D
Gr.C4 Picasso 1.6i Excl. V 5 42’450 1’598 115 156 A 1’731 5.7 9.1 7.0 162 D
1.6 HDI 16V Attraction V 5 31’700 1’560 82 112 M 1’505 4.5 6.1 5.1 132 A
Gr.C4 Picasso 1.6HDI Attr. V 5 32’600 1’560 82 112 M 1’714 4.6 6.2 5.2 135 A
1.6 HDI 16V Swiss Style V 5 39’500 1’560 82 112 M 1’505 4.5 6.1 5.1 132 A
Gr.C4 Picasso 1.6HDI Style V 5 41’200 1’560 82 112 M 1’565 4.6 6.2 5.2 135 A
1.6 HDI 16V Attraction EGS6 V 5 33’050 1’560 82 112 A 1’614 4.5 5.1 4.8 125 A
Gr.C4 Picasso 1.6HDI Attr. V 5 34’750 1’560 82 112 A 1’615 4.6 5.4 4.9 129 A
1.6 HDI 16V Swiss Style EGS6 V 5 40’850 1’560 82 112 A 1’614 4.5 5.1 4.8 125 A
Gr.C4 Picasso 1.6HDI Style V 5 42’550 1’560 82 112 A 1’615 4.6 5.4 4.9 129 A
2.0 HDI Séduction V 5 39’050 1’997 110 150 M 1’685 4.8 7.3 5.7 149 B
Gr.C4 Picasso 2.0HDI Séduc V 5 40’750 1’997 110 150 M 1’688 4.8 7.3 5.7 149 B
2.0 HDI Exclusive V 5 42’300 1’997 110 150 M 1’685 4.9 7.5 5.9 154 C
Gr.C4 Picasso 2.0HDI Excl. V 5 44’600 1’997 110 150 M 1’688 4.9 7.5 5.9 154 C
2.0 HDI Séduction EGS6 V 5 40’050 1’997 110 150 A 1’685 4.4 6.5 5.2 135 A
Gr.C4 Picasso 2.0HDI Séduc V 5 41’750 1’997 110 150 A 1’688 4.4 6.5 5.2 135 A
2.0 HDI Exclusive EGS6 V 5 43’300 1’997 110 150 A 1’685 4.5 6.6 5.3 137 B
Gr.C4 Picasso 2.0HDI Excl. V 5 45’600 1’997 110 150 A 1’688 4.5 6.6 5.3 137 B
2.0 HDI Exclusive Automatic V 5 43’950 1’997 120 163 A 1’698 5.6 8.6 6.7 175 D
Gr.C4 Picasso 2.0HDI Excl V 5 46’250 1’997 120 163 A 1’712 5.6 8.6 6.7 175 D

C5             1.6i Attraction EGS6 L 4 34’100 1’598 88 120 A 1’573 5.0 8.3 6.2 144 C
1.6 Turbo Séduction L 4 38’800 1’598 115 156 M 1’600 5.1 9.3 6.7 153 C

Citroën
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

C5 1.6 T Séduction L 4 40’800 1’598 115 156 A 1’590 5.6 10.5 7.3 169 E
1.6 T Exclusive L 4 44’500 1’598 115 156 A 1’651 5.6 10.5 7.3 169 E
Tourer 1.6i Attraction EGS6 K 5 35’600 1’598 88 120 A 1’648 5.2 8.5 6.4 149 C
Tourer 1.6 Turbo Séduction K 5 40’300 1’598 115 156 M 1’630 5.2 9.5 6.8 155 D
Tourer 1.6 T Séduction K 5 42’300 1’598 115 156 A 1’679 5.6 10.5 7.3 169 D
Tourer 1.6 T Exclusive K 5 46’000 1’598 115 156 A 1’679 5.6 10.5 7.3 169 D
1.6 e-HDi Attraction L 4 36’400 1’560 82 112 A 1’667 4.1 5.2 4.5 117 A
1.6 e-HDi Séduction L 4 38’700 1’560 82 112 A 1’667 4.1 5.2 4.5 117 A
Tourer 1.6 e-HDi Attraction K 5 37’900 1’560 82 112 A 1’693 4.1 5.2 4.5 117 A
Tourer 1.6 e-HDi Séduction K 5 40’200 1’560 82 112 A 1’693 4.1 5.2 4.5 117 A
2.0 HDi Séduction L 4 40’000 1’997 103 140 M 1’751 4.2 7.0 5.2 135 A
2.0 HDi Séduction L 4 42’500 1’997 120 163 M 1’711 4.1 6.4 4.9 129 A
2.0 HDi Exclusive L 4 46’200 1’997 120 163 M 1’711 4.1 6.4 4.9 129 A
2.0 HDi Séduction L 4 44’500 1’997 120 163 A 1’740 5.1 8.2 6.2 163 C
2.0 HDi Exclusive L 4 48’200 1’997 120 163 A 1’740 5.1 8.2 6.2 163 C
Tourer 2.0 HDi Séduction K 5 41’500 1’997 103 140 M 1’797 4.3 7.1 5.3 139 A
Tourer 2.0 HDi Exclusive K 5 47’700 1’997 120 163 M 1’797 4.3 6.6 5.1 133 A
Tourer 2.0 HDi Exclusive K 5 49’700 1’997 120 163 A 1’796 5.1 8.2 6.2 163 C
2.2 HDi Exclusive L 4 52’200 2’179 150 204 A 1’800 4.7 8.0 5.9 155 B
Tourer 2.2 HDi Exclusive K 5 53’700 2’179 150 204 A 1’901 4.9 8.2 6.1 159 B
3.0 HDi V6 Exclusive L 4 56’900 2’992 177 241 A 1’879 5.7 9.9 7.2 189 E
Tourer 3.0 HDi V6 Exclusive K 5 58’400 2’992 177 241 A 1’977 5.7 9.9 7.2 189 E

C6             3.0 HDi V6 Business L 4 75’600 2’992 177 241 A 2’009 5.8 10.0 7.3 190 E
3.0 HDi V6 Exclusive L 4 81’550 2’992 177 241 A 2’009 5.8 10.0 7.3 190 E

C8             2.0 16V HDi Attraction V 5 47’200 1’997 100 136 M 1’845 5.0 7.4 5.9 155 B
2.0 16V HDi Séduction V 5 50’200 1’997 100 136 M 1’845 5.0 7.4 5.9 155 B
2.0 16V HDi Séduction V 5 53’200 1’997 120 163 M 1’838 5.0 7.4 5.9 155 B
2.0 16V HDi Exclusive V 5 56’690 1’997 120 163 M 1’838 5.0 7.4 5.9 155 B
2.0 16V HDi Séduction V 5 55’200 1’997 120 163 A 1’999 5.9 9.5 7.2 189 D
2.0 16V HDi Exclusive V 5 58’690 1’997 120 163 A 1’999 5.9 9.5 7.2 189 D

DS3            1.4 VTi Chic L 3 21’250 1’397 70 95 M 1’150 4.8 7.6 5.8 134 C
1.4 VTi Chic EGS5 L 3 22’250 1’397 70 95 A 1’192 4.4 7.4 5.5 127 C
1.6 VTi SO Chic L 3 25’350 1’598 88 120 M 1’150 4.8 7.9 5.9 136 C
1.6 VTi SO Chic Automatic L 3 27’050 1’598 88 120 A 1’220 5.0 9.4 6.6 153 E
1.6 THP Sport Chic L 3 29’450 1’598 115 156 M 1’240 4.7 8.2 6.0 139 C
1.6 THP Racing L 3 40’050 1’598 152 207 M 1’240 4.9 8.7 6.4 149 D
1.6 16V e-HDi SO Chic L 3 26’350 1’560 68 92 M 1’155 3.2 4.3 3.6 95 A
1.6 e-HDi 110 Sport Chic L 3 30’750 1’560 82 112 M 1’165 3.4 4.6 3.8 109 A

DS4            1.6 VTi Chic L 5 28’450 1’598 88 120 M 1’280 5.0 8.3 6.2 144 C
1.6 THP SO Chic EGS6 L 5 35’550 1’598 115 156 A 1’359 5.1 9.0 6.5 149 D
1.6 THP Sport Chic L 5 39’850 1’598 147 200 M 1’391 5.2 8.4 6.4 149 C
1.6 HDi Chic L 5 31’650 1’560 82 112 M 1’365 4.0 5.9 4.7 122 A
1.6 HDi SO Chic L 5 35’150 1’560 82 112 M 1’365 4.0 5.9 4.7 122 A
1.6 e-HDi SO Chic EGS6 L 5 36’550 1’560 82 112 A 1’375 4.0 4.6 4.2 110 A

           2.0 HDi Sport Chic L 5 39’850 1’997 120 163 M 1’395 4.3 6.6 5.1 134 B
NEMO           1.4i Attraction V 4 18’640 1’360 55 75 M 1’299 5.6 8.2 6.6 152 D

1.4i Combi+ V 5 19’850 1’360 55 75 M 1’299 5.6 8.2 6.6 152 D
1.4i Silver Selection V 5 21’370 1’360 55 75 M 1’299 5.6 8.2 6.6 152 D
1.4i Combi+ X-TR V 5 21’850 1’360 55 75 M 1’299 5.6 8.2 6.6 152 D
1.3 JTD Combi+ V 5 22’950 1’248 55 75 M 1’319 3.6 4.9 4.1 107 A
1.3 JTD Silver Selection V 5 24’470 1’248 55 75 M 1’319 3.8 5.1 4.3 113 A
1.3 JTD Combi+ X-TR V 5 25’250 1’248 55 75 M 1’319 3.6 4.9 4.1 107 A
1.3 JTD Combi+ EGS V 5 24’200 1’248 55 75 A 1’319 3.7 4.8 4.1 107 A

DACIA Renault (Suisse) SA · 8902 Urdorf · 044 777 02 00 · www.dacia.ch

DUSTER         1.6 City 4x2 G 5 14’900 1’598 77 105 M 1’282 6.0 9.6 7.5 177 E
1.6 City Ambiance 4x2 G 5 16’400 1’598 77 105 M 1’282 6.0 9.6 7.5 177 E
1.6 4x4 G 5 17’400 1’598 77 105 M 1’371 7.0 10.4 8.0 185 F
1.6 City Lauréate 4x2 G 5 18’100 1’598 77 105 M 1’282 6.0 9.6 7.5 177 E
1.6 Ambiance 4x4 G 5 18’900 1’598 77 105 M 1’371 7.0 10.4 8.0 185 F
1.6 Lauréate 4x4 G 5 20’600 1’598 77 105 M 1’371 7.0 10.4 8.0 185 F

Citroën / Dacia
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

DUSTER 1.5 dCi City Ambiance 4x2 G 5 19’400 1’461 79 107 M 1’328 4.9 6.4 5.3 139 B
1.5 dCi Ambiance 4x4 G 5 21’900 1’461 81 110 M 1’415 5.3 6.5 5.6 145 C
1.5d Ci Lauréate 4x4 G 5 23’600 1’461 81 110 M 1’415 5.3 6.5 5.6 145 C

LOGAN          1.6 16V E85 Blackline K 5 15’700 1’598 77 105 M 1’295 5.8 9.7 7.1 164 E
1.6 16V E85 Blackline K 5 16’500 1’598 77 105 M 1’320 5.8 9.7 7.1 164 E
1.2 L 4 9’900 1’149 55 75 M 1’099 4.9 7.6 5.9 135 D
1.2 Ambiance L 4 10’900 1’149 55 75 M 1’099 4.9 7.6 5.9 135 D
1.6 Blackline L 4 13’800 1’598 62 84 M 1’110 5.4 9.3 6.7 155 E
1.6 K 5 11’900 1’598 62 84 M 1’270 6.1 9.8 7.3 169 F
1.6 Ambiance K 5 13’900 1’598 62 84 M 1’270 6.1 9.8 7.3 169 F
1.6 Ambiance K 5 14’700 1’598 62 84 M 1’300 6.1 9.8 7.3 169 F
1.5 dCi Ambiance K 5 16’200 1’461 55 75 M 1’366 4.2 5.4 4.6 120 A
1.5 dCi Blackline K 5 18’200 1’461 65 88 M 1’323 4.2 5.4 4.6 119 A
1.5 dCi Blackline K 5 19’000 1’461 65 88 M 1’360 4.2 5.4 4.6 119 A

SANDERO        1.2 L 5 8’900 1’149 55 75 M 1’099 4.9 7.6 5.9 135 D
1.2 Ambiance L 5 10’300 1’149 55 75 M 1’099 4.9 7.6 5.9 135 D
1.6 Ambiance L 5 10’300 1’598 62 84 M 1’138 5.4 9.3 6.7 155 E
1.6 Blackline L 5 12’300 1’598 62 84 M 1’138 5.4 9.3 6.7 155 E
1.6 Stepway L 5 12’800 1’598 62 84 M 1’204 6.2 9.8 7.3 169 F
1.5 dCi Blackline L 5 15’600 1’461 65 88 M 1’205 3.7 5.0 4.1 130 B

DAIHATSU Ascar AG · 5745 Safenwil · 062 788 85 99 · www.daihatsu.ch

CHARADE        1.3 16V L 5 22’990 1’329 73 99 M 1’115 4.7 6.7 5.4 125 C
1.3 16V SX L 5 23’990 1’329 73 99 M 1’115 4.7 6.7 5.4 125 C
1.3 16V Multimode L 5 23’990 1’329 73 99 A 1’155 4.5 6.4 5.2 119 B
1.3 16V SX Multimode L 5 24’990 1’329 73 99 A 1’155 4.5 6.4 5.2 119 B

COPEN          1.3 C 2 26’600 1’298 64 87 M 935 5.0 7.7 6.0 140 E
1.3 Pearl C 2 28’090 1’298 64 87 M 935 5.0 7.7 6.0 140 E

CUORE          1.0 L 5 13’490 998 51 69 M 920 3.8 5.5 4.5 106 B
1.0 SX L 5 15’990 998 51 69 M 920 3.8 5.5 4.5 106 B
1.0 Automatic L 5 17’240 998 51 69 A 930 4.8 6.6 5.5 129 D
1.0 SX Automatic L 5 19’080 998 51 69 A 930 4.8 6.6 5.5 129 D

MATERIA        1.3 K 5 20’850 1’298 67 91 M 1’165 5.7 8.2 6.6 156 E
1.5 K 5 25’100 1’495 76 103 M 1’175 6.1 8.9 7.2 169 F
1.5 4WD K 5 26’100 1’495 76 103 M 1’240 6.3 9.0 7.3 172 F
1.5 Automatic K 5 26’610 1’495 76 103 A 1’190 6.2 9.5 7.5 176 F

SIRION         1.0 eco-top L 5 16’860 998 51 69 M 1’015 4.4 6.1 5.0 118 B
1.3 L 5 18’600 1’298 67 91 M 1’040 4.8 7.5 5.8 137 D
1.3 eco-4WD L 5 21’100 1’298 67 91 M 1’080 5.3 8.0 6.3 148 E
1.3 eco-4WD 4seasons L 5 21’600 1’298 67 91 M 1’080 5.3 8.0 6.3 148 E
1.3 S eco-4WD L 5 22’850 1’298 67 91 M 1’080 5.3 8.0 6.3 148 E
1.3 Automatic L 5 19’860 1’298 67 91 A 1’055 5.2 8.6 6.4 151 E
1.3 eco-4WD Automatic L 5 22’610 1’298 67 91 A 1’095 5.5 9.0 6.8 159 F
1.3 eco-4WD 4seasons Automatic L 5 23’110 1’298 67 91 A 1’095 5.5 9.0 6.8 159 F
1.3 S eco-4WD Automatic L 5 24’360 1’298 67 91 A 1’095 5.5 9.0 6.8 159 F
1.5 ST L 5 22’340 1’495 76 103 M 1’065 5.2 7.9 6.2 145 E

TERIOS         1.5 16V 4WD G 5 25’990 1’495 75 102 M 1’280 6.4 9.0 7.4 173 F
1.5 16V SX 4WD G 5 29’990 1’495 75 102 M 1’325 6.6 9.5 7.7 179 F
1.5 16V 4WD Automatic G 5 27’980 1’495 75 102 A 1’280 6.4 9.7 7.6 178 F
1.5 16V SX 4WD Automatic G 5 31’980 1’495 75 102 A 1’330 6.6 9.7 7.7 181 F

FERRARI www.ferrari.it

F458           458 Italia 4.5 V8 S 2 285’000 4’497 416 566 A 1’590 9.7 19.7 13.3 307 G

FIAT Fiat Auto (Suisse) SA · 8952 Schlieren · 044 556 20 01 · www.fiat.ch

500            0.9 Twinair Turbo L 3 21’200 875 63 85 M 1’005 3.7 4.9 4.0 92 A
0.9 Twinair+ Turbo L 3 24’700 875 63 85 M 1’005 3.7 4.9 4.0 92 A
500C 0.9 Twinair Turbo L 3 25’200 875 63 85 M 1’045 3.7 4.9 4.0 92 A
0.9 Twinair Turbo by Diesel L 3 27’000 875 63 85 M 1’005 3.7 4.9 4.0 92 A

Dacia / Daihatsu / Ferrari / Fiat
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

500 0.9 Twinair Turbo Matt Black L 3 27’100 875 63 85 M 1’005 3.7 4.9 4.0 92 A
500C 0.9 Twinair Turbo Lounge L 3 27’500 875 63 85 M 1’045 3.7 4.9 4.1 95 A
500C 0.9 Twinair by Diesel L 3 31’000 875 63 85 M 1’045 3.7 4.9 4.0 92 A
0.9 Twinair Turbo Dualogic L 3 22’950 875 63 85 A 1’015 3.6 4.6 3.9 90 A
0.9 Twinair+ Turbo Dualogic L 3 26’200 875 63 85 A 1’015 3.6 4.6 3.9 90 A
500C 0.9 Twinair Turbo L 3 26’950 875 63 85 A 1’055 3.6 4.6 3.9 90 A
0.9 Twinair Turbo by Diesel L 3 28’500 875 63 85 A 1’015 3.6 4.6 3.9 90 A
500C 0.9 Twinair Turbo Lounge L 3 29’000 875 63 85 A 1’055 3.6 4.6 3.9 90 A
500C 0.9 Twinair Turbo Diesel L 3 32’500 875 63 85 A 1’055 3.6 4.6 3.9 90 A
1.2 Pop L 3 18’200 1’242 51 70 M 940 4.3 6.2 5.1 119 C
1.2 Lounge L 3 21’200 1’242 51 70 M 940 4.3 6.2 5.1 119 C
500C 1.2 Pop L 3 22’200 1’242 51 70 M 980 4.3 6.2 5.1 119 B
1.2 by Diesel L 3 24’700 1’242 51 70 M 940 4.3 6.2 5.1 119 C
500C 1.2 Lounge L 3 25’200 1’242 51 70 M 980 4.3 6.2 5.1 119 B
500C 1.2 by Diesel L 3 28’700 1’242 51 70 M 980 4.3 6.2 5.1 119 B
1.2 Pop Dualogic L 3 19’950 1’242 51 70 A 975 4.3 6.2 5.0 118 B
1.2 Lounge Dualogic L 3 22’700 1’242 51 70 A 975 4.3 6.2 5.0 118 B
500C 1.2 Pop Dualogic L 3 23’950 1’242 51 70 A 1’015 4.3 6.2 5.0 118 B
1.2 by Diesel Dualogic L 3 26’200 1’242 51 70 A 975 4.3 6.2 5.0 118 B
500C 1.2 Lounge Dualogic L 3 26’700 1’242 51 70 A 1’015 4.3 6.2 5.0 118 B
500C 1.2 by Diesel Dualogic L 3 30’200 1’242 51 70 A 1’015 4.3 6.2 5.0 118 B
1.4 16V Lounge L 3 23’700 1’368 73 100 M 1’005 5.1 7.7 6.1 140 D
1.4 16V Sport L 3 24’700 1’368 73 100 M 1’005 5.1 7.7 6.1 140 D
1.4 16V by Diesel L 3 27’200 1’368 73 100 M 1’005 5.1 7.7 6.1 140 D
1.4 16V Matt Black L 3 27’300 1’368 73 100 M 1’005 5.1 7.7 6.1 140 D
500C 1.4 16V Lounge L 3 27’700 1’368 73 100 M 1’045 5.1 7.7 6.1 140 D
1.4 16V by Gucci L 3 28’200 1’368 73 100 M 1’005 5.1 7.7 6.1 140 D
500C 1.4 16V Rock L 3 30’700 1’368 73 100 M 1’045 5.1 7.7 6.1 140 D
500C 1.4 16V by Diesel L 3 31’200 1’368 73 100 M 1’045 5.1 7.7 6.1 140 D
500C 1.4 16V by Gucci L 3 32’200 1’368 73 100 M 1’045 5.1 7.7 6.1 140 D
1.4 16V Lounge Dualogic L 3 25’200 1’368 73 100 A 1’015 5.0 7.1 5.8 135 C
1.4 16V Sport Dualogic L 3 26’200 1’368 73 100 A 1’015 5.0 7.1 5.8 135 C
1.4 16V by Diesel Dualogic L 3 28’700 1’368 73 100 A 1’015 5.0 7.1 5.8 135 C
500C 1.4 16V Lounge Dualogic L 3 29’200 1’368 73 100 A 1’055 5.0 7.1 5.8 135 C
1.4 16V by Gucci Dualogic L 3 29’700 1’368 73 100 A 1’015 5.0 7.1 5.8 135 C
500C 1.4 16V Rock Dualogic L 3 32’200 1’368 73 100 A 1’055 5.0 7.1 5.8 135 C

            500C 1.4 16V by Diesel L 3 32’700 1’368 73 100 A 1’055 5.0 7.1 5.8 135 C
500C 1.4 16V by Gucci Dualogic L 3 33’700 1’368 73 100 A 1’055 5.0 7.1 5.8 135 C
1.4 16V Turbo Abarth L 3 28’690 1’368 99 135 M 1’110 5.4 8.5 6.5 155 E
500C 1.4 16V Turbo Abarth L 3 31’190 1’368 99 135 M 1’150 5.4 8.5 6.5 155 E
500C 1.4 16V Turbo Abarth L 3 32’790 1’368 103 140 A 1’160 5.4 8.4 6.5 151 E
1.4 16V Turbo Abarth SS L 3 32’640 1’368 118 160 M 1’110 5.4 8.5 6.5 155 E
1.3 JTD Pop L 3 22’300 1’248 70 95 M 1’055 5.5 3.3 3.7 97 A
1.3 JTD Lounge L 3 25’300 1’248 70 95 M 1’055 5.5 3.3 3.7 97 A
500C 1.3 JTD Pop L 3 26’300 1’248 70 95 M 1’095 3.3 5.5 3.9 104 A
1.3 JTD by Diesel L 3 28’800 1’248 70 95 M 1’055 5.5 3.3 3.7 97 A
500C 1.3 JTD Lounge L 3 29’300 1’248 70 95 M 1’095 3.3 5.5 3.9 104 A
500C 1.3 JTD by Diesel L 3 32’800 1’248 70 95 M 1’095 3.3 5.5 3.9 104 A

BRAVO          1.4 16V Active L 5 22’400 1’368 66 90 M 1’280 5.2 8.1 6.3 146 D
1.4 16V Dynamic L 5 24’950 1’368 66 90 M 1’280 5.2 8.1 6.3 146 D
1.4 16V MyLife L 5 26’550 1’368 66 90 M 1’280 5.2 8.1 6.3 146 D
1.4 16V Turbo Dynamic L 5 27’450 1’368 88 120 M 1’335 5.2 8.1 6.3 146 D
1.4 16V Turbo MyLife L 5 29’050 1’368 88 120 M 1’335 5.2 8.1 6.3 146 D
1.4 16V Turbo Sport L 5 33’300 1’368 103 140 M 1’350 4.8 7.3 5.7 132 C
1.6 JTD Dynamic L 5 30’600 1’598 88 120 M 1’395 4.1 6.3 4.8 125 A
1.6 JTD MyLife L 5 32’200 1’598 88 120 M 1’395 4.1 6.3 4.8 125 A
2.0 16V JTD Sport L 5 37’050 1’956 121 165 M 1’435 4.5 7.3 5.6 139 B

DOBLO          1.4 Active V 5 20’900 1’368 70 95 M 1’445 5.9 9.3 7.2 166 E
1.4 Dynamic V 5 23’400 1’368 70 95 M 1’445 5.9 9.3 7.2 166 E
1.4 MyLife V 5 24’550 1’368 70 95 M 1’445 5.9 9.3 7.2 166 E
1.4 Emotion V 5 25’700 1’368 70 95 M 1’445 5.9 9.3 7.2 166 F
1.6 JTD Active V 5 23’800 1’598 66 90 M 1’505 4.7 6.1 5.2 138 B
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

DOBLO 1.6 JTD Dynamic V 5 26’300 1’598 66 90 M 1’505 4.7 6.1 5.2 138 B
1.6 JTD MyLife V 5 27’450 1’598 66 90 M 1’505 4.7 6.1 5.2 138 B
1.6 JTD Dynamic MTA V 5 27’950 1’598 66 90 A 1’505 4.7 5.6 5.0 133 C
1.6 JTD Emotion MTA V 5 30’250 1’598 66 90 A 1’505 4.7 5.6 5.0 133 C
1.6 JTD Dynamic V 5 27’100 1’598 77 105 M 1’505 4.7 6.1 5.2 138 C
1.6 JTD MyLife V 5 28’250 1’598 77 105 M 1’505 4.7 6.1 5.2 138 C
1.6 JTD Emotion V 5 29’400 1’598 77 105 M 1’505 4.7 6.1 5.2 138 C
2.0 JTD Dynamic V 5 28’600 1’956 99 135 M 1’555 5.1 6.7 5.7 150 C
2.0 JTD Emotion V 5 30’900 1’956 99 135 M 1’555 5.1 6.7 5.7 150 C
1.4 T Natural Power Active V 5 26’500 1’368 88 120 M 1’615 6.1 9.9 7.5 134 C
1.4 T Natural Power Dynamic V 5 29’000 1’368 88 120 M 1’615 6.1 9.9 7.5 134 C
1.4 T Natural Power MyLife V 5 30’150 1’368 88 120 M 1’615 6.1 9.9 7.5 134 C
1.4 T Natural Power Emotion V 5 31’300 1’368 88 120 M 1’615 6.1 9.9 7.5 134 C

FREEMONT       3.6 V6 Urban AWD Automatic V 5 42’650 3’604 206 280 A 2’054 8.5 15.9 11.3 262 G
2.0 MJ V 5 39’150 1’956 103 140 M 1’960 5.3 8.3 6.4 169 C
2.0 MJ Urban V 5 40’650 1’956 103 140 M 1’960 5.3 8.3 6.4 169 C
2.0 MJ V 5 41’150 1’956 125 170 M 1’960 5.3 8.3 6.4 169 C
2.0 MJ Urban V 5 42’650 1’956 125 170 M 1’960 5.3 8.3 6.4 169 C

PANDA          1.2 Active MyLife L 5 15’100 1’242 51 70 M 935 4.0 6.4 4.8 110 B
1.2 MyLife L 5 16’650 1’242 51 70 M 935 4.0 6.4 4.8 110 B
1.2 Climbing 4x4 L 5 20’800 1’242 51 70 M 1’055 5.3 7.3 6.0 139 D
1.3 JTD ActiveMLife L 5 18’100 1’248 55 75 M 1’010 3.6 5.2 4.2 109 A
1.3 JTD MyLife L 5 19’650 1’248 55 75 M 1’010 3.6 5.2 4.2 109 A
1.3 16V JTD Climbing 4x4 L 5 23’300 1’248 55 75 M 1’150 4.0 6.4 4.9 128 B
1.3 16V JTD Cross 4x4 L 5 25’250 1’248 55 75 M 1’150 4.0 6.4 4.9 128 B
1.4 Natural Power MyLife L 5 20’300 1’368 57 78 M 1’145 5.0 7.7 6.0 107 B
1.4 Natural Power Climbing L 5 23’050 1’368 57 78 M 1’145 5.0 7.7 6.0 107 B

PUNTO          1.2 Actual L 3 15’200 1’242 51 70 M 1’105 4.4 6.7 5.2 123 B
Evo 1.2 Active L 3 17’200 1’242 51 70 M 1’090 4.4 6.7 5.2 123 B
1.2 Actual L 5 15’900 1’242 51 70 M 1’105 4.4 6.7 5.2 123 B
Evo 1.2 Active L 5 17’900 1’242 51 70 M 1’105 4.4 6.7 5.2 123 B
Evo 1.4 MyLife L 3 19’200 1’368 57 78 M 1’100 4.7 7.4 5.7 132 C
Evo 1.4 MyLife Dualogic L 3 20’700 1’368 57 78 A 1’100 4.6 6.8 5.4 124 C

          Evo 1.4 16V Dynamic L 3 21’200 1’368 77 105 M 1’135 4.7 7.5 5.7 134 C
Evo 1.4 16V Sporting L 3 21’200 1’368 77 105 M 1’135 4.7 7.5 5.7 134 C
Evo 1.4 16V Turbo Sport L 3 25’200 1’368 99 135 M 1’230 4.6 7.3 5.6 129 C
Evo 1.4 16V Turbo Abarth L 3 30’690 1’368 120 163 M 1’260 4.8 8.1 6.1 142 D
Evo 1.4 MyLife L 5 19’900 1’368 57 78 M 1’115 4.7 7.4 5.7 132 C
Evo 1.4 MyLife Dualogic L 5 21’400 1’368 57 78 A 1’115 4.6 6.8 5.4 124 C
Evo 1.4 16V Sporting L 5 21’900 1’368 77 105 M 1’150 4.7 7.5 5.7 134 C
Evo 1.4 16V Dynamic L 5 21’900 1’368 77 105 M 1’150 4.7 7.5 5.7 134 C
Evo 1.4 16V Turbo Sport L 5 25’900 1’368 99 135 M 1’245 4.6 7.3 5.6 129 C
Evo 1.3 JTD Dynamic L 3 22’450 1’248 70 95 M 1’205 3.5 5.3 4.2 110 A
Evo 1.3 JTD Sporting L 3 22’450 1’248 70 95 M 1’205 3.5 5.3 4.2 110 A
Evo 1.3 JTD Sporting Dualogic L 3 23’950 1’248 70 95 A 1’205 3.5 5.0 4.1 107 A
Evo 1.3 JTD Dynamic Dualogic L 3 23’950 1’248 70 95 A 1’205 3.5 5.0 4.1 107 A
Evo 1.3 JTD Dynamic L 5 23’150 1’248 70 95 M 1’220 3.5 5.3 4.2 110 A
Evo 1.3 JTD Sporting L 5 23’150 1’248 70 95 M 1’220 3.5 5.3 4.2 110 A
Evo 1.3 JTD Sporting Dualogic L 5 24’650 1’248 70 95 A 1’220 3.5 5.0 4.1 107 A
Evo 1.3 JTD Dynamic Dualogic L 5 24’650 1’248 70 95 A 1’220 3.5 5.0 4.1 107 A
Evo 1.6 JTD Sport L 3 26’450 1’598 88 120 M 1’265 3.8 5.3 4.4 114 A
Evo 1.6 JTD Sport L 5 27’150 1’598 88 120 M 1’280 3.8 5.3 4.4 114 A
Evo 1.4 Natural Power MyLife L 3 22’850 1’368 57 78 M 1’245 5.4 7.9 6.4 115 C
Evo 1.4 Natural Power MyLife L 5 23’550 1’368 57 78 M 1’245 5.4 7.9 6.4 115 C

QUBO           1.4 Active V 5 18’900 1’360 54 73 M 1’255 5.6 8.2 6.6 152 E
1.4 MyLife V 5 21’190 1’360 54 73 M 1’255 5.6 8.2 6.6 152 E
1.4 Dynamic V 5 21’550 1’360 54 73 M 1’255 5.6 8.2 6.6 152 E
1.3 JTD Active V 5 21’960 1’248 55 75 M 1’275 4.9 3.6 4.3 113 A
1.3 JTD MyLife V 5 24’250 1’248 55 75 M 1’275 4.9 3.6 4.3 113 A
1.3 JTD Dynamic V 5 24’610 1’248 55 75 M 1’275 4.9 3.6 4.3 113 A
1.3 JTD Trekking V 5 25’510 1’248 55 75 M 1’275 4.9 3.6 4.3 113 A
1.3 JTD Active Dualogic V 5 23’610 1’248 55 75 A 1’275 4.8 3.7 4.2 112 A
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

QUBO 1.3 JTD MyLife Dualogic V 5 25’900 1’248 55 75 A 1’275 4.8 3.7 4.2 112 A
1.3 JTD Dynamic Dualogic V 5 26’260 1’248 55 75 A 1’275 4.8 3.7 4.2 112 A
1.3 JTD Dynamic V 5 25’810 1’248 70 95 M 1’275 3.8 5.2 4.3 113 A
1.3 JTD Trekking V 5 26’710 1’248 70 95 M 1’275 3.8 5.2 4.3 113 A
1.4 Natural Power Active V 5 22’550 1’368 57 78 M 1’365 6.4 114 B
1.4 Natural Power MyLife V 5 24’840 1’368 57 78 M 1’365 6.4 114 B
1.4 Natural Power Dynamic V 5 25’200 1’368 57 78 M 1’365 6.4 114 B

SEDICI         1.6 4WD Dynamic G 5 25’990 1’586 88 120 M 1’275 5.5 8.2 6.5 149 D
1.6 4WD Emotion G 5 28’590 1’586 88 120 M 1’275 5.5 8.2 6.5 149 D
1.6 4WD Freestyle G 5 28’990 1’586 88 120 M 1’275 5.5 8.2 6.5 149 D
1.6 2WD Dynamic Automatic G 5 23’390 1’586 88 120 A 1’230 5.9 9.2 6.7 155 E
1.6 2WD Emotion Automatic G 5 25’990 1’586 88 120 A 1’230 5.9 9.2 6.7 155 E
2.0 JTD 4WD Dynamic G 5 28’990 1’956 99 135 M 1’425 4.6 7.0 5.5 143 C
2.0 JTD 4WD Emotion G 5 31’590 1’956 99 135 M 1’425 4.6 7.0 5.5 143 C
2.0 JTD 4WD Freestyle G 5 31’990 1’956 99 135 M 1’425 4.6 7.0 5.5 143 C

FORD Ford Motor Company (Switzerland) SA · 8304 Wallisellen · 043 233 22 22 · www.ford.ch

C-MAX          1.6 Ti-VCT Flexifuel Carving V 5 30’750 1’596 88 120 M 1’374 5.3 8.7 6.6 154 D
1.6 Ti-VCT Flexifuel Titanium V 5 34’050 1’596 88 120 M 1’374 5.3 8.7 6.6 154 D
1.6 Ti-VCT Ambiente V 5 27’050 1’596 77 105 M 1’374 5.3 8.7 6.6 154 D
Grand C-Max 1.6 Ti-VCT Ambien V 5 28’750 1’596 77 105 M 1’477 5.7 8.9 6.9 159 D
Grand C-Max 1.6 Ti-VCT Carving V 5 29’850 1’596 77 105 M 1’477 5.7 8.9 6.9 159 D
Grand C-Max 1.6 Ti-VCT KNIE V 5 26’990 1’596 92 125 M 1’477 5.7 8.9 6.9 159 D
1.6 Ti-VCT Carving V 5 30’050 1’596 92 125 M 1’374 5.3 8.7 6.6 154 D
Grand C-Max 1.6 Ti-VCT Carving V 5 31’250 1’596 92 125 M 1’477 5.7 8.9 6.9 159 D
1.6 Ti-VCT Titanium V 5 33’350 1’596 92 125 M 1’374 5.3 8.7 6.6 154 D
Grand C-Max 1.6 Ti-VCT Titan V 5 34’550 1’596 92 125 M 1’477 5.7 8.9 6.9 159 D
1.6 SCTi Carving V 5 32’550 1’596 110 150 M 1’385 5.3 8.0 6.4 149 D
Grand C-Max 1.6 SCTi Carving V 5 33’750 1’596 110 150 M 1’496 5.5 8.2 6.6 154 D
1.6 SCTi Titanium V 5 35’850 1’596 110 150 M 1’385 5.3 8.0 6.4 149 D
Grand C-Max 1.6 SCTi Titanium V 5 37’050 1’596 110 150 M 1’496 5.5 8.2 6.6 154 D
1.6 SCTi Carving V 5 34’650 1’596 134 182 M 1’385 5.3 8.0 6.4 149 D
Grand C-Max 1.6 SCTi Carving V 5 35’850 1’596 134 182 M 1’496 5.5 8.2 6.6 154 D
1.6 SCTi Titanium V 5 37’950 1’596 134 182 M 1’385 5.3 8.0 6.4 149 D
Grand C-Max 1.6 SCTi Titanium V 5 39’150 1’596 134 182 M 1’496 5.5 8.2 6.6 154 D
Grand C-Max 1.6 TDCi Ambiente V 5 32’100 1’560 70 95 M 1’504 4.3 5.5 4.7 124 A
Grand C-Max 1.6 TDCi Carving V 5 33’200 1’560 70 95 M 1’504 4.3 5.5 4.7 124 A
1.6 TDCi Carving V 5 33’400 1’560 85 115 M 1’390 4.0 5.0 4.4 114 A
Grand C-Max 1.6 TDCi Ambiente V 5 33’500 1’560 85 115 M 1’504 4.3 5.5 4.7 124 A
Grand C-Max 1.6 TDCi Carving V 5 34’600 1’560 85 115 M 1’504 4.3 5.5 4.7 124 A
1.6 TDCi Titanium V 5 36’700 1’560 85 115 M 1’390 4.0 5.0 4.4 114 A
Grand C-Max 1.6 TDCi Titanium V 5 37’900 1’560 85 115 M 1’504 4.3 5.5 4.7 124 A
2.0 TDCi Carving PowerShift V 5 35’900 1’997 85 115 A 1’550 4.8 7.1 5.6 149 B
Grand C-Max 2.0 TDCi Carving V 5 37’100 1’997 85 115 A 1’634 5.0 7.4 5.8 154 C
2.0 TDCi Titanium PowerShift V 5 39’200 1’997 85 115 A 1’550 4.8 7.1 5.6 149 B
Grand C-Max 2.0 TDCi Titanium V 5 40’400 1’997 85 115 A 1’634 5.0 7.4 5.8 154 C
2.0 TDCi Carving V 5 34’750 1’997 103 140 M 1’488 4.4 6.4 5.1 134 B
Grand C-Max 2.0 TDCi Carving V 5 35’950 1’997 103 140 M 1’575 4.5 6.6 5.3 139 B
2.0 TDCi Titanium V 5 38’050 1’997 103 140 M 1’488 4.4 6.4 5.1 134 B
Grand C-Max 2.0 TDCi Titanium V 5 39’250 1’997 103 140 M 1’575 4.5 6.6 5.3 139 B
2.0 TDCi Carving PowerShift V 5 37’250 1’997 103 140 A 1’550 4.8 7.1 5.6 149 B
Grand C-Max 2.0 TDCi Carving V 5 38’450 1’997 103 140 A 1’634 5.0 7.4 5.8 154 C
2.0 TDCi Titanium PowerShift V 5 40’550 1’997 103 140 A 1’550 4.8 7.1 5.6 149 B
Grand C-Max 2.0 TDCi Titanium V 5 41’750 1’997 103 140 A 1’634 5.0 7.4 5.8 154 C
2.0 TDCi Carving V 5 36’350 1’997 120 163 M 1’488 4.4 6.4 5.1 134 B
Grand C-Max 2.0 TDCi Carving V 5 37’550 1’997 120 163 M 1’575 4.5 6.6 5.3 139 B
2.0 TDCi Titanium V 5 39’650 1’997 120 163 M 1’488 4.4 6.4 5.1 134 B
Grand C-Max 2.0 TDCi Titanium V 5 40’850 1’997 120 163 M 1’575 4.5 6.6 5.3 139 B
2.0 TDCi Carving PowerShift V 5 38’850 1’997 120 163 A 1’550 4.8 7.1 5.6 149 B
Grand C-Max 2.0 TDCi Carving V 5 40’050 1’997 120 163 A 1’634 5.0 7.4 5.8 154 C
2.0 TDCi Titanium PowerShift V 5 42’150 1’997 120 163 A 1’550 4.8 7.1 5.6 149 B
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

C-MAX Grand C-Max 2.0 TDCi Titanium V 5 43’350 1’997 120 163 A 1’634 5.0 7.4 5.8 154 C
FIESTA         1.25 16V Ambiente L 3 16’850 1’242 44 60 M 1’041 4.4 7.3 5.5 127 C

1.25 16V Ambiente L 3 18’400 1’242 60 82 M 1’041 4.7 7.5 5.7 133 D
1.25 16V Trend+ L 3 19’450 1’242 60 82 M 1’041 4.7 7.5 5.7 133 D
1.25 16V Titanium L 3 22’050 1’242 60 82 M 1’041 4.7 7.5 5.7 133 D
1.25 16V Ambiente L 5 17’350 1’242 44 60 M 1’054 4.4 7.3 5.5 127 C
1.25 16V Ambiente L 5 18’900 1’242 60 82 M 1’054 4.7 7.5 5.7 133 D
1.25 16V Trend+ L 5 19’950 1’242 60 82 M 1’054 4.7 7.5 5.7 133 D
1.25 16V Titanium L 5 22’750 1’242 60 82 M 1’054 4.7 7.5 5.7 133 D
1.4 16V Trend+ L 3 20’750 1’388 71 96 M 1’041 4.7 7.6 5.8 133 D
1.4 16V Titanium L 3 23’350 1’388 71 96 M 1’041 4.7 7.6 5.8 133 D
1.4 16V Trend+ Automatic L 3 22’250 1’388 71 96 A 1’092 5.2 8.9 6.6 154 F
1.4 16V Titanium Automatic L 3 24’850 1’388 71 96 A 1’092 5.2 8.9 6.6 154 F
1.4 16V Trend+ L 5 21’250 1’388 71 96 M 1’054 4.7 7.6 5.8 133 D
1.4 16V Titanium L 5 24’050 1’388 71 96 M 1’054 4.7 7.6 5.8 133 D
1.4 16V Trend+ Automatic L 5 22’750 1’388 71 96 A 1’101 5.2 8.9 6.6 154 F
1.4 16V Titanium Automatic L 5 25’550 1’388 71 96 A 1’101 5.2 8.9 6.6 154 F
1.6 16V Titanium L 3 24’250 1’596 88 120 M 1’045 4.6 7.9 5.8 134 D
1.6 16V Sport L 3 24’950 1’596 88 120 M 1’045 4.6 7.9 5.8 134 D
1.6 16V Magnet L 3 28’300 1’596 99 134 M 1’045 4.8 8.0 5.9 139 D
1.6 16V Titanium L 5 24’950 1’596 88 120 M 1’054 4.6 7.9 5.8 134 D
1.4 TDCi Ambiente L 3 21’300 1’399 51 70 M 1’086 3.6 4.8 4.1 107 A
1.4 TDCi Trend+ L 3 22’350 1’399 51 70 M 1’086 3.6 4.8 4.1 107 A
1.4 TDCi Titanium L 3 24’950 1’399 51 70 M 1’086 3.6 4.8 4.1 107 A
1.4 TDCi Ambiente L 5 21’800 1’399 51 70 M 1’105 3.6 4.8 4.1 107 A
1.4 TDCi Trend+ L 5 22’850 1’399 51 70 M 1’105 3.6 4.8 4.1 107 A
1.4 TDCi Titanium L 5 25’650 1’399 51 70 M 1’105 3.6 4.8 4.1 107 A

         1.6 16V TDCi Trend+ L 3 23’700 1’560 70 95 M 1’100 3.6 4.9 4.1 107 A
1.6 16V TDCi ECOnetic Trend+ L 3 24’200 1’560 70 95 M 1’100 4.4 3.6 3.6 95 A
1.6 16V TDCi Titanium L 3 26’300 1’560 70 95 M 1’100 3.6 4.9 4.1 107 A
1.6 16V TDCi Sport L 3 27’000 1’560 70 95 M 1’100 3.6 4.9 4.1 107 A
1.6 16V TDCi Trend+ L 5 24’200 1’560 70 95 M 1’118 3.6 4.9 4.1 107 A
1.6 16V TDCi ECOnetic Trend+ L 5 24’700 1’560 70 95 M 1’118 4.4 3.6 3.6 95 A
1.6 16V TDCi Titanium L 5 27’000 1’560 70 95 M 1’118 3.6 4.9 4.1 107 A

FOCUS          1.6i VCT Ambiente L 5 24’400 1’596 77 105 M 1’270 4.7 8.0 5.9 136 C
1.6i VCT Trend L 5 27’550 1’596 92 125 M 1’276 4.7 8.0 5.9 136 C
1.6i VCT Titanium L 5 31’475 1’596 92 125 M 1’276 4.7 8.0 5.9 136 C
1.6i VCT Trend PowerShift L 5 30’050 1’596 92 125 A 1’316 4.8 9.3 6.4 149 D
1.6i VCT Titanium PowerShift L 5 33’975 1’596 92 125 A 1’316 4.8 9.3 6.4 149 D
1.6 SCTi Trend L 5 30’050 1’596 110 150 M 1’333 5.0 7.7 6.0 139 C
1.6 SCTi Titanium L 5 33’975 1’596 110 150 M 1’333 5.0 7.7 6.0 139 C
1.6 SCTi Titanium L 5 36’075 1’596 134 182 M 1’333 5.0 7.7 6.0 139 C
1.6i VCT Ambiente K 5 25’400 1’596 77 105 M 1’307 4.8 8.1 6.0 139 C
1.6i VCT Trend K 5 28’550 1’596 92 125 M 1’312 4.8 8.1 6.0 139 C
1.6i VCT Titanium K 5 32’475 1’596 92 125 M 1’312 4.8 8.1 6.0 139 C
1.6i VCT Trend PowerShift K 5 31’050 1’596 92 125 A 1’341 4.8 9.3 6.4 149 D
1.6i VCT Titanium PowerShift K 5 34’975 1’596 92 125 A 1’341 4.8 9.3 6.4 149 D
1.6 SCTi Trend K 5 31’050 1’596 110 150 M 1’358 5.0 7.7 6.0 139 C
1.6 SCTi Titanium K 5 34’975 1’596 110 150 M 1’358 5.0 7.7 6.0 139 C
1.6 SCTi Titanium K 5 37’075 1’596 134 182 M 1’358 5.0 7.7 6.0 139 C
1.6 TDCi Trend L 5 29’500 1’560 70 95 M 1’338 3.7 5.1 4.2 109 A
1.6 TDCi Trend L 5 30’900 1’560 85 115 M 1’344 3.7 5.1 4.2 109 A
1.6 TDCi Trend K 5 30’500 1’560 70 95 M 1’362 3.7 5.1 4.2 109 A
1.6 TDCi Trend K 5 31’900 1’560 85 115 M 1’367 3.7 5.1 4.2 109 A
2.0 TDCi Trend PowerShift L 5 33’400 1’997 85 115 A 1’461 4.4 6.8 5.3 139 B
2.0 TDCi Titanium L 5 36’175 1’997 103 140 M 1’421 4.2 6.3 5.0 129 B
2.0 TDCi Titanium PowerShift L 5 38’675 1’997 103 140 A 1’461 4.4 6.8 5.3 139 B
2.0 TDCi Titanium L 5 37’775 1’997 120 163 M 1’421 4.2 6.3 5.0 129 B
2.0 TDCi Titanium PowerShift L 5 40’275 1’997 120 163 A 1’461 4.4 6.8 5.3 139 B
2.0 TDCi Trend PowerShift K 5 34’400 1’997 85 115 A 1’485 4.4 6.8 5.3 139 B
2.0 TDCi Titanium K 5 37’175 1’997 103 140 M 1’446 4.2 6.3 5.0 129 B
2.0 TDCi Titanium PowerShift K 5 39’675 1’997 103 140 A 1’485 4.4 6.8 5.3 139 B
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

FOCUS 2.0 TDCi Titanium K 5 38’775 1’997 120 163 M 1’446 4.2 6.3 5.0 129 B
2.0 TDCi Titanium PowerShift K 5 41’275 1’997 120 163 A 1’485 4.4 6.8 5.3 139 B

FUSION         1.4 16V Trend V 5 21’740 1’388 59 80 M 1’143 5.4 8.8 6.6 154 E
1.6 16V Trend V 5 22’590 1’596 74 101 M 1’146 5.4 9.1 6.7 157 F
1.6 16V Plus V 5 24’690 1’596 74 101 M 1’146 5.4 9.1 6.7 157 F

GALAXY         1.6 SCTi KNIE-Edition V 5 37’990 1’596 118 160 M 1’734 6.1 9.1 7.2 167 D
1.6 SCTi Carving V 5 46’000 1’596 118 160 M 1’734 6.1 9.1 7.2 167 D
1.6 SCTi Ghia V 5 49’200 1’596 118 160 M 1’734 6.1 9.1 7.2 167 D
1.6 SCTi Titanium V 5 50’300 1’596 118 160 M 1’734 6.1 9.1 7.2 167 D
2.0 SCTi Ghia PowerShift V 5 55’000 1’976 149 203 A 1’727 6.4 11.0 8.1 189 F
2.0 SCTi Titanium PowerShift V 5 56’100 1’976 149 203 A 1’727 6.4 11.0 8.1 189 F
1.6 TDCi KNIE-Edition V 5 39’690 1’560 85 115 M 1’734 4.9 5.9 5.2 139 A
1.6 TDCi Carving V 5 47’700 1’560 85 115 M 1’734 4.9 5.9 5.2 139 A
2.0 TDCi KNIE-Edition V 5 41’190 1’997 103 140 M 1’733 4.8 7.0 5.6 149 B
2.0 TDCi Carving V 5 49’200 1’997 103 140 M 1’733 4.8 7.0 5.6 149 B
2.0 TDCi Ghia V 5 52’400 1’997 103 140 M 1’733 4.8 7.0 5.6 149 B
2.0 TDCi Titanium V 5 53’500 1’997 103 140 M 1’733 4.8 7.0 5.6 149 B
2.0 TDCi KNIE-Edition V 5 44’490 1’997 103 140 A 1’731 5.2 7.4 6.0 159 C
2.0 TDCi Carving PowerShift V 5 52’500 1’997 103 140 A 1’731 5.2 7.4 6.0 159 C
2.0 TDCi Ghia PowerShift V 5 55’700 1’997 103 140 A 1’731 5.2 7.4 6.0 159 C
2.0 TDCi Titanium PowerShift V 5 56’800 1’997 103 140 A 1’731 5.2 7.4 6.0 159 C
2.0 TDCi KNIE-Edition V 5 42’790 1’997 120 163 M 1’733 4.8 7.0 5.6 149 B
2.0 TDCi Carving V 5 50’800 1’997 120 163 M 1’733 4.8 7.0 5.6 149 B
2.0 TDCi Ghia V 5 54’000 1’997 120 163 M 1’733 4.8 7.0 5.6 149 B

         2.0 TDCi Titanium V 5 55’100 1’997 120 163 M 1’733 4.8 7.0 5.6 149 B
2.0 TDCi KNIE-Edition V 5 46’090 1’997 120 163 A 1’731 5.2 7.4 6.0 159 C
2.0 TDCi Carving PowerShift V 5 54’100 1’997 120 163 A 1’731 5.2 7.4 6.0 159 C
2.0 TDCi Ghia PowerShift V 5 57’300 1’997 120 163 A 1’731 5.2 7.4 6.0 159 C
2.0 TDCi Titanium PowerShift V 5 58’400 1’997 120 163 A 1’731 5.2 7.4 6.0 159 C
2.2 TDCi Ghia V 5 56’600 2’179 147 200 M 1’840 5.8 8.4 6.8 179 D
2.2 TDCi Titanium V 5 57’700 2’179 147 200 M 1’840 5.8 8.4 6.8 179 D
2.2 TDCi Ghia Automatic V 5 59’600 2’179 147 200 A 1’841 5.8 9.4 7.1 189 E
2.2 TDCi Titanium Automatic V 5 60’700 2’179 147 200 A 1’841 5.8 9.4 7.1 189 E

KA             1.25 Ambiente L 3 14’650 1’242 51 69 M 940 4.4 5.9 5.0 115 C
1.25 Titanium+ L 3 18’500 1’242 51 69 M 940 4.4 5.9 5.0 115 C
1.25 Digital L 3 19’150 1’242 51 69 M 940 4.4 5.9 5.0 115 C
1.25 Grand Prix II L 3 19’250 1’242 51 69 M 940 4.4 5.9 5.0 115 C
1.25 Metal L 3 19’750 1’242 51 69 M 940 4.4 5.9 5.0 115 C
1.3 JTD Trend L 3 18’750 1’248 55 75 M 1’055 3.7 4.9 4.1 109 A
1.3 JTD Metal L 3 22’650 1’248 55 75 M 1’055 3.7 4.9 4.1 109 A

KUGA           2.5 Turbo Carving 4WD G 5 42’300 2’521 147 200 M 1’608 7.6 13.9 9.9 234 G
2.5 Turbo Titanium 4WD G 5 45’800 2’521 147 200 M 1’608 7.6 13.9 9.9 234 G
2.5 Turbo Titanium S 4WD G 5 46’800 2’521 147 200 M 1’608 7.6 13.9 9.9 234 G
2.5 Turbo Individual 4WD G 5 52’200 2’521 147 200 M 1’608 7.6 13.9 9.9 234 G
2.5T Carving 4WD G 5 44’400 2’521 147 200 A 1’653 7.8 14.6 10.3 244 G
2.5T Titanium 4WD G 5 47’900 2’521 147 200 A 1’653 7.8 14.6 10.3 244 G
2.5T Titanium S 4WD G 5 48’900 2’521 147 200 A 1’653 7.8 14.6 10.3 244 G
2.5T Individual 4WD G 5 54’300 2’521 147 200 A 1’653 7.8 14.6 10.3 244 G
2.0 TDCi Carving 2WD G 5 36’500 1’997 103 140 M 1’584 5.0 7.5 5.9 156 C
2.0 TDCi Carving 4WD G 5 39’900 1’997 103 140 M 1’614 5.1 7.6 6.0 159 C
2.0 TDCi Titanium 4WD G 5 43’700 1’997 103 140 M 1’614 5.1 7.6 6.0 159 C
2.0 TDCi Titanium S 4WD G 5 44’700 1’997 103 140 M 1’614 5.1 7.6 6.0 159 C
2.0 TDCi Individual 4WD G 5 50’100 1’997 103 140 M 1’614 5.1 7.6 6.0 159 C
2.0 TDCi Carving 4WD G 5 42’400 1’997 103 140 A 1’672 5.8 8.5 6.8 179 D
2.0 TDCi Titanium 4WD G 5 46’200 1’997 103 140 A 1’672 5.8 8.5 6.8 179 D
2.0 TDCi Titan. S 4WD G 5 47’200 1’997 103 140 A 1’672 5.8 8.5 6.8 179 D
2.0 TDCi Indiv. 4WD G 5 52’600 1’997 103 140 A 1’672 5.8 8.5 6.8 179 D
2.0 TDCi Titanium 4WD G 5 45’300 1’997 120 163 M 1’614 5.1 7.6 6.0 159 C
2.0 TDCi Titanium S 4WD G 5 46’300 1’997 120 163 M 1’614 5.1 7.6 6.0 159 C
2.0 TDCi Individual 4WD G 5 51’700 1’997 120 163 M 1’614 5.1 7.6 6.0 159 C
2.0TDCi Titanium 4WD G 5 47’800 1’997 120 163 A 1’672 5.8 8.5 6.8 179 D
2.0 TDCi Titan. S 4WD G 5 48’800 1’997 120 163 A 1’672 5.8 8.5 6.8 179 D
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

KUGA 2.0 TDCi Indiv. 4WD G 5 54’200 1’997 120 163 A 1’672 5.8 8.5 6.8 179 D
MONDEO         1.6i Ambiente L 5 32’550 1’596 88 120 M 1’435 5.4 9.2 6.8 159 D

1.6 EcoBoost SCTi Carving L 5 37’300 1’596 118 160 M 1’498 5.4 8.2 6.4 149 C
1.6 EcoBoost SCTi Titanium L 5 40’200 1’596 118 160 M 1’498 5.4 8.2 6.4 149 C
1.6i Ambiente K 5 34’050 1’596 88 120 M 1’455 5.4 9.2 6.8 159 D
1.6i Carving K 5 35’850 1’596 88 120 M 1’455 5.4 9.2 6.8 159 D
1.6 EcoBoost SCTi Carving K 5 38’800 1’596 118 160 M 1’501 5.4 8.2 6.4 149 C
1.6 EcoBoost SCTi Titanium K 5 41’700 1’596 118 160 M 1’501 5.4 8.2 6.4 149 C
2.0 EcoBoost SCTi Carving L 5 40’100 1’999 149 203 M 1’537 6.0 10.4 7.6 176 E
2.0 EcoBoost SCTi Titanium L 5 43’000 1’999 149 203 M 1’537 6.0 10.4 7.6 176 E
2.0 EcoBoost SCTi TitaniumS L 5 49’000 1’999 149 203 M 1’537 6.0 10.4 7.6 176 E
2.0 SCTi Carving L 5 43’400 1’999 149 203 A 1’569 6.0 10.7 7.7 179 F
2.0 SCTi Titanium L 5 46’300 1’999 149 203 A 1’569 6.0 10.7 7.7 179 F
2.0 SCTi TitaniumS L 5 52’300 1’999 149 203 A 1’569 6.0 10.7 7.7 179 F
2.0 EcoBoost SCTi Titanium L 5 45’600 1’999 176 240 M 1’537 6.0 10.4 7.6 176 E
2.0 EcoBoost SCTi TitaniumS L 5 51’600 1’999 176 240 M 1’537 6.0 10.4 7.6 176 E
2.0 SCTi Titanium L 5 48’900 1’999 176 240 A 1’569 6.0 10.9 7.7 179 F
2.0 SCTi TitaniumS L 5 54’900 1’999 176 240 A 1’569 6.0 10.9 7.7 179 F
2.0 EcoBoost SCTi Carving K 5 41’600 1’999 149 203 M 1’554 6.0 10.4 7.6 176 E
2.0 EcoBoost SCTi Titanium K 5 44’500 1’999 149 203 M 1’554 6.0 10.4 7.6 176 E
2.0 EcoBoost SCTi TitaniumS K 5 50’500 1’999 149 203 M 1’554 6.0 10.4 7.6 176 E

         2.0 SCTi Carving K 5 44’900 1’999 149 203 A 1’588 6.0 10.7 7.7 179 E
2.0 SCTi Titanium K 5 47’800 1’999 149 203 A 1’588 6.0 10.7 7.7 179 E
2.0 SCTi TitaniumS K 5 53’800 1’999 149 203 A 1’588 6.0 10.7 7.7 179 E
2.0 EcoBoost SCTi Titanium K 5 47’100 1’999 176 240 M 1’554 6.0 10.4 7.6 176 E
2.0 EcoBoost SCTi TitaniumS K 5 53’100 1’999 176 240 M 1’554 6.0 10.4 7.6 176 E
2.0 SCTi Titanium K 5 50’400 1’999 176 240 A 1’588 6.0 10.9 7.7 179 E
2.0 SCTi TitaniumS K 5 56’400 1’999 176 240 A 1’588 6.0 10.9 7.7 179 E
1.6 TDCi 16V Carving L 5 39’100 1’560 85 115 M 1’496 3.9 5.0 4.3 114 A
1.6 TDCi 16V Ambiente K 5 39’400 1’560 85 115 M 1’505 3.9 5.0 4.3 114 A
1.6 TDCi 16V Carving K 5 40’600 1’560 85 115 M 1’505 3.9 5.0 4.3 114 A
2.0 TDCi 16V Carving L 5 40’250 1’998 103 140 M 1’557 4.6 6.4 5.3 139 B
2.0 TDCi 16V Titanium L 5 43’150 1’998 103 140 M 1’557 4.6 6.4 5.3 139 B
2.0 TDCi Carving L 5 43’550 1’998 103 140 A 1’573 4.7 7.2 5.6 149 B
2.0 TDCi Titanium L 5 46’450 1’998 103 140 A 1’573 4.7 7.2 5.6 149 B
2.0 TDCi 16V Carving L 5 41’850 1’998 120 163 M 1’557 4.5 6.6 5.3 139 B
2.0 TDCi 16V Titanium L 5 44’750 1’998 120 163 M 1’557 4.5 6.6 5.3 139 B
2.0 TDCi 16V TitaniumS L 5 50’750 1’998 120 163 M 1’557 4.5 6.6 5.3 139 B
2.0 TDCi Carving L 5 45’150 1’998 120 163 A 1’573 4.7 7.2 5.6 149 B
2.0 TDCi Titanium L 5 48’050 1’998 120 163 A 1’573 4.7 7.2 5.6 149 B
2.0 TDCi TitaniumS L 5 54’050 1’998 120 163 A 1’573 4.7 7.2 5.6 149 B
2.0 TDCi 16V Ambiente K 5 39’950 1’998 103 140 M 1’575 4.6 6.4 5.3 139 B
2.0 TDCi 16V Carving K 5 41’750 1’998 103 140 M 1’575 4.6 6.4 5.3 139 B
2.0 TDCi 16V Titanium K 5 44’650 1’998 103 140 M 1’575 4.6 6.4 5.3 139 B
2.0 TDCi Ambiente K 5 43’250 1’998 103 140 A 1’592 4.7 7.2 5.6 149 B
2.0 TDCi Carving K 5 45’050 1’998 103 140 A 1’592 4.7 7.2 5.6 149 B
2.0 TDCi Titanium K 5 47’950 1’998 103 140 A 1’592 4.7 7.2 5.6 149 B
2.0 TDCi 16V Carving K 5 43’350 1’998 120 163 M 1’575 4.5 6.6 5.3 139 B
2.0 TDCi 16V Titanium K 5 46’250 1’998 120 163 M 1’575 4.5 6.6 5.3 139 B
2.0 TDCi 16V TitaniumS K 5 52’250 1’998 120 163 M 1’575 4.5 6.6 5.3 139 B
2.0 TDCi Carving K 5 46’650 1’998 120 163 A 1’592 4.7 7.2 5.6 149 B
2.0 TDCi Titanium K 5 49’550 1’998 120 163 A 1’592 4.7 7.2 5.6 149 B
2.0 TDCi TitaniumS K 5 55’550 1’998 120 163 A 1’592 4.7 7.2 5.6 149 B
2.2 TDCi 16V Titanium L 5 47’350 2’179 147 200 M 1’599 5.0 7.8 6.0 159 C
2.2 TDCi 16V TitaniumS L 5 53’350 2’179 147 200 M 1’599 5.0 7.8 6.0 159 C
2.2 TDCi Titanium L 5 50’350 2’179 147 200 A 1’605 5.1 9.0 6.5 173 D
2.2 TDCi TitaniumS L 5 56’350 2’179 147 200 A 1’605 5.1 9.0 6.5 173 D
2.2 TDCi 16V Titanium K 5 48’850 2’179 147 200 M 1’615 5.0 7.8 6.0 159 C
2.2 TDCi 16V TitaniumS K 5 54’850 2’179 147 200 M 1’615 5.0 7.8 6.0 159 C
2.2 TDCi Titanium K 5 51’850 2’179 147 200 A 1’615 5.1 9.0 6.5 173 D
2.2 TDCi TitaniumS K 5 57’850 2’179 147 200 A 1’615 5.1 9.0 6.5 173 D

S-MAX          1.6 SCTi KNIE-Edition V 5 35’990 1’596 118 160 M 1’602 5.7 8.8 6.8 159 D
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

107

S-MAX 1.6 SCTi Carving V 5 43’000 1’596 118 160 M 1’602 5.7 8.8 6.8 159 D
1.6 SCTi Titanium V 5 46’000 1’596 118 160 M 1’602 5.7 8.8 6.8 159 D
2.0 SCTi Titanium V 5 48’500 1’976 149 203 M 1’661 6.4 11.2 8.1 188 F
2.0 SCTi TitaniumS V 5 53’900 1’976 149 203 M 1’661 6.4 11.2 8.1 188 F
2.0 SCTi Titanium PowerShift V 5 51’800 1’976 149 203 A 1’676 6.4 11.0 8.1 189 F
2.0 SCTi TitaniumS PowerShift V 5 57’200 1’976 149 203 A 1’676 6.4 11.0 8.1 189 F
2.0 SCTi Titanium V 5 51’100 1’999 176 240 M 1’661 6.4 11.2 8.1 188 F
2.0 SCTi TitaniumS V 5 56’500 1’999 176 240 M 1’661 6.4 11.2 8.1 188 F
2.0 SCTi Titanium PowerShift V 5 54’400 1’999 176 240 A 1’676 6.5 11.5 8.3 194 F
2.0 SCTi TitaniumS PowerShift V 5 59’800 1’999 176 240 A 1’676 6.5 11.5 8.3 194 F
1.6 TDCi KNIE-Edition V 5 37’690 1’560 85 115 M 1’703 4.9 5.9 5.2 139 A
1.6 TDCi Carving V 5 44’700 1’560 85 115 M 1’703 4.9 5.9 5.2 139 A
2.0 TDCi KNIE-Edition V 5 39’190 1’997 103 140 M 1’690 4.8 7.0 5.6 149 B
2.0 TDCi Carving V 5 46’200 1’997 103 140 M 1’690 4.8 7.0 5.6 149 B
2.0 TDCi Titanium V 5 49’200 1’997 103 140 M 1’690 4.8 7.0 5.6 149 B
2.0 TDCi KNIE-Ed. V 5 42’490 1’997 103 140 A 1’689 5.2 7.4 6.0 159 C
2.0 TDCi Carving PowerShift V 5 49’500 1’997 103 140 A 1’689 5.2 7.4 6.0 159 C
2.0 TDCi Titanium PowerShift V 5 52’500 1’997 103 140 A 1’689 5.2 7.4 6.0 159 C
2.0 TDCi KNIE-Edition V 5 40’790 1’997 120 163 M 1’690 4.8 7.0 5.6 149 B
2.0 TDCi Carving V 5 47’800 1’997 120 163 M 1’690 4.8 7.0 5.6 149 B
2.0 TDCi Titanium V 5 50’800 1’997 120 163 M 1’690 4.8 7.0 5.6 149 B
2.0 TDCi TitaniumS V 5 56’200 1’997 120 163 M 1’690 4.8 7.0 5.6 149 B
2.0 TDCi KNIE-Ed. V 5 44’090 1’997 120 163 A 1’689 5.2 7.4 6.0 159 C
2.0 TDCi Carving PowerShift V 5 51’100 1’997 120 163 A 1’689 5.2 7.4 6.0 159 C
2.0 TDCi Titanium PowerShift V 5 54’100 1’997 120 163 A 1’689 5.2 7.4 6.0 159 C
2.0 TDCi TitaniumS PowerShift V 5 59’500 1’997 120 163 A 1’689 5.2 7.4 6.0 159 C
2.2 TDCi Titanium V 5 53’400 2’179 147 200 M 1’734 5.7 8.2 6.6 174 D
2.2 TDCi TitaniumS V 5 58’800 2’179 147 200 M 1’734 5.7 8.2 6.6 174 D
2.2 TDCi Titanium Automatic V 5 56’400 2’179 147 200 A 1’733 5.8 9.4 7.1 189 E
2.2 TDCi TitaniumS Automatic V 5 61’800 2’179 147 200 A 1’733 5.8 9.4 7.1 189 E

HONDA Honda Automobiles (Suisse) SA · 1242 Satigny-Genève · 022 989 05 00 · www.honda.ch

ACCORD         2.0i 16V S L 4 33’300 1’997 115 156 M 1’571 5.8 9.1 7.0 162 D
2.0i 16V Elegance L 4 37’350 1’997 115 156 A 1’602 5.7 10.2 7.3 170 E
Tourer 2.0i 16V S K 5 34’800 1’997 115 156 M 1’653 6.0 9.2 7.2 166 D
Tourer 2.0i 16V Elegance K 5 38’850 1’997 115 156 A 1’656 5.9 10.2 7.5 173 E
2.4i 16V Type-S L 4 39’900 2’354 148 201 M 1’640 6.9 11.6 8.6 199 F
2.4i 16V Executive L 4 41’300 2’354 148 201 M 1’640 6.9 11.6 8.6 199 F
2.4i 16V Executive Safety Ed. L 4 41’300 2’354 148 201 M 1’640 6.9 11.6 8.6 199 F
2.4i 16V Type-S L 4 42’650 2’354 148 201 A 1’672 6.3 12.0 8.4 195 F
2.4i 16V Executive Safety Ed. L 4 44’050 2’354 148 201 A 1’672 6.3 12.0 8.4 195 F
2.4i 16V Executive L 4 44’050 2’354 148 201 A 1’672 6.3 12.0 8.4 195 F
Tourer 2.4i 16V Type-S K 5 41’700 2’354 148 201 M 1’704 7.0 11.6 8.7 201 F
Tourer 2.4i 16V Executive K 5 43’100 2’354 148 201 M 1’704 7.0 11.6 8.7 201 F
Tourer 2.4i 16V Executive Safety Ed. K 5 43’100 2’354 148 201 M 1’704 7.0 11.6 8.7 201 F
Tourer 2.4i 16V Type-S K 5 44’450 2’354 148 201 A 1’736 6.5 12.2 8.6 199 F
Tourer 2.4i 16V Executive K 5 45’850 2’354 148 201 A 1’736 6.5 12.2 8.6 199 F
Tourer 2.4i 16V Executive Safety Ed. K 5 45’850 2’354 148 201 A 1’736 6.5 12.2 8.6 199 F
2.2 i-DTEC Elegance L 4 37’100 2’199 110 150 M 1’702 4.5 6.9 5.4 141 B
2.2 i-DTEC Executive L 4 43’800 2’199 110 150 M 1’702 4.5 6.9 5.4 141 B
2.2 i-DTEC Executive Safety Ed. L 4 43’800 2’199 110 150 M 1’702 4.5 6.9 5.4 141 B
2.2 i-DTEC Elegance L 4 39’850 2’199 110 150 A 1’710 5.1 8.2 6.2 162 C
2.2 i-DTEC Executive Safety Ed. L 4 46’550 2’199 110 150 A 1’710 5.1 8.2 6.2 162 C
2.2 i-DTEC Executive L 4 46’550 2’199 110 150 A 1’710 5.1 8.2 6.2 162 C
2.2 i-DTEC Type-S L 4 42’400 2’199 132 180 M 1’729 4.8 7.1 5.6 147 B
Tourer 2.2 i-DTEC Elegance K 5 38’600 2’199 110 150 M 1’773 4.7 7.0 5.6 146 B
Tourer 2.2 i-DTEC Executive K 5 45’600 2’199 110 150 M 1’773 4.7 7.0 5.6 146 B
Tourer 2.2 i-DTEC Executive Safety Ed. K 5 45’600 2’199 110 150 M 1’773 4.7 7.0 5.6 146 B
Tourer 2.2 i-DTEC Elegance K 5 41’350 2’199 110 150 A 1’836 5.3 8.3 6.4 167 C
Tourer 2.2 i-DTEC Executive Safety Ed. K 5 48’350 2’199 110 150 A 1’836 5.3 8.3 6.4 167 C
Tourer 2.2 i-DTEC Executive K 5 48’350 2’199 110 150 A 1’836 5.3 8.3 6.4 167 C

Ford / Honda
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

ACCORD         Tourer 2.2 i-DTEC Type-S K 5 44’200 2’199 132 180 M 1’785 4.9 7.2 5.7 150 B
CIVIC          1.4i Comfort L 5 23’500 1’339 73 99 M 1’343 4.7 6.7 5.4 129 B

1.8 Comfort L 5 25’900 1’798 104 141 M 1’415 4.9 7.3 5.8 132 C
1.8 Executive L 5 32’900 1’798 104 141 M 1’415 5.2 7.6 6.1 145 C
1.8 Sport L 5 29’400 1’798 104 141 A 1’449 5.0 8.7 6.4 150 D
1.8 Executive L 5 34’400 1’798 104 141 A 1’449 5.0 8.7 6.4 150 D
2.2 Sport L 5 31’200 2’199 110 150 M 1’558 3.9 5.2 4.4 115 A

CR-V           2.0 4WD S G 5 37’300 1’997 110 150 M 1’570 6.7 10.4 8.1 192 F
2.0 4WD Comfort Lifestyle Ed. G 5 37’400 1’997 110 150 M 1’570 6.7 10.4 8.2 190 F
2.0 4WD Elegance Lifestyle Ed. G 5 41’650 1’997 110 150 M 1’570 6.7 10.4 8.2 190 F
2.0 4WD Executive Safety Ed. G 5 45’900 1’997 110 150 M 1’570 6.7 10.4 8.2 190 F
2.0 4WD S G 5 39’700 1’997 110 150 A 1’605 6.7 10.9 8.2 195 F
2.0 4WD Comfort Lifestyle Ed. G 5 39’800 1’997 110 150 A 1’605 6.7 10.9 8.4 193 F
2.0 4WD Elegance Lifestyle Ed. G 5 44’050 1’997 110 150 A 1’605 6.7 10.9 8.4 193 F
2.0 4WD Executive Safety Ed. G 5 48’300 1’997 110 150 A 1’605 6.7 10.9 8.4 193 F
2.2 i-DTEC 4WD Comfort Lifestyle Ed. G 5 39’900 2’199 110 150 M 1’722 5.6 8.0 6.5 171 D
2.2 i-DTEC 4WD Elegance Lifestyle Ed. G 5 44’150 2’199 110 150 M 1’722 5.6 8.0 6.5 171 D
2.2 i-DTEC 4WD Executive Safety Ed. G 5 48’400 2’199 110 150 M 1’722 5.6 8.0 6.5 171 D
2.2 i-DTEC 4WD Comfort Lifestyle Ed. G 5 42’300 2’199 110 150 A 1’782 6.2 9.5 7.4 195 E
2.2 i-DTEC 4WD Elegance Lifestyle Ed. G 5 46’550 2’199 110 150 A 1’782 6.2 9.5 7.4 195 E
2.2 i-DTEC 4WD Executive Safety Ed. G 5 50’800 2’199 110 150 A 1’782 6.2 9.5 7.4 195 E

CR-Z           1.5i Hybrid S S 3 29’900 1’497 84 114 M 1’270 4.4 6.1 5.0 117 B
1.5i Hybrid Sport S 3 32’100 1’497 84 114 M 1’270 4.4 6.1 5.0 117 B
1.5i Hybrid GT S 3 35’100 1’497 84 114 M 1’270 4.4 6.1 5.0 117 B
1.5i Hybrid GT Plus S 3 37’100 1’497 84 114 M 1’270 4.4 6.1 5.0 117 B

INSIGHT        1.3i Hybrid S CVT L 5 29’800 1’339 65 88 A 1’315 4.0 4.3 4.1 96 A
1.3i Hybrid Comfort CVT L 5 29’900 1’339 65 88 A 1’315 4.0 4.3 4.1 96 A
1.3i Hybrid Elegance-Plus CVT L 5 36’100 1’339 65 88 A 1’315 4.2 4.5 4.3 99 A

JAZZ           1.2i S L 5 16’900 1’198 66 90 M 1’142 4.6 6.6 5.3 123 B
1.2i Trend L 5 19’900 1’198 66 90 M 1’122 4.6 6.6 5.3 123 B
1.3i Hybrid Comfort CVT L 5 25’000 1’339 65 88 A 1’281 4.4 4.6 4.5 104 A
1.3i Hybrid Elegance CVT L 5 26’400 1’339 65 88 A 1’281 4.4 4.6 4.5 104 A
1.3i Hybrid Exclusive CVT L 5 28’400 1’339 65 88 A 1’281 4.4 4.6 4.5 104 A
1.4i Comfort L 5 23’000 1’339 73 100 M 1’184 4.8 6.6 5.5 126 C
1.4i Elegance L 5 24’400 1’339 73 100 M 1’184 4.8 6.6 5.5 126 C
1.4i Exclusive L 5 26’400 1’339 73 100 M 1’184 4.8 6.6 5.5 126 C
1.4i Comfort CVT L 5 24’350 1’339 73 100 A 1’212 4.6 6.7 5.4 125 B
1.4i Elegance CVT L 5 25’750 1’339 73 100 A 1’212 4.6 6.7 5.4 125 B
1.4i Exclusive CVT L 5 27’750 1’339 73 100 A 1’212 4.6 6.7 5.4 125 B

HYUNDAI Hyundai (Schweiz) AG · 8305 Dietlikon · 044 816 43 00 · www.hyundai.ch

GENESIS        2.0 T S 2 35’890 1’998 157 214 M 1’620 7.1 13.5 9.5 220 G
2.0 T Automatic S 2 38’090 1’998 157 214 A 1’652 7.2 13.7 9.6 224 G
3.8 V6 S 2 40’890 3’778 223 303 M 1’662 7.6 15.0 10.3 246 G
3.8 V6 Automatic S 2 43’390 3’778 223 303 A 1’664 7.0 14.8 9.9 235 G

i10            1.0 Blue L 5 14’990 998 51 69 M 1’023 3.8 5.0 4.2 99 A
1.1 Comfort L 5 12’990 1’086 51 69 M 1’066 4.1 5.8 4.7 110 B
1.2 Style L 5 16’490 1’248 63 86 M 1’075 4.3 5.9 4.9 114 B
1.2 Style Automatic L 5 17’990 1’248 63 86 A 1’085 4.7 6.8 5.5 129 C

i20            1.2 Comfort L 3 15’490 1’248 57 78 M 1’150 4.3 6.5 5.1 119 B
1.2 Comfort L 5 15’990 1’248 57 78 M 1’160 4.3 6.5 5.1 119 B
1.4 Style L 5 19’990 1’396 74 101 M 1’200 4.5 7.0 5.4 125 C
1.4 Style Automatic L 5 21’490 1’396 74 101 A 1’230 4.7 7.7 5.8 135 D
1.6 Premium L 5 23’990 1’591 93 126 M 1’200 4.8 7.5 5.8 135 C
1.6 Premium Automatic L 5 25’490 1’591 93 126 A 1’232 5.1 8.0 6.1 143 D
1.4 CRDi Style L 5 22’490 1’396 66 90 M 1’301 3.7 5.1 4.2 109 A
1.4 CRDi Blue L 5 23’490 1’396 66 90 M 1’301 3.5 4.1 3.7 98 A

i30            1.4 Comfort L 5 19’990 1’396 80 110 M 1’368 5.3 7.5 6.1 142 C
Wagon 1.4 Comfort K 5 20’990 1’396 80 110 M 1’415 5.5 7.7 6.3 147 C
1.6 Style L 5 25’790 1’591 93 126 M 1’368 5.5 8.0 6.5 152 C
1.6 Swiss Plus Edition L 5 26’490 1’591 93 126 M 1’368 5.5 8.0 6.5 152 C

Honda / Hyundai
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

i30 1.6 Style Automatic L 5 27’290 1’591 93 126 A 1’389 5.9 8.8 6.9 162 E
1.6 Swiss PlusEdition L 5 27’990 1’591 93 126 A 1’389 5.9 8.8 6.9 162 E
Wagon 1.6 Style K 5 26’790 1’591 93 126 M 1’415 5.5 8.0 6.5 152 C
Wagon 1.6 Swiss Plus Edition K 5 27’490 1’591 93 126 M 1’415 5.5 8.0 6.5 152 C
Wagon 1.6 Style Automatic K 5 28’290 1’591 93 126 A 1’435 5.9 8.8 6.9 162 E
Crosswagon 1.6 Swiss Plus Ed. K 5 28’990 1’591 93 126 A 1’435 5.9 8.8 6.9 162 E
1.6 CRDi Style L 5 28’790 1’582 94 128 M 1’457 4.1 5.3 4.5 119 A
1.6 CRDi Swiss Plus Edition L 5 29’490 1’582 94 128 M 1’457 4.1 5.3 4.5 119 A
1.6 CRDi Style Automatic L 5 30’290 1’582 94 128 A 1’478 5.0 7.0 5.7 150 C
1.6 CRDi SwissPlus Ed L 5 30’990 1’582 94 128 A 1’478 5.0 7.0 5.7 150 C
Wagon 1.6 CRDi Style K 5 29’790 1’582 94 128 M 1’503 4.3 5.4 4.7 124 A
Crosswagon 1.6 CRDi Swiss Plus K 5 30’490 1’582 94 128 M 1’503 4.3 5.4 4.7 124 A
Wagon 1.6 CRDi Style Automatic K 5 31’290 1’582 94 128 A 1’523 5.1 7.2 5.8 154 C

        Crosswagon 1.6 CRDi Swiss Plus K 5 31’990 1’582 94 128 A 1’523 5.1 7.2 5.8 154 C
i40            Wagon 1.6 GDI ISG Comfort K 5 30’990 1’591 99 135 M 1’609 5.1 7.6 6.0 140 B

Wagon 1.6 GDi Style K 5 35’990 1’591 99 135 M 1’609 5.6 8.3 6.6 155 B
Wagon 2.0 GDi Style K 5 38’490 1’999 130 177 M 1’649 5.9 9.4 7.2 169 D
Wagon 2.0 GDi Premium K 5 43’490 1’999 130 177 M 1’649 5.9 9.4 7.2 169 D
Wagon 2.0 GDi Style Automatic K 5 40’990 1’999 130 177 A 1’670 6.1 10.5 7.7 179 E
Wagon 2.0 GDi Premium K 5 45’990 1’999 130 177 A 1’670 6.1 10.5 7.7 179 E
Wagon 1.7 CRDI ISG Comfort K 5 32’990 1’685 85 116 M 1’713 3.7 5.3 4.3 113 A
Wagon 1.7 CRDI Style K 5 39’990 1’685 100 136 M 1’723 4.6 5.9 5.1 134 A
Wagon 1.7 CRDI Premium K 5 44’990 1’685 100 136 M 1’723 4.6 5.9 5.1 134 A
Wagon 1.7 CRDI Style Automatic K 5 42’490 1’685 100 136 A 1’734 5.1 7.6 6.0 159 C
Wagon 1.7 CRDI Premium K 5 47’490 1’685 100 136 A 1’734 5.1 7.6 6.0 159 C

iX20           1.4 Comfort V 5 18’990 1’396 66 90 M 1’343 5.1 6.6 5.6 130 B
1.6 Style V 5 22’990 1’591 92 125 M 1’355 5.2 7.1 5.9 139 D
1.6 Premium V 5 27’490 1’591 92 125 M 1’355 5.7 7.4 6.4 148 D
1.6 Style Automatic V 5 24’490 1’591 92 125 A 1’370 5.5 8.3 6.5 154 D
1.6 Premium Automatic V 5 28’990 1’591 92 125 A 1’370 5.5 8.3 6.5 154 D
1.4 CRDi Style V 5 24’990 1’396 66 90 M 1’446 4.2 4.7 4.3 114 A
1.6 CRDi Premium V 5 30’390 1’582 94 128 M 1’455 4.2 5.7 4.7 125 A

iX35           1.6 GDI Comfort 2WD G 5 28’990 1’591 99 135 M 1’502 5.8 7.5 6.4 149 C
2.0 Comfort 4WD G 5 32’490 1’998 120 163 M 1’636 6.3 9.9 7.6 181 F
2.0 Style 4WD G 5 34’990 1’998 120 163 M 1’636 6.3 9.9 7.6 181 F
2.0 Premium 4WD G 5 37’990 1’998 120 163 M 1’636 6.3 9.9 7.6 181 F
2.0 Style 4WD Automatic G 5 37’190 1’998 120 163 A 1’655 6.8 10.6 8.2 195 F
2.0 Premium 4WD G 5 40’190 1’998 120 163 A 1’655 6.8 10.6 8.2 195 F
1.7 CRDi Style 2WD G 5 33’490 1’685 85 116 M 1’612 4.8 6.0 5.2 135 B
2.0 CRDi Style 4WD G 5 38’490 1’995 100 136 M 1’754 5.1 6.7 5.7 149 B
2.0 CRDi Premium 4WD G 5 42’990 1’995 135 184 M 1’754 5.3 7.2 6.1 159 C
2.0 CRDi Style 4WD G 5 42’190 1’995 135 184 A 1’787 6.1 9.1 7.2 189 E
2.0 CRDi Prem. 4WD G 5 45’190 1’995 135 184 A 1’787 6.1 9.1 7.2 189 E
3.0 CRDI V6 4WD G 5 62’990 2’959 176 240 A 2’302 7.6 12.4 9.4 249 G

SANTA FE       2.4 Comfort 4WD G 5 37’490 2’359 128 174 M 1’887 6.9 11.7 8.7 208 F
2.4 Style 4WD G 5 39’990 2’359 128 174 M 1’928 6.9 11.7 8.7 208 F
2.4 Swiss Plus Edition 4WD G 5 41’990 2’359 128 174 M 1’928 6.9 11.7 8.7 208 F
2.4 Style 4WD Automatic G 5 42’390 2’359 128 174 A 1’955 7.2 11.8 8.9 213 F
2.4 SwissPlus4WD G 5 44’390 2’359 128 174 A 1’955 7.2 11.8 8.9 213 F
2.2 CRDI Style 4WD G 5 43’990 2’199 145 197 M 2’036 5.6 8.8 6.8 176 D
2.2 CRDI Swiss4WD G 5 45’990 2’199 145 197 M 2’036 5.6 8.8 6.8 176 D
2.2 CRDI Style 4WD Automatic G 5 46’390 2’199 145 197 A 2’062 6.2 8.8 7.4 197 E
2.2 CRDI Swiss4WD G 5 48’390 2’199 145 197 A 2’062 6.2 8.8 7.4 197 E
2.2 CRDI Premium 4WD Automatic G 5 51’490 2’199 145 197 A 2’062 6.2 8.8 7.4 197 E

VELOSTER       1.6 GDI S 4 27’990 1’591 103 140 M 1’311 5.3 7.1 5.9 137 C
1.6 GDI DCT S 4 29’590 1’591 103 140 A 1’354 5.3 8.0 6.4 145 D

INFINITI Infiniti (Schweiz) AG · 1180 Rolle · 021 822 50 00 · www.infiniti.ch 

EX             EX37 GT AWD Automatic G 5 82’845 3’696 235 320 A 1’985 8.6 16.0 11.3 265 G
EX37 GT Premium AWD Automatic G 5 89’115 3’696 235 320 A 1’985 8.6 16.0 11.3 265 G
EX30d AWD Automatic G 5 73’900 2’993 175 238 A 1’876 7.2 10.8 8.5 224 E

Hyundai / Infiniti
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

EX EX30d GT AWD Automatic G 5 82’605 2’993 175 238 A 1’876 7.2 10.8 8.5 224 E
EX30d GT Premium AWD Automatic G 5 88’875 2’993 175 238 A 1’876 7.2 10.8 8.5 224 E

FX             FX37 GT AWD Automatic G 5 88’640 3’696 235 320 A 2’012 9.4 16.8 12.1 282 G
FX37 S AWD Automatic G 5 93’040 3’696 235 320 A 2’012 9.4 16.8 12.1 282 G
FX37 GT Premium AWD Automatic G 5 97’500 3’696 235 320 A 2’012 9.4 16.8 12.1 282 G
FX37 S Premium AWD Automatic G 5 101’900 3’696 235 320 A 2’012 9.4 16.8 12.1 282 G
FX50 S Premium AWD Automatic G 5 111’040 5’026 287 390 A 2’120 9.8 18.9 13.1 307 G
FX30d GT AWD Automatic G 5 88’600 2’991 175 238 A 2’150 7.8 11.2 9.0 238 E
FX30d S AWD Automatic G 5 93’000 2’991 175 238 A 2’150 7.8 11.2 9.0 238 E
FX30d GT Premium AWD Automatic G 5 97’460 2’991 175 238 A 2’150 7.8 11.2 9.0 238 E
FX30d S Premium AWD Automatic G 5 101’860 2’991 175 238 A 2’150 7.8 11.2 9.0 238 E

G              G37 Coupé GT Automatic S 2 71’249 3’696 235 320 A 1’718 7.8 15.3 10.5 246 G
G37 Coupé S Automatic S 2 74’626 3’696 235 320 A 1’718 7.8 15.3 10.5 246 G
G37 Coupé S Premium Automatic S 2 80’999 3’696 235 320 A 1’718 7.8 15.3 10.5 246 G
G37 Automatic L 4 64’665 3’696 235 320 A 1’719 7.8 15.3 10.5 246 G
G37x GT Automatic L 4 70’487 3’696 235 320 A 1’801 8.2 15.7 11.0 255 G
G37x GT Premium Automatic L 4 77’820 3’696 235 320 A 1’801 8.2 15.7 11.0 255 G
G37 S Premium Automatic L 4 78’221 3’696 235 320 A 1’719 7.8 15.3 10.5 246 G
G37 Cabrio GT Premium C 2 88’563 3’696 235 320 A 1’898 8.3 16.4 11.4 264 G

M              M35h GT Automatic (hybrid) L 4 85’900 3’498 225 306 A 1’830 5.7 9.2 7.0 162 B
M35h GT Premium Automatic (hybrid) L 4 94’535 3’498 225 306 A 1’830 5.7 9.2 7.0 162 B
M37 Automatic L 4 76’080 3’696 235 320 A 1’715 7.4 14.9 10.2 235 G
M37 GT Automatic L 4 81’700 3’696 235 320 A 1’715 7.4 14.9 10.2 235 G
M37 S Automatic L 4 85’530 3’696 235 320 A 1’715 7.4 14.9 10.2 235 G
M37 GT Premium Automatic L 4 90’335 3’696 235 320 A 1’715 7.4 14.9 10.2 235 G
M37 S Premium Automatic L 4 94’165 3’696 235 320 A 1’715 7.4 14.9 10.2 235 G
M30d Automatic L 4 78’580 2’993 175 238 A 1’845 5.9 10.3 7.5 199 D
M30d GT Automatic L 4 84’200 2’993 175 238 A 1’845 5.9 10.3 7.5 199 D
M30d S Automatic L 4 88’030 2’993 175 238 A 1’845 5.9 10.3 7.5 199 D
M30d GT Premium Automatic L 4 92’835 2’993 175 238 A 1’845 5.9 10.3 7.5 199 D
M30d S Premium Automatic L 4 96’665 2’993 175 238 A 1’845 5.9 10.3 7.5 199 D

IVECO Iveco (Schweiz) AG · 8302 Kloten · 044 804 73 73 · www.iveco.ch

MASSIF         3.0 HPI Stationw. G 3 41’964 2’998 107 146 M 2’285 9.9 11.4 10.5 276 G
3.0 HPT Stationw. G 3 44’708 2’998 130 176 M 2’285 8.5 15.6 11.1 294 G
3.0 HPI Stationw. G 5 44’977 2’998 107 146 M 2’285 9.9 11.4 10.5 276 G
3.0 HPT Stationw. G 5 47’721 2’998 130 176 M 2’285 8.5 15.6 11.1 294 G

JAGUAR Jaguar Land Rover (Schweiz) AG · 5245 Safenwil · 062 788 88 33 · www.jaguar.ch

XF             5.0 V8 L 4 92’600 5’000 283 385 A 1’891 7.8 17.3 11.1 264 G
5.0 V8 S/C XFR L 4 129’800 5’000 375 510 A 1’960 8.7 18.7 12.5 292 G
2.2d L 4 59’500 2’179 140 190 A 1’983 4.8 6.6 5.4 149 A
3.0d V6 L 4 72’500 2’993 177 240 A 2’036 5.0 8.7 6.3 169 C
3.0d S V6 L 4 77’600 2’993 202 275 A 2’036 5.0 8.7 6.3 169 C

XJ             5.0 Premium Luxury L 4 139’600 5’000 283 385 A 1’968 8.2 17.0 11.3 264 G
LWB 5.0 Premium Luxury L 4 145’500 5’000 283 385 A 1’969 8.2 17.0 11.3 264 G
5.0 V8 Portfolio Automatic L 4 151’000 5’000 283 385 A 1’968 8.2 17.0 11.3 264 G
LWB 5.0 V8 Portfolio Automatic L 4 157’600 5’000 283 385 A 1’969 8.2 17.0 11.3 264 G
5.0 S/C Supersport L 4 189’600 5’000 375 510 A 2’038 8.7 18.3 12.1 289 G
LWB 5.0 S/C Supersport L 4 196’300 5’000 375 510 A 2’058 8.7 18.3 12.1 289 G
3.0d V6 Luxury Automatic L 4 111’500 2’993 202 275 A 2’015 5.6 9.6 7.0 184 D
3.0d Premium Luxury L 4 119’000 2’993 202 275 A 2’015 5.6 9.6 7.0 184 D
LWB 3.0d PremiumLuxury L 4 124’600 2’993 202 275 A 2’027 5.8 9.7 7.2 189 D
3.0d V6 Portfolio Automatic L 4 129’900 2’993 202 275 A 2’015 5.6 9.6 7.0 184 D
LWB 3.0d Portfolio L 4 135’900 2’993 202 275 A 2’027 5.8 9.7 7.2 189 D
3.0d V6 Supersport Automatic L 4 149’900 2’993 202 275 A 2’015 5.6 9.6 7.0 184 D
LWB 3.0d Supersport L 4 156’600 2’993 202 275 A 2’027 5.8 9.7 7.2 189 D

XK             5.0 V8 Automatic S 2 132’600 5’000 283 385 A 1’719 8.0 17.1 11.3 264 G
5.0 V8 Portfolio Automatic S 2 144’800 5’000 283 385 A 1’719 8.0 17.1 11.3 264 G
XKR 5.0 V8 SC Automatic S 2 156’600 5’000 375 510 A 1’824 8.6 18.9 12.5 292 G

Infiniti / Iveco / Jaguar

46100_TCS_IH_DF_44-126.indd   70 21.11.11   11:41



71

Fa
hr

ze
ug

lis
te

 · 
St

an
d 

Se
pt

em
be

r 
20

11
/L

is
te

 d
e 

vé
hi

cu
le

s 
· É

ta
t 

se
pt

em
br

e 
20

11

M
od

èl
e

Ve
rs

io
n

 Ca
rr

os
se

rie

Po
rt

es

Pr
ix

 n
eu

f (
CH

F)

Cy
lin

dr
ée

 (c
m

3 )

Pu
is

sa
nc

e 
(k

W
)

Pu
is

sa
nc

e 
(C

V)

Tr
an

sm
is

si
on

Po
id

s 
à 

vi
de

 (k
g)

ex
tr

a-
ur

ba
in

 (l
/1

00
 k

m
)

ur
ba

in
 (l

/1
00

 k
m

)

m
ix

te
 (l

/1
00

 k
m

)

CO
2  (

g/
km

)

Ca
té

go
rie

Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

XK XKRS 5.0 V8 SC Automatic S 2 178’000 5’000 405 551 A 1’824 8.6 18.9 12.3 292 G
5.0 V8 Automatic C 2 143’900 5’000 283 385 A 1’734 8.0 17.1 11.3 264 G
5.0 V8 Portfolio Automatic C 2 156’000 5’000 283 385 A 1’734 8.0 17.1 11.3 264 G
XKR 5.0 V8 SC Automatic C 2 167’300 5’000 375 510 A 1’839 8.6 18.9 12.5 292 G

JEEP Fiat Group Automobiles · 8952 Schlieren · 044 556 20 01 · www.jeep.ch

CHEROKEE       Gr.Cherokee 3.6 Limited G 5 70’550 3’604 210 286 A 2’354 8.8 16.0 11.4 256 G
Gr.Cherokee 3.6 Overland G 5 79’150 3’604 210 286 A 2’354 8.8 16.0 11.4 256 G
3.7 V6 Limited Automatic G 5 48’600 3’700 151 205 A 2’115 10.2 16.9 12.6 294 G
Gr.Cherokee 5.7 Overland G 5 90’950 5’654 259 352 A 2’499 10.0 21.1 14.1 329 G
2.8 CRD Sport G 5 44’600 2’776 147 200 M 2’152 6.9 9.6 7.9 208 E
2.8 CRD Sport Automatic G 5 46’600 2’776 147 200 A 2’168 6.9 9.2 7.9 206 E
2.8 CRD Limited Automatic G 5 50’600 2’776 147 200 A 2’168 6.9 9.2 7.9 206 E
Gr.Cherokee 3.0CRD Laredo G 5 63’500 2’987 140 190 A 2’430 7.2 10.3 8.3 218 F
Gr.Cherokee 3.0CRD Ltd G 5 69’950 2’987 177 241 A 2’430 7.2 10.3 8.3 218 F
Gr.Cherokee 3.0CRD Overl. G 5 80’850 2’987 177 241 A 2’430 7.2 10.3 8.3 218 F

COMPASS        2.4 Limited CVT G 5 42’350 2’359 125 170 A 1’660 7.0 11.3 8.6 199 F
2.2 CRD Sport 4x2 G 5 35’800 2’143 100 136 M 1’677 5.4 7.4 6.1 161 C
2.2 CRD Sport G 5 39’450 2’143 120 163 M 1’730 5.9 7.9 6.6 172 D
2.2 CRD Limited G 5 44’900 2’143 120 163 M 1’730 5.9 7.9 6.6 172 D

WRANGLER       3.8 Sahara Automatic G 3 49’570 3’778 146 199 A 1’999 9.0 17.3 12.1 280 G
3.8 Rubicon Automatic G 3 52’770 3’778 146 199 A 1’999 9.0 17.3 12.1 280 G
3.8 Unlimited Sahara Automatic G 5 54’570 3’778 146 199 A 2’128 9.4 17.5 12.4 288 G
3.8 Unlimited Rubicon G 5 57’770 3’778 146 199 A 2’128 9.4 17.5 12.4 288 G
2.8 CRD Sport G 3 40’650 2’776 147 200 M 2’033 6.5 8.3 7.1 187 F
2.8 CRD Sport Automatic G 3 42’690 2’776 147 200 A 2’075 7.1 9.7 8.1 213 F
2.8 CRD Sahara Automatic G 3 49’310 2’776 147 200 A 2’075 7.1 9.7 8.1 213 F
2.8CRD 70thAnniv G 3 50’210 2’776 147 200 A 2’075 7.1 9.7 8.1 213 F
2.8 CRD Unlimited Sport G 5 45’650 2’776 147 200 M 2’238 6.7 8.6 7.4 194 F
2.8 CRD Unlimited Sport G 5 47’690 2’776 147 200 A 2’253 7.3 10.0 8.3 217 F
2.8 CRD Unlimited Sahara G 5 54’310 2’776 147 200 A 2’253 7.3 10.0 8.3 217 F
2.8 CRD Unlimited Rubicon G 5 57’520 2’776 147 200 A 2’253 7.9 10.3 8.8 230 F

KIA Kia Motors AG · 5745 Safenwil · 062 788 88 99 · www.kia.ch

CARENS         1.6 CVVT Classic V 5 29’450 1’591 93 126 M 1’500 6.2 9.4 7.4 174 E
2.0 CVVT Trend V 5 33’750 1’998 106 144 M 1’656 6.7 10.6 8.1 193 F
2.0 CVVT Trend Automatic V 5 35’750 1’998 106 144 A 1’672 6.9 11.2 8.5 199 F
1.6 CRDi Classic V 5 32’850 1’582 94 128 M 1’690 5.1 6.3 5.7 149 B
1.6 CRDi Trend V 5 36’350 1’582 94 128 M 1’715 5.1 6.3 5.7 149 B

CARNIVAL       2.2 CRDi Classic V 5 40’950 2’199 143 195 M 2’262 5.6 8.8 6.7 179 C
2.2 CRDi Trend V 5 43’950 2’199 143 195 M 2’262 5.6 8.8 6.7 179 C
2.2 CRDi _seven V 5 47’777 2’199 143 195 M 2’262 5.6 8.8 6.7 179 C
2.2 CRDi Style V 5 48’950 2’199 143 195 M 2’262 5.6 8.8 6.7 179 C
2.2 CRDi Classic Automatic V 5 42’950 2’199 143 195 A 2’287 6.2 10.0 7.5 199 D
2.2 CRDi Trend Automatic V 5 45’950 2’199 143 195 A 2’287 6.2 10.0 7.5 199 D
2.2 CRDi _seven Automatic V 5 49’777 2’199 143 195 A 2’287 6.2 10.0 7.5 199 D
2.2 CRDi Style Automatic V 5 50’950 2’199 143 195 A 2’287 6.2 10.0 7.5 199 D

CEE’D          1.4 CVVT Basic L 5 20’990 1’396 77 105 M 1’355 5.1 6.6 5.7 132 C
1.4 CVVT _seven L 5 22’777 1’396 77 105 M 1’355 5.1 6.6 5.7 132 C
Sporty Wagon 1.4 CVVT Basic K 5 21’990 1’396 77 105 M 1’399 5.2 6.8 5.8 135 C
Sporty Wagon 1.4 CVVT _seven K 5 23’777 1’396 77 105 M 1’399 5.2 6.8 5.8 135 C
Pro_Cee’d 1.6 CVVT L 3 26’390 1’591 92 125 M 1’338 5.4 7.1 6.0 142 C
Pro_Cee’d 1.6 CVVT Sport L 3 30’390 1’591 92 125 M 1’338 5.4 7.1 6.0 142 C
Pro_Cee’d 1.6 CVVT Sport L 3 31’990 1’591 92 125 A 1’356 5.9 8.4 6.8 162 E
1.6 CVVT _seven L 5 23’777 1’591 92 125 M 1’355 5.4 7.1 6.0 142 C
1.6 CVVT Classic L 5 24’890 1’591 92 125 M 1’355 5.4 7.1 6.0 142 C
1.6 CVVT Trend L 5 26’990 1’591 92 125 M 1’355 5.4 7.1 6.0 142 C
1.6 CVVT Style L 5 30’990 1’591 92 125 M 1’355 5.4 7.1 6.0 142 C
1.6 CVVT _seven Automatic L 5 25’767 1’591 92 125 A 1’373 5.9 8.4 6.8 162 E
1.6 CVVT Trend Automatic L 5 28’590 1’591 92 125 A 1’373 5.9 8.4 6.8 162 E

Jaguar / Jeep / Kia
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

CEE’D         1.6 CVVT Style Automatic L 5 32’590 1’591 92 125 A 1’373 5.9 8.4 6.8 162 E
Sporty Wagon 1.6 CVVT _seven K 5 24’777 1’591 92 125 M 1’399 5.6 7.3 6.2 145 C

       Sporty Wagon 1.6 CVVT Classic K 5 25’890 1’591 92 125 M 1’399 5.6 7.3 6.2 145 C
Sporty Wagon 1.6 CVVT Trend K 5 27’990 1’591 92 125 M 1’399 5.6 7.3 6.2 145 C
Sporty Wagon 1.6 CVVT Style K 5 31’990 1’591 92 125 M 1’399 5.6 7.3 6.2 145 C
Sporty Wagon 1.6 CVVT _seven K 5 26’767 1’591 92 125 A 1’417 5.9 8.4 6.8 162 D
Sporty Wagon 1.6 CVVT Trend K 5 29’590 1’591 92 125 A 1’417 5.9 8.4 6.8 162 D
Sporty Wagon 1.6 CVVT Style K 5 33’590 1’591 92 125 A 1’417 5.9 8.4 6.8 162 D
Pro_Cee’d 1.6 CRDi Sport L 3 33’390 1’582 94 128 M 1’439 4.2 5.0 4.5 117 A
Pro_Cee’d 1.6 CRDi Sport L 3 34’990 1’582 94 128 A 1’446 5.0 7.0 5.7 150 C
1.6 CRDi _seven L 5 26’777 1’582 85 116 M 1’468 4.2 5.0 4.5 117 A
1.6 CRDi _seven Automatic L 5 28’767 1’582 85 116 A 1’475 5.0 7.0 5.7 150 C
1.6 CRDi Trend L 5 29’990 1’582 94 128 M 1’468 4.2 5.0 4.5 117 A
1.6 CRDi Style L 5 33’990 1’582 94 128 M 1’468 4.2 5.0 4.5 117 A
1.6 CRDi Trend Automatic L 5 31’590 1’582 94 128 A 1’475 5.0 7.0 5.7 150 C
1.6 CRDi Style Automatic L 5 35’590 1’582 94 128 A 1’475 5.0 7.0 5.7 150 C
Sporty Wagon 1.6 CRDi _seven K 5 27’777 1’582 85 116 M 1’502 4.3 5.1 4.6 122 A
Sporty Wagon 1.6 CRDi _seven K 5 29’767 1’582 85 116 A 1’509 5.1 7.1 5.8 154 C
Sporty Wagon 1.6 CRDi Trend K 5 30’990 1’582 94 128 M 1’502 4.3 5.1 4.6 122 A
Sporty Wagon 1.6 CRDi Style K 5 34’990 1’582 94 128 M 1’502 4.3 5.1 4.6 122 A
Sporty Wagon 1.6 CRDi Trend K 5 32’590 1’582 94 128 A 1’509 5.1 7.1 5.8 154 C
Sporty Wagon 1.6 CRDi Style K 5 36’590 1’582 94 128 A 1’509 5.1 7.1 5.8 154 C

PICANTO        1.0 Classic L 5 14’650 998 51 69 M 1’020 3.6 5.0 4.1 95 A
1.0 Trend L 5 16’650 998 51 69 M 1’020 3.6 5.0 4.1 95 A
1.0 Style L 5 17’950 998 51 69 M 1’020 3.6 5.0 4.1 95 A
1.2 Trend Automatic L 5 18’250 1’248 63 85 A 1’035 4.5 6.7 5.3 125 C
1.2 Style Automatic L 5 19’550 1’248 63 85 A 1’035 4.5 6.7 5.3 125 C

RIO            1.4 16V Trend L 5 19’250 1’399 71 97 M 1’244 5.2 7.2 5.9 139 C
1.4 16V _seven L 5 19’777 1’399 71 97 M 1’244 5.2 7.2 5.9 139 C
1.6 CVVT Trend L 5 20’650 1’599 82 112 M 1’244 5.4 8.4 6.5 153 E
1.6 CVVT Trend L 5 22’250 1’599 82 112 A 1’266 5.6 9.3 6.9 164 E
1.6 CVVT _seven Automatic L 5 22’777 1’599 82 112 A 1’266 5.6 9.3 6.9 164 F

SORENTO        2.4 CVVT Classic G 5 41’950 2’359 128 174 M 1’854 7.1 11.4 8.7 208 F
2.4 CVVT Trend G 5 44’950 2’359 128 174 M 1’854 7.1 11.4 8.7 208 F
2.4 CVVT Style G 5 48’950 2’359 128 174 M 1’854 7.1 11.4 8.7 208 F
2.4 CVVT Trend Automatic G 5 47’450 2’359 128 174 A 1’876 7.2 11.4 8.8 209 F
2.4 CVVT Style Automatic G 5 51’450 2’359 128 174 A 1’876 7.2 11.4 8.8 209 F
2.2 CRDI Trend G 5 47’950 2’199 145 197 M 1’919 5.4 8.6 6.7 177 C
2.2 CRDI Style G 5 51’950 2’199 145 197 M 1’919 5.4 8.6 6.7 177 C
2.2 CRDI Trend Automatic G 5 50’450 2’199 145 197 A 1’971 6.2 9.3 7.4 194 E
2.2 CRDI Style Automatic G 5 54’450 2’199 145 197 A 1’971 6.2 9.3 7.4 194 E

SOUL           1.6 CVVT Classic K 5 22’550 1’591 92 125 M 1’329 5.7 7.9 6.5 153 D
1.6 CVVT Trend K 5 24’950 1’591 92 125 M 1’329 5.7 7.9 6.5 153 D
1.6 CVVT Style K 5 27’950 1’591 92 125 M 1’329 5.7 7.9 6.5 153 D
1.6 CVVT Trend Automatic K 5 26’550 1’591 92 125 A 1’344 6.0 9.3 7.2 167 F
1.6 CVVT Style Automatic K 5 29’550 1’591 92 125 A 1’344 6.0 9.3 7.2 167 F
1.6 CRDi Trend K 5 27’950 1’582 94 128 M 1’429 4.6 6.3 5.2 137 B
1.6 CRDi Style K 5 30’950 1’582 94 128 M 1’429 4.6 6.3 5.2 137 B
1.6 CRDi Trend Automatic K 5 29’550 1’582 94 128 A 1’440 5.2 7.5 5.9 155 C
1.6 CRDi Style Automatic K 5 32’550 1’582 94 128 A 1’440 5.2 7.5 5.9 155 C

SPORTAGE       2.0 Classic 4WD G 5 33’950 1’998 120 163 M 1’636 6.3 9.9 7.6 181 E
2.0 Trend 4WD G 5 36’750 1’998 120 163 M 1’636 6.3 9.9 7.6 181 E
2.0 Style 4WD G 5 39’750 1’998 120 163 M 1’636 6.5 10.3 7.9 188 F
2.0 Classic 4WD Automatic G 5 36’150 1’998 120 163 A 1’655 6.8 10.6 8.2 195 F
2.0 Trend 4WD Automatic G 5 38’950 1’998 120 163 A 1’655 6.8 10.6 8.2 195 F
2.0 Style 4WD Automatic G 5 41’950 1’998 120 163 A 1’655 7.0 10.8 8.4 200 F
2.0 CRDi Trend 4WD G 5 39’750 1’995 135 184 M 1’754 5.3 7.2 6.0 156 C
2.0 CRDi Style 4WD G 5 42’750 1’995 135 184 M 1’754 5.4 7.2 6.1 158 C
2.0 CRDi Trend 4WD Automatic G 5 41’950 1’995 135 184 A 1’787 6.0 9.1 7.1 187 E
2.0 CRDi Style 4WD Automatic G 5 44’950 1’995 135 184 A 1’787 6.1 9.1 7.1 189 E

VENGA          1.4 CVVT Basic V 5 20’990 1’396 66 90 M 1’343 5.3 6.8 5.9 136 C
          1.4 CVVT  _seven V 5 22’777 1’396 66 90 M 1’343 5.3 6.8 5.9 136 C

Kia
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

VENGA 1.6 CVVT  _seven V 5 23’777 1’591 92 125 M 1’355 5.5 7.4 6.2 144 C
1.6 CVVT Classic V 5 24’490 1’591 92 125 M 1’355 5.5 7.4 6.2 144 C
1.6 CVVT Trend V 5 26’600 1’591 92 125 M 1’355 5.5 7.4 6.2 144 C
1.6 CVVT Style V 5 30’600 1’591 92 125 M 1’355 5.5 7.4 6.2 144 C
1.6 CVVT _seven Automatic V 5 25’377 1’591 92 125 A 1’369 5.8 8.4 6.7 155 D
1.6 CVVT Trend Automatic V 5 28’200 1’591 92 125 A 1’369 5.8 8.4 6.7 155 D
1.6 CVVT Style Automatic V 5 32’200 1’591 92 125 A 1’369 5.8 8.4 6.7 155 D
1.6 CRDi  _seven V 5 26’777 1’582 94 128 M 1’455 4.2 5.2 4.5 119 A
1.6 CRDi Trend V 5 29’600 1’582 94 128 M 1’455 4.2 5.2 4.5 119 A
1.6 CRDi Style V 5 33’600 1’582 94 128 M 1’455 4.2 5.2 4.5 119 A

LADA LADA.CH pacar GmbH · 1715 Alterswil · 026 419 00 28 · www.lada.ch

KALINA         1.4 Lux (1119) L 5 14’900 1’390 66 89 M 1’173 5.0 8.9 6.4 155 E
1.4 Lux (1117) K 5 15’290 1’390 66 89 M 1’185 5.0 8.9 6.4 160 E

NIVA           M 4x4 1.7i G 3 15’950 1’690 61 83 M 1’285 8.0 12.0 9.5 225 G
PRIORA         1.6 Lux (2172) L 5 15’900 1’596 72 98 M 1’163 4.9 8.7 6.3 156 E

1.6 Lux (2171) K 5 16’090 1’596 72 98 M 1’178 4.9 8.7 6.3 154 D

LANCIA Fiat Auto (Suisse) SA · 8952 Schlieren · 044 556 20 01 · www.lancia.ch

DELTA          1.4 Turbo-Jet L 5 29’590 1’368 88 120 M 1’395 5.2 8.1 6.3 146 D
1.4 Turbo-MultiAir L 5 32’190 1’368 103 140 M 1’395 4.8 7.3 5.7 132 B
1.8 Turbo-Jet Sportronic L 5 38’590 1’742 147 200 A 1’505 5.9 11.1 7.8 185 F
1.6 16V D-MJ Selectronic L 5 35’190 1’598 88 120 A 1’485 3.9 5.7 4.6 120 A
1.9 16V D-MJ TwinTurbo L 5 38’190 1’910 140 190 M 1’505 4.7 7.3 5.7 149 C

MUSA           1.4 16V Swiss Edition V 5 23’990 1’368 70 95 M 1’285 4.9 8.0 6.0 140 C
1.4 16V Platino V 5 26’990 1’368 70 95 M 1’285 4.9 8.0 6.0 140 C
1.4 16V Swiss Edition DFN V 5 25’190 1’368 70 95 A 1’290 4.6 7.2 5.6 130 B
1.4 16V Platino DFN V 5 28’190 1’368 70 95 A 1’290 4.6 7.2 5.6 130 B
1.3 16V D-MJ Platino V 5 29’790 1’248 70 95 M 1’330 3.7 5.4 4.3 114 A
1.3 16V D-MJ Platino DFN V 5 30’990 1’248 70 95 A 1’335 3.6 5.0 4.1 109 A

YPSILON        0.9 TwinAir Gold L 5 21’590 875 63 85 M 1’050 3.8 5.0 4.2 99 A
0.9 TwinAir Platinum L 5 23’390 875 63 85 M 1’050 3.8 5.0 4.2 99 A
0.9 TwinAir Gold DFN L 5 22’790 875 63 85 A 1’055 3.7 4.9 4.1 97 A
0.9 TwinAir Gold DFN L 5 24’590 875 63 85 A 1’055 3.7 4.9 4.1 97 A
1.2 Silver L 5 17’990 1’242 51 69 M 1’040 4.1 6.4 4.9 115 B
1.2 Gold L 5 19’790 1’242 51 69 M 1’040 4.1 6.4 4.9 115 B
1.3 D-MJ Gold L 5 23’790 1’248 70 95 M 1’125 3.2 4.7 3.8 99 A
1.3 D-MJ Platinum L 5 25’590 1’248 70 95 M 1’125 3.2 4.7 3.8 99 A

LAND ROVER Jaguar Land Rover (Schweiz) AG · 5745 Safenwil · 062 788 88 33 · www.landrover.ch

DISCOVERY      5.0 V8 HSE Automatic G 5 90’800 4’999 276 375 A 2’659 10.7 19.8 14.1 328 G
3.0 TDV6 S Automatic G 5 68’400 2’993 155 211 A 2’767 7.8 9.7 8.5 224 F
3.0 SDV6 SE Automatic G 5 75’400 2’993 188 256 A 2’767 8.1 9.8 8.8 230 F
3.0 SDV6 HSE Automatic G 5 86’000 2’993 188 256 A 2’767 8.1 9.8 8.8 230 F

FREELANDER     3.2 HSE Automatic G 5 68’800 3’192 171 233 A 1’850 8.1 15.5 10.7 255 G
2.2eD4 E 2WD G 5 44’900 2’179 110 150 M 1’785 5.3 7.1 6.0 158 B
2.2 TD4 E G 5 46’600 2’179 110 150 M 1’860 5.6 7.4 6.2 165 B
2.2eD4 S 2WD G 5 48’200 2’179 110 150 M 1’785 5.3 7.1 6.0 158 B
2.2 TD4 S G 5 50’800 2’179 110 150 M 1’860 5.6 7.4 6.2 165 B
2.2 TD4 Sport G 5 52’500 2’179 110 150 M 1’860 5.6 7.4 6.2 165 B
2.2 TD4 SE G 5 56’800 2’179 110 150 M 1’860 5.6 7.4 6.2 165 B
2.2 TD4 HSE G 5 63’300 2’179 110 150 M 1’860 5.6 7.4 6.2 165 B

     2.2 TD4 E Automatic G 5 49’800 2’179 110 150 A 1’880 5.7 8.7 7.0 185 D
2.2 TD4 S Automatic G 5 54’000 2’179 110 150 A 1’880 5.7 8.7 7.0 185 D
2.2 TD4 Sport Automatic G 5 55’700 2’179 110 150 A 1’880 5.7 8.7 7.0 185 D
2.2 TD4 SE Automatic G 5 60’000 2’179 110 150 A 1’880 5.7 8.7 7.0 185 D
2.2 TD4 HSE Automatic G 5 66’500 2’179 110 150 A 1’880 5.7 8.7 7.0 185 D
2.2 SD4 S Automatic G 5 55’700 2’179 140 190 A 1’880 5.7 8.7 7.0 185 D
2.2 SD4 Sport Automatic G 5 57’400 2’179 140 190 A 1’880 5.7 8.7 7.0 185 D

Kia / Lada / Lancia / Land Rover
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

FREELANDER 2.2 SD4 SE Automatic G 5 61’700 2’179 140 190 A 1’880 5.7 8.7 7.0 185 D
2.2 SD4 HSE Automatic G 5 68’200 2’179 140 190 A 1’880 5.7 8.7 7.0 185 D

RANGE ROVER    5.0 V8 SC Automatic G 5 155’800 4’999 375 510 A 2’776 10.4 22.6 14.9 348 G
5.0 SC Autobiography G 5 175’400 4’999 375 510 A 2’776 10.4 22.6 14.9 348 G
4.4 TDV8 HSE Automatic G 5 124’800 4’367 230 312 A 2’810 8.2 11.5 9.4 253 F
4.4 TDV8 Vogue Automatic G 5 141’000 4’367 230 312 A 2’810 8.2 11.5 9.4 253 F
4.4 TD Autobiography G 5 160’500 4’367 230 312 A 2’810 8.2 11.5 9.4 253 F

RR EVOQUE      2.0 Si4 Pure Automatic G 5 50’800 1’999 177 241 A 1’885 6.9 11.9 8.7 199 F
2.0 Si4 Dynamic Automatic G 5 60’100 1’999 177 241 A 1’885 6.9 11.9 8.7 199 F
2.0 Si4 Prestige G 5 61’000 1’999 177 241 A 1’885 6.9 11.9 8.7 199 F
2.2 TD4 Pure G 5 45’100 2’179 110 150 M 1’935 5.2 6.7 5.7 149 B
2.2 TD4 Dynamic G 5 54’400 2’179 110 150 M 1’935 5.2 6.7 5.7 149 B
2.2 TD4 Prestige G 5 55’300 2’179 110 150 M 1’935 5.2 6.7 5.7 149 B
2.2 TD4 Pure Automatic G 5 48’000 2’179 110 150 A 1’935 5.7 7.9 6.5 174 C
2.2 TD4 Dynamic Automatic G 5 57’300 2’179 110 150 A 1’935 5.7 7.9 6.5 174 C
2.2 TD4 Prestige Automatic G 5 58’200 2’179 110 150 A 1’935 5.7 7.9 6.5 174 C
2.2 SD4 Pure G 5 48’300 2’179 140 190 M 1’935 5.2 6.7 5.7 149 B
2.2 SD4 Dynamic G 5 57’600 2’179 140 190 M 1’935 5.2 6.7 5.7 149 B
2.2 SD4 Prestige G 5 58’500 2’179 140 190 M 1’935 5.2 6.7 5.7 149 B
2.2 SD4 Pure Automatic G 5 51’200 2’179 140 190 A 1’935 5.7 7.9 6.5 174 C
2.2 SD4 Dynamic Automatic G 5 60’500 2’179 140 190 A 1’935 5.7 7.9 6.5 174 C
2.2 SD4 Prestige Automatic G 5 61’400 2’179 140 190 A 1’935 5.7 7.9 6.5 174 C

RR EVOQUE COUPÉ 2.0 Si4 Pure Automatic G 3 51’900 1’999 177 241 A 1’855 6.9 11.9 8.7 199 F
2.0 Si4 Dynamic Automatic G 3 61’200 1’999 177 241 A 1’855 6.9 11.9 8.7 199 F
2.0 Si4 Prestige G 3 62’100 1’999 177 241 A 1’855 6.9 11.9 8.7 199 F
2.2 TD4 Pure G 3 46’200 2’179 110 150 M 1’905 5.2 6.7 5.7 149 B
2.2 TD4 Dynamic G 3 55’500 2’179 110 150 M 1’905 5.2 6.7 5.7 149 B
2.2 TD4 Prestige G 3 56’400 2’179 110 150 M 1’905 5.2 6.7 5.7 149 B
2.2 TD4 Pure Automatic G 3 49’100 2’179 110 150 A 1’905 5.7 7.8 6.4 169 C
2.2 TD4 Dynamic Automatic G 3 58’400 2’179 110 150 A 1’905 5.7 7.8 6.4 169 C
2.2 TD4 Prestige Automatic G 3 59’300 2’179 110 150 A 1’905 5.7 7.8 6.4 169 C
2.2 SD4 Pure G 3 49’400 2’179 140 190 M 1’905 5.2 6.7 5.7 149 B
2.2 SD4 Dynamic G 3 58’700 2’179 140 190 M 1’905 5.2 6.7 5.7 149 B
2.2 SD4 Prestige G 3 59’600 2’179 140 190 M 1’905 5.2 6.7 5.7 149 B
2.2 SD4 Pure Automatic G 3 52’300 2’179 140 190 A 1’905 5.7 7.8 6.4 169 C
2.2 SD4 Dynamic Automatic G 3 61’600 2’179 140 190 A 1’905 5.7 7.8 6.4 169 C
2.2 SD4 Prestige Automatic G 3 62’500 2’179 140 190 A 1’905 5.7 7.8 6.4 169 C

RR SPORT       5.0 V8 SC G 5 118’300 4’999 372 506 A 2’747 10.7 21.8 14.9 348 G
5.0 V8 SC Autobiography G 5 125’900 4’999 372 506 A 2’747 10.7 21.8 14.9 348 G
3.0 TDV6 S G 5 79’800 2’993 155 211 A 2’738 7.8 9.7 8.5 224 F
3.0 TDV6 SE G 5 88’200 2’993 188 256 A 2’738 8.1 9.8 8.8 230 F
3.0 TDV6 HSE G 5 96’100 2’993 188 256 A 2’738 8.1 9.8 8.8 230 F
3.0 TDV6 Autobiography G 5 102’300 2’993 188 256 A 2’738 8.1 9.8 8.8 230 F

LEXUS Toyota AG · 5745 Safenwil · 062 788 88 44 · www.lexus.ch

CT             CT200h 1.8 impression CVT (hybrid) L 5 41’900 1’798 73 99 A 1’485 3.7 3.7 3.8 87 A
CT200h 1.8 comfort CVT (hybrid) L 5 45’800 1’798 73 99 A 1’540 4.0 4.1 4.1 94 A

             CT200h 1.8 excellence CVT (hybrid) L 5 57’500 1’798 73 99 A 1’540 4.0 4.1 4.1 94 A
GS             450h Executive (hybrid) L 4 87’800 3’456 218 296 A 2’005 7.1 9.3 7.7 180 E

450h Edition (hybrid) L 4 90’400 3’456 218 296 A 2’005 7.1 9.3 7.7 180 E
450h Limited (hybrid) L 4 100’300 3’456 218 296 A 2’005 7.1 9.3 7.7 180 E

IS             250 Business Automatic L 4 54’100 2’500 153 208 A 1’695 6.5 11.8 8.4 194 F
250 Executive Automatic L 4 58’400 2’500 153 208 A 1’695 6.5 11.8 8.4 194 F
250 Sport Automatic L 4 59’900 2’500 153 208 A 1’695 6.5 11.8 8.4 194 F
250 Edition Automatic L 4 63’700 2’500 153 208 A 1’695 6.5 11.8 8.4 194 F
250C Executive Automatic C 2 72’300 2’500 153 208 A 1’825 7.2 12.7 9.2 213 G
250C Edition Automatic C 2 78’300 2’500 153 208 A 1’825 7.2 12.7 9.2 213 G
IS-F L 4 110’100 4’969 311 423 A 1’805 8.4 17.3 11.6 270 G
200d Business L 4 47’600 2’231 110 150 M 1’710 4.4 6.3 5.1 134 A
220d Executive L 4 53’100 2’231 130 177 M 1’710 4.7 6.8 5.5 144 B
220d Edition L 4 59’200 2’231 130 177 M 1’710 4.7 6.8 5.5 144 B

Land Rover / Lexus
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

LS             460 AWD L 4 139’600 4’608 270 367 A 2’275 8.4 17.2 11.6 274 G
460 L 4 132’600 4’608 280 381 A 2’130 7.9 16.5 11.1 261 G
600h 5.0 V8 (hybrid) L 4 161’100 4’969 290 394 A 2’495 8.0 11.2 9.3 218 F
600h L 5.0 V8 (hybrid) L 4 182’700 4’969 290 394 A 2’535 8.0 11.3 9.3 219 F

RX             450h Executive (hybrid) G 5 86’900 3’456 183 249 A 2’280 6.0 6.5 6.3 145 B
450h Edition (hybrid) G 5 94’800 3’456 183 249 A 2’280 6.0 6.5 6.3 145 B
450h Tech (hybrid) G 5 104’500 3’456 183 249 A 2’280 6.0 6.5 6.3 145 B
450h Limited (hybrid) G 5 104’800 3’456 183 249 A 2’280 6.0 6.5 6.3 145 B
350 Executive G 5 76’100 3’456 204 277 A 2’160 8.5 14.4 10.7 250 G
350 Edition G 5 84’400 3’456 204 277 A 2’160 8.5 14.4 10.7 250 G
350 Tech G 5 89’100 3’456 204 277 A 2’160 8.5 14.4 10.7 250 G
350 Limited G 5 94’100 3’456 204 277 A 2’160 8.5 14.4 10.7 250 G

LOTUS Kumschick Sport Cars · 6247 Schötz · 041 980 06 80 · www.kumschick.com

ELISE          Elise C 2 52’700 1’598 100 136 M 966 5.0 8.3 6.3 149 F
SC RGB C 2 77’100 1’796 163 222 M 1’001 6.5 11.9 8.5 202 G

EVORA          3.5 V6 S 2 84’600 3’456 206 280 M 1’458 6.3 12.1 8.5 199 G
3.5 V6 S S 2 99’000 3’456 258 351 M 1’511 7.6 14.6 10.2 239 G

MASERATI Maserati (Schweiz) AG · 8952 Schlieren · 044 556 25 08 · www.maserati.ch

GRANCABRIO     Automatica C 2 210’780 4’691 323 440 A 2’055 9.8 22.5 14.5 337 G
GRANTURISMO    Automatica S 2 173’242 4’244 298 405 A 1’955 10.0 21.6 14.3 330 G

S Automatica S 2 196’728 4’691 323 440 A 1’955 10.5 23.2 15.2 354 G
S Cambiocorsa S 2 200’342 4’691 323 440 A 1’955 11.3 25.2 16.4 385 G
MC Stradale Cambiocorsa S 2 239’888 4’691 331 450 A 1’845 9.7 22.7 14.5 337 G

QUATTROPORTE   4.2 V8 Automatica L 4 168’625 4’244 295 400 A 2’065 10.5 21.9 14.7 345 G
4.7 V8 S Automatica L 4 181’071 4’691 317 431 A 2’065 10.9 23.9 15.7 365 G
4.7 V8 GT S Automatica L 4 196’728 4’691 323 440 A 2’065 10.9 23.9 15.7 365 G
4.7 AwardsEd L 4 215’800 4’691 323 440 A 2’065 10.9 23.9 15.7 365 G

MAZDA Mazda (Suisse) SA · 1213 Petit-Lancy · 022 719 33 00 · www.mazda.ch

2              1.3i 16V Exclusive L 3 20’300 1’349 62 84 M 1’067 4.3 6.4 5.1 119 B
1.3i 16V Youngster L 5 16’990 1’349 55 75 M 1’072 4.3 6.4 5.1 119 B
1.3i 16V Confort L 5 19’050 1’349 55 75 M 1’072 4.3 6.4 5.1 119 B
1.3i 16V Exclusive L 5 20’800 1’349 62 84 M 1’078 4.3 6.4 5.1 119 B
1.5i 16V Sport L 3 22’920 1’498 75 102 M 1’070 4.8 7.6 5.8 135 D
1.5i 16V Sport L 5 23’420 1’498 75 102 M 1’080 4.8 7.6 5.8 135 D
1.5i 16V Exclusive Automatic L 5 22’490 1’498 75 102 A 1’100 5.3 8.1 6.3 146 E
1.6 CD Exclusive L 5 24’300 1’560 70 95 M 1’139 3.7 5.0 4.2 110 A

3              1.6 16V Confort L 5 24’450 1’598 77 105 M 1’340 5.3 8.5 6.5 149 D
1.6 16V Exclusive L 5 26’770 1’598 77 105 M 1’340 5.3 8.5 6.5 149 D
1.6 16V Exclusive Anniversary L 5 27’880 1’598 77 105 M 1’340 5.3 8.5 6.5 149 D
1.6 16V Exclusive+ L 5 29’060 1’598 77 105 M 1’340 5.3 8.5 6.5 149 D
1.6 16V Excl. Annivers. L 5 29’370 1’598 77 105 A 1’370 6.1 10.2 7.6 176 F
2.0 16V Exclusive Activematic L 5 30’220 1’999 110 150 A 1’396 5.8 10.6 7.6 175 F
2.0 16V Exclusive+ Activematic L 5 33’760 1’999 110 150 A 1’396 5.8 10.6 7.6 175 F
2.0 16V Sport Activematic L 5 36’580 1’999 110 150 A 1’396 5.8 10.6 7.6 175 F
2.0 16V DISI Exclusive+ L 5 32’770 1’999 111 151 M 1’397 5.4 9.3 6.8 159 E
2.0 16V DISI Sport L 5 35’590 1’999 111 151 M 1’397 5.4 9.3 6.8 159 E
2.3 16V DISI Turbo MPS L 5 39’700 2’261 191 260 M 1’480 7.5 13.2 9.6 224 G
1.6 16V CD Exclusive L 5 30’450 1’560 85 115 M 1’377 3.9 5.3 4.4 117 A
2.2 16V CD Exclusive+ L 5 35’880 2’184 110 150 M 1’525 4.5 6.9 5.4 144 B
2.2 16V CD Sport L 5 40’100 2’184 136 185 M 1’525 4.7 7.2 5.6 149 B

5              1.8 16V Youngster V 5 29’900 1’798 85 115 M 1’475 6.0 9.3 7.2 168 E
1.8 16V Confort V 5 32’410 1’798 85 115 M 1’475 6.0 9.3 7.2 168 E
2.0 16V Exclusive Activematic V 5 36’370 1’999 106 144 A 1’578 6.5 11.2 8.3 192 F
2.0 16V Sport Activematic V 5 37’880 1’999 106 144 A 1’578 6.5 11.2 8.3 192 F
2.0 16V Exclusive V 5 34’620 1’999 110 150 M 1’485 5.7 9.0 6.9 159 D
2.0 16V Sport V 5 36’130 1’999 110 150 M 1’485 5.7 9.0 6.9 159 D

Lexus / Lotus / Maserati / Mazda
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

5 1.6 16V CD Youngster V 5 32’510 1’560 85 115 M 1’490 4.6 6.4 5.2 138 B
1.6 16V CD Confort V 5 35’020 1’560 85 115 M 1’490 4.6 6.4 5.2 138 B
1.6 16V CD Exclusive V 5 36’280 1’560 85 115 M 1’490 4.6 6.4 5.2 138 B

6              1.8 16V Confort L 5 32’590 1’798 88 120 M 1’410 5.1 9.4 6.7 155 D
1.8 16V Youngster K 5 31’500 1’798 88 120 M 1’425 5.2 9.5 6.7 157 D
1.8 16V Confort K 5 33’500 1’798 88 120 M 1’425 5.2 9.5 6.7 157 D
2.0 16V DISI Exclusive L 5 35’480 1’999 114 155 M 1’435 5.3 9.6 6.9 159 D
2.0 16V DISI Exclusive L 5 37’480 1’999 114 155 A 1’465 5.8 10.7 7.6 176 F
2.0 16V DISI Exclusive K 5 36’390 1’999 114 155 M 1’465 5.4 9.7 7.0 161 D
2.0 16V DISI Exclusive K 5 38’390 1’999 114 155 A 1’480 5.8 10.7 7.7 178 F
2.0 16V DISI Sport Activematic K 5 44’450 1’999 114 155 A 1’480 5.8 10.7 7.7 178 F
2.5 16V Sport L 5 41’950 2’488 125 170 M 1’455 6.3 11.1 8.0 186 F
2.5 16V Sport K 5 42’860 2’488 125 170 M 1’485 6.4 11.2 8.1 188 F
2.2 CD 16V Confort L 5 36’050 2’184 95 129 M 1’636 4.4 6.6 5.2 138 B
2.2 CD 16V Exclusive L 5 38’940 2’184 120 163 M 1’638 4.5 6.9 5.4 142 B
2.2 CD 16V Sport L 5 44’640 2’184 132 180 M 1’638 4.5 6.9 5.4 142 B
2.2 CD 16V Youngster K 5 34’950 2’184 95 129 M 1’657 4.4 6.6 5.2 139 B

         2.2 CD 16V Confort K 5 36’960 2’184 95 129 M 1’657 4.4 6.6 5.2 139 B
2.2 CD 16V Exclusive K 5 39’850 2’184 120 163 M 1’661 4.5 6.9 5.4 143 B
2.2 CD 16V Sport K 5 45’550 2’184 132 180 M 1’661 4.5 6.9 5.4 143 B

CX-7           2.3T Sport G 5 50’540 2’261 191 260 M 1’854 8.4 14.0 10.4 243 G
2.2 16V CD Confort G 5 43’060 2’184 127 173 M 1’940 6.6 9.1 7.5 199 E
2.2 16V CD Exclusive G 5 45’670 2’184 127 173 M 1’940 6.6 9.1 7.5 199 E
2.2 16V CD Sport G 5 50’540 2’184 127 173 M 1’940 6.6 9.1 7.5 199 E

MX-5           1.8i 16V Confort C 2 34’120 1’798 93 126 M 1’150 5.6 9.8 7.1 167 F
2.0i 16V 55 Le Mans C 2 34’600 1’998 118 160 M 1’165 6.1 10.9 7.8 181 G
Roadster-Coupé 2.0i 16V Excl. C 2 35’930 1’998 118 160 M 1’155 5.9 10.7 7.6 177 F
2.0i 16V Sport C 2 40’400 1’998 118 160 M 1’165 6.1 10.9 7.8 181 G
Roadster-Coupé 2.0i 16V Sport C 2 43’300 1’998 118 160 M 1’165 6.1 10.9 7.8 181 G
Roadster-Coupé 2.0i 16V Excl. C 2 38’630 1’998 118 160 A 1’175 6.2 11.1 8.0 188 G

MERCEDES Mercedes-Benz (Schweiz) AG · 8952 Schlieren · 044 755 80 00 · www.mercedes-benz.ch

A-CLASS        A 160 BlueEfficiency My Star L 5 29’900 1’498 70 95 M 1’245 5.2 7.8 6.2 143 C
A 160(150) BlueEff Classic L 5 32’300 1’498 70 95 M 1’245 5.2 7.8 6.2 143 C
A 160(150) BlueEff Elég. L 5 35’785 1’498 70 95 M 1’245 5.2 7.8 6.2 143 C
A 160 My Star Autotronic L 5 33’075 1’498 70 95 A 1’275 6.2 8.7 7.2 168 E
A 160 (150) Classic Autotronic L 5 35’475 1’498 70 95 A 1’275 6.2 8.7 7.2 168 E
A 160(150) Elégance L 5 38’960 1’498 70 95 A 1’275 6.2 8.7 7.2 168 E
A 180 BlueEff Selection L 5 31’725 1’699 85 115 M 1’260 5.7 8.2 6.6 153 D
A 180 (170) BlueEff Classic L 5 35’300 1’699 85 115 M 1’260 5.7 8.2 6.6 153 D
A 180(170) BlueEff Elég. L 5 38’785 1’699 85 115 M 1’260 5.7 8.2 6.6 153 D
A 180 BlueEff Style L 5 39’500 1’699 85 115 M 1’260 5.7 8.2 6.6 153 D
A 180 Selection Autotronic L 5 34’900 1’699 85 115 A 1’279 6.2 9.2 7.3 171 E
A 180 (170) Classic Autotronic L 5 38’475 1’699 85 115 A 1’279 6.2 9.2 7.3 171 E
A 180(170) Elégance L 5 41’960 1’699 85 115 A 1’279 6.2 9.2 7.3 171 E
A 180 Style Autotronic L 5 42’675 1’699 85 115 A 1’279 6.2 9.2 7.3 171 E
A 200 Avantgarde L 5 41’100 2’035 100 136 M 1’270 5.6 8.9 6.8 159 E
A 200 Elégance L 5 41’100 2’035 100 136 M 1’270 5.6 8.9 6.8 159 E
A 200 Elégance Autotronic L 5 44’275 2’035 100 136 A 1’315 6.3 9.8 7.6 178 F
A 200 Avantgarde Autotronic L 5 44’275 2’035 100 136 A 1’315 6.3 9.8 7.6 178 F
A 200 T Avantgarde L 5 44’200 2’035 142 193 M 1’305 6.6 10.7 8.1 192 G
A 200 T Elégance L 5 44’200 2’035 142 193 M 1’305 6.6 10.7 8.1 192 G
A 200 T Elégance Autotronic L 5 47’375 2’035 142 193 A 1’340 6.6 10.3 8.1 192 G
A 200 T Avantgarde Autotronic L 5 47’375 2’035 142 193 A 1’340 6.6 10.3 8.1 192 G
A 160 CDI BlueEff MyStar L 5 32’900 1’991 60 82 M 1’325 4.1 5.8 4.7 125 A
A 160 CDI BlueEff Classic L 5 35’300 1’991 60 82 M 1’325 4.1 5.8 4.7 125 A
A 160 CDI BlueEff Elég. L 5 38’785 1’991 60 82 M 1’325 4.1 5.8 4.7 125 A
A 160 CDI BlueE. Av.garde L 5 38’785 1’991 60 82 M 1’325 4.1 5.8 4.7 125 A
A 160 CDI MyStar L 5 36’075 1’991 60 82 A 1’370 4.9 7.6 5.8 154 C
A 160 CDI Classic Autotronic L 5 38’475 1’991 60 82 A 1’370 4.9 7.6 5.8 154 C
A 160 CDI Elégance Autotronic L 5 41’960 1’991 60 82 A 1’370 4.9 7.6 5.8 154 C
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

A-CLASS A 160 CDI Avantgarde L 5 41’960 1’991 60 82 A 1’370 4.9 7.6 5.8 154 C
A 180 CDI Classic L 5 38’200 1’992 80 109 M 1’345 4.4 6.5 5.2 138 B
A 180 CDI Elégance L 5 41’685 1’992 80 109 M 1’345 4.4 6.5 5.2 138 B
A 180 CDI Avantgarde L 5 41’685 1’992 80 109 M 1’345 4.4 6.5 5.2 138 B
A 180 CDI Classic Autotronic L 5 41’375 1’992 80 109 A 1’380 4.9 7.6 5.8 154 B
A 180 CDI Elégance Autotronic L 5 44’860 1’992 80 109 A 1’380 4.9 7.6 5.8 154 B
A 180 CDI Avantgarde L 5 44’860 1’992 80 109 A 1’380 4.9 7.6 5.8 154 B
A 200 CDI Avantgarde L 5 45’100 1’992 103 140 M 1’365 4.4 6.6 5.3 139 B
A 200 CDI Elégance L 5 45’100 1’992 103 140 M 1’365 4.4 6.6 5.3 139 B
A 200 CDI Elégance Autotronic L 5 48’275 1’992 103 140 A 1’395 5.0 7.9 6.0 159 B
A 200 CDI Avantgarde L 5 48’275 1’992 103 140 A 1’395 5.0 7.9 6.0 159 B

B-CLASS        B 160 BlueEfficiency My Star L 5 35’900 1’498 70 95 M 1’320 5.6 8.2 6.6 152 D
B 160 (150) BlueEfficiency L 5 38’200 1’498 70 95 M 1’320 5.6 8.2 6.6 152 D
B 160 My Star Autotronic L 5 39’075 1’498 70 95 A 1’365 6.4 8.9 7.3 173 F

        B 160 (150) Autotronic L 5 41’375 1’498 70 95 A 1’365 6.4 8.9 7.3 173 F
B 180 BlueEfficiency K 5 35’500 1’595 90 122 M 1’395 4.7 7.9 5.9 138 C
B 180 BlueEfficiency 7G-DCT K 5 38’295 1’595 90 122 A 1’425 4.7 7.9 5.9 138 C
B 200 BlueEfficiency K 5 38’500 1’595 115 156 M 1’395 4.7 8.0 5.9 138 C
B 200 BlueEfficiency 7G-DCT K 5 41’295 1’595 115 156 A 1’425 4.7 7.9 5.9 138 C
B 180 BlueEfficiency Selection L 5 36’725 1’699 85 115 M 1’340 5.7 8.2 6.6 153 D
B 180 BlueEfficiency My Star L 5 38’600 1’699 85 115 M 1’340 5.7 8.2 6.6 153 D
B 180 (170) BlueEfficiency L 5 40’900 1’699 85 115 M 1’340 5.7 8.2 6.6 153 D
B 180 Selection Autotronic L 5 39’900 1’699 85 115 A 1’370 6.4 9.4 7.5 177 F
B 180 My Star Autotronic L 5 41’775 1’699 85 115 A 1’370 6.4 9.4 7.5 177 F
B 180 (170) Autotronic L 5 44’075 1’699 85 115 A 1’370 6.4 9.4 7.5 177 F
B 200 L 5 43’200 2’035 100 136 M 1’345 5.7 9.1 7.0 164 E
B 200 Autotronic L 5 46’375 2’035 100 136 A 1’390 6.4 9.9 7.7 182 F
B 180 CDI BlueEfficiency K 5 37’900 1’796 80 109 M 1’475 3.8 5.5 4.4 116 A
B 180 CDI BlueEff K 5 40’695 1’796 80 109 A 1’505 3.9 5.3 4.4 116 A
B 200 CDI BlueEfficiency K 5 40’900 1’796 100 136 M 1’475 3.8 5.5 4.4 116 A
B 200 CDI BlueEff K 5 43’695 1’796 100 136 A 1’505 3.9 5.5 4.4 116 A
B 180 CDI My Star L 5 40’950 1’992 80 109 M 1’435 4.5 6.7 5.3 139 B
B 180 CDI L 5 43’800 1’992 80 109 M 1’435 4.5 6.7 5.3 139 B
B 180 CDI My Star Autotronic L 5 44’125 1’992 80 109 A 1’470 5.3 7.3 6.0 158 C
B 180 CDI Autotronic L 5 46’975 1’992 80 109 A 1’470 5.3 7.3 6.0 158 C
B 200 CDI L 5 49’100 1’992 103 140 M 1’435 4.6 6.6 5.3 139 B
B 200 CDI Autotronic L 5 52’275 1’992 103 140 A 1’470 5.3 8.0 6.3 165 D
B 180 (170) NGT BlueEfficiency L 5 46’400 2’034 85 116 M 1’470 6.2 9.8 7.5 135 D
B 180 (170) NGT BlueEff L 5 49’575 2’034 85 116 A 1’515 6.6 10.0 7.8 139 D

C-CLASS        C 180 BlueEff MyStar S 2 49’900 1’796 115 156 M 1’500 5.9 9.6 7.3 169 D
C 180 BlueEff MyStar S 2 53’665 1’796 115 156 A 1’520 5.8 9.0 7.0 162 C
C 250 BlueEfficiency S 2 62’700 1’796 150 204 A 1’550 5.7 9.1 7.0 163 C
C 180 BlueEfficiency L 4 47’900 1’796 115 156 M 1’480 5.2 9.3 6.7 157 D
C 180 BlueEfficiency MyStar L 4 49’900 1’796 115 156 M 1’480 5.9 9.6 7.3 169 D
C 180 BlueEfficiency Elégance L 4 51’215 1’796 115 156 M 1’480 5.2 9.3 6.7 157 D
C 180 BlueEff Avgarde L 4 51’745 1’796 115 156 M 1’480 5.9 9.6 7.3 169 D
C 180 BlueEfficiency 7G-Tronic L 4 51’665 1’796 115 156 A 1’495 5.0 8.7 6.4 148 C
C 180 BlueEff MyStar L 4 53’665 1’796 115 156 A 1’495 5.7 8.9 6.9 160 C
C 180 BlueEff Elégance L 4 54’980 1’796 115 156 A 1’495 5.0 8.7 6.4 148 C
C 180 BlueEff Avgarde L 4 55’510 1’796 115 156 A 1’495 5.7 8.9 6.9 160 C
C 200 BlueEfficiency L 4 50’600 1’796 135 184 M 1’500 5.2 9.3 6.6 154 E
C 200 BlueEfficiency MyStar L 4 52’600 1’796 135 184 M 1’500 5.8 9.8 7.2 168 E
C 200 BlueEfficiency Elégance L 4 53’810 1’796 135 184 M 1’500 5.2 9.3 6.6 154 E
C 200 BlueEff Avgarde L 4 54’340 1’796 135 184 M 1’500 5.8 9.8 7.2 168 E
C 200 BlueEfficiency 7G-Tronic L 4 54’365 1’796 135 184 A 1’505 5.1 8.7 6.4 150 D
C 200 BlueEff MyStar L 4 56’365 1’796 135 184 A 1’505 5.6 9.0 6.9 161 D
C 200 BlueEffi Elégance L 4 57’575 1’796 135 184 A 1’505 5.1 8.7 6.4 150 D
C 200 BlueEff Avgarde L 4 58’105 1’796 135 184 A 1’505 5.6 9.0 6.9 161 D
C 250 BlueEfficiency 7G-Tronic L 4 59’200 1’796 150 204 A 1’505 5.1 8.7 6.4 150 D
C 250 BlueEff Elégance L 4 62’410 1’796 150 204 A 1’505 5.1 8.7 6.4 150 D
C 250 BlueEff Avgarde L 4 62’940 1’796 150 204 A 1’505 5.6 9.0 6.9 161 D
C 180 BlueEfficiency K 5 48’900 1’796 115 156 M 1’540 5.4 9.3 6.8 160 E
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

C-CLASS C 180 BlueEfficiency MyStar K 5 50’900 1’796 115 156 M 1’540 6.1 9.9 7.5 176 E
C 180 BlueEfficiency Elégance K 5 52’110 1’796 115 156 M 1’540 5.4 9.3 6.8 160 E
C 180 BlueEfficiency 7G-Tronic K 5 52’665 1’796 115 156 A 1’555 5.4 8.7 6.6 155 D
C 180 BlueEff MyStar K 5 54’665 1’796 115 156 A 1’555 5.8 9.0 7.0 163 D
C 180 BlueEff Elégance K 5 55’875 1’796 115 156 A 1’555 5.4 8.7 6.6 155 D
C 200 BlueEfficiency K 5 52’600 1’796 135 184 M 1’560 5.5 9.6 6.9 160 F
C 200 BlueEfficiency MyStar K 5 54’600 1’796 135 184 M 1’560 6.2 10.2 7.6 177 F
C 200 BlueEfficiency Elégance K 5 55’810 1’796 135 184 M 1’560 5.5 9.6 6.9 160 F
C 200 BlueEfficiency 7G-Tronic K 5 56’365 1’796 135 184 A 1’565 5.4 8.9 6.7 155 D
C 200 BlueEff MyStar K 5 58’365 1’796 135 184 A 1’565 5.7 9.1 6.9 162 D
C 200 BlueEff Elégance K 5 59’575 1’796 135 184 A 1’565 5.4 8.9 6.7 155 D
C 250 BlueEfficiency 7G-Tronic K 5 61’200 1’796 150 204 A 1’575 5.4 8.9 6.7 155 D
C 250 BlueEff Elégance K 5 64’410 1’796 150 204 A 1’575 5.4 8.9 6.7 155 D
C 250 BlueEff Avgarde K 5 64’940 1’796 150 204 A 1’575 5.7 9.1 6.9 162 D
C 350 BlueEfficiency S 2 69’900 3’498 225 306 A 1’615 5.6 9.6 7.0 164 D
C 350 BlueEff Elégance L 4 65’900 3’498 225 306 A 1’610 5.3 9.4 6.8 159 D
C 350 BlueEff Avgarde L 4 66’430 3’498 225 306 A 1’610 5.3 9.4 6.8 159 D
C 350 BlueEff Elég.4Matic L 4 68’800 3’498 225 306 A 1’670 6.1 10.1 7.6 178 E
C 350 BlueEff Avgarde 4M. L 4 69’330 3’498 225 306 A 1’670 6.1 10.1 7.6 178 E
C 350 BlueEff Elégance K 5 67’900 3’498 225 306 A 1’670 5.8 9.9 7.3 170 D
C 350 BlueEff Avgarde K 5 68’430 3’498 225 306 A 1’670 5.8 9.9 7.3 170 D
C 220 CDI Coupé BlueEfficiency S 2 56’300 2’143 125 170 M 1’615 4.3 6.3 5.1 133 A
C 220CDI BlueEfficiency S 2 60’065 2’143 125 170 A 1’630 4.6 6.5 5.3 139 A
C 250 CDI Coupé BlueEfficiency S 2 59’800 2’143 150 204 M 1’655 4.6 6.8 5.4 143 A
C 250CDI BlueEfficiency S 2 63’565 2’143 150 204 A 1’660 4.6 6.5 5.3 139 A
C 180 CDI BlueEfficiency L 4 47’900 2’143 88 120 M 1’565 4.1 5.9 4.8 125 B
C 180 CDI BlueEff MyStar L 4 49’900 2’143 88 120 M 1’565 4.7 6.3 5.3 139 B
C 180 CDI BlueEff Elég. L 4 51’215 2’143 88 120 M 1’565 4.1 5.9 4.8 125 B
C 180 CDI BlueEff L 4 51’665 2’143 88 120 A 1’590 4.3 6.1 4.9 129 B
C 180 CDI BlueEff MyStar L 4 53’665 2’143 88 120 A 1’590 4.7 6.4 5.3 140 B
C 180 CDI BlueEff Elég. L 4 54’980 2’143 88 120 A 1’590 4.3 6.1 4.9 129 B
C 200 CDI BlueEfficiency L 4 49’900 2’143 100 136 M 1’565 4.1 5.9 4.8 125 B
C 200 CDI BlueEff MyStar L 4 51’900 2’143 100 136 M 1’565 4.7 6.3 5.3 139 B
C 200 CDI BlueEff Elég. L 4 53’215 2’143 100 136 M 1’565 4.1 5.9 4.8 125 B
C 200 CDI BlueEff L 4 53’665 2’143 100 136 A 1’590 4.3 6.1 4.9 129 B
C 200 CDI BlueEff MyStar L 4 55’665 2’143 100 136 A 1’590 4.7 6.4 5.3 140 B
C 200 CDI BlueEff Elég. L 4 56’980 2’143 100 136 A 1’590 4.3 6.1 4.9 129 B
C 220 CDI BlueEfficiency L 4 52’900 2’143 125 170 M 1’600 3.7 5.6 4.4 117 A
C 220 CDI BlueEff Elég. L 4 56’110 2’143 125 170 M 1’600 3.7 5.6 4.4 117 A
C 220 CDI BlueEff Avgarde L 4 56’640 2’143 125 170 M 1’600 4.3 6.3 5.1 133 A
C 220 CDI BlueEff L 4 56’665 2’143 125 170 A 1’610 4.1 6.0 4.8 125 B
C 220 CDI BlueEff Elég. L 4 59’875 2’143 125 170 A 1’610 4.1 6.0 4.8 125 B
C 220 CDI BlueEff Avgarde L 4 60’405 2’143 125 170 A 1’610 4.5 6.4 5.2 136 B
C 250 CDI BlueEfficiency L 4 55’900 2’143 150 204 M 1’615 4.0 6.1 4.8 125 B
C 250 CDI BlueEff Elég. L 4 59’110 2’143 150 204 M 1’615 4.0 6.1 4.8 125 B
C 250 CDI BlueEff L 4 59’665 2’143 150 204 A 1’615 4.1 6.0 4.8 125 B
C 250 CDI BlueEff 4Matic L 4 59’900 2’143 150 204 A 1’675 4.6 6.7 5.4 144 B
C 250 CDI BlueEff Elég. L 4 62’875 2’143 150 204 A 1’615 4.1 6.0 4.8 125 B
C 250 CDI BlueEff Elég.4M. L 4 63’110 2’143 150 204 A 1’675 4.6 6.7 5.4 144 B
C 250 CDI BlueE Avgarde 4M L 4 63’640 2’143 150 204 A 1’675 5.0 6.9 5.7 152 B
C 180 CDI BlueEfficiency K 5 49’900 2’143 88 120 M 1’615 4.1 6.0 4.8 127 B
C 180 CDI BlueEff MyStar K 5 51’900 2’143 88 120 M 1’615 4.8 6.4 5.4 141 B
C 180 CDI BlueEff Elég. K 5 53’110 2’143 88 120 M 1’615 4.1 6.0 4.8 127 B
C 180 CDI BlueEff K 5 53’665 2’143 88 120 A 1’645 4.5 6.2 5.1 134 B
C 180 CDI BlueEff MyStar K 5 55’665 2’143 88 120 A 1’645 4.9 6.5 5.5 144 B
C 180 CDI BlueEff Elég. K 5 56’875 2’143 88 120 A 1’645 4.5 6.2 5.1 134 B
C 200 CDI BlueEfficiency K 5 51’900 2’143 100 136 M 1’615 4.1 6.0 4.8 127 B
C 200 CDI BlueEff MyStar K 5 53’900 2’143 100 136 M 1’615 4.8 6.4 5.4 141 B
C 200 CDI BlueEff Elég. K 5 55’110 2’143 100 136 M 1’615 4.1 6.0 4.8 127 B
C 200 CDI BlueEff K 5 55’665 2’143 100 136 A 1’645 4.5 6.2 5.1 134 B
C 200 CDI BlueEff MyStar K 5 57’665 2’143 100 136 A 1’645 4.9 6.5 5.5 144 B
C 200 CDI BlueEff Elég. K 5 58’875 2’143 100 136 A 1’645 4.5 6.2 5.1 134 B
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

C-CLASS       C 220 CDI BlueEfficiency K 5 54’900 2’143 125 170 M 1’655 4.0 6.0 4.7 124 B
C 220 CDI BlueEff Elég. K 5 58’110 2’143 125 170 M 1’655 4.0 6.0 4.7 124 B
C 220 CDI BlueEff K 5 58’665 2’143 125 170 A 1’665 4.3 6.3 5.1 134 B
C 220 CDI BlueEff Elég. K 5 61’875 2’143 125 170 A 1’665 4.3 6.3 5.1 134 B
C 250 CDI BlueEfficiency K 5 57’900 2’143 150 204 M 1’675 4.1 6.3 4.9 128 B
C 250 CDI BlueEff Elég. K 5 61’110 2’143 150 204 M 1’675 4.1 6.3 4.9 128 B
C 250 CDI BlueEff K 5 61’665 2’143 150 204 A 1’675 4.3 6.3 5.1 134 B
C 250 CDI BlueEff 4Matic K 5 61’900 2’143 150 204 A 1’735 4.8 6.7 5.5 147 B
C 250 CDI BlueEff Elég. K 5 64’875 2’143 150 204 A 1’675 4.3 6.3 5.1 134 B
C 250 CDI BlueEff Elég.4M. K 5 65’110 2’143 150 204 A 1’735 4.8 6.7 5.5 147 B
C 250 CDI BlueE Avgarde 4M K 5 65’640 2’143 150 204 A 1’735 5.1 6.9 5.8 155 B
C 300 CDI BlueEff Elég.4M. L 4 71’600 2’987 170 231 A 1’735 6.1 9.2 7.2 189 E
C 350 CDI BlueEff Elég. L 4 68’600 2’987 195 265 A 1’705 5.3 7.2 6.0 157 C
C 350 CDI BlueEff Avgarde L 4 69’130 2’987 195 265 A 1’705 5.3 7.2 6.0 157 C
C 300 CDI BlueEff Elég.4M. K 5 73’600 2’987 170 231 A 1’795 6.4 9.3 7.4 195 E
C 300 CDI BlueE Avgarde4M. K 5 74’130 2’987 170 231 A 1’795 6.4 9.3 7.4 195 E
C 350 CDI BlueEff Elég. K 5 70’600 2’987 195 265 A 1’760 5.4 7.4 6.2 162 C
C 350 CDI BlueEff Avgarde K 5 71’130 2’987 195 265 A 1’760 5.4 7.4 6.2 162 C

CL-CLASS       CL 500 BlueEfficiency S 2 183’800 4’663 320 435 A 2’070 7.6 13.9 9.9 232 G
CL 500 BlueEff. 4Matic S 2 190’900 4’663 320 435 A 2’120 7.9 14.0 10.1 242 G
CL 63 AMG 7G-Tronic S 2 245’900 5’461 400 544 A 2’135 8.2 14.4 10.5 244 G
CL 63 AMG 7G-Tronic S 2 260’055 5’461 420 571 A 2’135 8.2 14.4 10.5 244 G
CL 600 Automatic S 2 249’300 5’514 380 517 A 2’185 9.9 21.2 14.0 328 G
CL 65 AMG Automatic S 2 349’400 5’981 463 630 A 2’245 9.9 21.8 14.3 334 G

CLS-CLASS      CLS 350 BlueEfficiency L 4 95’500 3’498 225 306 A 1’735 5.6 9.5 7.0 164 F
CLS 500 BlueEfficiency L 4 119’600 4’663 300 408 A 1’890 6.9 12.5 9.0 209 G
CLS 500 BlueEff 4Matic L 4 123’600 4’663 300 408 A 1’940 7.5 13.5 9.7 226 G
CLS 63 AMG Speedshift MCT L 4 168’900 5’461 386 525 A 1’870 7.6 13.9 9.9 231 G
CLS 63 AMG Speedshift MCT L 4 180’545 5’461 410 557 A 1’870 7.6 13.9 9.9 231 G
CLS 250 CDI BlueEff L 4 89’900 2’143 150 204 A 1’785 4.5 6.5 5.3 138 A
CLS 350 CDI BlueEff L 4 95’500 2’987 195 265 A 1’815 5.1 7.8 6.1 160 C
CLS 350 CDI BlueE 4Matic L 4 98’900 2’987 195 265 A 1’875 5.6 8.8 6.7 177 D

E-CLASS        E 200 CGI BlueEff MyStar S 2 59’900 1’796 135 184 M 1’560 5.8 9.7 7.2 167 D
E 200 CGI BlueEfficiency S 2 61’900 1’796 135 184 M 1’560 5.3 9.7 6.9 160 D
E 200 CGI BlueEff MyStar S 2 63’575 1’796 135 184 A 1’585 5.8 9.7 7.2 167 C
E 200 CGI BlueEfficiency S 2 65’575 1’796 135 184 A 1’585 5.3 9.7 6.9 191 C
E 250 CGI BlueEfficiency S 2 67’600 1’796 150 204 A 1’600 5.2 8.6 6.4 149 C
E 200 CGI BlueEfficiency L 4 59’300 1’796 135 184 M 1’615 5.7 10.0 7.3 169 E
E 200 CGI BlueEff MyStar L 4 60’700 1’796 135 184 M 1’615 6.9 10.2 7.6 176 E
E 200 CGI BlueEff Elég. L 4 62’195 1’796 135 184 M 1’615 5.7 10.0 7.3 169 E
E 200 CGI BlueEff Avgarde L 4 62’705 1’796 135 184 M 1’615 6.9 10.2 7.6 176 E
E 200 CGI BlueEfficienc L 4 62’975 1’796 135 184 A 1’615 5.2 8.8 6.5 152 D
E 200 CGI BlueEff MyStar L 4 64’375 1’796 135 184 A 1’615 5.6 9.1 6.9 160 D
E 200 CGI BlueEff Elég. L 4 65’870 1’796 135 184 A 1’615 5.2 8.8 6.5 152 D
E 200 CGI BlueEff Avgarde L 4 66’380 1’796 135 184 A 1’615 5.6 9.1 6.9 160 D
E 250 CGI BlueEfficiency L 4 67’600 1’796 150 204 A 1’650 5.3 8.9 6.6 154 D
E 250 CGI BlueEff Elég. L 4 70’495 1’796 150 204 A 1’650 5.3 8.9 6.6 154 D
E 250 CGI BlueEff Avgarde L 4 71’005 1’796 150 204 A 1’650 5.7 9.2 7.0 162 D
E 200 CGI BlueEfficiency K 5 62’900 1’796 135 184 M 1’735 6.1 10.5 7.7 180 E
E 200 CGI BlueEff MyStar K 5 63’900 1’796 135 184 M 1’735 6.4 10.5 7.8 183 E
E 200 CGI BlueEff Elég. K 5 65’795 1’796 135 184 M 1’735 6.1 10.5 7.7 180 E
E 200 CGI BlueEff Avgarde K 5 66’305 1’796 135 184 M 1’735 6.4 10.5 7.8 183 E
E 200 CGI BlueEfficiency K 5 66’575 1’796 135 184 A 1’735 5.5 8.9 6.8 159 D
E 200 CGI BlueEff MyStar K 5 67’575 1’796 135 184 A 1’735 6.7 9.1 7.0 163 D
E 200 CGI BlueEff Elég. K 5 69’470 1’796 135 184 A 1’735 5.5 8.9 6.8 159 D
E 200 CGI BlueEff Avgarde K 5 69’980 1’796 135 184 A 1’735 6.7 9.1 7.0 163 D
E 250 CGI BlueEfficiency K 5 71’200 1’796 150 204 A 1’735 5.7 9.1 6.8 159 D
E 250 CGI BlueEff Elég. K 5 74’095 1’796 150 204 A 1’735 5.7 9.1 6.8 159 D
E 250 CGI BlueEff Avgarde K 5 74’605 1’796 150 204 A 1’735 5.5 8.9 7.0 163 D
E 200 CGI BlueEfficiency C 2 70’400 1’796 135 184 M 1’685 5.7 9.9 7.2 168 D
E 200 CGI BlueEfficiency C 2 74’075 1’796 135 184 A 1’710 5.5 8.8 6.7 157 C
E 250 CGI BlueEfficiency C 2 76’100 1’796 150 204 A 1’725 5.5 8.8 6.7 157 C
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

E-CLASS       E 300 CGI BlueEfficiency S 2 72’900 3’498 185 252 A 1’660 5.6 9.8 7.2 167 D
E 350 CGI BlueEfficiency S 2 76’800 3’498 225 306 A 1’660 5.4 9.7 7.0 164 D
E 300 CGI BlueEfficiency L 4 74’300 3’498 185 252 A 1’650 5.3 9.5 6.8 159 C
E 300 CGI BlueEff Elég. L 4 77’195 3’498 185 252 A 1’650 5.3 9.5 6.8 159 C
E 300 CGI BlueEff 4Matic L 4 77’300 3’498 185 252 A 1’815 6.7 9.9 7.5 176 E
E 300 CGI BlueEff Avgarde L 4 77’705 3’498 185 252 A 1’650 5.6 9.5 7.0 164 C
E 300 CGI BlueE Avgarde4M L 4 80’705 3’498 185 252 A 1’815 6.7 9.9 7.5 176 E
E 350 CGI BlueEfficiency L 4 80’900 3’498 225 306 A 1’735 5.3 9.5 6.8 159 C
E 350 CGI BlueEff Elég. L 4 83’795 3’498 225 306 A 1’735 5.3 9.5 6.8 159 C
E 350 CGI BlueEff 4Matic L 4 83’900 3’498 225 306 A 1’825 6.7 9.9 7.5 176 E
E 350 CGI BlueEff Avgarde L 4 84’305 3’498 225 306 A 1’735 5.6 9.5 7.0 164 C
E 350 CGI BlueE Avgarde4M L 4 87’305 3’498 225 306 A 1’825 6.7 9.9 7.5 176 E
E 300 CGI BlueEfficiency K 5 77’900 3’498 185 252 A 1’840 5.6 9.6 7.1 165 D
E 300 CGI BlueEff Elég. K 5 80’795 3’498 185 252 A 1’840 5.8 9.7 7.2 169 D
E 300 CGI BlueEff 4Matic K 5 80’900 3’498 185 252 A 1’920 6.6 10.3 7.9 186 E
E 300 CGI BlueEff Avgarde K 5 81’305 3’498 185 252 A 1’840 5.8 9.7 7.2 169 D
E 300 CGI BlueE Avgarde4M K 5 84’305 3’498 185 252 A 1’920 6.6 10.3 7.9 186 E
E 350 CGI BlueEfficiency K 5 84’500 3’498 225 306 A 1’845 5.6 9.6 7.1 165 D
E 350 CGI BlueEff 4Matic K 5 86’000 3’498 225 306 A 1’925 6.6 10.3 7.9 186 E
E 350 CGI BlueEff Elég. K 5 87’395 3’498 225 306 A 1’845 5.8 9.7 7.2 169 D
E 350 CGI BlueEff Avgarde K 5 87’905 3’498 225 306 A 1’845 5.8 9.7 7.2 169 D
E 350 CGI BlueE Avgarde4M K 5 89’405 3’498 225 306 A 1’925 6.6 10.3 7.9 186 E
E 300 CGI BlueEfficiency C 2 81’400 3’498 185 252 A 1’785 5.6 10.0 7.2 168 D
E 350 CGI BlueEfficiency C 2 85’300 3’498 225 306 A 1’785 5.6 10.0 7.2 168 D
E 500 CGI BlueEfficiency S 2 114’200 4’663 300 408 A 1’795 6.8 12.7 8.9 209 G
E 500 CGI BE Elég. 4Matic L 4 109’300 4’663 300 408 A 1’985 7.2 13.0 9.4 219 G
E 500 CGI BE Avgarde 4M. L 4 109’300 4’663 300 408 A 1’985 7.2 13.0 9.4 219 G
E 500 CGI Elégance 4Matic K 5 112’900 4’663 300 408 A 2’075 7.4 13.1 9.5 222 G
E 500 CGI Avgarde 4Matic K 5 112’900 4’663 300 408 A 2’075 7.4 13.1 9.5 222 G
E 500 CGI BlueEfficiency C 2 112’700 4’663 300 408 A 1’920 6.9 12.9 9.1 213 G
E 500 7G-Tronic S 2 104’200 5’461 285 388 A 1’715 7.8 16.1 10.9 254 G
E 63 CGI AMG 7G-Tronic L 4 162’200 5’461 386 525 A 1’840 7.5 13.8 9.8 230 G
E 63 CGI AMG 7G-Tronic L 4 174’705 5’461 410 557 A 1’840 7.5 13.8 9.8 230 G
E 63 CGI AMG 7G-Tronic K 5 165’800 5’461 386 525 A 1’945 7.8 13.9 10.0 234 G
E 63 CGI AMG 7G-Tronic K 5 177’230 5’461 410 557 A 1’945 7.8 13.9 10.0 234 G
E 500 7G-Tronic C 2 112’700 5’461 285 388 A 1’840 8.2 15.9 11.0 257 G
E 220 CDI BlueEfficiency S 2 66’300 2’143 125 170 M 1’670 4.0 5.9 4.7 123 A
E 220 CDI BlueEfficiency S 2 69’975 2’143 125 170 A 1’680 4.0 6.4 4.9 128 A
E 250 CDI BlueEfficiency S 2 69’600 2’143 150 204 M 1’700 4.0 6.3 4.9 128 A
E 250 CDI BlueEfficiency S 2 73’275 2’143 150 204 A 1’700 4.0 6.4 4.9 128 A
E 200 CDI BlueEfficiency L 4 59’300 2’143 100 136 M 1’720 4.4 6.3 5.1 134 B
E 200 CDI BlueEff Avgarde L 4 62’705 2’143 100 136 M 1’720 4.7 6.5 5.4 141 B
E 200 CDI BlueEfficiency L 4 62’975 2’143 100 136 A 1’735 4.4 6.3 5.1 134 B
E 200 CDI BlueEff Avgarde L 4 66’380 2’143 100 136 A 1’735 4.7 6.5 5.4 141 B
E 220 CDI BlueEfficiency L 4 64’500 2’143 125 170 M 1’735 4.2 6.2 5.0 130 B
E 220 CDI BlueEff Elég. L 4 67’395 2’143 125 170 M 1’735 4.2 6.2 5.0 130 B
E 220 CDI BlueEff Avgarde L 4 67’905 2’143 125 170 M 1’735 4.6 6.6 5.3 139 B
E 220 CDI BlueEfficiency L 4 68’355 2’143 125 170 A 1’735 4.2 6.2 4.9 129 B
E 220 CDI BlueEff Elég. L 4 71’250 2’143 125 170 A 1’735 4.2 6.2 4.9 129 B
E 220 CDI BlueEff Avgarde L 4 71’760 2’143 125 170 A 1’735 4.5 6.6 5.3 138 B
E 250 CDI BlueEfficiency L 4 68’900 2’143 150 204 M 1’735 4.4 6.9 5.3 139 B
E 250 CDI BlueEff Elég. L 4 71’795 2’143 150 204 M 1’735 4.6 7.0 5.5 144 B
E 250 CDI BlueEff Avgarde L 4 72’305 2’143 150 204 M 1’735 4.6 7.0 5.5 144 B
E 250 CDI BlueE Ed.125 4M L 4 65’500 2’143 150 204 A 1’830 5.0 7.1 5.8 152 B
E 250 CDI BlueEff 4Matic L 4 72’400 2’143 150 204 A 1’830 5.0 7.1 5.8 152 B
E 250 CDI BlueEfficiency L 4 72’755 2’143 150 204 A 1’735 4.2 6.2 4.9 129 B
E 250 CDI BlueEff Elég. L 4 75’650 2’143 150 204 A 1’735 4.2 6.2 4.9 129 B
E 250 CDI BlueE Avgarde4M L 4 75’805 2’143 150 204 A 1’830 5.0 7.1 5.8 152 B
E 250 CDI BlueEff Avgarde L 4 76’160 2’143 150 204 A 1’735 4.5 6.6 5.3 138 B
E 200 CDI BlueEfficiency K 5 62’900 2’143 100 136 M 1’825 4.7 6.4 5.3 140 B
E 200 CDI BlueEff MyStar K 5 63’900 2’143 100 136 M 1’825 4.9 6.7 5.6 147 B
E 200 CDI BlueEff Avgarde K 5 66’305 2’143 100 136 M 1’825 4.9 6.7 5.6 147 B
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

E-CLASS       E 200 CDI BlueEfficiency K 5 66’575 2’143 100 136 A 1’845 4.7 6.4 5.3 140 B
E 200 CDI BlueEff MyStar K 5 67’575 2’143 100 136 A 1’845 4.9 6.7 5.6 147 B
E 200 CDI BlueEff Avgarde K 5 69’980 2’143 100 136 A 1’845 4.9 6.7 5.6 147 B
E 220 CDI BlueEfficiency K 5 68’100 2’143 125 170 M 1’845 4.4 6.5 5.2 136 B
E 220 CDI BlueEff MyStar K 5 69’100 2’143 125 170 M 1’845 4.6 6.6 5.4 141 B
E 220 CDI BlueEff Elég. K 5 70’995 2’143 125 170 M 1’845 4.4 6.5 5.2 136 B
E 220 CDI BlueEff Avgarde K 5 71’505 2’143 125 170 M 1’845 4.6 6.6 5.4 141 B
E 220 CDI BlueEfficiency K 5 71’955 2’143 125 170 A 1’845 4.6 6.4 5.4 139 B
E 220 CDI BlueEff MyStar K 5 72’955 2’143 125 170 A 1’845 4.8 6.6 5.5 143 B
E 220 CDI BlueEff Elég. K 5 74’850 2’143 125 170 A 1’845 4.6 6.4 5.4 139 B
E 220 CDI BlueEff Avgarde K 5 75’360 2’143 125 170 A 1’845 4.8 6.6 5.5 143 B
E 250 CDI BlueEfficiency K 5 72’500 2’143 150 204 M 1’845 4.4 6.5 5.2 136 B
E 250 CDI BlueEff Elég. K 5 75’395 2’143 150 204 M 1’845 4.4 6.5 5.2 136 B
E 250 CDI BlueEff Avgarde K 5 75’905 2’143 150 204 M 1’845 4.6 6.6 5.4 141 B
E 250 CDI BlueE Ed.125 4M K 5 65’500 2’143 150 204 A 1’940 5.3 7.4 6.1 161 B
E 250 CDI BlueEff 4Matic K 5 75’900 2’143 150 204 A 1’940 5.3 7.4 6.1 161 B
E 250 CDI BlueEfficiency K 5 76’355 2’143 150 204 A 1’845 4.6 6.4 5.3 139 B
E 250 CDI BlueEff Elég. K 5 79’250 2’143 150 204 A 1’845 4.6 6.4 5.3 139 B
E 250 CDI BlueE Avgarde4M K 5 79’305 2’143 150 204 A 1’940 5.3 7.4 6.1 161 B
E 250 CDI BlueEff Avgarde K 5 79’760 2’143 150 204 A 1’845 4.8 6.6 5.5 143 B
E 220 CDI BlueEfficiency C 2 74’800 2’143 125 170 M 1’795 4.4 6.4 5.1 135 A
E 220 CDI BlueEfficiency C 2 78’475 2’143 125 170 A 1’805 4.5 6.6 5.3 138 A
E 250 CDI BlueEfficiency C 2 78’100 2’143 150 204 M 1’825 4.4 6.4 5.1 135 A
E 250 CDI BlueEfficiency C 2 81’775 2’143 150 204 A 1’825 4.5 6.6 5.3 138 A
E 350 CDI BlueEfficiency S 2 76’900 2’987 195 265 A 1’735 4.9 7.3 6.0 154 C
E 350 BlueTEC 7G-Tronic L 4 80’900 2’987 155 211 A 1’845 5.2 9.7 6.8 180 E
E 350 BlueTEC Elégance L 4 83’795 2’987 155 211 A 1’845 5.6 10.0 7.2 188 E
E 350 BlueTEC Avantgarde L 4 84’305 2’987 155 211 A 1’845 5.6 10.0 7.2 188 E
E 300 CDI BlueEfficiency L 4 75’700 2’987 170 231 A 1’825 5.6 9.0 7.1 186 E
E 300 CDI BlueEff Avgarde L 4 79’105 2’987 170 231 A 1’825 5.6 9.0 7.1 186 E
E 350 CDI BlueEfficiency L 4 79’900 2’987 195 265 A 1’835 5.4 8.3 6.4 168 C
E 350 CDI BlueEff 4Matic L 4 82’900 2’987 195 265 A 1’900 5.6 8.2 6.7 175 D
E 350 CDI BlueEff Avgarde L 4 83’305 2’987 195 265 A 1’835 5.4 8.3 6.4 168 C
E 350 CDI BlueE Avgarde4M L 4 86’305 2’987 195 265 A 1’900 5.6 8.2 6.7 175 D
E 350 BlueTEC 7G-TRONIC K 5 84’500 2’987 155 211 A 1’955 5.8 9.8 7.3 191 E
E 350 BlueTEC Avantgarde K 5 87’905 2’987 155 211 A 1’955 5.8 9.8 7.3 191 E
E 300 CDI BlueEfficiency K 5 79’300 2’987 170 231 A 1’925 5.9 8.9 7.3 192 E
E 300 CDI BlueEff Avgarde K 5 82’705 2’987 170 231 A 1’925 6.0 9.4 7.3 192 E
E 350 CDI BlueEfficiency K 5 83’500 2’987 195 265 A 1’945 5.6 8.1 6.5 171 C
E 350 CDI BlueEff 4Matic K 5 85’300 2’987 195 265 A 2’010 6.4 8.8 7.2 189 D
E 350 CDI BlueEff Avgarde K 5 86’905 2’987 195 265 A 1’945 5.6 8.1 6.5 171 C
E 350 CDI BlueE Avgarde4M K 5 88’705 2’987 195 265 A 2’010 6.4 8.8 7.2 189 D
E 350 CDI BlueEfficiency C 2 85’400 2’987 195 265 A 1’865 5.3 7.3 6.0 159 B
E 200 NGT BlueEfficiency L 4 69’300 1’796 120 163 A 1’735 6.8 12.0 8.7 155 E
E 200 NGT BlueEff Avgarde L 4 72’705 1’796 120 163 A 1’735 6.8 12.0 8.7 155 E

GL-CLASS       GL 450 4Matic 7G-Tronic G 5 133’800 4’664 250 340 A 2’430 10.7 18.6 13.6 317 G
GL 500 4Matic 7G-Tronic G 5 147’900 5’461 285 388 A 2’445 10.8 19.0 13.8 322 G
GL 350 BlueTEC 4Matic G 5 117’100 2’987 155 211 A 2’490 7.5 12.1 9.3 244 G
GL 350 CDI BlueEff 4Matic G 5 114’600 2’987 195 265 A 2’505 7.6 11.1 8.9 235 F

GLK-CLASS      GLK 350 4Matic 7G-Tronic G 5 72’700 3’498 225 306 A 1’845 7.4 11.0 8.7 203 F
GLK 200 CDI BlueEfficiency G 5 49’900 2’143 105 143 M 1’825 5.3 7.4 6.1 159 C
GLK 200 CDI BlueEff G 5 53’485 2’143 105 143 A 1’845 5.5 6.8 6.0 156 B
GLK 220 CDI BlueEfficiency G 5 53’800 2’143 125 170 M 1’825 5.3 7.4 6.1 159 C
GLK 220 CDI BlueEff MyStar G 5 55’800 2’143 125 170 M 1’825 5.3 7.4 6.1 159 C
GLK 220 CDI BlueEff G 5 57’385 2’143 125 170 A 1’845 5.5 6.8 6.0 159 B
GLK 220 CDI BlueEff MyStar G 5 59’385 2’143 125 170 A 1’845 5.5 6.8 6.0 159 B
GLK 220 CDI BlueEff 4Matic G 5 59’900 2’143 125 170 A 1’880 5.9 7.4 6.5 168 C
GLK 250 CDI BlueEff.4Matic G 5 62’900 2’143 150 204 A 1’880 5.9 7.4 6.5 168 C
GLK 350 CDI 4Matic 7G-Tronic G 5 72’700 2’987 170 231 A 1’880 7.1 10.6 8.4 220 F

M-CLASS        ML 350 BlueEff Edition 4M G 5 82’900 3’498 225 306 A 2’130 7.4 11.3 8.8 206 F
ML 350 BlueEff 4Matic G 5 86’900 3’498 225 306 A 2’130 7.4 11.3 8.8 206 F
ML 250 BlueTEC Edition 4M G 5 79’900 2’143 150 204 A 2’160 5.4 7.0 6.0 158 C
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

M-CLASS       ML 250 BlueTEC 4Matic G 5 83’400 2’143 150 204 A 2’160 5.4 7.0 6.0 158 C
R-CLASS        R 350 4Matic 7G-Tronic K 5 89’200 3’498 200 272 A 2’155 9.5 16.1 11.9 279 G

R 350 4Matic 7G-Tronic K 5 90’490 3’498 200 272 A 2’155 9.5 16.1 11.9 279 G
R 350 4Matic 7G-Tronic K 5 93’145 3’498 200 272 A 2’155 9.5 16.1 11.9 279 G
R 500 L 4Matic 7G-Tronic K 5 117’500 5’461 285 388 A 2’255 10.2 18.8 13.4 311 G
R 500 L 4Matic 7G-Tronic K 5 118’790 5’461 285 388 A 2’255 10.2 18.8 13.4 311 G
R 500 L 4Matic 7G-Tronic K 5 120’010 5’461 285 388 A 2’255 10.2 18.8 13.4 311 G
R 300 CDI BlueEff K 5 79’600 2’987 140 190 A 2’185 6.8 10.0 7.9 208 E
R 300 CDI BlueEff K 5 83’545 2’987 140 190 A 2’185 6.8 10.0 7.9 208 E
R 350 BlueTEC L 4Matic K 5 95’500 2’987 155 211 A 2’335 7.3 11.7 8.9 234 F
R 350 BlueTEC L 4Matic K 5 99’445 2’987 155 211 A 2’380 7.3 11.7 8.9 234 F
R 350 CDI 4Matic 7G-Tronic K 5 89’300 2’987 195 265 A 2’250 7.0 11.0 8.5 223 F
R 350 CDI 4Matic 7G-Tronic K 5 90’590 2’987 195 265 A 2’250 7.0 11.0 8.5 223 F
R 350 CDI 4Matic 7G-Tronic K 5 93’245 2’987 195 265 A 2’250 7.0 11.0 8.5 223 F

S-CLASS        S 400 Hybrid 7G-Tronic L 4 134’200 3’498 205 279 A 1’955 6.6 11.0 8.2 191 E
S 400 Hybrid L 7G-Tronic L 4 144’900 3’498 205 279 A 2’020 6.6 11.0 8.2 191 E
S 350 BlueEfficiency SS L 4 123’000 3’498 225 306 A 1’910 6.4 10.7 8.0 186 E
S 350 BlueEff. SS 4Matic L 4 129’500 3’498 225 306 A 1’980 6.7 10.9 8.3 193 F
S 350 L BlueEfficiencySS L 4 134’400 3’498 225 306 A 1’975 6.4 10.7 8.0 186 E
S 350 L BlueEff. SS 4M. L 4 140’900 3’498 225 306 A 2’045 6.7 10.9 8.3 193 F
S 500 BlueEff. SS 4Matic L 4 161’600 4’663 320 435 A 2’075 7.7 13.9 9.9 231 G
S 500 L BlueEff. SS 4M. L 4 170’200 4’663 320 435 A 2’140 7.7 13.9 9.9 231 G
S 63 AMG 7G-Tronic L 4 221’000 5’461 400 544 A 2’120 8.2 14.4 10.5 244 G
S 63 AMG 7G-Tronic L 4 235’245 5’461 420 571 A 2’120 8.2 14.4 10.5 244 G
S 600 L Automatic L 4 242’000 5’514 380 517 A 2’210 9.9 21.7 14.2 332 G
S 65 AMG L Automatic L 4 344’600 5’981 463 630 A 2’275 9.9 21.8 14.3 334 G
S 250 CDI BlueEff SS L 4 109’900 2’143 150 204 A 1’970 5.0 7.1 5.8 151 B
S 250 CDI L BlueEff SS L 4 121’300 2’143 150 204 A 2’045 5.0 7.1 5.8 151 B
S 350 BlueTEC 7G-Tronic L 4 122’400 2’987 190 258 A 1’955 5.5 9.4 6.9 182 D
S 350 BlueTEC 4Matic 7G-Tronic L 4 128’900 2’987 190 258 A 2’065 5.9 10.1 7.4 195 E
S 350 L BlueTEC 7G-Tronic L 4 133’800 2’987 190 258 A 2’060 5.5 9.4 6.9 182 D
S 350 L BlueTEC 4Matic L 4 140’300 2’987 190 258 A 2’130 5.9 10.1 7.4 195 E

SL-CLASS       SL 300 (280) 7G-Tronic C 2 129’100 2’997 170 231 A 1’815 6.8 13.5 9.3 217 G
SL 350 7G-Tronic C 2 139’600 3’498 232 316 A 1’825 7.2 13.8 9.7 226 G
SL 500 7G-Tronic C 2 177’700 5’461 285 388 A 1’910 8.4 17.3 11.6 272 G
SL 600 Automatic C 2 235’700 5’513 380 517 A 2’045 9.6 21.1 13.9 326 G
SL 63 AMG Speedshift MCT C 2 238’400 6’209 386 525 A 1’970 9.7 21.7 14.1 328 G

SLK-CLASS      SLK 200 BlueEfficiency C 2 59’900 1’796 135 184 M 1’435 5.0 8.9 6.4 149 D
SLK 200 BlueEff C 2 63’555 1’796 135 184 A 1’470 4.9 8.3 6.1 142 D
SLK 250 BlueEff C 2 68’555 1’796 150 204 A 1’500 5.4 8.7 6.6 153 D
SLK 350 BlueEff C 2 79’900 3’498 225 306 A 1’540 5.5 9.9 7.1 167 F
SLS 63 AMG Speedshift S 2 280’000 6’208 420 571 A 1’695 9.3 19.9 13.2 308 G
SLS 63 AMG Speedshift C 2 285’000 6’208 420 571 A 1’735 9.3 19.9 13.2 308 G

MINI BMW (Schweiz) AG · 8157 Dielsdorf · 058 269 11 11 · www.mini.ch

COUNTRYMAN     1.6 One FWD G 5 27’900 1’598 72 98 M 1’340 5.2 7.4 6.0 139 C
1.6 One FWD Steptronic G 5 30’170 1’598 72 98 A 1’370 6.0 9.3 7.2 168 F
1.6 Cooper FWD G 5 30’900 1’598 90 122 M 1’340 5.2 7.4 6.0 140 C
1.6 Cooper FWD Steptronic G 5 33’170 1’598 90 122 A 1’370 6.0 9.3 7.2 168 F
1.6 Cooper S FWD G 5 37’400 1’598 135 184 M 1’385 5.4 7.5 6.1 143 C
1.6 Cooper S ALL4 G 5 39’900 1’598 135 184 M 1’455 5.8 8.2 6.7 157 D
1.6 Cooper S FWD Steptronic G 5 39’670 1’598 135 184 A 1’410 5.7 9.5 7.1 166 E
1.6 Cooper S ALL4 Steptronic G 5 42’170 1’598 135 184 A 1’480 6.2 10.3 7.7 180 F
1.6 One D FWD G 5 30’200 1’598 66 90 M 1’385 4.2 4.7 4.4 115 A
1.6 Cooper D FWD G 5 33’400 1’598 82 112 M 1’385 4.2 4.7 4.4 115 A
1.6 Cooper D ALL4 G 5 35’900 1’598 82 112 M 1’455 4.7 5.3 4.9 129 A
2.0 Cooper D FWD Steptronic G 5 35’670 1’995 82 112 A 1’410 4.7 7.2 5.6 149 C

     2.0 Cooper D ALL4 Steptronic G 5 38’170 1’995 82 112 A 1’480 5.0 7.6 6.0 158 C
2.0 Cooper SD FWD G 5 38’400 1’995 105 143 M 1’395 4.3 5.2 4.6 122 A
2.0 Cooper SD ALL4 G 5 40’900 1’995 105 143 M 1’470 4.7 5.3 4.9 130 A
2.0 Cooper SD FWD Steptronic G 5 40’670 1’995 105 143 A 1’420 4.8 7.3 5.7 150 C

Mercedes / Mini
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

COUNTRYMAN 2.0 Cooper SD ALL4 Steptronic G 5 43’170 1’995 105 143 A 1’495 5.1 7.7 6.1 160 C
COUPE          Cooper Coupé S 3 28’500 1’598 90 122 M 1’165 4.6 6.9 5.4 127 B

Cooper Coupé Steptronic S 3 30’550 1’598 90 122 A 1’210 5.1 8.7 6.4 150 E
Cooper S Coupé S 3 36’000 1’598 135 184 M 1’240 5.0 7.3 5.8 136 C
Cooper S Coupé Steptronic S 3 38’050 1’598 135 184 A 1’265 5.0 8.9 6.4 149 D
Cooper JCW Coupé S 3 44’500 1’598 155 211 M 1’240 5.8 9.4 7.1 165 F
Cooper SD Coupé S 3 37’400 1’995 105 143 M 1’250 3.9 5.1 4.3 114 A
Cooper SD Coupé Steptronic S 3 39’450 1’995 105 143 A 1’270 4.3 6.9 5.3 139 C

MINI           One L 3 21’850 1’598 55 75 M 1’145 4.4 6.6 5.2 121 B
One L 3 23’400 1’598 72 98 M 1’145 4.4 6.6 5.2 121 B
One Steptronic L 3 25’670 1’598 72 98 A 1’185 5.1 8.7 6.4 150 E
Cooper L 3 26’300 1’598 90 122 M 1’150 4.6 6.9 5.4 127 B
Cooper Steptronic L 3 28’570 1’598 90 122 A 1’190 5.1 8.7 6.4 150 E
Cooper S L 3 33’850 1’598 135 184 M 1’215 5.0 7.3 5.8 136 C
Cooper S Steptronic L 3 36’120 1’598 135 184 A 1’240 5.0 8.9 6.4 149 D
Cooper JCW L 3 41’600 1’598 155 211 M 1’215 5.8 9.4 7.1 165 F
Clubman One K 3 25’850 1’598 72 98 M 1’215 4.5 6.8 5.3 124 B
Clubman One Steptronic K 3 28’120 1’598 72 98 A 1’245 5.2 8.8 6.5 152 E
Clubman Cooper K 3 28’700 1’598 90 122 M 1’220 4.7 7.0 5.5 129 B
Clubman Cooper Steptronic K 3 30’970 1’598 90 122 A 1’250 5.2 8.8 6.5 152 E
Clubman Cooper S K 3 36’400 1’598 135 184 M 1’280 5.0 7.4 5.9 137 C
Clubman Cooper S Steptronic K 3 38’670 1’598 135 184 A 1’305 5.0 8.9 6.4 150 D
Clubman Cooper JCW K 3 44’000 1’598 155 211 M 1’280 5.8 9.5 7.2 167 F
One Cabriolet C 2 29’000 1’598 72 98 M 1’235 4.6 6.9 5.4 127 B
One Cabriolet Steptronic C 2 31’270 1’598 72 98 A 1’275 5.3 8.9 6.6 154 E
Cooper Cabriolet C 2 32’000 1’598 90 122 M 1’240 4.9 7.2 5.7 133 C
Cooper Cabriolet Steptronic C 2 34’270 1’598 90 122 A 1’280 5.3 8.9 6.6 154 E
Cooper S Cabriolet C 2 39’450 1’598 135 184 M 1’305 5.1 7.5 6.0 139 C
Cooper S Cabriolet Steptronic C 2 41’720 1’598 135 184 A 1’330 5.1 9.1 6.6 153 D
Cooper JCW Cabriolet C 2 47’100 1’598 155 211 M 1’305 5.9 9.6 7.3 169 F
One D L 3 25’700 1’598 66 90 M 1’165 3.5 4.2 3.8 99 A
Cooper D L 3 28’750 1’598 82 112 M 1’165 3.5 4.2 3.8 99 A
Clubman One D K 3 28’450 1’598 66 90 M 1’260 3.6 4.4 3.9 103 A
Clubman Cooper D K 3 31’300 1’598 82 112 M 1’260 3.6 4.4 3.9 103 A
Cooper D Cabriolet C 2 34’600 1’598 82 112 M 1’275 3.7 4.5 4.0 105 A
Cooper D Steptronic L 3 31’020 1’995 82 112 A 1’195 4.1 6.8 5.1 135 B
Cooper SD L 3 35’200 1’995 105 143 M 1’225 3.9 5.1 4.3 114 A
Cooper SD Steptronic L 3 37’470 1’995 105 143 A 1’245 4.3 6.9 5.3 139 C
Clubman Cooper D Steptronic K 3 33’570 1’995 82 112 A 1’290 4.2 6.9 5.2 138 B
Clubman Cooper SD K 3 37’800 1’995 105 143 M 1’310 3.9 5.2 4.4 115 A
Clubman Cooper SD Steptronic K 3 40’070 1’995 105 143 A 1’330 4.3 7.0 5.3 141 B
Cooper D Cabriolet Steptronic C 2 36’870 1’995 82 112 A 1’300 4.3 7.0 5.3 140 C
Cooper SD Cabriolet C 2 40’900 1’995 105 143 M 1’325 4.0 5.3 4.5 118 A
Cooper SD Cabriolet Steptronic C 2 43’170 1’995 105 143 A 1’340 4.4 7.1 5.4 143 C

MITSUBISHI MM Automobile (Schweiz) AG · 4624 Härkingen · 043 443 61 00 · www.mitsubishi-motors.ch

ASX            1.6 Inform 2WD G 5 23’990 1’590 86 117 M 1’345 4.9 7.5 5.9 135 C
1.6 Invite 2WD G 5 26’490 1’590 86 117 M 1’345 4.9 7.5 5.9 135 C
1.6 Intense 2WD G 5 29’490 1’590 86 117 M 1’345 4.9 7.5 5.9 135 C
1.8 DID Invite 2WD G 5 28’990 1’798 110 150 M 1’495 4.8 6.7 5.5 145 B
1.8 DID Inform 4WD G 5 29’990 1’798 110 150 M 1’600 5.0 6.9 5.7 150 B
1.8 DID Invite 4WD G 5 32’090 1’798 110 150 M 1’600 5.0 6.9 5.7 150 B
1.8 DID Intense 4WD G 5 35’290 1’798 110 150 M 1’600 5.0 6.9 5.7 150 B
1.8 DID Instyle 4WD G 5 37’990 1’798 110 150 M 1’600 5.0 6.9 5.7 150 B

            1.8 DID Navigator 4WD G 5 40’490 1’798 110 150 M 1’600 5.0 6.9 5.7 150 B
COLT           1.1 12V Base L 3 11’990 1’124 55 75 M 1’010 4.6 6.8 5.4 125 C

1.1 12V Inform ClearTec L 5 14’990 1’124 55 75 M 1’045 4.3 6.0 4.9 115 B
1.3 16V Diamond ClearTec L 3 17’490 1’332 70 95 M 1’020 4.4 6.4 5.1 119 C
1.3 16V Diamond ClearTec L 5 17’990 1’332 70 95 M 1’050 4.4 6.4 5.1 119 B
1.3 16V Diamond Allshift L 5 17’990 1’332 70 95 A 1’050 4.6 7.0 5.5 127 C
1.5 16V Turbo Ralliart L 3 23’390 1’468 110 150 M 1’135 5.5 8.5 6.6 153 E

Mini / Mitsubishi
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

COLT 1.5 16V Turbo Ralliart L 5 23’990 1’468 110 150 M 1’165 5.5 8.5 6.6 153 E
1.5 16V Turbo Ralliart L 5 27’590 1’468 132 180 M 1’165 5.6 8.1 6.6 153 E

GRANDIS        2.0 16V DID Swiss Edition V 5 38’490 1’968 103 140 M 1’845 5.6 8.5 6.6 175 D
LANCER         Sportback 1.6 Inform L 5 19’990 1’590 86 117 M 1’375 4.8 7.4 5.7 133 B

Sportback 1.6 Diamond L 5 23’990 1’590 86 117 M 1’375 4.8 7.4 5.7 133 B
Sportback 1.8 Diamond L 5 25’590 1’798 103 140 M 1’465 5.8 9.3 7.1 164 E
Sportback 1.8 Diamond CVT L 5 27’590 1’798 103 140 A 1’465 6.0 9.3 7.2 167 E
Sportback 1.8 Navigator CVT L 5 37’990 1’798 103 140 A 1’465 6.0 9.3 7.2 167 E
Evo X GSR Arashi L 4 46’990 1’997 217 295 M 1’665 8.1 14.6 10.5 243 G
Evo X MR Arashi TC-SST L 4 56’990 1’997 217 295 A 1’665 8.1 14.4 10.4 240 G
2.0 Ralliart TC-SST S L 4 38’990 1’998 177 240 A 1’625 7.6 13.6 9.8 228 G
2.0 Ralliart TC-SST GS L 4 44’990 1’998 177 240 A 1’625 7.6 13.6 9.8 228 G
2.0 Ralliart S L 5 38’990 1’998 177 240 A 1’670 7.8 13.8 10.0 243 G
2.0 Ralliart GS L 5 44’990 1’998 177 240 A 1’670 7.8 13.8 10.0 243 G
Sportback 1.8 DID Diamond L 5 29’990 1’798 110 150 M 1’495 4.9 7.0 5.7 150 C
Sportback 1.8 DID Navigator L 5 37’990 1’798 110 150 M 1’495 4.9 7.0 5.7 150 C

OUTLANDER      2.0 Inform 2WD G 5 26’990 1’998 108 147 M 1’520 6.5 10.2 7.9 183 F
2.4 Invite 4WD G 5 34’990 2’360 125 170 M 1’690 7.0 11.9 8.8 204 G
2.4 Invite 4WD CVT G 5 36’990 2’360 125 170 A 1’690 6.9 11.0 8.4 195 F
2.4 Intense 4WD CVT G 5 41’990 2’360 125 170 A 1’690 6.9 11.0 8.4 195 F
2.4 Navigator 4WD CVT G 5 44’490 2’360 125 170 A 1’690 6.9 11.0 8.4 195 F
2.2 DID Invite 4WD TC-SST G 5 40’490 2’179 115 156 A 1’820 6.0 9.3 7.2 189 E
2.2 DID Intense 4WD TC-SST G 5 45’490 2’179 115 156 A 1’820 6.0 9.3 7.2 189 E
2.2 DID Navigator 4WD TC-SST G 5 47’990 2’179 115 156 A 1’820 6.0 9.3 7.2 189 E
2.2 DID Inform 4WD G 5 36’990 2’268 130 177 M 1’720 5.4 7.9 6.3 165 C
2.2 DID Invite 4WD G 5 40’490 2’268 130 177 M 1’720 5.4 7.9 6.3 165 C

PAJERO         3.2 DI-D Swiss Professional G 3 42’990 3’200 147 200 M 2’180 6.9 9.5 7.8 207 E
3.2 DI-D Swiss Ed. G 3 57’990 3’200 147 200 A 2’180 7.2 10.0 8.2 216 F
3.2 DI-D Swiss Professional G 5 45’990 3’200 147 200 M 2’355 6.9 9.3 7.9 209 E
3.2 DI-D SwissProf+ G 5 48’990 3’200 147 200 M 2’355 6.9 9.3 7.9 209 E
3.2 DI-D Swiss Ed. G 5 62’390 3’200 147 200 A 2’355 7.4 9.7 8.3 221 F
3.2 DI-D Instyle Automatic G 5 69’290 3’200 147 200 A 2’355 7.4 9.7 8.3 221 F

NISSAN Nissan Center · 8902 Urdorf · 044 736 55 11 · www.nissan.ch

370 Z          370 Z S 3 54’790 3’696 241 328 M 1’600 7.8 15.4 10.6 248 G
Pack S 3 59’490 3’696 241 328 M 1’600 7.8 15.4 10.6 248 G
Pack Automatic S 3 62’760 3’696 241 328 A 1’612 7.8 15.3 10.5 245 G
Roadster C 2 58’790 3’696 241 328 M 1’600 8.3 16.2 11.2 262 G
Roadster Pack C 2 64’390 3’696 241 328 M 1’600 8.3 16.2 11.2 262 G
Roadster Pack Automatic C 2 67’660 3’696 241 328 A 1’612 8.1 15.8 10.9 254 G

GT-R           3.8 V6 Biturbo Premium Edition S 2 126’800 3’799 390 530 A 1’825 8.9 17.3 12.0 279 G
3.8 V6 Biturbo Black Edition S 2 128’500 3’799 390 530 A 1’825 8.9 17.3 12.0 279 G

JUKE           1.6 visia G 5 23’900 1’598 86 117 M 1’265 5.1 7.7 6.0 139 C
1.6 acenta G 5 25’700 1’598 86 117 M 1’265 5.1 7.7 6.0 139 C
1.6 tekna G 5 28’000 1’598 86 117 M 1’265 5.1 7.7 6.0 139 C
1.6 acenta Xtronic CVT G 5 27’400 1’598 86 117 A 1’290 5.2 8.3 6.3 145 D
1.6 tekna Xtronic CVT G 5 29’700 1’598 86 117 A 1’290 5.2 8.3 6.3 145 D
1.6 DIG-T acenta G 5 29’800 1’618 140 190 M 1’350 5.6 9.1 6.9 159 E
1.6 DIG-T tekna G 5 31’500 1’618 140 190 M 1’350 5.6 9.1 6.9 159 E
1.5 dCi visia G 5 26’400 1’461 81 110 M 1’329 4.3 5.9 4.9 129 B
1.5 dCi acenta G 5 28’200 1’461 81 110 M 1’329 4.3 5.9 4.9 129 B

           1.5 dCi tekna G 5 30’500 1’461 81 110 M 1’329 4.3 5.9 4.9 129 B
MICRA          1.2 visia L 5 15’690 1’198 59 80 M 1’044 4.3 6.1 5.0 115 B

1.2 acenta L 5 18’190 1’198 59 80 M 1’044 4.3 6.1 5.0 115 B
1.2 tekna L 5 21’990 1’198 59 80 M 1’044 4.3 6.1 5.0 115 B
1.2 visia CVT L 5 18’790 1’198 59 80 A 1’055 4.6 6.7 5.4 125 C
1.2 acenta CVT L 5 19’790 1’198 59 80 A 1’055 4.6 6.7 5.4 125 C
1.2 DIG-S visia L 5 18’590 1’198 72 98 M 1’123 3.6 5.0 4.1 95 A
1.2 DIG-S acenta L 5 20’190 1’198 72 98 M 1’123 3.7 5.2 4.3 99 A
1.2 DIG-S tekna L 5 23’990 1’198 72 98 M 1’123 3.7 5.2 4.3 99 A
1.2 DIG-S acenta CVT L 5 21’790 1’198 72 98 A 1’145 4.5 5.9 5.0 115 B

Mitsubishi / Nissan
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

MICRA 1.2 DIG-S tekna CVT L 5 25’590 1’198 72 98 A 1’145 4.5 5.9 5.0 115 B
MURANO         3.5 V6 Xtronic CVT G 5 65’200 3’498 188 256 A 1’865 8.3 14.8 10.6 248 G

3.5 V6 Executive Xtronic CVT G 5 71’200 3’498 188 256 A 1’912 8.3 14.8 10.6 248 G
2.5 dCi Automatic G 5 62’200 2’488 140 190 A 2’042 6.8 10.1 8.0 210 F
2.5 dCi Executive Automatic G 5 68’200 2’488 140 190 A 2’042 6.8 10.1 8.0 210 F

NOTE           1.4 visia V 5 20’530 1’386 65 88 M 1’195 5.2 7.2 5.9 139 C
1.4 acenta V 5 22’640 1’386 65 88 M 1’195 5.2 7.2 5.9 139 C
1.4 i-Way V 5 24’440 1’386 65 88 M 1’195 5.2 7.2 5.9 139 C
1.6 acenta V 5 24’240 1’598 81 110 M 1’210 5.5 8.5 6.6 149 E
1.6 i-Way V 5 26’040 1’598 81 110 M 1’210 5.5 8.5 6.6 149 E
1.6 tekna V 5 27’640 1’598 81 110 M 1’210 5.5 8.5 6.6 156 E
1.6 acenta Automatic V 5 25’840 1’598 81 110 A 1’230 5.6 8.9 6.8 159 E
1.6 i-Way Automatic V 5 27’640 1’598 81 110 A 1’230 5.6 8.9 6.8 159 E
1.6 tekna Automatic V 5 29’240 1’598 81 110 A 1’230 5.6 8.9 6.8 159 E
1.5 dCi visia V 5 22’730 1’461 66 90 M 1’280 3.7 5.0 4.2 110 A
1.5 dCi acenta V 5 24’840 1’461 66 90 M 1’280 3.7 5.0 4.2 110 A
1.5 dCi i-Way V 5 26’640 1’461 66 90 M 1’280 3.7 5.0 4.2 110 A
1.5 dCi tekna V 5 28’240 1’461 66 90 M 1’280 3.7 5.0 4.2 110 A

PATHFINDER     2.5 dCi XE G 5 55’420 2’488 140 190 M 2’230 7.3 11.0 8.7 228 F
2.5 dCi SE G 5 60’170 2’488 140 190 M 2’230 7.3 11.0 8.7 228 F
2.5 dCi LE G 5 66’300 2’488 140 190 M 2’230 7.3 11.0 8.7 228 F
2.5 dCi SE Automatic G 5 62’720 2’488 140 190 A 2’245 7.3 12.0 9.0 239 G
2.5 dCi LE Automatic G 5 68’850 2’488 140 190 A 2’245 7.3 12.0 9.0 239 G
3.0 dCi LE Automatic G 5 75’600 2’991 170 231 A 2’335 7.7 12.4 9.5 250 G

PIXO           1.0 visia L 5 12’990 996 50 68 M 930 3.8 5.5 4.4 103 B
1.0 acenta L 5 15’090 996 50 68 M 930 3.8 5.5 4.4 103 B
1.0 more L 5 16’590 996 50 68 M 930 3.8 5.5 4.4 103 B
1.0 acenta Automatic L 5 16’590 996 50 68 A 955 4.5 6.7 5.2 122 C
1.0 more Automatic L 5 18’090 996 50 68 A 955 4.5 6.7 5.2 122 C

QASHQAI        1.6 visia G 5 28’900 1’598 86 117 M 1’375 5.2 7.9 6.2 144 C
1.6 iStop visia G 5 29’300 1’598 86 117 M 1’385 5.0 7.5 5.9 139 C
1.6 acenta G 5 31’050 1’598 86 117 M 1’375 5.2 7.9 6.2 144 C
1.6 iStop acenta G 5 31’450 1’598 86 117 M 1’385 5.0 7.5 5.9 139 C
1.6 i-Way G 5 33’750 1’598 86 117 M 1’375 5.2 7.9 6.2 144 C
1.6 iStop i-Way G 5 34’150 1’598 86 117 M 1’385 5.0 7.5 5.9 139 C
2.0 acenta G 5 33’050 1’997 104 141 M 1’415 6.3 10.4 7.8 184 F
2.0 i-Way G 5 35’750 1’997 104 141 M 1’415 6.3 10.4 7.8 184 F
2.0 4WD acenta G 5 36’000 1’997 104 141 M 1’485 6.7 10.8 8.2 194 F
2.0 4WD i-Way G 5 38’700 1’997 104 141 M 1’485 6.7 10.8 8.2 194 F
2.0 tekna G 5 39’050 1’997 104 141 M 1’415 6.3 10.4 7.8 184 F
2.0 4WD tekna G 5 42’000 1’997 104 141 M 1’485 6.7 10.8 8.2 194 F
1.5 dCi Eco visia G 5 33’200 1’461 81 110 M 1’450 4.4 5.9 4.9 130 A
1.5 dCi visia G 5 33’200 1’461 81 110 M 1’450 4.8 6.3 5.2 137 B
1.5 dCi acenta G 5 35’350 1’461 81 110 M 1’450 4.8 6.3 5.2 137 B
1.5 dCi i-Way G 5 38’050 1’461 81 110 M 1’450 4.8 6.3 5.2 137 B
1.6 dCi iStop acenta G 5 37’350 1’598 96 131 M 1’529 3.9 5.5 4.5 119 A
1.6 dCi iStop i-Way G 5 40’050 1’598 96 131 M 1’529 3.9 5.5 4.5 119 A
1.6 dCi iStop 4WD acenta G 5 40’300 1’598 96 131 M 1’600 4.6 6.1 5.1 135 A
1.6 dCi iStop 4WD i-Way G 5 43’000 1’598 96 131 M 1’600 4.6 6.1 5.1 135 A
1.6 dCi iStop tekna G 5 43’350 1’598 96 131 M 1’529 3.9 5.5 4.5 119 A
1.6 dCi iStop 4WD tekna G 5 46’300 1’598 96 131 M 1’600 4.6 6.1 5.1 135 A
2.0 dCi 4WD acenta Automatic G 5 42’600 1’995 110 150 A 1’645 5.8 9.1 7.0 184 E
2.0 dCi 4WD i-Way Automatic G 5 45’300 1’995 110 150 A 1’645 5.8 9.1 7.0 184 E
2.0 dCi 4WD tekna Automatic G 5 48’600 1’995 110 150 A 1’645 5.8 9.1 7.0 184 E

QASHQAI+2      1.6 visia G 5 31’450 1’598 86 117 M 1’480 5.6 8.3 6.6 154 D
1.6 iStop visia G 5 31’850 1’598 86 117 M 1’495 5.6 7.9 6.4 149 C
1.6 acenta G 5 34’550 1’598 86 117 M 1’480 5.6 8.3 6.6 154 D
1.6 iStop acenta G 5 34’950 1’598 86 117 M 1’495 5.6 7.9 6.4 149 C
1.6 i-Way G 5 36’550 1’598 86 117 M 1’480 5.6 8.3 6.6 154 D
1.6 iStop i-Way G 5 36’950 1’598 86 117 M 1’495 5.6 7.9 6.4 149 C
2.0 acenta G 5 36’550 1’997 104 141 M 1’520 6.5 10.7 8.0 189 F
2.0 i-Way G 5 38’550 1’997 104 141 M 1’520 6.5 10.7 8.0 189 F
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

QASHQAI+2     2.0 4WD acenta G 5 39’500 1’997 104 141 M 1’600 6.9 11.1 8.4 199 F
2.0 4WD i-Way G 5 41’500 1’997 104 141 M 1’600 6.9 11.1 8.4 199 F
2.0 tekna G 5 41’850 1’997 104 141 M 1’520 6.5 10.7 8.0 189 F
2.0 4WD tekna G 5 44’800 1’997 104 141 M 1’600 6.9 11.1 8.4 199 F
1.5 dCi visia G 5 35’750 1’461 81 110 M 1’575 4.6 6.4 5.3 139 B
1.5 dCi acenta G 5 38’850 1’461 81 110 M 1’575 4.6 6.4 5.3 139 A
1.5 dCi i-Way G 5 40’850 1’461 81 110 M 1’575 4.6 6.4 5.3 139 A
1.6 dCi iStop acenta G 5 40’850 1’598 96 131 M 1’650 4.1 5.6 4.7 123 A
1.6 dCi iStop i-Way G 5 42’850 1’598 96 131 M 1’650 4.1 5.6 4.7 123 A
1.6 dCi iStop 4WD acenta G 5 43’800 1’598 96 131 M 1’715 4.7 6.2 5.3 139 B
1.6 dCi iStop 4WD i-Way G 5 45’800 1’598 96 131 M 1’715 4.7 6.2 5.3 139 B
1.6 dCi iStop tekna G 5 46’150 1’598 96 131 M 1’650 4.1 5.6 4.7 123 A
1.6 dCi iStop 4WD tekna G 5 49’100 1’598 96 131 M 1’715 4.7 6.2 5.3 139 B
2.0 dCi 4WD acenta G 5 46’100 1’995 110 150 A 1’755 5.9 9.3 7.1 188 E
2.0 dCi 4WD i-Way Automatic G 5 48’100 1’995 110 150 A 1’755 5.9 9.3 7.1 188 E
2.0 dCi 4WD tekna Automatic G 5 51’400 1’995 110 150 A 1’755 5.9 9.3 7.1 188 E

TIIDA          1.6 visia L 5 23’990 1’598 81 110 M 1’335 5.7 8.9 6.9 165 E
1.6 acenta L 5 26’290 1’598 81 110 M 1’335 5.7 8.9 6.9 165 E
1.6 tekna L 5 28’290 1’598 81 110 M 1’335 5.7 8.9 6.9 165 E
1.6 acenta Automatic L 5 27’990 1’598 81 110 A 1’356 5.9 10.0 7.4 178 F
1.6 tekna Automatic L 5 29’990 1’598 81 110 A 1’356 5.9 10.0 7.4 178 F

X-TRAIL        2.0 dCi 16V XE G 5 41’950 1’995 110 150 M 1’731 5.5 7.8 6.4 168 C
2.0 dCi 16V SE G 5 43’950 1’995 110 150 M 1’731 5.5 7.8 6.4 168 C
2.0 dCi 16V LE G 5 50’350 1’995 110 150 M 1’731 5.5 7.8 6.4 168 C
2.0 dCi 16V SE Automatic G 5 46’450 1’995 110 150 A 1’766 5.9 9.1 7.1 188 E
2.0 dCi 16V LE Automatic G 5 52’850 1’995 110 150 A 1’766 5.9 9.1 7.1 188 E
2.0 dCi 16V SE G 5 46’450 1’995 127 173 M 1’735 5.5 7.8 6.4 168 C
2.0 dCi 16V LE G 5 52’850 1’995 127 173 M 1’735 5.5 7.8 6.4 168 C

OPEL General Motors (Schweiz) AG · 8152 Glattbrugg · 044 828 28 80 · www.opel.ch

AGILA          1.0 Enjoy K 5 18’300 996 48 65 M 1’050 4.4 5.9 5.0 119 B
1.2 Enjoy K 5 19’300 1’242 69 94 M 1’065 4.5 6.2 5.1 119 B
1.2 ecoFLEX Enjoy K 5 19’800 1’242 69 94 M 1’065 4.4 6.1 5.0 116 B
1.2 Enjoy Automatic K 5 20’800 1’242 69 94 A 1’115 4.9 6.8 5.7 133 C

AMPERA         E-REV (hybrid) L 5 50’900 1’368 111 151 A 1’732 1.2 1.8 1.4 33 A
ANTARA         2.4 Enjoy 4WD G 5 35’450 2’384 123 167 M 1’885 7.4 12.2 9.1 213 G

2.4 Cosmo 4WD G 5 39’450 2’384 123 167 M 1’885 7.4 12.2 9.1 213 G
2.4 Enjoy 4WD Automatic G 5 37’450 2’384 123 167 A 1’905 7.3 12.8 9.3 219 G
2.4 Cosmo 4WD Automatic G 5 41’450 2’384 123 167 A 1’905 7.3 12.8 9.3 219 G
2.2 CDTi Enjoy 4WD G 5 39’950 2’231 120 163 M 1’911 5.6 8.6 6.6 175 C
2.2 CDTi Cosmo 4WD G 5 43’950 2’231 120 163 M 1’911 5.6 8.6 6.6 175 C
2.2 CDTi Enjoy 4WD Automatic G 5 41’950 2’231 120 163 A 1’936 6.4 10.3 7.8 205 F
2.2 CDTi Cosmo 4WD Automatic G 5 45’950 2’231 120 163 A 1’936 6.4 10.3 7.8 205 F
2.2 CDTi Enjoy 4WD G 5 40’950 2’231 135 184 M 1’911 5.6 8.6 6.6 175 C
2.2 CDTi Cosmo 4WD G 5 44’950 2’231 135 184 M 1’911 5.6 8.6 6.6 175 C

         2.2 CDTi Cosmo 4WD Automatic G 5 46’950 2’231 135 184 A 1’936 6.4 10.3 7.8 205 F
ASTRA          GTC 1.4i 16V Turbo Enjoy S 3 31’500 1’364 88 120 M 1’525 5.0 7.8 6.1 142 C

GTC 1.4i 16V Turbo Sport S 3 34’000 1’364 88 120 M 1’525 5.0 7.8 6.1 142 C
GTC 1.4i 16V Turbo Enjoy S 3 32’600 1’364 103 140 M 1’525 5.0 7.8 6.1 142 C
GTC 1.4i 16V Turbo Sport S 3 35’100 1’364 103 140 M 1’525 5.0 7.8 6.1 142 C
1.4i 16V Turbo L 5 27’100 1’364 88 120 M 1’393 4.7 8.0 5.9 139 B
1.4i 16V Turbo Enjoy L 5 30’200 1’364 88 120 M 1’393 4.7 8.0 5.9 139 B
1.4i 16V Turbo Sport L 5 32’400 1’364 88 120 M 1’393 4.7 8.0 5.9 139 B
1.4i 16V Turbo Cosmo L 5 32’700 1’364 88 120 M 1’393 4.7 8.0 5.9 139 B
1.4i 16V Turbo L 5 28’200 1’364 103 140 M 1’393 4.7 8.0 5.9 139 B
1.4i 16V Turbo Enjoy L 5 31’300 1’364 103 140 M 1’393 4.7 8.0 5.9 139 B
1.4i 16V Turbo Sport L 5 33’500 1’364 103 140 M 1’393 4.7 8.0 5.9 139 B
1.4i 16V Turbo Cosmo L 5 33’800 1’364 103 140 M 1’393 4.7 8.0 5.9 139 B
1.4i 16V Turbo Automatic L 5 31’400 1’364 103 140 A 1’453 5.5 9.7 7.0 164 D
1.4i 16V Turbo Enjoy Automatic L 5 33’300 1’364 103 140 A 1’453 5.4 9.1 6.8 159 D
1.4i 16V Turbo Sport Automatic L 5 35’500 1’364 103 140 A 1’453 5.4 9.1 6.8 159 D
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

ASTRA 1.4i 16V Turbo Cosmo Automatic L 5 35’800 1’364 103 140 A 1’453 5.4 9.1 6.8 159 D
Caravan 1.4i 16V Turbo K 5 28’300 1’364 88 120 M 1’664 5.1 8.5 6.4 149 C
Caravan 1.4i 16V Turbo Enjoy K 5 31’400 1’364 88 120 M 1’664 5.1 8.5 6.4 149 C
Caravan 1.4i 16V Turbo Sport K 5 33’600 1’364 88 120 M 1’664 5.1 8.5 6.4 149 C
Caravan 1.4i 16V Turbo Cosmo K 5 33’900 1’364 88 120 M 1’664 5.1 8.5 6.4 149 C
Caravan 1.4i 16V Turbo K 5 29’400 1’364 103 140 M 1’664 5.1 8.5 6.4 149 C
Caravan 1.4i 16V Turbo Enjoy K 5 32’500 1’364 103 140 M 1’664 5.1 8.5 6.4 149 C
Caravan 1.4i 16V Turbo Sport K 5 34’700 1’364 103 140 M 1’664 5.1 8.5 6.4 149 C
Caravan 1.4i 16V Turbo Cosmo K 5 35’000 1’364 103 140 M 1’664 5.1 8.5 6.4 149 C
1.4i Turbo K 5 32’600 1’364 103 140 A 1’664 5.7 9.3 7.0 165 D
1.4i Turbo Enjoy K 5 34’500 1’364 103 140 A 1’664 5.7 9.3 7.0 165 D
1.4i Turbo Sport K 5 36’700 1’364 103 140 A 1’664 5.7 9.3 7.0 165 D
1.4i Turbo Cosmo K 5 37’000 1’364 103 140 A 1’664 5.7 9.3 7.0 165 D
1.4i L 5 22’900 1’398 64 87 M 1’373 4.6 7.1 5.5 129 B
1.4i 16V L 5 24’700 1’398 74 100 M 1’373 4.6 7.1 5.5 129 B
1.4i 16V Enjoy L 5 27’800 1’398 74 100 M 1’373 4.6 7.1 5.5 129 B
Caravan 1.4i 16V K 5 25’900 1’398 74 100 M 1’571 4.9 7.6 5.9 139 B
Caravan 1.4i 16V Enjoy K 5 29’000 1’398 74 100 M 1’571 4.9 7.6 5.9 139 B
GTC 1.6i 16V Enjoy Sport S 3 34’300 1’598 132 180 M 1’542 6.0 7.8 7.2 169 E
GTC 1.6i 16V Enjoy Sport S 3 36’800 1’598 132 180 M 1’542 6.0 7.8 7.2 169 E
1.6i 16V L 5 26’300 1’598 85 115 M 1’393 5.2 8.4 6.4 149 C
1.6i 16V Enjoy L 5 29’400 1’598 85 115 M 1’393 5.2 8.4 6.4 149 C
1.6i 16V Automatic L 5 29’500 1’598 85 115 A 1’443 5.7 9.9 7.2 169 E
1.6i 16V Enjoy Automatic L 5 31’400 1’598 85 115 A 1’443 5.7 9.9 7.2 169 E
1.6i 16V Enjoy Sport L 5 33’500 1’598 132 180 M 1’490 5.6 8.9 6.8 160 D
1.6i 16V Turbo Sport L 5 35’700 1’598 132 180 M 1’490 5.6 8.9 6.8 160 D
1.6i 16V Turbo Cosmo L 5 36’000 1’598 132 180 M 1’490 5.6 8.9 6.8 160 D
1.6i 16V Turbo Enjoy Automatic L 5 35’500 1’598 132 180 A 1’503 5.7 9.9 7.3 170 E
1.6i 16V Turbo Sport Automatic L 5 37’700 1’598 132 180 A 1’503 5.7 9.9 7.3 170 E
1.6i 16V Turbo Cosmo Automatic L 5 38’000 1’598 132 180 A 1’503 5.7 9.9 7.3 170 E
Caravan 1.6i 16V K 5 27’500 1’598 85 115 M 1’613 5.1 8.6 6.4 149 C
Caravan 1.6i 16V Enjoy K 5 30’600 1’598 85 115 M 1’613 5.1 8.6 6.4 149 C
Caravan 1.6i 16V Automatic K 5 30’700 1’598 85 115 A 1’664 5.5 10.1 7.2 169 D
1.6i Enjoy K 5 32’600 1’598 85 115 A 1’664 5.5 10.1 7.2 169 D
Caravan 1.6i 16V Enjoy Sport K 5 34’700 1’598 132 180 M 1’664 5.6 9.1 6.9 161 D
Caravan 1.6i 16V Turbo Sport K 5 36’900 1’598 132 180 M 1’664 5.6 9.1 6.9 161 D
Caravan 1.6i 16V Turbo Cosmo K 5 37’200 1’598 132 180 M 1’664 5.6 9.1 6.9 161 D
1.6i Turbo Enjoy K 5 36’700 1’598 132 180 A 1’701 6.0 10.2 7.5 177 E
1.6i Turbo Sport K 5 38’900 1’598 132 180 A 1’701 6.0 10.2 7.5 177 E
1.6i Turbo Cosmo K 5 39’200 1’598 132 180 A 1’701 6.0 10.2 7.5 177 E
1.3 CDTi L 5 29’100 1’248 70 95 M 1’393 3.5 4.7 3.9 104 A
Caravan 1.3 CDTi K 5 30’300 1’248 70 95 M 1’613 3.7 4.9 4.1 109 A
Caravan 1.3 CDTi Enjoy K 5 32’200 1’248 70 95 M 1’613 3.7 4.9 4.1 109 A

          1.7 CDTi L 5 30’400 1’686 81 110 M 1’503 4.0 5.4 4.5 119 A
1.7 CDTi ecoFLEX L 5 31’400 1’686 81 110 M 1’503 3.4 4.3 3.7 99 A
1.7 CDTi Enjoy L 5 32’300 1’686 81 110 M 1’503 4.0 5.4 4.5 119 A
1.7 CDTi ecoFLEX Enjoy L 5 33’300 1’686 81 110 M 1’503 3.4 4.3 3.7 99 A
1.7 CDTi Enjoy L 5 33’800 1’686 92 125 M 1’503 4.1 5.5 4.7 124 A
1.7 CDTi Cosmo L 5 36’300 1’686 92 125 M 1’503 4.1 5.5 4.7 124 A
1.7 CDTi ecoFLEX Enjoy L 5 34’800 1’686 96 131 M 1’503 3.4 4.3 3.7 99 A
1.7 CDTi ecoFLEX Cosmo L 5 37’300 1’686 96 131 M 1’503 3.4 4.3 3.7 99 A
Caravan 1.7 CDTi K 5 31’600 1’686 81 110 M 1’733 3.9 5.5 4.5 119 A
Caravan 1.7 CDTi Enjoy K 5 33’500 1’686 81 110 M 1’733 3.9 5.5 4.5 119 A
Caravan 1.7 CDTi Enjoy K 5 35’000 1’686 92 125 M 1’733 4.0 5.6 4.6 121 A
Caravan 1.7 CDTi Cosmo K 5 37’500 1’686 92 125 M 1’733 4.0 5.6 4.6 121 A
GTC 2.0 CDTi Enjoy S 3 37’100 1’956 121 165 M 1’642 4.4 5.8 4.9 129 A
GTC 2.0 CDTi Sport S 3 39’600 1’956 121 165 M 1’642 4.4 5.8 4.9 129 A
2.0 CDTi Enjoy L 5 35’300 1’956 121 165 M 1’503 4.1 6.3 4.9 130 A
2.0 CDTi Sport L 5 37’500 1’956 121 165 M 1’503 4.1 6.3 4.9 130 A
2.0 CDTi Cosmo L 5 37’800 1’956 121 165 M 1’503 4.1 6.3 4.9 130 A
2.0 CDTi Enjoy Automatic L 5 37’300 1’956 121 165 A 1’590 4.8 8.0 6.0 158 C
2.0 CDTi Sport Automatic L 5 39’500 1’956 121 165 A 1’590 4.8 8.0 6.0 158 C
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

ASTRA 2.0 CDTi Cosmo Automatic L 5 39’800 1’956 121 165 A 1’590 4.8 8.0 6.0 158 C
Caravan 2.0 CDTi Enjoy K 5 36’500 1’956 121 165 M 1’733 4.4 6.5 5.1 136 A
Caravan 2.0 CDTi Sport K 5 38’700 1’956 121 165 M 1’733 4.4 6.5 5.1 136 A
Caravan 2.0 CDTi Cosmo K 5 39’000 1’956 121 165 M 1’733 4.4 6.5 5.1 136 A
2.0 CDTi Enjoy K 5 38’500 1’956 121 165 A 1’733 4.8 8.0 6.0 158 C
2.0 CDTi Sport K 5 40’700 1’956 121 165 A 1’733 4.8 8.0 6.0 158 C
2.0 CDTi Cosmo K 5 41’000 1’956 121 165 A 1’733 4.8 8.0 6.0 158 C

CORSA          1.0 TP L 3 17’440 998 48 65 M 1’100 4.3 6.4 5.1 120 B
1.0 TP L 5 17’940 998 48 65 M 1’145 4.3 6.4 5.1 120 B
1.2 TP L 3 19’590 1’229 63 85 M 1’130 4.4 6.9 5.3 124 B
1.2 TP Color Edition L 3 22’400 1’229 63 85 M 1’130 4.4 6.9 5.3 124 B
1.2 TP L 5 20’090 1’229 63 85 M 1’160 4.4 6.9 5.3 124 B
1.2 TP Color Edition L 5 22’900 1’229 63 85 M 1’160 4.4 6.9 5.3 124 B
1.4 TP Color Edition L 3 22’800 1’398 74 100 M 1’140 4.6 7.0 5.5 129 B
1.4 TP Sport L 3 24’700 1’398 74 100 M 1’140 4.6 7.0 5.5 129 B
1.4 TP Color Edition Automatic L 3 24’010 1’398 74 100 A 1’165 5.0 8.0 6.1 143 C
1.4 TP Sport Automatic L 3 26’200 1’398 74 100 A 1’165 5.0 8.0 6.1 143 C
1.4 TP Color Edition L 5 23’300 1’398 74 100 M 1’163 4.6 7.0 5.5 129 B
1.4 TP Sport L 5 25’200 1’398 74 100 M 1’163 4.6 7.0 5.5 129 B
1.4 TP Color Edition Automatic L 5 24’510 1’398 74 100 A 1’188 5.1 8.2 6.3 147 D
1.4 TP Sport Automatic L 5 26’700 1’398 74 100 A 1’188 5.1 8.2 6.3 147 D
1.6 Turbo Color Edition L 3 27’100 1’598 110 150 M 1’255 5.9 9.7 7.3 171 F
1.6 Turbo Sport L 3 28’400 1’598 110 150 M 1’255 5.9 9.7 7.3 171 F
1.6 Turbo OPC L 3 31’500 1’598 141 192 M 1’278 5.9 9.8 7.3 172 F
1.6 T OPC NürburgEd L 3 35’900 1’598 155 211 M 1’320 6.1 10.2 7.6 178 F
1.6 Turbo Color Edition L 5 27’600 1’598 110 150 M 1’280 5.9 9.7 7.3 171 F
1.6 Turbo Sport L 5 28’900 1’598 110 150 M 1’280 5.9 9.7 7.3 171 F
1.3 CDTI L 3 21’640 1’248 55 75 M 1’205 3.6 5.3 4.2 112 A
1.3 CDTI Enjoy L 3 25’600 1’248 70 95 M 1’235 3.8 5.4 4.4 115 A
1.3 CDTI ecoFLEX Enjoy Edition L 3 25’900 1’248 70 95 M 1’163 3.1 4.2 3.5 94 A
1.3 CDTI L 5 22’140 1’248 55 75 M 1’235 3.6 5.3 4.2 112 A
1.3 CDTI Enjoy L 5 26’100 1’248 70 95 M 1’265 3.8 5.4 4.4 115 A
1.3 CDTI ecoFLEX Enjoy Edition L 5 26’400 1’248 70 95 M 1’199 3.2 4.3 3.6 95 A
1.7 CDTI Sport L 3 31’100 1’686 96 130 M 1’278 3.8 5.6 4.5 118 A
1.7 CDTI Sport L 5 31’600 1’686 96 130 M 1’320 3.9 5.7 4.6 119 A

INSIGNIA       1.4 Turbo L 4 37’900 1’364 103 140 M 1’503 4.7 7.5 5.7 134 B
1.4 Turbo Edition L 4 41’650 1’364 103 140 M 1’503 4.7 7.5 5.7 134 B
1.4 Turbo L 5 38’400 1’364 103 140 M 1’503 4.7 7.5 5.7 134 B
1.4 Turbo Edition L 5 42’150 1’364 103 140 M 1’503 4.7 7.5 5.7 134 B
Sports Tourer 1.4 Turbo K 5 39’700 1’364 103 140 M 1’613 4.9 7.8 5.9 182 B

       1.4 T Edition K 5 43’550 1’364 103 140 M 1’613 4.9 7.8 5.9 182 B
1.6 Turbo Edition L 4 42’450 1’598 132 180 M 1’570 6.0 10.6 7.7 179 E
1.6 Turbo Sport Edition L 4 43’800 1’598 132 180 M 1’570 6.0 10.6 7.7 179 E
1.6 Turbo Cosmo L 4 45’700 1’598 132 180 M 1’570 6.0 10.6 7.7 179 E
1.6 Turbo Edition L 5 42’950 1’598 132 180 M 1’585 6.0 10.6 7.7 179 E
1.6 Turbo Sport Edition L 5 44’300 1’598 132 180 M 1’585 6.0 10.6 7.7 179 E
1.6 Turbo Sport L 5 45’200 1’598 132 180 M 1’585 6.0 10.6 7.7 179 E
1.6 Turbo Cosmo L 5 46’200 1’598 132 180 M 1’585 6.0 10.6 7.7 179 E
1.6 T Edition K 5 44’350 1’598 132 180 M 1’660 6.2 10.9 7.9 186 E
1.6 T Sport Ed. K 5 45’900 1’598 132 180 M 1’660 6.2 10.9 7.9 186 E
Sports Tourer 1.6 Turbo Sport K 5 46’800 1’598 132 180 M 1’660 6.2 10.9 7.9 186 E
Sports Tourer 1.6 Turbo Cosmo K 5 48’300 1’598 132 180 M 1’660 6.2 10.9 7.9 186 E
1.8 L 4 36’900 1’796 103 140 M 1’503 5.8 10.8 7.6 179 E
1.8 Edition L 4 40’650 1’796 103 140 M 1’503 5.8 10.8 7.6 179 E
1.8 L 5 37’400 1’796 103 140 M 1’503 5.8 10.8 7.6 179 E
1.8 Edition L 5 41’150 1’796 103 140 M 1’503 5.8 10.8 7.6 179 E
Sports Tourer 1.8 K 5 38’700 1’796 103 140 M 1’613 6.2 10.6 7.8 183 E
Sports Tourer 1.8 Edition K 5 42’550 1’796 103 140 M 1’613 6.2 10.6 7.8 183 E
2.0 Turbo Edition L 4 45’450 1’998 162 220 M 1’613 6.1 12.0 8.3 194 F
2.0 Turbo Sport Edition L 4 46’800 1’998 162 220 M 1’613 6.1 12.0 8.3 194 F
2.0 Turbo Cosmo L 4 48’700 1’998 162 220 M 1’613 6.1 12.0 8.3 194 F
2.0 Turbo Edition 4WD L 4 49’950 1’998 162 220 M 1’733 6.8 12.6 8.9 209 F
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

INSIGNIA      2.0 Turbo Sport Edition 4WD L 4 50’000 1’998 162 220 M 1’733 6.8 12.6 8.9 209 F
2.0 Turbo Sport 4WD L 4 50’900 1’998 162 220 M 1’733 6.8 12.6 8.9 209 F
2.0 Turbo Cosmo 4WD L 4 53’200 1’998 162 220 M 1’733 6.8 12.6 8.9 209 F
2.0 Turbo Edition Automatic L 4 47’950 1’998 162 220 A 1’655 6.6 13.5 9.1 214 G
2.0 T Sport Ed. L 4 49’300 1’998 162 220 A 1’655 6.6 13.5 9.1 214 G
2.0 Turbo Sport Automatic L 4 50’200 1’998 162 220 A 1’655 6.6 13.5 9.1 214 G
2.0 Turbo Cosmo Automatic L 4 51’200 1’998 162 220 A 1’655 6.6 13.5 9.1 214 G
2.0T Edition 4WD L 4 52’450 1’998 162 220 A 1’770 6.8 13.6 9.3 218 G
2.0T SportEd.4WD L 4 52’500 1’998 162 220 A 1’770 6.8 13.6 9.3 218 G
2.0 Turbo Sport 4WD Automatic L 4 53’400 1’998 162 220 A 1’770 6.8 13.6 9.3 218 G
2.0 Turbo Cosmo 4WD Automatic L 4 55’700 1’998 162 220 A 1’770 6.8 13.6 9.3 218 G
2.0 Turbo Edition 4WD L 4 50’450 1’998 184 250 M 1’733 6.4 12.1 8.5 199 F
2.0 Turbo Sport 4WD L 4 51’400 1’998 184 250 M 1’733 6.4 12.1 8.5 199 F
2.0 Turbo Cosmo 4WD L 4 53’700 1’998 184 250 M 1’733 6.4 12.1 8.5 199 F
2.0T Edition 4WD L 4 52’950 1’998 184 250 A 1’770 6.7 13.3 9.1 214 G
2.0 Turbo Sport 4WD Automatic L 4 53’900 1’998 184 250 A 1’770 6.7 13.3 9.1 214 G
2.0 Turbo Cosmo 4WD Automatic L 4 56’200 1’998 184 250 A 1’770 6.7 13.3 9.1 214 G
2.0 Turbo Edition L 5 45’950 1’998 162 220 M 1’645 6.1 12.0 8.3 194 F
2.0 Turbo Sport Edition L 5 47’300 1’998 162 220 M 1’645 6.1 12.0 8.3 194 F
2.0 Turbo Sport L 5 48’200 1’998 162 220 M 1’645 6.1 12.0 8.3 194 F
2.0 Turbo Cosmo L 5 49’200 1’998 162 220 M 1’645 6.1 12.0 8.3 194 F
2.0 Turbo Edition 4WD L 5 50’450 1’998 162 220 M 1’733 6.8 12.6 8.9 209 G
2.0 Turbo Sport Edition 4WD L 5 50’500 1’998 162 220 M 1’733 6.8 12.6 8.9 209 G
2.0 Turbo Sport 4WD L 5 51’400 1’998 162 220 M 1’733 6.8 12.6 8.9 209 G
2.0 Turbo Cosmo 4WD L 5 53’700 1’998 162 220 M 1’733 6.8 12.6 8.9 209 G
2.0 Turbo Edition Automatic L 5 48’450 1’998 162 220 A 1’670 6.6 13.5 9.1 214 G
2.0 T Sport Ed. L 5 49’800 1’998 162 220 A 1’670 6.6 13.5 9.1 214 G
2.0 Turbo Sport Automatic L 5 50’700 1’998 162 220 A 1’670 6.6 13.5 9.1 214 G
2.0 Turbo Cosmo Automatic L 5 51’700 1’998 162 220 A 1’670 6.6 13.5 9.1 214 G
2.0T Edition 4WD L 5 52’950 1’998 162 220 A 1’785 6.8 13.6 9.3 218 G
2.0T SportEd.4WD L 5 53’000 1’998 162 220 A 1’785 6.8 13.6 9.3 218 G
2.0 Turbo Sport 4WD Automatic L 5 53’900 1’998 162 220 A 1’785 6.8 13.6 9.3 218 G
2.0 Turbo Cosmo 4WD Automatic L 5 56’200 1’998 162 220 A 1’785 6.8 13.6 9.3 218 G
2.0 Turbo Edition 4WD L 5 50’950 1’998 184 250 M 1’733 6.4 12.1 8.5 199 F
2.0 Turbo Sport 4WD L 5 51’900 1’998 184 250 M 1’733 6.4 12.1 8.5 199 F
2.0 Turbo Cosmo 4WD L 5 54’200 1’998 184 250 M 1’733 6.4 12.1 8.5 199 F
2.0T Edition 4WD L 5 53’450 1’998 184 250 A 1’785 6.7 13.3 9.1 214 G
2.0 Turbo Sport 4WD Automatic L 5 54’400 1’998 184 250 A 1’785 6.7 13.3 9.1 214 G
2.0 Turbo Cosmo 4WD Automatic L 5 56’700 1’998 184 250 A 1’785 6.7 13.3 9.1 214 G
2.0 T Edition K 5 47’350 1’998 162 220 M 1’725 6.2 12.1 8.4 196 F
2.0 T Sport Ed. K 5 48’900 1’998 162 220 M 1’725 6.2 12.1 8.4 196 F
Sports Tourer 2.0 Turbo Sport K 5 49’800 1’998 162 220 M 1’725 6.2 12.1 8.4 196 F
Sports Tourer 2.0 Turbo Cosmo K 5 51’300 1’998 162 220 M 1’725 6.2 12.1 8.4 196 F
2.0T SportEd.4WD K 5 52’100 1’998 162 220 M 1’843 6.9 12.8 9.1 213 F
2.0T Edition 4WD K 5 52’550 1’998 162 220 M 1’843 6.9 12.8 9.1 213 F
2.0T Sport 4WD K 5 53’000 1’998 162 220 M 1’843 6.9 12.8 9.1 213 F
2.0T Cosmo 4WD K 5 55’800 1’998 162 220 M 1’843 6.9 12.8 9.1 213 F
2.0 T Edition K 5 49’850 1’998 162 220 A 1’733 6.7 13.6 9.2 217 G
2.0 T Sport Ed. K 5 51’400 1’998 162 220 A 1’733 6.7 13.6 9.2 217 G
2.0 T Sport K 5 52’300 1’998 162 220 A 1’733 6.7 13.6 9.2 217 G
2.0 T Cosmo K 5 53’800 1’998 162 220 A 1’733 6.7 13.6 9.2 217 G
2.0T SportEd.4WD K 5 54’600 1’998 162 220 A 1’843 7.0 13.7 9.5 223 G
2.0T Edition 4WD K 5 55’050 1’998 162 220 A 1’843 7.0 13.7 9.5 223 G
2.0T Sport 4WD K 5 55’500 1’998 162 220 A 1’843 7.0 13.7 9.5 223 G
2.0T Cosmo 4WD K 5 58’300 1’998 162 220 A 1’843 7.0 13.7 9.5 223 G
2.0T Edition 4WD K 5 53’050 1’998 184 250 M 1’843 6.6 12.3 8.7 204 F
2.0T Sport 4WD K 5 53’500 1’998 184 250 M 1’843 6.6 12.3 8.7 204 F
2.0T Cosmo 4WD K 5 56’300 1’998 184 250 M 1’843 6.6 12.3 8.7 204 F
2.0T Edition 4WD K 5 55’550 1’998 184 250 A 1’843 6.9 13.6 9.3 219 G
2.0T Sport 4WD K 5 56’000 1’998 184 250 A 1’843 6.9 13.6 9.3 219 G
2.0T Cosmo 4WD K 5 58’800 1’998 184 250 A 1’843 6.9 13.6 9.3 219 G
2.8 Turbo Sport Editon 4WD L 4 54’200 2’792 191 260 M 1’810 7.8 16.2 10.9 256 G
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

INSIGNIA      2.8 Turbo Sport 4WD L 4 55’100 2’792 191 260 M 1’810 7.8 16.2 10.9 256 G
2.8 Turbo Cosmo 4WD L 4 57’400 2’792 191 260 M 1’810 7.8 16.2 10.9 256 G
2.8T SportEd.4WD L 4 56’700 2’792 191 260 A 1’835 7.7 16.6 11.0 258 G
2.8 Turbo Sport 4WD Automatic L 4 57’600 2’792 191 260 A 1’835 7.7 16.6 11.0 258 G
2.8 Turbo Cosmo 4WD Automatic L 4 59’900 2’792 191 260 A 1’835 7.7 16.6 11.0 258 G
2.8 Turbo OPC 4WD L 4 63’600 2’792 239 325 M 1’810 7.6 15.8 10.6 249 G
2.8 Turbo OPC 4WD Automatic L 4 66’600 2’792 239 325 A 1’810 7.5 16.1 10.7 251 G
2.8 Turbo Sport Edition 4WD L 5 54’700 2’792 191 260 M 1’825 7.8 16.2 10.9 256 G
2.8 Turbo Sport 4WD L 5 55’600 2’792 191 260 M 1’825 7.8 16.2 10.9 256 G
2.8 Turbo Cosmo 4WD L 5 57’900 2’792 191 260 M 1’825 7.8 16.2 10.9 256 G
2.8T SportEd.4WD L 5 57’200 2’792 191 260 A 1’843 7.7 16.6 11.0 258 G
2.8 Turbo Sport 4WD Automatic L 5 58’100 2’792 191 260 A 1’843 7.7 16.6 11.0 258 G
2.8 Turbo Cosmo 4WD Automatic L 5 60’400 2’792 191 260 A 1’843 7.7 16.6 11.0 258 G
2.8 Turbo OPC 4WD L 5 64’100 2’792 239 325 M 1’825 7.6 15.8 10.6 249 G
2.8 Turbo OPC 4WD Automatic L 5 67’100 2’792 239 325 A 1’843 7.5 16.1 10.7 251 G
2.8T SportEd.4WD K 5 56’300 2’792 191 260 M 1’940 8.0 16.7 11.2 263 G
2.8T Sport 4WD K 5 57’200 2’792 191 260 M 1’940 8.0 16.7 11.2 263 G
2.8T Cosmo 4WD K 5 60’000 2’792 191 260 M 1’940 8.0 16.7 11.2 263 G
2.8T SportEd.4WD K 5 58’800 2’792 191 260 A 1’953 7.9 17.1 11.3 265 G
2.8T Sport 4WD K 5 59’700 2’792 191 260 A 1’953 7.9 17.1 11.3 265 G
2.8T Cosmo 4WD K 5 62’500 2’792 191 260 A 1’953 7.9 17.1 11.3 265 G
2.8T OPC 4WD K 5 65’700 2’792 239 325 M 1’940 7.9 16.0 10.9 255 G
2.8T OPC 4WD K 5 68’700 2’792 239 325 A 1’953 7.8 16.7 11.0 259 G
2.0 CDTI L 4 38’800 1’956 81 110 M 1’613 4.2 6.4 5.0 133 A
2.0 CDTI L 4 39’800 1’956 96 130 M 1’613 4.2 6.4 5.0 133 A
2.0 CDTI Edition L 4 43’550 1’956 96 130 M 1’613 4.2 6.4 5.0 133 A
2.0 CDTI Cosmo L 4 46’800 1’956 96 130 M 1’613 4.2 6.4 5.0 133 A
2.0 CDTI Automatic L 4 42’300 1’956 96 130 A 1’613 4.7 8.1 5.9 157 B
2.0 CDTI Edition Automatic L 4 46’050 1’956 96 130 A 1’613 4.7 8.1 5.9 157 B
2.0 CDTI Cosmo Automatic L 4 49’300 1’956 96 130 A 1’613 4.7 8.1 5.9 157 B
2.0 CDTI ecoFLEX L 4 42’900 1’956 118 160 M 1’613 4.0 6.3 4.9 129 A
2.0 CDTI Edition L 4 45’550 1’956 118 160 M 1’613 4.6 6.9 5.4 144 B
2.0 CDTI ecoFLEX Edition L 4 46’650 1’956 118 160 M 1’613 4.0 6.3 4.9 129 A
2.0 CDTI Sport Edition L 4 46’900 1’956 118 160 M 1’613 4.6 6.9 5.4 144 C

       2.0 CDTI Sport L 4 47’800 1’956 118 160 M 1’613 4.6 6.9 5.4 144 B
2.0 CDTI Cosmo L 4 48’800 1’956 118 160 M 1’613 4.6 6.9 5.4 144 B
2.0 CDTI ecoFLEX Cosmo L 4 49’900 1’956 118 160 M 1’613 4.0 6.3 4.9 129 A
2.0 CDTI Edition 4WD L 4 50’050 1’956 118 160 M 1’733 4.9 7.9 6.0 158 B
2.0 CDTI Sport Edition 4WD L 4 50’100 1’956 118 160 M 1’733 4.9 7.9 6.0 158 B
2.0 CDTI Sport 4WD L 4 51’000 1’956 118 160 M 1’733 4.9 7.9 6.0 158 B
2.0 CDTI Cosmo 4WD L 4 53’300 1’956 118 160 M 1’733 4.9 7.9 6.0 158 B
2.0 CDTI Edition Automatic L 4 48’050 1’956 118 160 A 1’613 4.8 8.2 6.0 159 C
2.0 CDTI Sport Automatic L 4 49’400 1’956 118 160 A 1’613 4.8 8.2 6.0 159 D
2.0 CDTI Sport Automatic L 4 50’300 1’956 118 160 A 1’613 4.8 8.2 6.0 159 C
2.0 CDTI Cosmo Automatic L 4 51’300 1’956 118 160 A 1’613 4.8 8.2 6.0 159 C
2.0 CDTI Edition 4WD Automatic L 4 52’550 1’956 118 160 A 1’788 5.4 9.0 6.7 178 D
2.0CDTI Sp.Ed4WD L 4 52’600 1’956 118 160 A 1’788 5.4 9.0 6.7 178 D
2.0 CDTI Sport 4WD Automatic L 4 53’500 1’956 118 160 A 1’788 5.4 9.0 6.7 178 D
2.0 CDTI Cosmo 4WD Automatic L 4 55’800 1’956 118 160 A 1’788 5.4 9.0 6.7 178 D
2.0 CDTI L 5 39’300 1’956 81 110 M 1’613 4.2 6.4 5.0 133 A
2.0 CDTI L 5 40’300 1’956 96 130 M 1’613 4.2 6.4 5.0 133 A
2.0 CDTI Edition L 5 44’050 1’956 96 130 M 1’613 4.2 6.4 5.0 133 A
2.0 CDTI Cosmo L 5 47’300 1’956 96 130 M 1’613 4.2 6.4 5.0 133 A
2.0 CDTI Automatic L 5 42’800 1’956 96 130 A 1’655 4.7 8.1 5.9 157 B
2.0 CDTI Edition Automatic L 5 46’550 1’956 96 130 A 1’655 4.7 8.1 5.9 157 B
2.0 CDTI Cosmo Automatic L 5 49’800 1’956 96 130 A 1’655 4.7 8.1 5.9 157 B
2.0 CDTI ecoFLEX L 5 43’400 1’956 118 160 M 1’613 4.0 6.3 4.9 129 A
2.0 CDTI Edition L 5 46’050 1’956 118 160 M 1’613 4.6 6.9 5.4 144 B
2.0 CDTI ecoFlex Edition L 5 47’150 1’956 118 160 M 1’613 4.0 6.3 4.9 129 A
2.0 CDTI Sport Edition L 5 47’400 1’956 118 160 M 1’613 4.6 6.9 5.4 144 C
2.0 CDTI Sport L 5 48’300 1’956 118 160 M 1’613 4.6 6.9 5.4 144 B
2.0 CDTI Cosmo L 5 49’300 1’956 118 160 M 1’613 4.6 6.9 5.4 144 B
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

INSIGNIA      2.0 CDTI ecoFlex Cosmo L 5 50’400 1’956 118 160 M 1’613 4.0 6.3 4.9 129 A
2.0 CDTI Edition 4WD L 5 50’550 1’956 118 160 M 1’788 4.9 7.9 6.0 158 B
2.0 CDTI Sport Edition 4WD L 5 50’600 1’956 118 160 M 1’788 4.9 7.9 6.0 158 B
2.0 CDTI Sport 4WD L 5 51’500 1’956 118 160 M 1’788 4.9 7.9 6.0 158 B
2.0 CDTI Cosmo 4WD L 5 53’800 1’956 118 160 M 1’788 4.9 7.9 6.0 158 B
2.0 CDTI Edition Automatic L 5 48’550 1’956 118 160 A 1’655 4.8 8.2 6.0 159 C
2.0 CDTI SportEd L 5 49’900 1’956 118 160 A 1’655 4.8 8.2 6.0 159 D
2.0 CDTI Sport Automatic L 5 50’800 1’956 118 160 A 1’655 4.8 8.2 6.0 159 C
2.0 CDTI Cosmo Automatic L 5 51’800 1’956 118 160 A 1’655 4.8 8.2 6.0 159 C
2.0 CDTI Edition 4WD Automatic L 5 53’050 1’956 118 160 A 1’788 5.4 9.0 6.7 178 D
2.0 CDTI Sp.Ed4WD L 5 53’100 1’956 118 160 A 1’788 5.4 9.0 6.7 178 D
2.0 CDTI Sport 4WD Automatic L 5 54’000 1’956 118 160 A 1’788 5.4 9.0 6.7 178 D
2.0 CDTI Cosmo 4WD Automatic L 5 56’300 1’956 118 160 A 1’788 5.4 9.0 6.7 178 D
Sports Tourer 2.0 CDTI K 5 40’600 1’956 81 110 M 1’730 4.3 6.5 5.1 136 A
Sports Tourer 2.0 CDTI K 5 41’600 1’956 96 130 M 1’730 4.3 6.5 5.1 136 A
Sports Tourer 2.0 CDTI Edition K 5 45’450 1’956 96 130 M 1’730 4.3 6.5 5.1 136 A
Sports Tourer 2.0 CDTI Cosmo K 5 49’400 1’956 96 130 M 1’730 4.3 6.5 5.1 136 A
2.0 CDTI K 5 44’100 1’956 96 130 A 1’733 4.8 8.4 6.1 162 C
2.0 CDTI Edition K 5 47’950 1’956 96 130 A 1’733 4.8 8.4 6.1 162 C
2.0 CDTI Cosmo K 5 51’900 1’956 96 130 A 1’733 4.8 8.4 6.1 162 C
Sports Tourer 2.0 CDTI ecoFLEX K 5 44’700 1’956 118 160 M 1’733 4.2 6.5 5.1 134 A
Sports Tourer 2.0 CDTI Edition K 5 47’450 1’956 118 160 M 1’733 4.8 7.1 5.6 149 B
2.0 CDTI ecoF Ed. K 5 48’550 1’956 118 160 M 1’733 4.2 6.5 5.1 134 A
2.0 CDTI SportEd K 5 49’000 1’956 118 160 M 1’733 4.8 7.1 5.6 149 B
Sports Tourer 2.0 CDTI Sport K 5 49’900 1’956 118 160 M 1’733 4.8 7.1 5.6 149 B
Sports Tourer 2.0 CDTI Cosmo K 5 51’400 1’956 118 160 M 1’733 4.8 7.1 5.6 149 B
2.0 CDTI Sp.Ed4WD K 5 52’200 1’956 118 160 M 1’843 5.1 8.0 6.0 159 B
2.0 CDTIecoFCosmo K 5 52’500 1’956 118 160 M 1’733 4.2 6.5 5.1 134 A
2.0 CDTI Ed. 4WD K 5 52’650 1’956 118 160 M 1’843 5.1 8.0 6.0 159 B
2.0 CDTI Sport4WD K 5 53’100 1’956 118 160 M 1’843 5.1 8.0 6.0 159 B
2.0 CDTI Cosmo4WD K 5 55’900 1’956 118 160 M 1’843 5.1 8.0 6.0 159 B

       2.0 CDTI Edition K 5 49’950 1’956 118 160 A 1’733 5.0 8.3 6.2 164 C
2.0 CDTI SportEd K 5 51’500 1’956 118 160 A 1’733 5.0 8.3 6.2 164 C
2.0 CDTI Sport K 5 52’400 1’956 118 160 A 1’733 5.0 8.3 6.2 164 C
2.0 CDTI Cosmo K 5 53’900 1’956 118 160 A 1’733 5.0 8.3 6.2 164 C
2.0 CDTI Sp.Ed4WD K 5 54’700 1’956 118 160 A 1’863 5.2 9.5 6.8 179 D
2.0 CDTI Ed. 4WD K 5 55’150 1’956 118 160 A 1’863 5.2 9.5 6.8 179 D
2.0 CDTI Sport4WD K 5 55’600 1’956 118 160 A 1’863 5.2 9.5 6.8 179 D
2.0 CDTI Cosmo4WD K 5 58’400 1’956 118 160 A 1’863 5.2 9.5 6.8 179 D

MERIVA         1.4 Turbo V 5 24’300 1’364 88 120 M 1’393 5.0 8.0 6.1 143 C
1.4 Turbo Enjoy V 5 27’400 1’364 88 120 M 1’393 5.0 8.0 6.1 143 C
1.4 Turbo Cosmo V 5 29’500 1’364 88 120 M 1’393 5.0 8.0 6.1 143 C
1.4 Turbo Enjoy V 5 28’800 1’364 103 140 M 1’393 5.4 8.8 6.7 156 D
1.4 Turbo Cosmo V 5 30’900 1’364 103 140 M 1’393 5.4 8.8 6.7 156 D
1.4 TP V 5 22’700 1’398 74 100 M 1’360 5.1 7.9 6.1 144 C
1.4 TP Enjoy V 5 25’800 1’398 74 100 M 1’360 5.1 7.9 6.1 144 C
1.3 CDTi V 5 26’900 1’248 70 95 M 1’471 3.7 4.8 4.1 109 A
1.3 CDTi Enjoy V 5 30’000 1’248 70 95 M 1’471 3.7 4.8 4.1 109 A
1.3 CDTi Cosmo V 5 32’100 1’248 70 95 M 1’471 3.7 4.8 4.1 109 A
1.7 CDTi Enjoy Automatic V 5 30’500 1’686 74 100 A 1’503 5.1 8.6 6.4 168 D
1.7 CDTi Cosmo Automatic V 5 32’600 1’686 74 100 A 1’503 5.1 8.6 6.4 168 D
1.7 CDTi Enjoy V 5 29’600 1’686 81 110 M 1’602 4.5 6.4 5.2 138 A
1.7 CDTi Cosmo V 5 31’700 1’686 81 110 M 1’602 4.5 6.4 5.2 138 A
1.7 CDTi Enjoy V 5 31’200 1’686 96 130 M 1’602 4.5 6.4 5.2 138 A
1.7 CDTi Cosmo V 5 33’300 1’686 96 130 M 1’602 4.5 6.4 5.2 138 A

ZAFIRA         1.6i 16V TP V 5 29’200 1’598 85 115 M 1’505 5.5 8.7 6.7 157 C
1.6i 16V TP Enjoy V 5 33’350 1’598 85 115 M 1’505 5.5 8.7 6.7 157 C
1.8i 16V V 5 31’300 1’796 103 140 M 1’503 5.7 9.6 7.2 168 E
1.8i 16V Enjoy V 5 35’450 1’796 103 140 M 1’503 5.7 9.6 7.2 168 E
1.8i 16V Cosmo V 5 37’850 1’796 103 140 M 1’503 5.7 9.6 7.2 168 E
1.8i 16V Easytronic V 5 32’700 1’796 103 140 A 1’503 5.5 9.6 7.0 164 D
1.8i 16V Enjoy Easytronic V 5 36’850 1’796 103 140 A 1’503 5.5 9.6 7.0 164 D
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Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

ZAFIRA 1.8i 16V Cosmo Easytronic V 5 39’250 1’796 103 140 A 1’503 5.5 9.6 7.0 164 D

1.7 CDTI V 5 32’700 1’686 81 110 M 1’600 4.5 6.1 5.1 134 A

1.7 CDTI Enjoy V 5 36’850 1’686 81 110 M 1’600 4.5 6.1 5.1 134 A

1.7 CDTI V 5 34’200 1’686 92 125 M 1’600 4.5 6.1 5.1 134 A

1.7 CDTI Enjoy V 5 38’350 1’686 92 125 M 1’600 4.5 6.1 5.1 134 A

1.7 CDTI Cosmo V 5 40’750 1’686 92 125 M 1’600 4.5 6.1 5.1 134 A

1.6i 16V Turbo CNG Enjoy V 5 40’450 1’598 110 150 M 1’735 6.0 10.8 7.7 139 C

1.6i 16V Turbo CNG Cosmo V 5 42’850 1’598 110 150 M 1’735 6.0 10.8 7.7 139 C

PEUGEOT Peugeot (Suisse) SA · 3302 Moosseedorf · 031 850 26 26 · www.peugeot.ch

107            1.0 Urban L 3 14'600 998 50 68 M 865 4.0 5.4 4.5 103 B

1.0 Trendy L 3 16'650 998 50 68 M 895 4.0 5.4 4.5 103 B

1.0 Trendy L 5 17'150 998 50 68 M 905 4.0 5.4 4.5 103 B

1.0 Swiss Edition L 5 18'350 998 50 68 M 905 4.0 5.4 4.5 103 B

1.0 Trendy EGS5 L 5 18'100 998 50 68 A 905 4.1 5.5 4.6 106 B

1.0 Swiss Edition  EGS5 L 5 19'300 998 50 68 A 905 4.1 5.5 4.6 106 B

206+           1.4 Trendy L 5 16'500 1'361 54 75 M 1'063 4.7 8.2 6.0 139 D

207            1.4 Access L 3 17'950 1'360 54 75 M 1'201 4.9 8.6 6.3 145 D

1.4 Swiss Edition L 3 22'100 1'360 54 75 M 1'201 4.9 8.6 6.3 145 D

1.4 Access L 5 18'650 1'360 54 75 M 1'214 4.9 8.6 6.3 145 D

1.4 VTi Active L 5 22'550 1'397 70 95 M 1'164 4.8 7.6 5.8 135 C

1.4 VTi Swiss Edition L 5 24'050 1'397 70 95 M 1'164 4.8 7.6 5.8 135 C

1.4 VTi Allure L 5 24'450 1'397 70 95 M 1'164 4.8 7.6 5.8 135 C

1.6 VTi Swiss Edition L 5 25'600 1'598 88 120 M 1'278 4.9 8.0 6.0 139 C

1.6 VTi Allure L 5 25'750 1'598 88 120 M 1'278 4.9 8.0 6.0 139 C

1.6 VTi Allure Automatik L 5 27'250 1'598 88 120 A 1'279 5.2 9.4 6.7 155 E

1.6 Turbo Allure L 5 27'700 1'598 115 156 M 1'319 5.1 9.7 6.8 159 E

SW 1.4 Access K 5 19'800 1'360 54 75 M 1'259 5.0 8.6 6.4 149 D

SW 1.4 VTi Active K 5 23'450 1'397 70 95 M 1'273 4.9 7.7 5.9 137 C

SW 1.4 VTi Swiss Edition K 5 24'950 1'397 70 95 M 1'273 4.9 7.7 5.9 137 C

SW 1.4 VTi Allure K 5 26'050 1'397 70 95 M 1'273 4.9 7.7 5.9 137 C

SW 1.6 VTi Active K 5 24'500 1'598 88 120 M 1'279 4.9 8.3 6.1 140 C

SW 1.6 VTi Allure K 5 27'350 1'598 88 120 M 1'279 4.9 8.3 6.1 140 C

SW 1.6 VTi Outdoor K 5 29'100 1'598 88 120 M 1'323 5.2 8.5 6.4 148 D

SW 1.6 VTi Allure Automatik K 5 28'850 1'598 88 120 A 1'279 5.2 9.4 6.7 155 E

1.6 HDi Active L 5 24'300 1'560 68 92 M 1'277 3.5 5.2 4.2 110 A

1.6 HDi Active Eco L 5 24'750 1'560 68 92 M 1'278 3.3 4.6 3.8 98 A

1.6 HDi Allure L 5 28'250 1'560 82 112 M 1'280 3.7 5.7 4.4 114 A

SW 1.6 HDi Active K 5 25'200 1'560 68 92 M 1'275 3.7 5.5 4.2 110 A

SW 1.6 HDi Allure K 5 29'850 1'560 82 112 M 1'280 3.7 5.7 4.4 114 A

SW 1.6 HDi Outdoor K 5 31'600 1'560 82 112 M 1'393 4.1 5.8 4.7 124 A

CC 1.6 VTi Active C 2 27'900 1'598 88 120 M 1'417 5.2 8.6 6.4 149 D

CC 1.6 VTi Swiss Edition C 2 30'500 1'598 88 120 M 1'417 5.2 8.6 6.4 149 D

CC 1.6 VTi Allure C 2 30'950 1'598 88 120 M 1'417 5.2 8.6 6.4 149 D

CC 1.6 VTi Allure Automatik C 2 32'250 1'598 88 120 A 1'455 5.6 10.3 7.3 169 E

CC 1.6 Turbo Swiss Edition C 2 32'450 1'598 115 156 M 1'484 5.7 10.3 7.4 170 E

CC 1.6 Turbo Allure C 2 32'900 1'598 115 156 M 1'484 5.7 10.3 7.4 170 E

CC 1.6 HDi Allure C 2 33'700 1'560 82 112 M 1'475 4.1 6.0 4.8 124 A

3008           1.6 VTi Access V 5 29'950 1'598 88 120 M 1'474 5.5 9.4 6.9 159 D

1.6 VTi Active V 5 33'200 1'598 88 120 M 1'474 5.5 9.4 6.9 159 D

1.6 Turbo Active V 5 35'200 1'598 115 156 M 1'534 5.6 9.9 7.1 167 D

1.6 Turbo Allure V 5 37'800 1'598 115 156 M 1'534 5.6 9.9 7.1 167 D

1.6 Turbo Platinum V 5 42'200 1'598 115 156 M 1'534 5.8 10.0 7.3 169 E

1.6 Turbo Allure Automatik V 5 39'600 1'598 115 156 A 1'555 6.0 10.7 7.7 178 E

1.6 Turbo Platinum Automatik V 5 44'000 1'598 115 156 A 1'555 6.1 10.8 7.8 182 F
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Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

3008 1.6 HDi Acitve V 5 35'700 1'560 82 112 M 1'496 4.2 6.3 5.0 130 A

1.6 e-HDi Active EGS6 V 5 37'000 1'560 82 112 A 1'498 4.4 5.2 4.7 122 A

1.6 e-HDi Allure EGS6 V 5 39'600 1'560 82 112 A 1'498 4.4 5.2 4.7 122 A

2.0 HDi Allure V 5 40'200 1'997 110 150 M 1'604 4.6 6.9 5.4 142 B

2.0 HDi Platinum V 5 44'600 1'997 110 150 M 1'604 4.7 7.0 5.5 145 B

2.0 HDi Allure Automatik V 5 42'600 1'997 120 163 A 1'614 5.4 8.5 6.5 169 D

HYbrid4 2.0 HDi 99g EGS6 V 5 46'500 1'997 147 200 A 1'808 3.7 3.9 3.8 99 A

2.0 HDi Platinum Automatik V 5 47'000 1'997 120 163 A 1'614 5.5 8.6 6.6 172 D

HYbrid4 2.0 HDi 104g EGS6 V 5 49'500 1'997 147 200 A 1'808 3.9 4.1 4.0 104 A

308            1.4 16V VTi Access L 5 25'800 1'397 72 98 M 1'346 5.1 8.4 6.3 144 C

1.6 VTi Active L 5 29'650 1'598 88 120 M 1'362 4.9 9.1 6.4 147 D

1.6 VTi Active Automatik L 5 31'250 1'598 88 120 A 1'387 5.4 9.5 6.9 159 E

1.6 Turbo Allure L 5 34'400 1'598 115 156 M 1'390 5.2 9.4 6.7 155 D

1.6 Turbo Allure Automatik L 5 36'200 1'598 115 156 A 1'443 5.7 11.2 7.6 176 F

SW 1.4 VTi Access K 5 26'600 1'397 72 98 M 1'395 5.1 8.4 6.3 144 D

SW 1.6 VTi Access K 5 28'400 1'598 88 120 M 1'395 4.9 9.1 6.4 147 D

SW 1.6 VTi Active K 5 31'800 1'598 88 120 M 1'481 5.3 9.1 6.7 155 D

SW 1.6 Turbo Allure K 5 36'050 1'598 115 156 M 1'556 5.6 9.9 7.1 165 D

SW 1.6 Turbo Allure Automatik K 5 37'850 1'598 115 156 A 1'584 5.8 11.0 7.8 180 F

1.6 HDi Access L 5 28'900 1'560 68 92 M 1'374 3.6 5.2 4.2 110 A

1.6 HDi Active L 5 32'850 1'560 82 112 M 1'395 3.6 5.2 4.2 109 A

1.6 HDi Active EGS6 L 5 33'850 1'560 82 112 A 1'395 3.5 4.2 3.8 98 A

1.6 HDi Allure EGS6 L 5 36'200 1'560 82 112 A 1'395 3.8 4.7 4.2 110 A

2.0 HDi Allure L 5 36'800 1'997 110 150 M 1'473 4.3 6.5 5.1 134 B

2.0 HDi Allure Automatik L 5 39'200 1'997 120 163 A 1'503 5.2 8.3 6.3 164 D

SW 1.6 HDi Access K 5 31'600 1'560 82 112 M 1'482 4.0 5.1 4.4 115 A

SW 1.6 HDi Active K 5 35'000 1'560 82 112 M 1'560 3.9 6.1 4.7 124 A

SW 1.6 HDi Access EGS6 K 5 32'600 1'560 82 112 A 1'474 3.9 4.9 4.3 112 A

SW 1.6 HDi Active EGS6 K 5 36'000 1'560 82 112 A 1'563 4.3 6.0 4.9 127 A

SW 1.6 HDi Allure EGS6 K 5 37'850 1'560 82 112 A 1'563 4.5 5.6 4.9 128 A

SW 2.0 HDi Allure K 5 38'450 1'997 110 150 M 1'600 4.4 6.9 5.3 139 B

SW 2.0 HDi Allure Automatik K 5 40'850 1'997 120 163 A 1'678 5.5 8.8 6.7 174 D

CC 1.6 16V VTi Access C 2 37'500 1'598 88 120 M 1'555 5.3 9.1 6.7 155 D

CC 1.6 Turbo Active C 2 41'400 1'598 115 156 M 1'590 5.5 10.0 7.2 167 D

CC 1.6 Turbo Active Automatik C 2 43'200 1'598 115 156 A 1'605 5.8 10.7 7.7 179 F

CC 1.6 Turbo Allure C 2 45'000 1'598 115 156 M 1'590 5.5 10.0 7.2 167 E

CC 1.6 Turbo Allure Automatik C 2 46'800 1'598 115 156 A 1'605 5.8 10.7 7.7 179 F

CC 1.6 Turbo Allure C 2 48'000 1'598 147 200 M 1'610 5.6 9.3 7.0 162 D

CC 2.0 HDi Allure C 2 47'400 1'997 120 163 M 1'652 4.7 7.5 5.7 149 B

CC 2.0 HDi Allure Automatik C 2 49'800 1'997 120 163 A 1'700 5.4 8.7 6.6 172 D

4007           2.4 Active G 5 36'700 2'360 125 170 M 1'685 7.1 11.8 8.8 204 G

2.4 Active CVT G 5 39'000 2'360 125 170 A 1'715 6.8 10.8 8.2 191 F

2.4 Allure CVT G 5 44'250 2'360 125 170 A 1'715 6.8 10.8 8.2 191 F

2.2 HDi Active G 5 40'900 2'179 115 156 M 1'825 5.6 8.6 5.6 175 D

2.2 HDi Allure G 5 46'150 2'179 115 156 M 1'825 5.6 8.6 5.6 175 D

2.2 HDi Active DCS6 G 5 42'400 2'179 115 156 A 1'845 6.0 9.3 7.2 189 E

2.2 HDi Allure DCS6 G 5 47'650 2'179 115 156 A 1'845 6.0 9.3 7.2 189 E

5008           1.6 VTI Access V 5 31'250 1'598 88 120 M 1'480 5.5 9.4 6.9 159 D

1.6 VTi Active V 5 35'400 1'598 88 120 M 1'480 5.5 9.4 6.9 159 D

1.6 Turbo Active V 5 37'400 1'598 115 156 M 1'535 5.7 9.8 7.1 167 D

1.6 16V T Family V 7 36'900 1'598 115 156 M 1'565 5.7 9.8 7.1 167 D

1.6 Turbo Allure V 5 40'450 1'598 115 156 M 1'535 5.8 9.9 7.3 169 E

1.6 Turbo Allure Automatik V 5 42'250 1'598 115 156 A 1'585 6.0 11.2 7.9 183 F

1.6 e-HDi Active EGS6 V 5 39'200 1'560 82 112 A 1'551 4.3 5.1 4.6 119 A

1.6 e-HDi Allure EGS6 V 5 42'250 1'560 82 112 A 1'545 4.6 5.4 4.9 127 A

2.0 HDi Active V 5 39'800 1'997 110 150 M 1'638 4.8 7.4 5.7 149 B
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Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

5008           2.0 HDi Family V 7 39'300 1'997 110 150 M 1'668 4.8 7.4 5.7 149 B

2.0 HDi Allure V 5 42'850 1'997 110 150 M 1'638 4.9 7.6 5.9 154 B

2.0 HDi Allure Automatik V 5 45'250 1'997 120 163 A 1'664 5.7 8.8 6.8 177 D

508            1.6 16V VTi Access EGS6 L 4 34'900 1'598 88 120 A 1'465 4.6 9.0 6.2 144 C

1.6  Turbo Active L 4 38'300 1'598 115 156 M 1'475 4.7 9.0 6.2 144 C

1.6  Turbo Allure L 4 42'450 1'598 115 156 M 1'475 4.7 9.0 6.2 144 C

1.6  Turbo Active Automatik L 4 40'300 1'598 115 156 A 1'485 5.3 10.5 7.1 164 D

1.6  Turbo Allure Automatik L 4 44'450 1'598 115 156 A 1'485 5.3 10.5 7.1 164 D

1.6 e-HDi Access EGS6 L 4 38'300 1'560 82 112 A 1'485 3.8 4.9 4.2 109 A

1.6 e-HDi Active EGS6 L 4 40'900 1'560 82 112 A 1'485 3.8 4.9 4.2 109 A

2.0 HDi Active Automatik L 4 43'900 1'997 120 163 A 1'595 4.6 7.6 5.7 149 B

2.0 HDi Allure Automatik L 4 48'050 1'997 120 163 A 1'595 4.6 7.6 5.7 149 B

2.0 HDi Active L 5 41'900 1'997 120 163 M 1'555 3.9 6.7 4.9 129 A

2.0 HDi Allure L 5 46'050 1'997 120 163 M 1'555 3.9 6.7 4.9 129 A

2.2 HDi GT Automatik L 4 53'700 2'179 150 204 A 1'615 4.4 8.0 5.7 150 B

SW 1.6 16V VTi Access EGS6 K 5 36'300 1'598 88 120 A 1'485 4.7 9.0 6.3 145 C

SW 1.6  Turbo Active K 5 40'300 1'598 115 156 M 1'495 4.8 9.1 6.3 145 C

SW 1.6  Turbo Allure K 5 44'450 1'598 115 156 M 1'495 4.8 9.1 6.3 145 C

SW 1.6  Turbo Active Automatik K 5 42'300 1'598 115 156 A 1'505 5.2 10.5 7.1 165 D

SW 1.6  Turbo Allure Automatik K 5 46'450 1'598 115 156 A 1'505 5.2 10.5 7.1 165 D

SW 1.6 e-HDi Access EGS6 K 5 39'700 1'560 82 112 A 1'505 3.9 4.9 4.3 110 A

SW 1.6 e-HDi Active EGS6 K 5 42'900 1'560 82 112 A 1'505 3.9 4.9 4.3 110 A

SW 2.0 HDi Active Automatik K 5 45'900 1'997 120 163 A 1'615 4.6 7.6 5.7 150 B

SW 2.0 HDi Allure Automatik K 5 50'050 1'997 120 163 A 1'615 4.6 7.6 5.7 150 B

SW 2.2 HDi GT Automatik K 5 55'700 2'179 150 204 A 1'735 4.7 8.1 5.9 154 B

SW 2.0 HDi Active K 5 43'900 1'997 120 163 M 1'575 4.0 6.7 5.0 130 A

SW 2.0 HDi Allure K 5 48'050 1'997 120 163 M 1'575 4.0 6.7 5.0 130 A

RXH HYbrid4 2.0 HDi EGS6 K 5 59'900 1'997 147 200 A 1'850 4.0 4.2 4.1 107 A

807            2.0 HDi Active V 5 38'950 1'997 100 136 M 1'845 5.0 7.4 5.9 155 B

2.0 HDi Allure V 5 42'500 1'997 100 136 M 1'845 5.0 7.4 5.9 155 B

2.0 HDi Allure V 5 45'500 1'997 120 163 M 1'845 5.0 7.4 5.9 155 B

2.0 HDi Allure Automatik V 5 47'500 1'997 120 163 A 1'975 5.9 9.5 7.2 189 D

BIPPER         Tepee 1.4 Outdoor V 5 19'800 1'360 54 75 M 1'255 5.6 8.2 6.6 152 D

Tepee 1.3 HDi Outdoor V 5 23'200 1'248 55 75 M 1'275 3.8 5.7 4.5 119 A

PARTNER        Tepee 1.6 VTi Urban V 5 25'000 1'598 72 98 M 1'480 5.7 9.6 7.1 164 D

Tepee 1.6 VTi Trendy V 5 26'000 1'598 72 98 M 1'480 5.7 9.6 7.1 164 D

Tepee 1.6 VTi Outdoor V 5 29'700 1'598 88 120 M 1'480 6.0 9.6 7.3 169 E

Tepee 1.6 VTi Trendy Clim V 5 31'400 1'598 88 120 M 1'480 6.0 9.6 7.3 169 E

Tepee 1.6 HDi Trendy V 5 28'600 1'560 68 92 M 1'485 4.8 6.2 5.3 139 B

Tepee 1.6 e-HDi Trendy EGS6 V 5 30'000 1'560 68 92 A 1'485 4.5 5.1 4.8 125 A

Tepee 1.6 HDi Outdoor V 5 32'600 1'560 82 112 M 1'501 4.9 6.1 5.3 139 B

Tepee 1.6 HDi Trendy Clim V 5 34'350 1'560 82 112 M 1'501 4.9 6.1 5.3 139 B

RCZ            1.6 Turbo S 2 41'350 1'598 115 156 M 1'350 5.1 9.3 6.4 149 E

1.6 Turbo Automatik S 2 43'350 1'598 115 156 A 1'372 5.5 10.3 7.3 168 F

1.6 Turbo S 2 46'350 1'598 147 200 M 1'372 5.6 8.8 6.7 155 E

1.6 Turbo Asphalt S 2 52'950 1'598 147 200 M 1'372 5.6 8.8 6.7 155 E

2.0 HDi S 2 45'350 1'997 120 163 M 1'445 4.5 6.8 5.3 139 B

Peugeot
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

PORSCHE Porsche (Schweiz) AG · 6300 Zug / Steinhausen · 041 487 91 10 · www.porsche.com/swiss

911            Carrera S 2 130’200 3’614 254 345 M 1’490 7.4 15.5 10.3 242 G
Carrera 4 S 2 140’200 3’614 254 345 M 1’545 7.7 15.9 10.6 249 G
Targa 4 S 2 153’000 3’614 254 345 M 1’605 7.7 15.9 10.6 249 G
Carrera PDK S 2 135’980 3’614 254 345 A 1’520 7.0 14.7 9.8 230 G
Carrera 4 PDK S 2 145’980 3’614 254 345 A 1’575 7.2 15.2 10.1 237 G
Targa 4 PDK S 2 158’780 3’614 254 345 A 1’635 7.4 15.5 10.3 242 G
Cabrio Carrera C 2 146’900 3’614 254 345 M 1’575 7.5 15.6 10.4 245 G
Cabrio Black Edition C 2 146’900 3’614 254 345 M 1’575 7.5 15.6 10.4 245 G
Cabrio Carrera 4 C 2 157’000 3’614 254 345 M 1’630 7.8 16.2 10.8 254 G
Cabrio Black Edition PDK C 2 152’680 3’614 254 345 A 1’605 7.0 14.9 9.9 233 G
Cabrio Carrera PDK C 2 152’680 3’614 254 345 A 1’605 7.0 14.9 9.9 233 G
Cabrio Carrera 4 PDK C 2 162’780 3’614 254 345 A 1’660 7.4 15.5 10.3 242 G
Carrera S S 2 149’700 3’800 283 385 M 1’500 7.6 15.9 10.6 250 G
Carrera 4S S 2 159’700 3’800 283 385 M 1’555 7.9 16.5 11.0 259 G
Targa 4S S 2 172’500 3’800 283 385 M 1’615 7.9 16.5 11.0 259 G
Carrera S PDK S 2 155’480 3’800 283 385 A 1’530 7.2 15.3 10.2 240 G
Carrera 4S PDK S 2 165’480 3’800 283 385 A 1’585 7.5 15.8 10.5 247 G
Targa 4S PDK S 2 178’280 3’800 283 385 A 1’645 7.7 15.8 10.7 251 G

            Carrera GTS S 2 159’300 3’800 300 408 M 1’495 7.6 15.9 10.6 250 G
Carrera 4 GTS S 2 169’600 3’800 300 408 M 1’555 7.9 16.5 11.0 259 G
Carrera S S 2 170’060 3’800 300 408 M 1’500 7.6 15.9 10.6 250 G
Carrera 4S S 2 180’060 3’800 300 408 M 1’555 7.9 16.5 11.0 259 G
Targa 4S S 2 192’860 3’800 300 408 M 1’615 7.9 16.5 11.0 259 G
Carrera GTS PDK S 2 165’410 3’800 300 408 A 1’525 7.2 15.3 10.2 240 G
Carrera 4 GTS PDK S 2 175’710 3’800 300 408 A 1’585 7.5 15.8 10.5 247 G
Carrera S PDK S 2 175’840 3’800 300 408 A 1’530 7.2 15.3 10.2 240 G
Carrera 4S PDK S 2 185’840 3’800 300 408 A 1’585 7.5 15.8 10.5 247 G
Targa 4S PDK S 2 198’640 3’800 300 408 A 1’645 7.7 15.8 10.7 251 G
Turbo S 2 227’200 3’800 368 500 M 1’645 8.3 16.5 11.6 272 G
Turbo PDK S 2 233’650 3’800 368 500 A 1’670 8.1 16.5 11.4 268 G
Turbo S PDK S 2 267’100 3’800 390 530 A 1’660 8.1 16.5 11.4 268 G
Cabrio Carrera S C 2 166’400 3’800 283 385 M 1’585 7.7 16.2 10.8 254 G
Cabrio Carrera 4S C 2 176’400 3’800 283 385 M 1’640 8.0 16.8 11.2 263 G
Cabrio Carrera S PDK C 2 172’180 3’800 283 385 A 1’615 7.3 15.5 10.3 242 G
Cabrio Carrera 4S PDK C 2 182’180 3’800 283 385 A 1’670 7.7 16.1 10.7 251 G
Cabrio Carrera GTS C 2 174’100 3’800 300 408 M 1’590 7.7 16.2 10.8 254 G
Cabrio Carrera 4 GTS C 2 184’500 3’800 300 408 M 1’640 8.0 16.8 11.2 263 G
Cabrio Carrera S C 2 186’780 3’800 300 408 M 1’585 7.7 16.2 10.8 254 G
Cabrio Carrera 4S C 2 196’760 3’800 300 408 M 1’640 8.0 16.8 11.2 263 G
Cabrio Carrera GTS PDK C 2 180’210 3’800 300 408 A 1’620 7.3 15.5 10.3 242 G
Cabrio Carrera 4 GTS PDK C 2 190’610 3’800 300 408 A 1’670 7.7 16.1 10.7 251 G
Cabrio Carrera S PDK C 2 192’540 3’800 300 408 A 1’615 7.3 15.5 10.3 242 G
Cabrio Carrera 4S PDK C 2 202’540 3’800 300 408 A 1’670 7.7 16.1 10.7 251 G
Cabrio Turbo C 2 244’200 3’800 368 500 M 1’720 8.4 16.7 11.7 275 G
Cabrio Turbo PDK C 2 250’650 3’800 368 500 A 1’745 8.2 16.7 11.5 270 G
Cabrio Turbo S PDK C 2 284’200 3’800 390 530 A 1’735 8.2 16.7 11.5 270 G
GT3 RS 4.0 S 2 270’200 3’996 368 500 M 1’435 9.9 20.4 13.8 326 G

BOXSTER        2.9 C 2 71’000 2’893 188 255 M 1’410 6.9 13.8 9.4 221 G
2.9 PDK C 2 75’850 2’893 188 255 A 1’440 6.5 13.6 9.1 214 G
S 3.4 C 2 85’800 3’436 228 310 M 1’430 7.2 14.4 9.8 230 G
S 3.4 PDK C 2 90’650 3’436 228 310 A 1’455 6.6 14.1 9.4 221 G
S 3.4 Black Edition C 2 95’500 3’436 235 320 M 1’430 7.2 14.4 9.8 230 G
3.4 Spyder C 2 96’600 3’436 235 320 M 1’350 7.1 14.2 9.7 228 G
S 3.4 Black Edition PDK C 2 100’680 3’436 235 320 A 1’455 6.6 14.1 9.4 221 G
3.4 Spyder PDK C 2 101’450 3’436 235 320 A 1’375 6.6 14.0 9.3 218 G

CAYENNE        S Hybrid G 5 117’100 2’995 245 333 A 2’315 7.9 8.7 8.2 193 E
Cayenne G 5 82’900 3’598 220 300 M 2’070 8.4 15.9 11.2 263 G
Tiptronic G 5 87’250 3’598 220 300 A 2’105 8.0 13.2 9.9 236 G
S G 5 108’400 4’806 294 400 A 2’140 8.2 14.5 10.5 245 G
Turbo G 5 171’600 4’806 368 500 A 2’245 8.8 16.2 11.5 270 G

Porsche
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

CAYENNE Diesel G 5 88’300 2’967 176 240 A 2’175 6.6 8.7 7.4 195 D
Diesel G 5 88’300 2’967 180 245 A 2’155 6.5 8.4 7.2 189 D

CAYMAN         2.9 S 2 76’900 2’893 195 265 M 1’405 6.9 13.8 9.4 221 G
2.9 PDK S 2 81’750 2’893 195 265 A 1’435 6.5 13.6 9.1 214 G
S 3.4 S 2 94’100 3’436 235 320 M 1’425 7.2 14.4 9.8 230 G
S 3.4 PDK S 2 98’950 3’436 235 320 A 1’450 6.6 14.1 9.4 221 G
S 3.4 Black S 2 102’000 3’436 243 330 M 1’425 7.2 14.4 9.8 230 G
R 3.4 S 2 104’700 3’436 243 330 M 1’370 7.1 14.2 9.7 228 G
S 3.4 Black Edition PDK S 2 107’180 3’436 243 330 A 1’450 6.6 14.1 9.4 221 G
R 3.4 PDK S 2 109’880 3’436 243 330 A 1’395 6.6 14.0 9.3 218 G

PANAMERA       S Hybrid L 5 164’500 2’995 245 333 A 2’055 6.8 7.6 7.1 167 C
3.6 L 5 119’100 3’605 220 300 M 1’805 7.8 16.4 11.3 265 G
3.6 PDK L 5 124’880 3’605 220 300 A 1’835 6.9 12.7 9.3 218 G
4 3.6 PDK L 5 132’300 3’605 220 300 A 1’895 7.2 12.8 9.6 225 G
S 4.8 L 5 148’500 4’806 294 400 M 1’845 8.9 18.8 12.5 293 G
S 4.8 PDK L 5 154’280 4’806 294 400 A 1’875 7.6 15.5 10.5 247 G
4S 4.8 PDK L 5 160’500 4’806 294 400 A 1’935 7.9 16.0 10.8 254 G

       Turbo 4.8 PDK L 5 216’900 4’806 368 500 A 2’045 8.4 17.0 11.5 270 G
Turbo 4.8 PDK L 5 244’370 4’806 397 540 A 2’045 8.4 17.0 11.5 270 G
Turbo S 4.8 PDK L 5 259’900 4’806 405 550 A 2’070 8.4 17.0 11.5 270 G
3.0 Diesel Tiptronic L 5 124’900 2’967 184 250 A 1’955 5.6 8.1 6.5 148 C

RENAULT Renault (Suisse) SA · 8902 Urdorf · 044 777 02 00 · www.renault.ch

CLIO           1.2 16V Expression L 3 17’200 1’149 55 75 M 1’055 4.9 7.6 5.8 135 C
1.2 16V Turbo S L 3 19’200 1’149 76 103 M 1’165 4.6 7.3 5.4 125 B
1.2 16V Turbo Night&Day L 3 21’800 1’149 76 103 M 1’165 4.6 7.3 5.4 125 B
1.2 16V Expression L 5 17’900 1’149 55 75 M 1’062 4.9 7.6 5.8 135 C
1.2 16V Turbo Expression L 5 19’600 1’149 74 101 M 1’175 4.6 7.3 5.4 125 B
1.2 16V Turbo S L 5 19’900 1’149 76 103 M 1’175 4.6 7.3 5.4 125 B
1.2 16V Turbo Night&Day L 5 22’500 1’149 76 103 M 1’175 4.6 7.3 5.4 125 B
Grandtour 1.2 16V Expression K 5 18’700 1’149 55 75 M 1’093 4.9 7.6 5.8 135 C
Grandtour 1.2 16V T Expression K 5 20’400 1’149 76 103 M 1’195 4.5 7.0 5.4 125 A
Grandtour 1.2 16V T Night&Day K 5 23’300 1’149 76 103 M 1’195 4.5 7.0 5.4 125 A
1.6 16V Gordini GT L 3 24’200 1’598 94 128 M 1’165 5.4 9.1 6.7 155 D
1.6 16V Night&Day Automatic L 5 24’400 1’598 82 112 A 1’265 6.1 10.6 7.8 179 E
1.6 16V Gordini GT L 5 24’900 1’598 94 128 M 1’175 5.4 9.1 6.7 155 D
Grandtour 1.6 16V Night&Day K 5 25’200 1’598 82 112 A 1’285 6.1 10.6 7.8 179 E
2.0 16V RS (Sport) L 3 30’900 1’998 148 200 M 1’279 6.5 11.2 8.2 190 F
2.0 16V RS Gordini L 3 33’700 1’998 148 200 M 1’279 6.5 11.2 8.2 190 F
1.5 dCi Expression L 5 21’600 1’461 65 88 M 1’174 3.5 4.9 4.0 106 A
1.5 dCi Night&Day L 5 24’500 1’461 65 88 M 1’174 3.5 4.9 4.0 106 A
Grandtour 1.5 dCi Expression K 5 22’400 1’461 65 88 M 1’194 3.5 4.9 4.0 104 A
Grandtour 1.5 dCi Night&Day K 5 25’300 1’461 65 88 M 1’194 3.5 4.9 4.0 104 A

ESPACE         2.0 Turbo Dynamique V 5 44’300 1’998 125 170 M 1’807 7.2 11.6 8.8 204 E
Grand Espace 2.0T Dynamique V 5 46’300 1’998 125 170 M 1’837 7.2 11.6 8.8 204 E
2.0 Turbo Initiale V 5 49’900 1’998 125 170 M 1’807 7.2 11.6 8.8 204 E
Grand Espace 2.0T Initiale V 5 51’900 1’998 125 170 M 1’837 7.2 11.6 8.8 204 E
2.0 dCi Dynamique V 5 47’500 1’995 110 150 M 1’976 5.7 8.2 6.5 170 B
Grand Espace 2.0 dCi Dynamique V 5 49’500 1’995 110 150 M 2’006 5.7 8.2 6.5 170 B
2.0 dCi Dynamique Automatic V 5 50’300 1’995 110 150 A 2’008 6.1 9.3 7.2 189 C
Grand Espace 2.0 dCi Dynam. V 5 52’300 1’995 110 150 A 2’038 6.1 9.3 7.2 189 C
2.0 dCi Dynamique V 5 48’800 1’995 127 173 M 2’007 6.3 8.8 7.0 185 C
Grand Espace 2.0 dCi Dynamique V 5 50’800 1’995 127 173 M 2’005 6.3 8.8 7.0 185 C
2.0 dCi Initiale V 5 54’400 1’995 127 173 M 2’007 6.3 8.8 7.0 185 D
Grand Espace 2.0 dCi Initiale V 5 56’400 1’995 127 173 M 2’005 6.3 8.8 7.0 185 C
2.0 dCi Dynamique Automatic V 5 51’600 1’995 127 173 A 2’008 6.1 9.3 7.2 189 C
Grand Espace 2.0 dCi Dynam. V 5 53’600 1’995 127 173 A 2’038 6.1 9.3 7.2 189 C
2.0 dCi Initiale Automatic V 5 57’200 1’995 127 173 A 2’008 6.1 9.3 7.2 189 D
Grand Espace 2.0 dCi Initiale V 5 59’200 1’995 127 173 A 2’038 6.1 9.3 7.2 189 C

KANGOO         1.6 16V Authentique V 5 22’400 1’598 78 106 M 1’394 6.5 9.7 7.7 180 E
1.6 16V Expression V 5 23’900 1’598 78 106 M 1’394 6.5 9.7 7.7 180 E

Porsche / Renault
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

KANGOO 1.6 16V Dynamique V 5 25’900 1’598 78 106 M 1’392 6.5 9.7 7.7 180 E
1.6 16V Happy Family V 5 27’900 1’598 78 106 M 1’392 6.6 9.7 7.7 190 E
1.6 16V Expression Automatic V 5 25’500 1’598 78 106 A 1’396 6.6 11.1 8.2 190 F
1.6 16V Dynamique Automatic V 5 27’500 1’598 78 106 A 1’396 6.6 11.1 8.2 190 F
1.6 16V Happy Family Automatic V 5 29’500 1’598 78 106 A 1’396 6.6 11.1 8.2 190 F
1.5 dCi Authentique V 5 23’000 1’461 55 75 M 1’394 4.8 5.9 5.2 137 A
1.5 dCi Expression V 5 25’400 1’461 66 90 M 1’394 4.8 5.9 5.2 137 A
1.5 dCi Dynamique V 5 27’400 1’461 66 90 M 1’394 4.8 5.9 5.2 137 A
1.5 dCi Dynamique V 5 28’300 1’461 80 110 M 1’464 4.8 6.2 5.3 140 A
1.5 dCi Happy Family V 5 30’300 1’461 80 110 M 1’464 4.8 6.2 5.3 140 A

KOLEOS         2.5 Expression 4x4 G 5 35’900 2’488 126 171 M 1’745 7.7 13.0 9.6 227 F
2.5 Dynamique 4x4 G 5 39’100 2’488 126 171 M 1’745 7.7 13.0 9.6 227 F
2.5 Exception 4x4 G 5 44’100 2’488 126 171 M 1’745 7.7 13.0 9.6 227 F
2.0 dCi Dynamique 4x4 G 5 42’600 1’995 110 150 M 1’730 5.7 7.5 6.4 166 B

         2.0 dCi Dynamique 4x4 Automatic G 5 44’600 1’995 110 150 A 1’784 6.2 8.8 7.1 186 C
2.0 dCi Exception 4x4 Automatic G 5 49’600 1’995 110 150 A 1’784 6.2 8.8 7.1 186 C
2.0 dCi Exception 4x4 G 5 48’800 1’995 127 173 M 1’730 5.7 7.5 6.4 166 B

LAGUNA         Coupé 2.0 T Dynamique S 2 48’100 1’998 125 170 A 1’555 6.5 12.5 8.7 201 F
Coupé 2.0 16V T Monaco GP S 2 49’900 1’998 150 204 M 1’503 6.5 11.0 8.0 185 E
2.0 16V T Bose Automatic L 5 39’900 1’998 125 170 A 1’481 6.5 12.5 8.7 201 F
Grandtour 2.0 T Bose K 5 39’900 1’998 125 170 A 1’486 6.5 12.6 8.7 201 F
Coupé 3.5 Dynam. Sport S 2 59’900 3’498 175 238 A 1’644 7.4 15.0 9.9 230 G
Grandtour 1.5 dCi Expression K 5 37’200 1’461 81 110 M 1’395 3.8 4.9 4.2 110 A
Grandtour 1.5 dCi Dynamique K 5 40’400 1’461 81 110 M 1’395 3.8 4.9 4.2 110 A
2.0 dCi Bose Automatic L 5 43’900 1’995 127 173 A 1’575 5.3 8.2 6.3 163 A
Grandtour 2.0 dCi Bose K 5 40’900 1’995 110 150 M 1’505 4.1 5.5 4.6 120 A
Grandtour 2.0 dCi Dynamique K 5 43’950 1’995 110 150 M 1’505 4.1 5.5 4.6 120 A
Grandtour 2.0 dCi Bose K 5 43’900 1’995 127 173 A 1’595 5.3 8.2 6.3 165 C
Grandtour 2.0 dCi Dynamique K 5 46’000 1’995 127 173 A 1’595 5.3 8.2 6.3 165 C
Grandtour 2.0 dCi GT K 5 49’900 1’995 131 178 M 1’505 4.8 7.7 5.8 152 B
Coupé 3.0dCi Dynam.Sport S 2 64’900 2’993 173 235 A 1’745 5.7 10.1 7.2 189 D

LATITUDE       2.0 dCi Dynamique active-shift L 4 46’900 1’995 127 173 A 1’623 5.5 8.4 6.5 170 C
3.0 dCi Initiale active-shift L 4 55’900 2’998 177 241 A 1’730 5.7 10.0 7.2 188 D

MÉGANE         Coupé 1.4 16V Turbo Bose S 3 30’250 1’397 96 131 M 1’270 5.1 8.4 6.3 145 C
Coupé 1.4 16V Turbo Dynamique S 3 31’250 1’397 96 131 M 1’270 5.1 8.4 6.3 145 C
1.4 16V Turbo Expression L 5 27’700 1’397 96 131 M 1’280 5.1 8.4 6.3 148 C
1.4 16V Turbo Bose L 5 29’500 1’397 96 131 M 1’280 5.1 8.4 6.3 148 C
1.4 16V Turbo Dynamique L 5 30’500 1’397 96 131 M 1’280 5.1 8.4 6.3 148 C
1.4 16V Turbo Privilège L 5 34’700 1’397 96 131 M 1’280 5.1 8.4 6.3 148 C
Break 1.4 16V Turbo Expression K 5 28’900 1’397 96 131 M 1’315 5.1 8.4 6.3 145 C
Break 1.4 16V Turbo Bose K 5 30’700 1’397 96 131 M 1’315 5.1 8.4 6.3 148 C
Break 1.4 16V Turbo Dynamique K 5 31’700 1’397 96 131 M 1’315 5.1 8.4 6.3 145 C
Break 1.4 16V Turbo Privilège K 5 35’900 1’397 96 131 M 1’315 5.1 8.4 6.3 148 C
CC 1.4 16V Turbo Dynamique C 2 37’300 1’397 96 131 M 1’566 5.8 10.0 7.3 171 C
Coupé 1.6 16V Dynamique S 3 28’850 1’598 81 110 M 1’280 5.5 9.4 6.9 159 D
1.6 16V Expression L 5 25’300 1’598 81 110 M 1’290 5.5 9.4 6.9 159 D
Break 1.6 16V Expression K 5 26’500 1’598 81 110 M 1’290 5.5 9.4 6.9 159 D
Coupé 2.0 16V Dynamique CVT S 3 33’450 1’997 103 140 A 1’372 6.0 9.8 7.6 175 E
2.0 16V Expression CVT L 5 29’900 1’997 103 140 A 1’378 6.1 10.2 7.6 181 D
2.0 16V Dynamique CVT L 5 32’700 1’997 103 140 A 1’378 6.1 10.2 7.6 181 D
2.0 16V Bose CVT L 5 33’900 1’997 103 140 A 1’378 6.1 10.2 7.6 181 D
2.0 16V Privilège CVT L 5 36’900 1’997 103 140 A 1’378 6.1 10.2 7.6 181 D
Break 2.0 16V Expression CVT K 5 31’100 1’997 103 140 A 1’360 6.1 10.2 7.6 175 D
Break 2.0 16V Dynamique CVT K 5 33’900 1’997 103 140 A 1’360 6.1 10.2 7.6 181 D
Break 2.0 16V Privilège CVT K 5 38’100 1’997 103 140 A 1’360 6.1 10.2 7.6 181 D
CC 2.0 16V Dynamique CVT C 2 39’400 1’997 103 140 A 1’584 6.3 10.9 8.0 188 D
Coupé 2.0 16V Turbo GT S 3 35’850 1’998 132 180 M 1’395 6.1 10.2 7.7 178 E
Coupé 2.0 16V Turbo RS S 3 38’900 1’998 184 250 M 1’462 6.5 11.3 8.2 190 E
Coupé 2.0 16V Turbo Trophy RS S 3 41’400 1’998 195 265 M 1’462 6.5 11.3 8.2 190 E
2.0 16V Turbo GT L 5 35’100 1’998 132 180 M 1’405 5.9 10.9 7.7 178 D
Break 2.0 16V GT K 5 36’300 1’998 132 180 M 1’395 5.9 10.9 7.7 178 D
CC 2.0 16V Turbo GT C 2 41’900 1’998 132 180 M 1’615 6.3 11.2 8.1 188 D

Renault
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

MÉGANE 1.5 dCi Expression L 5 29’000 1’461 81 110 M 1’290 3.6 4.8 4.0 104 A
1.5 dCi Dynamique L 5 31’800 1’461 81 110 M 1’290 3.6 4.8 4.0 104 A
1.5 dCi Expression EDC L 5 31’600 1’461 81 110 A 1’325 3.7 5.1 4.2 110 A
1.5 dCi Dynamique EDC L 5 33’800 1’461 81 110 A 1’325 3.7 5.1 4.2 110 A
1.5 dCi Bose EDC L 5 35’000 1’461 81 110 A 1’325 3.7 5.1 4.2 110 A
Break 1.5 dCi Expression K 5 30’200 1’461 81 110 M 1’340 3.6 4.8 4.0 104 A
Break 1.5 dCi Dynamique K 5 33’000 1’461 81 110 M 1’340 3.6 4.8 4.0 104 A
Break 1.5 dCi Expression EDC K 5 32’800 1’461 81 110 A 1’360 3.7 5.1 4.2 110 A
Break 1.5 dCi Dynamique EDC K 5 35’000 1’461 81 110 A 1’360 3.7 5.1 4.2 110 A
Break 1.5 dCi Bose EDC K 5 36’200 1’461 81 110 A 1’360 3.7 5.1 4.2 110 A
1.9 dCi Dynamique L 5 34’200 1’870 96 131 M 1’395 4.5 6.2 5.1 135 A

         1.9 dCi Bose L 5 35’400 1’870 96 131 M 1’395 4.5 6.2 5.1 135 A
Break 1.9 dCi Dynamique K 5 35’400 1’870 96 131 M 1’385 4.5 6.2 5.1 135 A
Coupé 2.0 dCi GT S 3 38’750 1’995 118 160 M 1’450 4.9 7.1 5.7 150 C
2.0 dCi Privilège Automatic L 5 42’600 1’995 110 150 A 1’484 5.5 8.7 6.6 175 D
2.0 dCi GT L 5 38’000 1’995 118 160 M 1’459 4.9 7.1 5.7 150 B
2.0 dCi Privilège L 5 40’600 1’995 118 160 M 1’459 4.9 7.1 5.7 150 B
Break 2.0 dCi Privilège K 5 43’400 1’995 110 150 A 1’465 5.5 8.7 6.6 175 D
Break 2.0 dCi GT K 5 39’200 1’995 118 160 M 1’499 4.9 7.1 5.7 150 B
Break 2.0 dCi Privilège K 5 41’100 1’995 118 160 M 1’435 4.9 7.1 5.7 150 B
CC 2.0 dCi GT C 2 44’800 1’995 118 160 M 1’700 5.6 8.6 6.7 175 C

MODUS          1.2 16V T Night&Day V 5 24’200 1’149 74 101 M 1’235 5.0 7.6 6.0 139 B
1.2 16V T Yahoo V 5 21’900 1’149 76 103 M 1’235 5.0 7.6 6.0 139 B
1.6 16V Yahoo Automatic V 5 23’900 1’598 82 112 A 1’310 6.0 10.6 7.7 179 E
1.6 16V Night&Day Automatic V 5 26’200 1’598 82 112 A 1’310 6.0 10.6 7.7 179 F
1.5 dCi Night&Day V 5 26’400 1’461 65 88 M 1’240 3.6 4.9 4.1 107 A

SCÉNIC         1.4 16V Turbo Expression V 5 30’900 1’397 96 131 M 1’395 5.9 9.8 7.3 168 E
Grand Scénic 1.4 16V T Expr. V 5 31’600 1’397 96 131 M 1’490 5.9 9.8 7.3 168 D
1.4 16V Turbo Bose V 5 31’900 1’397 96 131 M 1’395 5.9 9.8 7.3 168 E
Grand Scénic 1.4 16V T Bose V 5 32’600 1’397 96 131 M 1’490 5.9 9.8 7.3 168 D
Grand Scénic 1.4 16V T Expr V 5 32’600 1’397 96 131 M 1’505 6.0 9.9 7.4 170 D
1.4 16V Turbo Dynamique V 5 32’900 1’397 96 131 M 1’395 5.9 9.8 7.3 168 E
Grand Scénic 1.4 16V T Dynam. V 5 33’600 1’397 96 131 M 1’490 5.9 9.8 7.3 168 D
Grand Scénic 1.4 16V T Bose V 5 33’600 1’397 96 131 M 1’505 6.0 9.9 7.4 170 D
Grand Scénic 1.4 16V T Dynam. V 5 34’600 1’397 96 131 M 1’505 6.0 9.9 7.4 170 D
1.4 16V Turbo Privilège V 5 35’800 1’397 96 131 M 1’395 5.9 9.8 7.3 168 E
Grand Scénic 1.4 16V T Priv. V 5 36’500 1’397 96 131 M 1’490 5.9 9.8 7.3 168 D
Grand Scénic 1.4 16V T Priv. V 5 37’500 1’397 96 131 M 1’505 6.0 9.9 7.4 170 D
1.6 16V Expression V 5 28’300 1’598 81 110 M 1’395 5.9 9.9 7.4 174 D
Grand Scénic 1.6 16V Expr. V 5 29’000 1’598 81 110 M 1’482 6.1 9.9 7.7 178 D
Grand Scénic 1.6 16V Expr. V 5 30’000 1’598 81 110 M 1’519 6.1 9.9 7.7 178 D
2.0 16V Expression V 5 32’900 1’997 103 140 A 1’503 6.2 10.3 8.1 186 E
Grand Scénic 2.0 16V Expr. V 5 33’600 1’997 103 140 A 1’505 6.2 10.3 8.1 186 E
Grand Scénic 2.0 16V Expr. V 5 34’600 1’997 103 140 A 1’602 6.2 10.3 8.1 186 E
2.0 16V Dynamique X-Tronic CVT V 5 34’900 1’997 103 140 A 1’503 6.2 10.3 8.1 186 E
Grand Scénic 2.0 16V Dynam. V 5 35’600 1’997 103 140 A 1’505 6.2 10.3 8.1 186 E
2.0 16V Bose X-Tronic CVT V 5 36’100 1’997 103 140 A 1’503 6.2 10.3 8.1 186 F
Grand Scénic 2.0 16V Dynam. V 5 36’600 1’997 103 140 A 1’602 6.2 10.3 8.1 188 E
Grand Scénic 2.0 16V Bose V 5 36’800 1’997 103 140 A 1’505 6.2 10.3 8.1 186 E
Grand Scénic 2.0 16V Bose V 5 37’800 1’997 103 140 A 1’602 6.2 10.3 8.1 188 E
2.0 16V Privilège X-Tronic CVT V 5 37’800 1’997 103 140 A 1’503 6.2 10.3 8.1 186 F
Grand Scénic 2.0 16V Priv. V 5 38’500 1’997 103 140 A 1’505 6.2 10.3 8.1 186 E
Grand Scénic 2.0 16V Priv. V 5 39’500 1’997 103 140 A 1’602 6.2 10.3 8.1 188 E
1.5 dCi Expression V 5 32’000 1’461 81 110 M 1’460 4.3 5.8 4.9 130 A
Grand Scénic 1.5 dCi Express. V 5 32’700 1’461 81 110 M 1’485 4.4 5.8 4.9 128 A
Grand Scénic 1.5 dCi Express. V 5 33’700 1’461 81 110 M 1’505 4.4 5.8 4.9 128 A
1.5 dCi Dynamique V 5 34’000 1’461 81 110 M 1’460 4.3 5.8 4.9 130 A
Grand Scénic 1.5 dCi Dynamique V 5 34’700 1’461 81 110 M 1’485 4.4 5.8 4.9 128 A
Grand Scénic 1.5 dCi Dynamique V 5 35’700 1’461 81 110 M 1’505 4.4 5.8 4.9 128 A
1.5 dCi Expression EDC V 5 34’000 1’461 81 110 A 1’505 4.5 5.9 5.0 130 A
Grand Scénic 1.5 dCi Express. V 5 34’700 1’461 81 110 A 1’561 4.5 5.9 5.0 130 A
Grand Scénic 1.5 dCi Express. V 5 35’700 1’461 81 110 A 1’598 4.5 5.9 5.0 130 A
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

SCÉNIC 1.5 dCi Dynamique EDC V 5 36’000 1’461 81 110 A 1’505 4.5 5.9 5.0 130 A
Grand Scénic 1.5 dCi Dynam. V 5 36’700 1’461 81 110 A 1’561 4.5 5.9 5.0 130 A
1.5 dCi Bose EDC V 5 37’200 1’461 81 110 A 1’505 4.5 5.9 5.0 130 A
Grand Scénic 1.5 dCi Dynam. V 5 37’700 1’461 81 110 A 1’598 4.5 5.9 5.0 130 A
Grand Scénic 1.5 dCi Bose EDC V 5 37’900 1’461 81 110 A 1’561 4.5 5.9 5.0 130 A
Grand Scénic 1.5 dCi Bose EDC V 5 38’900 1’461 81 110 A 1’598 4.5 5.9 5.0 130 A
1.6 dCi Dynamique V 5 37’200 1’598 96 131 M 1’505 4.0 5.1 4.4 115 A
Grand Scénic 1.6 dCi Dynamique V 5 37’900 1’598 96 131 M 1’604 4.0 5.1 4.4 115 A

         1.6 dCi Bose V 5 38’400 1’598 96 131 M 1’505 4.0 5.1 4.4 115 A
Grand Scénic 1.6 dCi Dynamique V 5 38’900 1’598 96 131 M 1’609 4.0 5.1 4.4 115 A
Grand Scénic 1.6 dCi Bose V 5 39’100 1’598 96 131 M 1’604 4.0 5.1 4.4 115 A
Grand Scénic 1.6 dCi Bose V 5 40’100 1’598 96 131 M 1’609 4.0 5.1 4.4 115 A
Grand Scénic 2.0 dCi Dynam. V 5 39’600 1’995 110 150 A 1’685 5.9 9.0 7.0 184 D
Grand Scénic 2.0 dCi Dynam. V 5 40’600 1’995 110 150 A 1’722 5.9 9.0 7.0 184 D
Grand Scénic 2.0 dCi Bose V 5 40’800 1’995 110 150 A 1’685 5.9 9.0 7.0 184 D
2.0 dCi Privilège Automatic V 5 41’400 1’995 110 150 A 1’615 5.9 9.0 7.0 184 D
Grand Scénic 2.0 dCi Bose V 5 41’800 1’995 110 150 A 1’722 5.9 9.0 7.0 184 D
Grand Scénic 2.0 dCi Privil. V 5 42’100 1’995 110 150 A 1’685 5.9 9.0 7.0 184 D
Grand Scénic 2.0 dCi Privil. V 5 43’100 1’995 110 150 A 1’722 5.9 9.0 7.0 184 D
Grand Scénic 2.0 dCi Dynamique V 5 37’600 1’995 118 160 M 1’666 5.6 8.3 6.6 173 C
Grand Scénic 2.0 dCi Dynamique V 5 38’600 1’995 118 160 M 1’703 5.6 8.3 6.6 173 C
Grand Scénic 2.0 dCi Privilège V 5 40’100 1’995 118 160 M 1’666 5.6 8.3 6.6 173 C
Grand Scénic 2.0 dCi Privilège V 5 41’100 1’995 118 160 M 1’703 5.6 8.3 6.6 173 C

TWINGO         1.2 16V Expression L 3 16’600 1’149 55 75 M 939 4.2 6.7 5.1 119 B
1.2 16V Night&Day L 3 18’900 1’149 55 75 M 939 4.2 6.7 5.1 119 B
1.2 16V Miss Sixty L 3 19’200 1’149 55 75 M 939 4.2 6.7 5.1 119 B
1.2 16V Expression Quickshift L 3 17’600 1’149 55 75 A 1’023 4.7 7.3 5.6 130 C
1.2 16V Night&Day Quickshift L 3 19’900 1’149 55 75 A 1’023 4.7 7.3 5.6 130 C
1.2 16V Initiale Quickshift L 3 22’700 1’149 55 75 A 1’023 4.7 7.3 5.6 130 C
1.2 16V T Gordini GT L 3 21’500 1’149 75 102 M 1’055 4.7 7.3 5.7 132 C
1.6 16V RS (Sport) L 3 23’900 1’598 98 133 M 1’124 5.6 9.0 6.7 155 D
1.6 16V RS Gordini L 3 26’700 1’598 98 133 M 1’124 5.6 9.0 6.7 155 D

WIND           1.2 16V T Dynamique C 2 25’900 1’149 74 101 M 1’206 5.3 8.0 6.3 145 C
1.2 16V T Exception C 2 30’700 1’149 74 101 M 1’206 5.3 8.0 6.3 145 C
1.6 16V Dynamique C 2 27’900 1’598 98 133 M 1’248 5.7 9.1 6.9 159 D
1.6 16V Exception C 2 32’700 1’598 98 133 M 1’248 5.7 9.1 6.9 159 D

ROLLS-ROYCE Schmohl AG · 8152 Glattbrugg · 043 211 44 41 · www.rolls-royce.com

GHOST          6.6 V12 L 4 366’300 6’592 420 570 A 2’435 9.6 20.5 13.6 317 G
PHANTOM        6.7 V12 Coupé S 2 713’900 6’749 338 460 A 2’665 11.5 25.0 16.5 385 G

6.7 V12 L 4 664’500 6’749 338 460 A 2’625 11.3 23.2 16.5 385 G
6.7 V12 EWB L 4 785’500 6’749 338 460 A 2’745 11.7 25.1 16.6 388 G
6.7 V12 EWB L 4 797’960 6’749 338 460 A 2’745 11.7 25.1 16.6 388 G
6.7 V12 Drophead C 2 741’900 6’749 338 460 A 2’695 11.5 25.0 16.5 385 G

SAAB Saab Automobile AG · 8152 Glattpark · 044 810 21 56 · www.saab.ch

9-3            2.0T BioPower Griffin L 4 40’900 1’998 120 163 M 1’610 4.8 9.8 6.7 155 D
2.0T BioPower Griffin XWD L 4 45’000 1’998 120 163 M 1’765 6.2 12.0 8.3 194 F
2.0T BioPower Griffin L 4 43’790 1’998 120 163 A 1’640 5.7 11.9 7.9 185 F
2.0T BioPower Griffin L 4 45’800 1’998 162 220 M 1’630 4.8 9.8 6.7 155 C
2.0T BioPower Griffin XWD L 4 49’900 1’998 162 220 M 1’765 6.2 12.0 8.3 194 F
2.0T BioPower Griffin Aero L 4 53’300 1’998 162 220 M 1’630 4.8 9.8 6.7 155 C
2.0T BioPower Griffin Aero XWD L 4 57’400 1’998 162 220 M 1’765 6.2 12.0 8.3 194 F
2.0T BioPower Griffin L 4 48’690 1’998 162 220 A 1’660 5.7 11.9 7.9 185 F
2.0T BioPower Griffin XWD L 4 52’790 1’998 162 220 A 1’780 6.8 12.4 8.9 206 G
2.0T BioPower Griffin Aero L 4 56’190 1’998 162 220 A 1’660 5.7 11.9 7.9 185 F
2.0T BioPower GriffinAeroXWD L 4 60’290 1’998 162 220 A 1’780 6.8 12.4 8.9 206 G
2.0T BioPower Griffin K 5 42’800 1’998 120 163 M 1’670 5.0 9.9 6.8 159 D
2.0T BioPower Griffin XWD K 5 46’900 1’998 120 163 M 1’820 6.4 11.8 8.4 195 F
9-3X 2.0T BioPower Griffin XWD K 5 53’700 1’998 120 163 M 1’820 6.4 11.8 8.4 195 D

Renault / Rolls-Royce / Saab
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

9-3           2.0T BioPower Griffin K 5 45’690 1’998 120 163 A 1’695 5.9 12.1 8.2 190 F
2.0T BioPower Griffin K 5 47’700 1’998 162 220 M 1’690 5.0 9.9 6.8 159 D
2.0T BioPower Griffin XWD K 5 51’800 1’998 162 220 M 1’825 6.4 11.8 8.4 195 F
2.0T BioPower Griffin Aero K 5 55’200 1’998 162 220 M 1’690 5.0 9.9 6.8 159 D
9-3X 2.0T BioPower Griffin XWD K 5 58’600 1’998 162 220 M 1’825 6.4 11.8 8.4 195 F
2.0T BioPower Griffin Aero XWD K 5 59’300 1’998 162 220 M 1’825 6.4 11.8 8.4 195 F
2.0T BioPower Griffin K 5 50’590 1’998 162 220 A 1’715 5.9 12.1 8.2 190 F
2.0T BioPower Griffin XWD K 5 54’690 1’998 162 220 A 1’840 6.9 12.6 9.0 209 G
2.0T BioPower Griffin Aero K 5 58’090 1’998 162 220 A 1’715 5.9 12.1 8.2 190 F
9-3X 2.0T BioPower Griffin XWD K 5 61’490 1’998 162 220 A 1’840 6.9 12.6 9.0 209 G
2.0T BioPower GriffinAeroXWD K 5 62’190 1’998 162 220 A 1’840 6.9 12.6 9.0 209 G
2.0T BioPower Griffin C 2 51’900 1’998 120 163 M 1’740 5.5 10.8 7.4 173 E
2.0T BioPower Griffin C 2 54’790 1’998 120 163 A 1’760 6.2 12.6 8.6 199 F
2.0T BioPower Griffin C 2 55’700 1’998 162 220 M 1’750 5.5 10.8 7.4 173 E
2.0T BioPower Griffin Aero C 2 62’900 1’998 162 220 M 1’750 5.5 10.8 7.4 173 E
2.0T BioPower Griffin C 2 58’590 1’998 162 220 A 1’775 6.2 12.6 8.6 199 F
2.0T BioPower Griffin Aero C 2 65’790 1’998 162 220 A 1’775 6.2 12.6 8.6 199 F
2.0T BioPower Independence C 2 75’000 1’998 162 220 A 1’775 6.2 12.6 8.6 199 F
2.0T Griffin Independence L 4 35’250 1’998 120 163 M 1’610 4.8 9.8 6.7 155 D
2.0T Griffin L 4 39’900 1’998 120 163 M 1’610 4.8 9.8 6.7 155 D
2.0T Griffin XWD L 4 44’000 1’998 120 163 M 1’765 6.2 12.0 8.3 194 F
2.0T Griffin Indepen. L 4 38’140 1’998 120 163 A 1’640 5.7 11.9 7.9 185 F
2.0T Griffin Automatic L 4 42’790 1’998 120 163 A 1’640 5.7 11.9 7.9 185 F
2.0T Griffin L 4 44’800 1’998 162 220 M 1’630 4.8 9.8 6.7 155 C
2.0T Griffin XWD L 4 48’900 1’998 162 220 M 1’765 6.2 12.0 8.3 194 F
2.0T Griffin Aero L 4 52’300 1’998 162 220 M 1’630 4.8 9.8 6.7 155 C
2.0T Griffin Aero XWD L 4 56’400 1’998 162 220 M 1’765 6.2 12.0 8.3 194 F
2.0T Griffin Automatic L 4 47’690 1’998 162 220 A 1’660 5.7 11.9 7.9 185 F
2.0T Griffin XWD Automatic L 4 51’790 1’998 162 220 A 1’780 6.8 12.4 8.9 206 G
2.0T Griffin Aero Automatic L 4 55’190 1’998 162 220 A 1’660 5.7 11.9 7.9 185 F
2.0T Griffin Aero XWD L 4 59’290 1’998 162 220 A 1’780 6.8 12.4 8.9 206 G
2.0T Griffin Independence K 5 37’150 1’998 120 163 M 1’670 5.0 9.9 6.8 159 D
2.0T Griffin K 5 41’800 1’998 120 163 M 1’670 5.0 9.9 6.8 159 D
2.0T Griffin XWD K 5 45’900 1’998 120 163 M 1’820 6.4 11.8 8.4 195 F
9-3X 2.0T Griffin XWD K 5 52’700 1’998 120 163 M 1’820 6.4 11.8 8.4 195 F
2.0T Griffin Indep. K 5 40’040 1’998 120 163 A 1’695 5.9 12.1 8.2 190 F
2.0T Griffin Automatic K 5 44’690 1’998 120 163 A 1’695 5.9 12.1 8.2 190 F
2.0T Griffin K 5 46’700 1’998 162 220 M 1’690 5.0 9.9 6.8 159 D
2.0T Griffin XWD K 5 50’800 1’998 162 220 M 1’825 6.4 11.8 8.4 195 F
2.0T Griffin Aero K 5 54’200 1’998 162 220 M 1’690 5.0 9.9 6.8 159 D
9-3X 2.0T Griffin XWD K 5 57’600 1’998 162 220 M 1’825 6.4 11.8 8.4 195 F
2.0T Griffin Aero XWD K 5 58’300 1’998 162 220 M 1’825 6.4 11.8 8.4 195 F
2.0T Griffin Automatic K 5 49’590 1’998 162 220 A 1’715 5.9 12.1 8.2 190 F
2.0T Griffin XWD Automatic K 5 53’690 1’998 162 220 A 1’840 6.9 12.6 9.0 209 G
2.0T Griffin Aero Automatic K 5 57’090 1’998 162 220 A 1’715 5.9 12.1 8.2 190 F
9-3X 2.0T Griffin XWD K 5 60’490 1’998 162 220 A 1’840 6.9 12.6 9.0 209 G
2.0T Griffin Aero XWD K 5 61’190 1’998 162 220 A 1’840 6.9 12.6 9.0 209 G
2.0T Griffin C 2 50’900 1’998 120 163 M 1’740 5.5 10.8 7.4 173 E
2.0T Griffin Automatic C 2 53’790 1’998 120 163 A 1’760 6.2 12.6 8.6 199 F
2.0T Griffin C 2 54’700 1’998 162 220 M 1’750 5.5 10.8 7.4 173 E
2.0T Griffin Aero C 2 61’900 1’998 162 220 M 1’750 5.5 10.8 7.4 173 E
2.0T Griffin Automatic C 2 57’590 1’998 162 220 A 1’775 6.2 12.6 8.6 199 F
2.0T Griffin Aero Automatic C 2 64’790 1’998 162 220 A 1’775 6.2 12.6 8.6 199 F
1.9 TTiD Griffin L 4 41’400 1’910 96 130 M 1’680 3.9 5.7 4.5 119 A
1.9 TTiD Griffin Independence L 4 38’750 1’910 118 160 M 1’680 3.9 5.7 4.5 119 A
1.9 TTiD Griffin L 4 43’400 1’910 118 160 M 1’680 3.9 5.7 4.5 119 A
1.9TTiD GriffinIndep. L 4 41’640 1’910 118 160 A 1’700 4.7 7.7 5.8 153 B
1.9 TTiD Griffin Automatic L 4 46’290 1’910 118 160 A 1’700 4.7 7.7 5.8 153 B
1.9 TTiD Griffin L 4 46’000 1’910 132 180 M 1’685 3.9 5.7 4.5 119 A
1.9 TTiD Griffin Aero L 4 53’200 1’910 132 180 M 1’685 3.9 5.7 4.5 119 A
1.9 TTiD Griffin Automatic L 4 48’890 1’910 132 180 A 1’710 4.7 7.7 5.8 153 B
1.9 TTiD Griffin Aero L 4 56’090 1’910 132 180 A 1’710 4.7 7.7 5.8 153 B
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

9-3           1.9 TTiD Griffin K 5 43’300 1’910 96 130 M 1’740 3.9 5.6 4.5 119 A
1.9 TTiD Griffin Independence K 5 40’650 1’910 118 160 M 1’740 3.9 5.6 4.5 119 A
1.9 TTiD Griffin K 5 45’300 1’910 118 160 M 1’740 3.9 5.6 4.5 119 A
1.9 TTiD GriffinIndep. K 5 43’540 1’910 118 160 A 1’765 5.0 7.9 6.0 159 C
1.9 TTiD Griffin Automatic K 5 48’190 1’910 118 160 A 1’765 5.0 7.9 6.0 159 C
1.9 TTiD Griffin K 5 47’900 1’910 132 180 M 1’745 3.9 5.6 4.5 119 A
9-3X 1.9 TTiD Griffin K 5 54’400 1’910 132 180 M 1’745 4.4 6.4 5.1 135 A
1.9 TTiD Griffin Aero K 5 55’100 1’910 132 180 M 1’745 3.9 5.6 4.5 119 A
1.9 TTiD Griffin Automatic K 5 50’790 1’910 132 180 A 1’770 5.0 7.9 6.0 159 C
9-3X 1.9TTiD Griffin K 5 57’290 1’910 132 180 A 1’770 5.0 7.9 6.0 159 C
1.9 TTiD Griffin Aero K 5 57’990 1’910 132 180 A 1’770 5.0 7.9 6.0 159 C
1.9 TTiD Griffin C 2 53’900 1’910 118 160 M 1’810 4.5 6.4 5.2 137 A
1.9 TTiD Griffin Automatic C 2 56’790 1’910 118 160 A 1’835 5.0 8.0 6.2 162 B
1.9 TTiD Griffin C 2 56’500 1’910 132 180 M 1’810 4.5 6.4 5.2 137 A
1.9 TTiD Griffin Aero C 2 63’700 1’910 132 180 M 1’810 4.5 6.4 5.2 137 A
1.9 TTiD Griffin Automatic C 2 59’390 1’910 132 180 A 1’835 5.0 8.0 6.2 162 C
1.9 TTiD Griffin Aero Automatic C 2 66’590 1’910 132 180 A 1’835 5.0 8.0 6.2 162 C

9-5            2.0T BioPower Linear L 4 53’500 1’998 162 220 M 1’885 6.1 11.9 8.2 189 F
2.0T BioPower Vector L 4 57’000 1’998 162 220 M 1’885 6.1 11.9 8.2 189 F
2.0T BioPower Linear XWD L 4 57’600 1’998 162 220 M 1’995 6.7 12.4 8.8 203 F
2.0T BioPower Vector XWD L 4 61’100 1’998 162 220 M 1’995 6.7 12.4 8.8 203 F
2.0T BioPower Aero L 4 66’500 1’998 162 220 M 1’885 6.1 11.9 8.2 189 F
2.0T BioPower Aero XWD L 4 70’600 1’998 162 220 M 1’995 6.7 12.4 8.8 203 F
2.0T BioPower Linear Automatic L 4 56’500 1’998 162 220 A 1’910 6.6 13.5 9.1 209 G
2.0T BioPower Vector Automatic L 4 60’000 1’998 162 220 A 1’910 6.6 13.5 9.1 209 G
2.0T BioPower Linear XWD Automatic L 4 60’600 1’998 162 220 A 2’020 7.2 14.7 9.9 228 G
2.0T BioPower Vector XWD Automatic L 4 64’100 1’998 162 220 A 2’020 7.2 14.7 9.9 228 G
2.0T BioPower Aero Automatic L 4 69’500 1’998 162 220 A 1’910 6.6 13.5 9.1 209 G
2.0T BP Aero XWD L 4 73’600 1’998 162 220 A 2’020 7.2 14.7 9.9 228 G
1.6T Linear L 4 49’500 1’598 132 180 M 1’835 6.1 10.7 7.8 179 E
1.6T Vector L 4 53’000 1’598 132 180 M 1’835 6.1 10.7 7.8 179 E
2.0T Linear L 4 52’500 1’998 162 220 M 1’885 6.1 11.9 8.2 194 F
2.0T Vector L 4 56’000 1’998 162 220 M 1’885 6.1 11.9 8.2 194 F
2.0T Linear XWD L 4 56’600 1’998 162 220 M 1’995 6.7 12.4 8.8 199 F
2.0T Vector XWD L 4 60’100 1’998 162 220 M 1’995 6.7 12.4 8.8 199 F
2.0T Aero L 4 65’500 1’998 162 220 M 1’885 6.1 11.9 8.2 194 F
2.0T Aero XWD L 4 69’600 1’998 162 220 M 1’995 6.7 12.4 8.8 199 F
2.0T Linear Automatic L 4 55’500 1’998 162 220 A 1’910 6.6 13.5 9.1 218 G
2.0T Vector Automatic L 4 59’000 1’998 162 220 A 1’910 6.6 13.5 9.1 218 G
2.0T Linear XWD Automatic L 4 59’600 1’998 162 220 A 2’020 7.2 14.7 9.9 228 G
2.0T Vector XWD Automatic L 4 63’100 1’998 162 220 A 2’020 7.2 14.7 9.9 228 G
2.0T Aero Automatic L 4 68’500 1’998 162 220 A 1’910 6.6 13.5 9.1 218 G
2.0T Aero XWD Automatic L 4 72’600 1’998 162 220 A 2’020 7.2 14.7 9.9 228 G
2.8T V6 Aero XWD Automatic L 4 76’900 2’792 221 301 A 2’065 7.3 16.2 10.6 244 G
2.0 TiD Linear L 4 53’500 1’956 118 160 M 1’805 4.3 6.9 5.3 139 A
2.0 TiD Vector L 4 57’000 1’956 118 160 M 1’805 4.3 6.9 5.3 139 A
2.0 TiD Linear Automatic L 4 56’500 1’956 118 160 A 1’915 5.2 8.8 6.5 171 C
2.0 TiD Vector Automatic L 4 60’000 1’956 118 160 A 1’915 5.2 8.8 6.5 171 C
2.0 TTiD Linear L 4 56’500 1’956 140 190 M 1’985 4.9 8.2 6.0 159 B
2.0 TTiD Vector L 4 60’000 1’956 140 190 M 1’985 4.9 8.2 6.0 159 B
2.0 TTiD Linear XWD L 4 60’600 1’956 140 190 M 2’065 5.5 8.9 6.7 180 C
2.0 TTiD Vector XWD L 4 64’100 1’956 140 190 M 2’065 5.5 8.9 6.7 180 C
2.0 TTiD Aero L 4 69’500 1’956 140 190 M 1’985 4.9 8.2 6.0 159 B
2.0 TTiD Aero XWD L 4 73’600 1’956 140 190 M 2’065 5.5 8.9 6.7 180 C

SEAT AMAG Automobil- und Motoren AG · 5116 Schinznach-Bad · 056 463 91 91 · www.seat.ch

ALHAMBRA       1.4 TSI Budget ECO V 5 37’900 1’390 110 150 M 1’723 6.1 9.2 7.2 167 D
1.4 TSI Style ECO V 5 44’600 1’390 110 150 M 1’723 6.1 9.2 7.2 167 D
1.4 TSI Style ECO DSG V 5 47’400 1’390 110 150 A 1’742 6.6 9.4 7.6 178 E
2.0 TSI Style DSG V 5 51’050 1’984 147 200 A 1’796 6.6 11.5 8.4 198 F

       2.0 TDI E-ECOMOTIVE Reference V 5 42’500 1’968 103 140 M 1’774 4.8 6.8 5.5 146 B
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

ALHAMBRA 2.0 TDI E-ECOMOTIVE Style V 5 45’650 1’968 103 140 M 1’774 4.8 6.8 5.5 146 B
2.0 TDI Reference ECO 4x4 V 5 47’750 1’968 103 140 M 1’891 5.2 7.4 6.0 162 C
2.0 TDI Style ECO 4x4 V 5 50’900 1’968 103 140 M 1’891 5.2 7.4 6.0 162 C
2.0 TDI Reference ECO DSG V 5 47’600 1’968 103 140 A 1’803 5.0 6.9 5.7 149 B
2.0 TDI Style ECO DSG V 5 50’750 1’968 103 140 A 1’803 5.0 6.9 5.7 149 B
2.0 TDI Reference ECO V 5 45’700 1’968 125 170 M 1’794 5.0 7.3 5.8 152 B
2.0 TDI Style ECO V 5 48’850 1’968 125 170 M 1’794 5.0 7.3 5.8 152 B
2.0 TDI Reference ECO DSG V 5 48’500 1’968 125 170 A 1’803 5.4 6.7 5.9 154 B
2.0 TDI Style ECO DSG V 5 51’650 1’968 125 170 A 1’803 5.4 6.7 5.9 154 B

ALTEA          1.2 TSI COPA Reference V 5 25’800 1’197 77 105 M 1’395 5.1 7.3 5.9 137 C
1.2 TSI Reference V 5 26’350 1’197 77 105 M 1’395 5.1 7.3 5.9 137 C
1.2 TSI Style V 5 28’250 1’197 77 105 M 1’395 5.1 7.3 5.9 137 C
1.4 Entry V 5 21’750 1’390 63 85 M 1’335 5.4 8.6 6.5 152 D
1.4 TSI COPA Style V 5 30’150 1’390 92 125 M 1’439 5.5 8.2 6.5 152 D
1.4 TSI Style V 5 30’150 1’390 92 125 M 1’439 5.5 8.2 6.5 152 D
1.8 TSI Style DSG V 5 34’300 1’798 118 160 A 1’495 5.5 8.9 6.7 157 D
1.6 TDI COPA Reference V 5 28’550 1’598 77 105 M 1’455 4.2 5.9 4.8 126 A
1.6 TDI E-ECOMOTIVE Reference V 5 28’700 1’598 77 105 M 1’450 4.1 5.2 4.5 119 A
1.6 TDI Reference V 5 29’250 1’598 77 105 M 1’455 4.2 5.9 4.8 126 A
1.6 TDI E-ECOMOTIVE Style V 5 30’600 1’598 77 105 M 1’450 4.1 5.2 4.5 119 A
1.6 TDI Style V 5 31’150 1’598 77 105 M 1’455 4.2 5.9 4.8 126 A
1.6 TDI Style DSG V 5 33’550 1’598 77 105 A 1’475 4.4 5.8 4.9 129 A
2.0 TDI COPA Style V 5 33’550 1’968 103 140 M 1’465 4.2 6.2 4.9 129 A
2.0 TDI Style V 5 33’600 1’968 103 140 M 1’465 4.2 6.2 4.9 129 A
2.0 TDI Style DSG V 5 35’500 1’968 103 140 A 1’480 4.7 6.9 5.5 144 B

ALTEA FREETRACK 2.0 TSI Advantage V 5 36’950 1’984 155 211 A 1’661 7.0 11.0 8.4 197 F
2.0 TSI Style V 5 42’400 1’984 155 211 A 1’661 7.0 11.0 8.4 197 F
2.0 TDI Advantage V 5 33’950 1’968 103 140 M 1’615 5.1 7.4 5.9 155 C
2.0 TDI Style V 5 39’200 1’968 103 140 M 1’615 5.1 7.4 5.9 155 C
2.0 TDI Style V 5 41’250 1’968 125 170 M 1’615 5.3 6.9 5.9 155 C

ALTEA XL       1.2 TSI COPA Reference V 5 26’800 1’197 77 105 M 1’390 5.1 7.3 5.9 139 C
1.2 TSI Reference V 5 27’350 1’197 77 105 M 1’390 5.1 7.3 5.9 139 C
1.2 TSI Style V 5 29’250 1’197 77 105 M 1’390 5.1 7.3 5.9 139 C
1.4 Entry V 5 22’750 1’390 63 85 M 1’375 5.4 8.6 6.5 152 D
1.4 TSI Style V 5 31’150 1’390 92 125 M 1’478 5.5 8.2 6.5 152 D
1.4 TSI COPA Style V 5 31’150 1’390 92 125 M 1’478 5.5 8.2 6.5 152 D
1.8 TSI Style DSG V 5 35’300 1’798 118 160 A 1’525 5.6 9.0 6.7 159 D
1.6 TDI COPA Reference V 5 29’550 1’598 77 105 M 1’485 4.2 5.9 4.8 126 A
1.6 TDI E-ECOMOTIVE Reference V 5 29’700 1’598 77 105 M 1’480 4.1 5.2 4.5 119 A
1.6 TDI Reference V 5 30’250 1’598 77 105 M 1’485 4.2 5.9 4.8 126 A
1.6 TDI E-ECOMOTIVE Style V 5 31’600 1’598 77 105 M 1’480 4.1 5.2 4.5 119 A
1.6 TDI Style V 5 32’150 1’598 77 105 M 1’485 4.2 5.9 4.8 126 A
1.6 TDI Style DSG V 5 34’550 1’598 77 105 A 1’505 4.4 5.8 4.9 129 A
2.0 TDI COPA Style V 5 34’550 1’968 103 140 M 1’490 4.2 6.2 4.9 129 A
2.0 TDI Style V 5 34’600 1’968 103 140 M 1’490 4.2 6.2 4.9 129 A
2.0 TDI Reference 4x4 V 5 34’700 1’968 103 140 M 1’588 4.8 7.2 5.7 149 B
2.0 TDI COPA Style 4x4 V 5 35’950 1’968 103 140 M 1’588 4.8 7.2 5.7 149 B
2.0 TDI Style 4x4 V 5 36’600 1’968 103 140 M 1’588 4.8 7.2 5.7 149 B
2.0 TDI Style DSG V 5 36’500 1’968 103 140 A 1’505 4.7 6.9 5.5 144 B

EXEO           1.8 TSI Solution L 4 29’750 1’798 88 120 M 1’495 5.6 10.2 7.3 169 E
1.8 TSI Style L 4 33’350 1’798 88 120 M 1’495 5.6 10.2 7.3 169 E
1.8 TSI Solution L 4 33’100 1’798 118 160 M 1’495 5.6 10.2 7.3 169 E
1.8 TSI Advantage L 4 34’950 1’798 118 160 M 1’495 5.6 10.2 7.3 169 E
1.8 TSI Style L 4 36’850 1’798 118 160 M 1’495 5.6 10.2 7.3 169 E
1.8 TSI Sport L 4 39’850 1’798 118 160 M 1’495 5.6 10.2 7.3 169 E
2.0 TSI Advantage multitronic L 4 39’950 1’984 147 200 A 1’530 6.0 10.6 7.7 179 F
2.0 TSI Style multitronic L 4 42’200 1’984 147 200 A 1’530 6.0 10.6 7.7 179 F
2.0 TSI Sport multitronic L 4 45’200 1’984 147 200 A 1’530 6.0 10.6 7.7 179 F

           2.0 TSI Advantage L 4 37’950 1’984 155 211 M 1’505 5.3 9.6 6.9 159 D
2.0 TSI Style L 4 39’950 1’984 155 211 M 1’505 5.3 9.6 6.9 159 D
2.0 TSI Sport L 4 42’950 1’984 155 211 M 1’505 5.3 9.6 6.9 159 D
2.0 TDI Solution L 4 34’800 1’968 88 120 M 1’505 3.8 6.8 4.9 129 A
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

EXEO 2.0 TDI Style L 4 38’650 1’968 88 120 M 1’505 3.8 6.8 4.9 129 A
2.0 TDI Solution L 4 36’100 1’968 105 143 M 1’505 3.8 6.8 4.9 129 A
2.0 TDI Advantage L 4 37’950 1’968 105 143 M 1’505 3.8 6.8 4.9 129 A
2.0 TDI Style L 4 39’950 1’968 105 143 M 1’505 3.8 6.8 4.9 129 A
2.0 TDI Solution multitronic L 4 38’500 1’968 105 143 A 1’545 4.6 7.3 5.5 146 B
2.0 TDI Advantage multitronic L 4 40’350 1’968 105 143 A 1’545 4.6 7.3 5.5 146 B
2.0 TDI Style multitronic L 4 42’450 1’968 105 143 A 1’545 4.6 7.3 5.5 146 B
2.0 TDI Advantage L 4 39’950 1’968 125 170 M 1’530 4.2 7.6 5.4 142 B
2.0 TDI Style L 4 41’950 1’968 125 170 M 1’530 4.2 7.6 5.4 142 B

EXEO ST        1.8 TSI Solution K 5 31’150 1’798 88 120 M 1’555 5.7 10.4 7.4 172 E
1.8 TSI Reference K 5 32’950 1’798 88 120 M 1’555 5.7 10.4 7.4 172 E
1.8 TSI Style K 5 34’950 1’798 88 120 M 1’555 5.7 10.4 7.4 172 E
1.8 TSI Solution K 5 34’500 1’798 118 160 M 1’555 5.7 10.4 7.4 172 E
1.8 TSI Advantage K 5 36’350 1’798 118 160 M 1’555 5.7 10.4 7.4 172 E
1.8 TSI Style K 5 38’450 1’798 118 160 M 1’555 5.7 10.4 7.4 172 E
2.0 TSI Advantage multitronic K 5 41’350 1’984 147 200 A 1’590 6.0 10.6 7.7 179 E
2.0 TSI Style multitronic K 5 43’800 1’984 147 200 A 1’590 6.0 10.6 7.7 179 E
2.0 TSI Advantage K 5 39’350 1’984 155 211 M 1’565 5.4 9.7 7.0 162 D
2.0 TSI Style K 5 41’550 1’984 155 211 M 1’565 5.4 9.7 7.0 162 D
2.0 TDI Solution K 5 36’200 1’968 88 120 M 1’565 3.8 7.1 5.0 132 A
2.0 TDI Reference K 5 38’250 1’968 88 120 M 1’565 3.8 7.1 5.0 132 A
2.0 TDI Style K 5 40’250 1’968 88 120 M 1’565 3.8 7.1 5.0 132 A
2.0 TDI Solution K 5 37’500 1’968 105 143 M 1’565 3.8 7.1 5.0 132 A
2.0 TDI Advantage K 5 39’350 1’968 105 143 M 1’565 3.8 7.1 5.0 132 A
2.0 TDI Style K 5 41’550 1’968 105 143 M 1’565 3.8 7.1 5.0 132 A
2.0 TDI Solution K 5 39’900 1’968 105 143 A 1’605 4.6 7.3 5.5 146 B
2.0 TDI Advantage K 5 41’750 1’968 105 143 A 1’605 4.6 7.3 5.5 146 B
2.0 TDI Reference K 5 42’050 1’968 105 143 A 1’605 4.6 7.3 5.5 146 B
2.0 TDI Style multitronic K 5 44’050 1’968 105 143 A 1’605 4.6 7.3 5.5 146 B
2.0 TDI Advantage K 5 41’350 1’968 125 170 M 1’590 4.2 7.6 5.4 142 B
2.0 TDI Style K 5 43’550 1’968 125 170 M 1’590 4.2 7.6 5.4 142 B

IBIZA          1.2 TSI COPA Style ECO L 5 22’250 1’197 77 105 M 1’090 4.5 6.0 5.1 119 B
1.2 TSI Style L 5 23’750 1’197 77 105 M 1’090 4.5 6.8 5.3 124 C
1.2 TSI Sport L 5 24’350 1’197 77 105 M 1’090 4.5 6.8 5.3 124 C
1.2 TSI Sport Eco Tech L 5 25’350 1’197 77 105 M 1’095 4.5 6.0 5.1 140 B
1.2 TSI COPA Style DSG L 5 23’950 1’197 77 105 A 1’115 4.4 7.0 5.3 124 C
1.2 TSI Style DSG L 5 25’550 1’197 77 105 A 1’115 4.4 7.0 5.3 124 C
1.2 TSI Sport DSG L 5 26’150 1’197 77 105 A 1’115 4.4 7.0 5.3 124 C
1.2 Entry L 5 15’450 1’198 44 60 M 1’074 4.4 7.1 5.4 128 C
1.2 Reference L 5 18’450 1’198 51 70 M 1’049 4.4 7.1 5.4 125 C
1.2 COPA Reference L 5 18’450 1’198 51 70 M 1’049 4.4 7.1 5.4 125 C
1.4 Style L 5 22’600 1’390 63 85 M 1’075 4.7 8.0 5.9 139 D
1.4 TSI FR L 5 28’450 1’390 110 150 A 1’267 5.3 8.1 6.3 146 D
1.2 TDI COPA Reference L 5 21’750 1’199 55 75 M 1’140 3.3 4.6 3.8 99 A
1.2 TDI E-ECOMOTIVE Reference L 5 22’100 1’199 55 75 M 1’140 3.0 4.1 3.4 89 A
1.2 TDI Style L 5 25’200 1’199 55 75 M 1’140 3.3 4.6 3.8 99 A
1.2 TDI E-ECOMOTIVE Style L 5 25’550 1’199 55 75 M 1’140 3.0 4.1 3.4 89 A
1.6 TDI Style L 5 25’600 1’598 66 90 M 1’195 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI COPA Style L 5 24’550 1’598 77 105 M 1’195 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Sport L 5 26’800 1’598 77 105 M 1’195 3.6 5.1 4.2 109 A
2.0 TDI FR L 5 29’000 1’968 105 143 M 1’270 3.8 5.8 4.6 119 A

IBIZA SC       1.2 TSI COPA Style ECO L 3 21’500 1’197 77 105 M 1’095 4.5 6.0 5.1 119 B
1.2 TSI Style L 3 22’950 1’197 77 105 M 1’090 4.5 6.8 5.3 124 C
1.2 TSI Sport L 3 23’550 1’197 77 105 M 1’090 4.5 6.8 5.3 124 C
1.2 TSI Sport ECO L 3 24’550 1’197 77 105 M 1’095 4.5 6.0 5.1 119 B
1.2 TSI COPA Style DSG L 3 23’200 1’197 77 105 A 1’115 4.4 7.0 5.3 124 C
1.2 TSI Style DSG L 3 24’750 1’197 77 105 A 1’115 4.4 7.0 5.3 124 C
1.2 TSI Sport DSG L 3 25’350 1’197 77 105 A 1’115 4.4 7.0 5.3 124 C
1.2 Entry L 3 14’950 1’198 44 60 M 1’049 4.4 7.1 5.4 128 C
1.2 COPA Reference L 3 17’950 1’198 51 70 M 1’049 4.4 7.1 5.4 125 C
1.4 Style L 3 21’800 1’390 63 85 M 1’075 4.7 8.0 5.9 139 D
1.4 TSI FR DSG L 3 27’650 1’390 110 150 A 1’242 5.3 8.1 6.3 146 D

Seat

46100_TCS_IH_DF_44-126.indd   103 21.11.11   11:42



104

Fa
hr

ze
ug

lis
te

 · 
St

an
d 

Se
pt

em
be

r 
20

11
/L

is
te

 d
e 

vé
hi

cu
le

s 
· É

ta
t 

se
pt

em
br

e 
20

11

M
od

el
l

A
us

fü
hr

un
g

 Ka
rr

os
se

rie

Tü
re

n

N
eu

pr
ei

s 
(C

H
F)

H
ub

ra
um

 (c
m

3 )

Le
is

tu
ng

 (k
W

)

Le
is

tu
ng

 (P
S)

G
et

rie
be

Le
er

ge
w

ic
ht

 (k
g)

au
ss

er
st

äd
tis

ch
 (l

/1
00

 k
m

)

st
äd

tis
ch

 (l
/1

00
 k

m
)

 ge
sa

m
t (

l/1
00

 k
m

)

CO
2  (

g/
km

)

Ka
te

go
rie

Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

IBIZA SC      1.4 TSI Cupra DSG L 3 29’950 1’390 132 180 A 1’247 5.3 8.3 6.4 148 D
1.4 TSI Cupra R210 L 3 33’900 1’390 154 210 A 1’247 5.6 9.2 6.9 161 E
1.2 TDI Reference L 3 21’250 1’199 55 75 M 1’135 3.3 4.6 3.8 99 A
1.2 TDI COPA Reference L 3 21’250 1’199 55 75 M 1’135 3.3 4.6 3.8 99 A
1.2 TDI E-ECOMOTIVE Reference L 3 21’600 1’199 55 75 M 1’150 3.0 4.1 3.4 89 A
1.2 TDI Style L 3 24’400 1’199 55 75 M 1’135 3.3 4.6 3.8 99 A
1.2 TDI E-ECOMOTIVE Style L 3 24’750 1’199 55 75 M 1’150 3.0 4.1 3.4 89 A
1.6 TDI Style L 3 24’800 1’598 66 90 M 1’170 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI COPA Style L 3 23’800 1’598 77 105 M 1’170 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Sport L 3 26’000 1’598 77 105 M 1’170 3.6 5.1 4.2 109 A
2.0 TDI FR L 3 28’200 1’968 105 143 M 1’252 3.8 5.8 4.6 119 A

IBIZA ST       1.2 TSI COPA Style K 5 22’950 1’197 77 105 M 1’145 4.5 6.8 5.3 124 B
1.2 TSI Style K 5 24’550 1’197 77 105 M 1’145 4.5 6.8 5.3 124 B
1.2 TSI Sport K 5 25’150 1’197 77 105 M 1’145 4.5 6.8 5.3 124 B
1.2 TSI Sport ECO K 5 26’150 1’197 77 105 M 1’150 4.5 6.0 5.1 119 B
1.2 TSI COPA Style DSG K 5 24’600 1’197 77 105 A 1’165 4.4 7.0 5.3 124 B
1.2 TSI Style DSG K 5 26’350 1’197 77 105 A 1’165 4.4 7.0 5.3 124 B
1.2 TSI Sport DSG K 5 26’950 1’197 77 105 A 1’165 4.4 7.0 5.3 124 B
1.2 Entry K 5 15’950 1’198 44 60 M 1’110 4.5 7.3 5.5 128 C
1.2 COPA Reference K 5 19’250 1’198 51 70 M 1’110 4.5 7.3 5.5 128 C
1.4 Style K 5 23’400 1’390 63 85 M 1’130 4.7 8.0 5.9 139 D
1.2 TDI COPA Reference K 5 22’550 1’199 55 75 M 1’190 3.3 4.6 3.9 102 A
1.2 TDI E-ECOMOTIVE Reference K 5 22’900 1’199 55 75 M 1’205 3.0 4.1 3.4 89 A
1.2 TDI Style K 5 26’000 1’199 55 75 M 1’190 3.3 4.6 3.9 102 A
1.2 TDI E-ECOMOTIVE Style K 5 26’350 1’199 55 75 M 1’205 3.0 4.1 3.4 89 A
1.6 TDI Style K 5 26’400 1’598 66 90 M 1’225 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI COPA Style K 5 25’250 1’598 77 105 M 1’225 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Sport K 5 27’600 1’598 77 105 M 1’225 3.6 5.1 4.2 109 A

LEON           1.2 TSI COPA Reference L 5 24’400 1’197 77 105 M 1’275 4.9 7.1 5.7 132 C
1.2 TSI Reference L 5 26’150 1’197 77 105 M 1’275 4.9 7.1 5.7 132 C
1.2 TSI Style L 5 28’050 1’197 77 105 M 1’275 4.9 7.1 5.7 132 C
1.4 Entry L 5 21’550 1’390 63 85 M 1’251 5.1 8.4 6.3 147 D
1.4 TSI COPA Style L 5 28’950 1’390 92 125 M 1’324 5.1 8.1 6.2 145 D
1.4 TSI Style L 5 29’950 1’390 92 125 M 1’324 5.2 8.0 6.2 145 D
1.4 TSI FR L 5 31’550 1’390 92 125 M 1’324 5.2 8.0 6.2 145 D
1.8 TSI FR L 5 33’300 1’798 118 160 M 1’355 5.5 9.0 6.8 159 E
1.8 TSI Style DSG L 5 34’100 1’798 118 160 A 1’370 5.3 8.8 6.6 153 D
1.8 TSI FR DSG L 5 35’200 1’798 118 160 A 1’370 5.3 8.8 6.6 153 D
2.0 TSI FR L 5 36’400 1’984 155 211 M 1’395 5.7 10.0 7.3 170 F
2.0 TSI FR DSG L 5 38’300 1’984 155 211 A 1’425 6.0 9.9 7.5 174 F
2.0 TSI Cupra R L 5 43’600 1’984 195 265 M 1’450 6.6 10.7 8.1 190 F
2.0 TSI Cupra R310 L 5 44’900 1’984 228 310 M 1’450 7.0 12.5 9.0 211 G
1.6 TDI COPA Reference L 5 27’100 1’598 77 105 M 1’365 3.9 5.6 4.5 119 A
1.6 TDI Reference L 5 29’050 1’598 77 105 M 1’365 3.9 5.6 4.5 119 A
1.6 TDI E-ECOMOTIVE Reference L 5 29’150 1’598 77 105 M 1’325 3.7 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Style L 5 30’950 1’598 77 105 M 1’365 3.9 5.6 4.5 119 A
1.6 TDI E-ECOMOTIVE Style L 5 31’050 1’598 77 105 M 1’325 3.7 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Style DSG L 5 33’350 1’598 77 105 A 1’385 4.2 5.6 4.7 123 A
2.0 TDI COPA Style L 5 32’400 1’968 103 140 M 1’380 4.1 6.1 4.8 125 A
2.0 TDI Style L 5 33’400 1’968 103 140 M 1’380 4.1 6.1 4.8 125 A
2.0 TDI Style DSG L 5 35’300 1’968 103 140 A 1’400 4.5 6.7 5.3 139 B
2.0 TDI FR L 5 37’400 1’968 125 170 M 1’395 4.3 6.5 5.1 134 B
2.0 TDI FR DSG L 5 39’300 1’968 125 170 A 1’420 4.8 7.1 5.6 148 C

 ŠKODA AMAG Automobil- und Motoren AG · 5116 Schinznach-Bad · 056 463 91 91 · www.skoda.ch

FABIA          1.2 TSI Classic L 5 18’900 1’197 63 86 M 1’116 4.4 6.6 5.2 121 B
1.2 TSI Family L 5 19’420 1’197 63 86 M 1’116 4.4 6.6 5.2 121 B
1.2 TSI Monte Carlo L 5 21’630 1’197 63 86 M 1’116 4.4 6.6 5.2 121 B
1.2 TSI Elegance L 5 23’250 1’197 63 86 M 1’116 4.4 6.6 5.2 121 B
1.2 TSI Classic L 5 20’100 1’197 77 105 M 1’130 4.5 6.8 5.3 124 B
1.2 TSI Family L 5 20’640 1’197 77 105 M 1’130 4.5 6.8 5.3 124 B
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

FABIA 1.2 TSI Monte Carlo L 5 22’850 1’197 77 105 M 1’130 4.5 6.8 5.3 124 C
1.2 TSI Elegance L 5 24’550 1’197 77 105 M 1’130 4.5 6.8 5.3 124 B
1.2 TSI Classic DSG L 5 22’100 1’197 77 105 A 1’164 4.4 7.0 5.3 124 B
1.2 TSI Family DSG L 5 22’620 1’197 77 105 A 1’164 4.4 7.0 5.3 124 B
1.2 TSI Elegance DSG L 5 26’450 1’197 77 105 A 1’164 4.4 7.0 5.3 124 B
1.2 TSI Classic K 5 19’900 1’197 63 86 M 1’136 4.4 6.6 5.2 121 B
1.2 TSI Family K 5 20’420 1’197 63 86 M 1’136 4.4 6.6 5.2 121 B
1.2 TSI Elegance K 5 24’250 1’197 63 86 M 1’136 4.4 6.6 5.2 121 B
1.2 TSI Classic K 5 21’100 1’197 77 105 M 1’150 4.5 6.8 5.3 124 B
1.2 TSI Family K 5 21’640 1’197 77 105 M 1’150 4.5 6.8 5.3 124 B
1.2 TSI Elegance K 5 25’550 1’197 77 105 M 1’150 4.5 6.8 5.3 124 B
1.2 TSI Scout K 5 28’090 1’197 77 105 M 1’150 4.5 6.8 5.3 124 B
1.2 TSI Classic DSG K 5 23’100 1’197 77 105 A 1’184 4.4 7.0 5.3 124 B
1.2 TSI Family DSG K 5 23’620 1’197 77 105 A 1’184 4.4 7.0 5.3 124 B
1.2 TSI Elegance DSG K 5 27’450 1’197 77 105 A 1’184 4.4 7.0 5.3 124 B
1.2 TSI Scout DSG K 5 29’990 1’197 77 105 A 1’184 4.4 7.0 5.3 124 B
1.2 Clever L 5 14’990 1’198 51 70 M 1’095 4.5 7.3 5.5 128 C
1.2 Clever K 5 15’990 1’198 51 70 M 1’115 4.5 7.3 5.5 128 C
1.4 TSI RS DSG L 5 29’990 1’390 132 180 A 1’318 5.2 7.7 6.2 148 D
1.4 TSI RS Edition S2000 DSG L 5 29’990 1’390 132 180 A 1’318 5.2 7.7 6.2 148 D
1.4 TSI RS DSG K 5 31’190 1’390 132 180 A 1’313 5.2 7.7 6.2 148 D
1.2 TDI Greenline L 5 24’370 1’199 55 75 M 1’189 3.0 4.1 3.8 99 A
1.2 TDI Greenline K 5 25’370 1’199 55 75 M 1’209 3.0 4.1 3.8 99 A
1.6 TDI Classic L 5 22’300 1’598 66 90 M 1’204 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Monte Carlo L 5 25’030 1’598 66 90 M 1’204 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Elegance L 5 26’650 1’598 66 90 M 1’204 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Classic L 5 22’600 1’598 77 105 M 1’219 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Family L 5 23’120 1’598 77 105 M 1’219 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Monte Carlo L 5 25’330 1’598 77 105 M 1’219 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Elegance L 5 26’950 1’598 77 105 M 1’219 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Classic K 5 23’300 1’598 66 90 M 1’224 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Elegance K 5 27’650 1’598 66 90 M 1’224 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Classic K 5 23’600 1’598 77 105 M 1’239 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Family K 5 24’120 1’598 77 105 M 1’239 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Elegance K 5 27’950 1’598 77 105 M 1’239 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Scout K 5 30’490 1’598 77 105 M 1’239 3.6 5.1 4.2 109 A

OCTAVIA        1.2 TSI Clever L 5 23’340 1’197 77 105 M 1’270 4.9 7.1 5.7 134 C
1.2 TSI Family L 5 27’390 1’197 77 105 M 1’270 4.9 7.1 5.7 134 C
1.2 TSI Elegance L 5 30’340 1’197 77 105 M 1’270 4.9 7.1 5.7 134 C
1.2 TSI Clever DSG L 5 24’840 1’197 77 105 A 1’295 5.2 7.0 5.9 136 C
1.2 TSI Family DSG L 5 29’390 1’197 77 105 A 1’295 5.2 7.0 5.9 136 C
1.2 TSI Elegance DSG L 5 32’340 1’197 77 105 A 1’295 5.2 7.0 5.9 136 C
Combi 1.2 TSI Clever K 5 24’840 1’197 77 105 M 1’285 4.9 7.1 5.8 136 C
Combi 1.2 TSI Family K 5 28’990 1’197 77 105 M 1’285 4.9 7.1 5.8 136 C
Combi 1.2 TSI Elegance K 5 31’840 1’197 77 105 M 1’285 4.9 7.1 5.8 136 C
Combi 1.2 TSI Clever DSG K 5 26’340 1’197 77 105 A 1’310 5.2 7.0 5.9 136 C
Combi 1.2 TSI Family DSG K 5 30’990 1’197 77 105 A 1’310 5.2 7.0 5.9 136 C
Combi 1.2 TSI Elegance DSG K 5 33’840 1’197 77 105 A 1’310 5.2 7.0 5.9 136 C
1.4 TSI Clever L 5 24’340 1’390 90 122 M 1’325 5.0 8.5 6.3 148 D
1.4 TSI Family L 5 28’390 1’390 90 122 M 1’325 5.0 8.5 6.3 148 D
1.4 TSI Elegance L 5 31’340 1’390 90 122 M 1’325 5.0 8.5 6.3 148 D
1.4 TSI Clever DSG L 5 25’840 1’390 90 122 A 1’345 5.3 8.0 6.3 147 D

        1.4 TSI Family DSG L 5 30’390 1’390 90 122 A 1’345 5.3 8.0 6.3 147 D
1.4 TSI Elegance DSG L 5 33’340 1’390 90 122 A 1’345 5.3 8.0 6.3 147 D
Combi 1.4 TSI Clever K 5 25’840 1’390 90 122 M 1’355 5.0 8.5 6.3 148 D
Combi 1.4 TSI Family K 5 29’990 1’390 90 122 M 1’355 5.0 8.5 6.3 148 D
Combi 1.4 TSI Elegance K 5 32’840 1’390 90 122 M 1’355 5.0 8.5 6.3 148 D
Combi 1.4 TSI Clever DSG K 5 27’340 1’390 90 122 A 1’375 5.3 8.0 6.3 147 D
Combi 1.4 TSI Family DSG K 5 31’990 1’390 90 122 A 1’375 5.3 8.0 6.3 147 D
Combi 1.4 TSI Elegance DSG K 5 34’840 1’390 90 122 A 1’375 5.3 8.0 6.3 147 D
1.8 TSI Family DSG L 5 32’690 1’798 118 160 A 1’370 5.4 9.1 6.6 155 D
1.8 TSI Elegance DSG L 5 35’640 1’798 118 160 A 1’370 5.4 9.1 6.6 155 D
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

OCTAVIA 1.8 TSI Laurin & Klement DSG L 5 41’540 1’798 118 160 A 1’370 5.4 9.1 6.6 155 D
Combi 1.8 TSI Arosa 4x4 K 5 29’990 1’798 118 160 M 1’485 6.2 10.3 7.7 180 F
Combi 1.8 TSI AllDrive 4x4 K 5 34’990 1’798 118 160 M 1’485 6.2 10.3 7.7 180 F
Combi 1.8 TSI L&K 4x4 K 5 42’740 1’798 118 160 M 1’485 6.2 10.3 7.7 180 F
Combi 1.8 TSI Family DSG K 5 34’290 1’798 118 160 A 1’385 5.4 9.1 6.6 155 D
Combi 1.8 TSI Elegance DSG K 5 37’140 1’798 118 160 A 1’385 5.4 9.1 6.6 155 D
Combi 1.8 TSI L&K K 5 43’040 1’798 118 160 A 1’385 5.4 9.1 6.6 155 D
Combi 1.8 TSI Scout 4x4 G 5 39’990 1’798 118 160 M 1’545 6.4 10.2 7.8 182 F
2.0 TSI RS L 5 40’440 1’984 147 200 M 1’450 5.9 10.2 7.5 175 F
2.0 TSI RS DSG L 5 42’440 1’984 147 200 A 1’470 6.2 10.4 7.7 180 F
Combi 2.0 TSI RS K 5 41’940 1’984 147 200 M 1’465 5.9 10.2 7.5 175 F
Combi 2.0 TSI RS DSG K 5 43’940 1’984 147 200 A 1’485 6.2 10.4 7.7 180 F
1.6 TDI Clever L 5 27’340 1’598 77 105 M 1’365 3.9 5.7 4.5 119 A
1.6 TDI Greenline L 5 32’530 1’598 77 105 M 1’390 3.4 4.7 3.8 99 A
1.6 TDI Elegance L 5 34’340 1’598 77 105 M 1’365 3.9 5.7 4.5 119 A
1.6 TDI Clever DSG L 5 28’840 1’598 77 105 A 1’380 4.2 5.6 4.7 123 A
1.6 TDI Elegance DSG L 5 36’340 1’598 77 105 A 1’380 4.2 5.6 4.7 123 A
Combi 1.6 TDI Clever K 5 28’840 1’598 77 105 M 1’380 3.9 5.7 4.5 119 A
Combi 1.6 TDI Adventure 4x4 K 5 34’560 1’598 77 105 M 1’480 4.6 6.7 5.4 141 B
Combi 1.6 TDI Elegance K 5 35’840 1’598 77 105 M 1’380 3.9 5.7 4.5 119 A
Combi 1.6 TDI Sw.Adv.4x4 K 5 37’540 1’598 77 105 M 1’480 4.6 6.7 5.4 141 B
Combi 1.6 TDI Clever DSG K 5 30’340 1’598 77 105 A 1’395 4.2 5.6 4.7 123 A
Combi 1.6 TDI Elegance DSG K 5 37’840 1’598 77 105 A 1’395 4.2 5.6 4.7 123 A
2.0 TDI Family L 5 33’390 1’968 103 140 M 1’395 4.0 6.1 4.8 126 A
2.0 TDI Elegance L 5 36’340 1’968 103 140 M 1’395 4.0 6.1 4.8 126 A
2.0 TDI Laurin & Klement L 5 42’240 1’968 103 140 M 1’395 4.0 6.1 4.8 126 A
2.0 TDI Family DSG L 5 35’390 1’968 103 140 A 1’415 4.5 6.7 5.3 138 B
2.0 TDI Elegance DSG L 5 38’340 1’968 103 140 A 1’415 4.5 6.7 5.3 138 B
2.0 TDI Laurin & Klement DSG L 5 44’240 1’968 103 140 A 1’415 4.5 6.7 5.3 138 B
2.0 TDI RS L 5 41’440 1’968 125 170 M 1’485 4.6 7.7 5.7 150 C
2.0 TDI RS DSG L 5 43’440 1’968 125 170 A 1’505 4.9 7.9 6.0 159 C
Combi 2.0 TDI Arosa 4x4 K 5 32’590 1’968 103 140 M 1’505 4.7 7.2 5.6 148 B
Combi 2.0 TDI Family K 5 34’990 1’968 103 140 M 1’410 4.3 6.3 4.9 129 A
Combi 2.0 TDI Adventure 4x4 K 5 36’560 1’968 103 140 M 1’505 4.7 7.2 5.6 148 B
Combi 2.0 TDI AllDrive 4x4 K 5 37’690 1’968 103 140 M 1’505 4.7 7.2 5.6 148 B
Combi 2.0 TDI Elegance K 5 37’840 1’968 103 140 M 1’410 4.3 6.3 4.9 129 A
Combi 2.0 TDI Laurin & Klement K 5 43’740 1’968 103 140 M 1’410 4.3 6.3 4.9 129 A
Combi 2.0 TDI L&K 4x4 K 5 45’440 1’968 103 140 M 1’505 4.7 7.2 5.6 148 B
Combi 2.0 TDI Arosa 4x4 DSG K 5 34’590 1’968 103 140 A 1’505 5.2 7.3 5.9 156 C
Combi 2.0 TDI Family DSG K 5 36’990 1’968 103 140 A 1’430 4.6 7.0 5.4 143 B
Combi 2.0 TDI Adven. 4x4 K 5 38’560 1’968 103 140 A 1’505 5.2 7.3 5.9 156 C
Combi 2.0 TDI AllDrive 4x4 DSG K 5 39’690 1’968 103 140 A 1’505 5.2 7.3 5.9 156 C
Combi 2.0 TDI Elegance DSG K 5 39’840 1’968 103 140 A 1’430 4.6 7.0 5.4 143 B
Combi 2.0 TDI Scout 4x4 DSG K 5 44’840 1’968 103 140 A 1’505 5.5 7.4 6.2 162 C
Combi 2.0 TDI L&K K 5 45’740 1’968 103 140 A 1’430 4.6 7.0 5.4 143 B
Combi 2.0 TDI L&K 4x4 K 5 47’440 1’968 103 140 A 1’505 5.2 7.3 5.9 156 C
Combi 2.0 TDI RS K 5 42’940 1’968 125 170 M 1’500 4.6 7.7 5.7 150 C
Combi 2.0 TDI RS DSG K 5 44’940 1’968 125 170 A 1’520 4.9 7.9 6.0 159 C
Combi 2.0 TDI Scout 4x4 G 5 42’840 1’968 103 140 M 1’570 5.1 7.4 5.9 155 C

        Combi 1.6 Elegance LPG K 5 34’140 1’595 75 102 M 1’345 5.7 9.8 7.2 168 D
ROOMSTER       1.2 TSI Style V 5 20’440 1’197 63 86 M 1’221 4.9 7.1 5.7 134 C

1.2 TSI Family V 5 21’090 1’197 63 86 M 1’221 4.9 7.1 5.7 134 C
1.2 TSI Elegance V 5 24’300 1’197 63 86 M 1’221 4.9 7.1 5.7 134 C
1.2 TSI Style V 5 21’740 1’197 77 105 M 1’237 4.9 7.1 5.7 134 C
1.2 TSI Family V 5 22’390 1’197 77 105 M 1’237 4.9 7.1 5.7 134 C
1.2 TSI Elegance V 5 25’600 1’197 77 105 M 1’237 4.9 7.1 5.7 134 C
1.2 TSI Scout V 5 27’040 1’197 77 105 M 1’237 4.9 7.1 5.7 134 C
1.2 TSI Style DSG V 5 23’640 1’197 77 105 A 1’271 4.8 7.2 5.7 134 C
1.2 TSI Family DSG V 5 24’290 1’197 77 105 A 1’271 4.8 7.2 5.7 134 C
1.2 TSI Elegance DSG V 5 27’500 1’197 77 105 A 1’271 4.8 7.2 5.7 134 C
1.2 TSI Scout DSG V 5 28’940 1’197 77 105 A 1’271 4.8 7.2 5.7 134 C
1.2 Clever V 5 16’690 1’198 51 70 M 1’200 5.0 8.2 6.2 143 D
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

ROOMSTER 1.2 TDI Greenline V 5 25’440 1’199 55 75 M 1’314 3.7 5.0 4.2 109 A
1.6 TDI Style V 5 23’840 1’598 66 90 M 1’322 4.1 5.7 4.7 124 A
1.6 TDI Elegance V 5 27’700 1’598 66 90 M 1’322 4.1 5.7 4.7 124 A
1.6 TDI Style V 5 24’140 1’598 77 105 M 1’322 4.1 5.7 4.7 124 A
1.6 TDI Family V 5 24’790 1’598 77 105 M 1’322 4.1 5.7 4.7 124 A
1.6 TDI Elegance V 5 28’000 1’598 77 105 M 1’322 4.1 5.7 4.7 124 A
1.6 TDI Scout V 5 29’440 1’598 77 105 M 1’322 4.1 5.7 4.7 124 A

SUPERB         1.4 TSI Comfort L 5 34’390 1’390 92 125 M 1’477 5.4 9.0 6.8 157 D
1.4 TSI Family L 5 36’750 1’390 92 125 M 1’477 5.4 9.0 6.8 157 D
Combi 1.4 TSI Comfort K 5 36’040 1’390 92 125 M 1’504 5.6 9.0 6.9 157 D
Combi 1.4 TSI Family K 5 38’550 1’390 92 125 M 1’504 5.6 9.0 6.9 157 D
1.8 TSI Comfort L 5 37’040 1’798 118 160 M 1’511 5.9 9.4 7.2 169 E
1.8 TSI Family L 5 39’400 1’798 118 160 M 1’511 5.9 9.4 7.2 169 E
1.8 TSI Ambition 4x4 L 5 42’750 1’798 118 160 M 1’607 6.6 10.6 8.1 189 F
1.8 TSI AllDrive 4x4 L 5 43’190 1’798 118 160 M 1’607 6.6 10.6 8.1 189 F
1.8 TSI Elegance L 5 43’480 1’798 118 160 M 1’511 5.9 9.4 7.2 169 E
1.8 TSI Elegance 4x4 L 5 45’980 1’798 118 160 M 1’607 6.6 10.6 8.1 189 F
1.8 TSI Comfort DSG L 5 39’540 1’798 118 160 A 1’528 5.7 9.4 7.1 168 E
1.8 TSI Family DSG L 5 41’900 1’798 118 160 A 1’528 5.7 9.4 7.1 168 E
1.8 TSI Elegance DSG L 5 45’980 1’798 118 160 A 1’528 5.7 9.4 7.1 168 E
Combi 1.8 TSI Comfort K 5 38’690 1’798 118 160 M 1’533 6.0 9.5 7.3 171 E
Combi 1.8 TSI Family K 5 41’200 1’798 118 160 M 1’533 6.0 9.5 7.3 171 E
Combi 1.8 TSI Ambition 4x4 K 5 44’550 1’798 118 160 M 1’629 6.7 10.7 8.2 191 F
Combi 1.8 TSI AllDrive 4x4 K 5 44’990 1’798 118 160 M 1’629 6.7 10.7 8.2 191 F
Combi 1.8 TSI Elegance K 5 45’280 1’798 118 160 M 1’533 6.0 9.5 7.3 171 E
Combi 1.8 TSI Elegance 4x4 K 5 47’780 1’798 118 160 M 1’629 6.7 10.7 8.2 191 F
Combi 1.8 TSI Comfort DSG K 5 41’190 1’798 118 160 A 1’550 5.9 9.5 7.3 170 E
Combi 1.8 TSI Family DSG K 5 43’700 1’798 118 160 A 1’550 5.9 9.5 7.3 170 E
Combi 1.8 TSI Elegance DSG K 5 47’780 1’798 118 160 A 1’550 5.9 9.5 7.3 170 E
2.0 TSI Elegance DSG L 5 48’180 1’984 147 200 A 1’555 6.3 10.6 7.9 178 F
Combi 2.0 TSI Elegance DSG K 5 49’980 1’984 147 200 A 1’577 6.4 10.7 8.0 180 F
3.6 FSI Elegance 4x4 DSG L 5 52’380 3’597 191 260 A 1’724 7.4 14.7 10.1 235 G
Combi 3.6 FSI Ambition 4x4 DSG K 5 50’950 3’597 191 260 A 1’746 7.8 14.4 10.2 237 G
Combi 3.6 FSI AllDrive 4x4 DSG K 5 51’390 3’597 191 260 A 1’746 7.8 14.4 10.2 237 G
Combi 3.6 FSI Elegance 4x4 DSG K 5 54’180 3’597 191 260 A 1’746 7.8 14.4 10.2 237 G
1.6 TDi Greenline L 5 41’150 1’598 77 105 M 1’524 3.8 5.4 4.4 114 A
Combi 1.6 TDi Greenline K 5 42’950 1’598 77 105 M 1’546 3.8 5.4 4.4 114 A
2.0 TDi Comfort L 5 38’940 1’968 103 140 M 1’547 4.6 6.9 5.4 143 B
2.0 TDi Family L 5 41’300 1’968 103 140 M 1’547 4.6 6.9 5.4 143 B
2.0 TDi Elegance L 5 45’380 1’968 103 140 M 1’547 4.6 6.9 5.4 143 B
2.0 TDi Comfort DSG L 5 41’440 1’968 103 140 A 1’569 5.0 7.5 5.9 154 C
2.0 TDi Ambition 4x4 DSG L 5 47’150 1’968 103 140 A 1’645 5.2 7.8 6.2 162 C
2.0 TDi AllDrive 4x4 DSG L 5 47’590 1’968 103 140 A 1’645 5.2 7.8 6.2 162 C
2.0 TDi Elegance DSG L 5 47’880 1’968 103 140 A 1’569 5.0 7.5 5.9 154 C
2.0 TDi Elegance 4x4 DSG L 5 50’380 1’968 103 140 A 1’645 5.2 7.8 6.2 162 C
2.0 TDi Family L 5 42’400 1’968 125 170 M 1’547 4.7 7.5 5.7 149 C

         2.0 TDi Ambition 4x4 L 5 45’750 1’968 125 170 M 1’632 5.2 8.0 6.2 163 C
2.0 TDi AllDrive 4x4 L 5 46’190 1’968 125 170 M 1’632 5.2 8.0 6.2 163 C
2.0 TDi Elegance L 5 46’480 1’968 125 170 M 1’547 4.7 7.5 5.7 149 C
2.0 TDi Elegance 4x4 L 5 48’980 1’968 125 170 M 1’632 5.2 8.0 6.2 163 C
2.0 TDi Family DSG L 5 44’900 1’968 125 170 A 1’569 5.1 7.6 6.0 157 C
2.0 TDi Elegance DSG L 5 48’980 1’968 125 170 A 1’569 5.1 7.6 6.0 157 C
Combi 2.0 TDi Comfort K 5 40’590 1’968 103 140 M 1’569 4.7 6.9 5.5 145 B
Combi 2.0 TDi Family K 5 43’100 1’968 103 140 M 1’569 4.7 6.9 5.5 145 B
Combi 2.0 TDi Elegance K 5 47’180 1’968 103 140 M 1’569 4.7 6.9 5.5 145 B
Combi 2.0 TDi Comfort DSG K 5 43’090 1’968 103 140 A 1’591 5.1 7.7 6.0 158 C
Combi 2.0 TDi Family DSG K 5 45’600 1’968 103 140 A 1’591 5.1 7.7 6.0 158 C
Combi 2.0 TDi Ambition 4x4 DSG K 5 48’950 1’968 103 140 A 1’667 5.5 7.8 6.3 162 C
Combi 2.0 TDi AllDrive4x4 DSG K 5 49’390 1’968 103 140 A 1’667 5.5 7.8 6.3 162 C
Combi 2.0 TDi Elegance DSG K 5 49’680 1’968 103 140 A 1’591 5.1 7.7 6.0 158 C
Combi 2.0 TDi Elegance 4x4 DSG K 5 52’180 1’968 103 140 A 1’667 5.5 7.8 6.3 162 C
Combi 2.0 TDi Family K 5 44’200 1’968 125 170 M 1’577 4.8 7.5 5.8 151 C
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

SUPERB Combi 2.0 TDi Ambition 4x4 K 5 47’550 1’968 125 170 M 1’654 5.3 8.0 6.3 165 C
Combi 2.0 TDi AllDrive 4x4 K 5 47’990 1’968 125 170 M 1’654 5.3 8.0 6.3 165 C
Combi 2.0 TDi Elegance K 5 48’280 1’968 125 170 M 1’577 4.8 7.5 5.8 151 C
Combi 2.0 TDi Elegance 4x4 K 5 50’780 1’968 125 170 M 1’654 5.3 8.0 6.3 165 C
Combi 2.0 TDi Family DSG K 5 46’700 1’968 125 170 A 1’594 5.2 7.5 6.1 159 C
Combi 2.0 TDi Elegance DSG K 5 50’780 1’968 125 170 A 1’594 5.2 7.5 6.1 159 C

YETI           1.2 TSI Clever G 5 24’990 1’197 77 105 M 1’345 5.9 7.6 6.4 149 D
1.2 TSI Family G 5 28’890 1’197 77 105 M 1’345 5.9 7.6 6.4 149 D
1.2 TSI Experience G 5 33’430 1’197 77 105 M 1’345 5.9 7.6 6.4 149 D
1.2 TSI Clever DSG G 5 26’990 1’197 77 105 A 1’375 5.7 7.8 6.6 154 D
1.2 TSI Family DSG G 5 30’890 1’197 77 105 A 1’375 5.7 7.8 6.6 154 D
1.2 TSI Experience DSG G 5 35’430 1’197 77 105 A 1’375 5.7 7.8 6.6 154 D
1.4 TSI Family G 5 30’190 1’390 90 122 M 1’375 5.9 8.9 6.8 159 E
1.4 TSI Experience G 5 34’730 1’390 90 122 M 1’375 5.9 8.9 6.8 159 E
1.8 TSI Clever 4x4 G 5 29’990 1’798 118 160 M 1’520 6.9 10.1 8.0 189 F
1.8 TSI Ambition 4x4 G 5 34’990 1’798 118 160 M 1’520 6.9 10.1 8.0 189 F
1.8 TSI AllDrive 4x4 G 5 35’890 1’798 118 160 M 1’520 6.9 10.1 8.0 189 F
1.8 TSI Experience 4x4 G 5 38’990 1’798 118 160 M 1’520 6.9 10.1 8.0 189 F
1.6 TDI Greenline G 5 34’210 1’598 77 105 M 1’410 4.2 5.2 4.6 119 A
2.0 TDI Clever 4x4 G 5 30’790 1’968 81 110 M 1’525 5.3 7.5 6.1 159 C
2.0 TDI AllDrive 4x4 G 5 35’990 1’968 81 110 M 1’525 5.3 7.5 6.1 159 C
2.0 TDI AllDrive 4x4 G 5 37’890 1’968 103 140 M 1’530 5.3 7.1 6.0 157 C
2.0 TDI Experience 4x4 G 5 40’990 1’968 103 140 M 1’530 5.3 7.1 6.0 157 C
2.0 TDI Clever 4x4 DSG G 5 33’990 1’968 103 140 A 1’530 5.8 7.6 6.5 169 D
2.0 TDI AllDrive 4x4 DSG G 5 39’890 1’968 103 140 A 1’530 5.8 7.6 6.5 169 D
2.0 TDI Experience 4x4 DSG G 5 42’990 1’968 103 140 A 1’530 5.8 7.6 6.5 169 D
2.0 TDI AllDrive 4x4 G 5 39’890 1’968 125 170 M 1’535 5.3 7.4 5.9 155 C
2.0 TDI Experience 4x4 G 5 42’990 1’968 125 170 M 1’535 5.3 7.4 5.9 155 C

SMART Mercedes-Benz (Schweiz) AG · 8952 Schlieren · 044 755 80 00 · www.smart.ch

FORTWO         pure mhd softip L 3 14’800 999 45 61 M 825 3.9 4.5 4.2 97 B
CityLight mhd softip L 3 15’990 999 45 61 M 825 3.9 4.5 4.2 97 B
pure mhd softouch L 3 15’255 999 45 61 A 825 4.0 4.6 4.3 98 B
Swiss Edition mhd softouch L 3 15’755 999 45 61 A 825 4.0 4.6 4.3 98 B
CityLight mhd softouch L 3 16’445 999 45 61 A 825 4.0 4.6 4.3 98 B
pure mhd softouch L 3 17’355 999 52 71 A 825 4.0 4.6 4.3 98 B
Swiss Edition mhd softouch L 3 17’855 999 52 71 A 825 4.0 4.6 4.3 98 B
CityLight mhd softouch L 3 18’445 999 52 71 A 825 4.0 4.6 4.3 98 B
pulse mhd softouch L 3 19’655 999 52 71 A 825 4.0 4.6 4.3 98 B
passion mhd softouch L 3 20’100 999 52 71 A 825 4.0 4.6 4.3 98 B
pearlgrey mhd softouch L 3 20’990 999 52 71 A 825 4.0 4.6 4.3 98 B
pulse softouch L 3 20’445 999 62 84 A 845 4.1 6.3 4.9 115 D

         passion softouch L 3 20’900 999 62 84 A 845 4.1 6.3 4.9 115 D
pearlgrey softouch L 3 21’690 999 62 84 A 845 4.1 6.3 4.9 115 D
more softouch L 3 24’545 999 62 84 A 845 4.1 6.3 4.9 115 D
Brabus softouch L 3 26’150 999 75 102 A 870 4.4 6.4 5.2 119 D
Brabus Xclusive softouch L 3 30’550 999 75 102 A 870 4.4 6.4 5.2 119 D
pure mhd softouch C 3 21’255 999 52 71 A 855 4.1 4.7 4.4 100 B
Swiss Edition mhd softouch C 3 21’755 999 52 71 A 855 4.1 4.7 4.4 100 B
CityLight mhd softouch C 3 22’445 999 52 71 A 855 4.1 4.7 4.4 100 B
pulse mhd softouch C 3 23’555 999 52 71 A 855 4.1 4.7 4.4 100 B
passion mhd softouch C 3 23’990 999 52 71 A 855 4.1 4.7 4.4 100 B
pearlgrey mhd softouch C 3 24’390 999 52 71 A 855 4.1 4.7 4.4 100 B
pulse softouch C 3 24’445 999 62 84 A 875 4.1 6.3 4.9 115 D
passion softouch C 3 24’900 999 62 84 A 875 4.1 6.3 4.9 115 D
pearlgrey softouch C 3 24’990 999 62 84 A 875 4.1 6.3 4.9 115 D
Brabus softouch C 3 30’150 999 75 102 A 895 4.4 6.4 5.2 119 D
Brabus Xclusive softouch C 3 34’550 999 75 102 A 895 4.4 6.4 5.2 119 D
pure cdi softouch L 3 19’055 799 40 54 A 845 3.3 3.4 3.3 87 A
pulse cdi softouch L 3 21’355 799 40 54 A 845 3.3 3.4 3.3 87 A
passion cdi softouch L 3 21’800 799 40 54 A 845 3.3 3.4 3.3 87 A
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

FORTWO pure cdi softouch C 3 22’955 799 40 54 A 875 3.3 3.4 3.3 87 A
pulse cdi softouch C 3 25’155 799 40 54 A 875 3.3 3.4 3.3 87 A
passion cdi softouch C 3 25’600 799 40 54 A 875 3.3 3.4 3.3 87 A

SSANGYONG SsangYong (Schweiz) AG · 8305 Dietlikon · 044 816 45 00 · www.ssangyong.ch

KORANDO        2.0 e-XDI Cristal 2WD G 5 29’990 1’998 129 175 M 1’645 5.1 7.5 6.0 157 C
2.0 e-XDI Quartz 2WD G 5 30’990 1’998 129 175 M 1’645 5.1 7.5 6.0 157 C
2.0 e-XDI Quartz 4WD G 5 33’490 1’998 129 175 M 1’645 5.5 7.9 6.4 169 C
2.0 e-XDI Sapphire 2WD G 5 33’490 1’998 129 175 M 1’645 5.2 7.7 6.1 159 C
2.0 di SwissLE 4WD G 5 33’990 1’998 129 175 M 1’645 5.5 7.9 6.4 169 C
2.0 e-XDI Sapphire 4WD G 5 36’490 1’998 129 175 M 1’645 5.5 7.9 6.4 169 C
2.0 e-XDI Quartz 2WD Automatic G 5 33’190 1’998 129 175 A 1’665 6.1 9.4 7.3 194 E
2.0 di Sapphire2WD G 5 35’690 1’998 129 175 A 1’665 6.1 9.4 7.3 194 E
2.0 e-XDI Quartz 4WD Automatic G 5 35’690 1’998 129 175 A 1’665 6.3 9.6 7.5 199 F
2.0 di Sapphire4WD G 5 38’690 1’998 129 175 A 1’665 6.3 9.6 7.5 199 F

REXTON         RX 270 XDI Crystal G 5 38’500 2’696 118 160 M 2’176 8.2 12.7 9.8 250 F
RX 270 XDI Quartz Automat G 5 46’400 2’696 118 160 A 2’176 7.5 11.6 9.0 232 G
RX 270 XVT Quartz Automatic G 5 46’400 2’696 132 180 A 2’174 8.0 11.2 9.2 235 G
RX 270 XVT Sapphire Automatic G 5 49’200 2’696 132 180 A 2’174 8.0 11.2 9.2 235 G

RODIUS         SV270 XDI 2WD Sapph G 5 39’900 2’696 121 165 A 2’109 7.9 12.8 9.7 247 G
SV270 XDI 4WD Sapph G 5 42’900 2’696 121 165 A 2’217 8.0 13.0 9.8 250 G

SUBARU Subaru (Schweiz) AG · 5745 Safenwil · 062 788 89 00 · www.subaru.ch

FORESTER       2.0X Advantage G 5 33’400 1’995 110 150 M 1’555 6.4 9.4 7.5 173 E
2.0X Swiss G 5 35’950 1’995 110 150 M 1’555 6.4 9.4 7.5 173 E
2.0X Swiss Special G 5 35’950 1’995 110 150 M 1’555 6.4 9.4 7.5 173 E
2.0XS Comfort G 5 39’450 1’995 110 150 M 1’600 6.4 9.4 7.5 173 E
2.0XS Limited G 5 44’500 1’995 110 150 M 1’600 6.4 9.4 7.5 173 E
2.0X Advantage Automatic G 5 35’400 1’995 110 150 A 1’565 6.3 9.7 7.5 174 E
2.0X Swiss Automatic G 5 37’950 1’995 110 150 A 1’565 6.3 9.7 7.5 174 E
2.0X Swiss Special Automatic G 5 37’950 1’995 110 150 A 1’565 6.3 9.7 7.5 174 E
2.0XS Comfort Automatic G 5 41’450 1’995 110 150 A 1’610 6.3 9.7 7.5 174 E
2.0XS Limited Automatic G 5 46’500 1’995 110 150 A 1’610 6.3 9.7 7.5 174 E
2.0D X Swiss Special G 5 38’750 1’998 108 147 M 1’615 5.6 7.6 6.3 158 C
2.0D XS Comfort G 5 42’750 1’998 108 147 M 1’680 5.7 7.7 6.4 158 C
2.0D XS Limited G 5 47’800 1’998 108 147 M 1’680 5.7 7.7 6.4 158 C

IMPREZA        1.5R Swiss Special L 5 27’000 1’498 79 107 M 1’450 6.4 9.7 7.6 176 F
1.5R Swiss Special Automatic L 5 29’000 1’498 79 107 A 1’475 6.3 10.0 7.7 177 F

        2.0R Swiss Special L 5 30’000 1’994 110 150 M 1’480 6.9 11.4 8.6 199 G
2.0XV Trend L 5 31’000 1’994 110 150 M 1’480 6.9 11.4 8.6 199 G
2.0R Comfort L 5 33’050 1’994 110 150 M 1’485 6.9 11.4 8.6 199 G
2.0R Limited S L 5 37’350 1’994 110 150 M 1’495 6.9 11.4 8.6 199 G
2.0R Swiss Special Automatic L 5 32’000 1’994 110 150 A 1’505 6.6 11.3 8.4 194 G
2.0XV Trend Automatic L 5 33’000 1’994 110 150 A 1’505 6.6 11.3 8.4 194 G
2.0R Comfort Automatic L 5 35’050 1’994 110 150 A 1’505 6.6 11.3 8.4 194 G
2.0R Limited S Automatic L 5 39’350 1’994 110 150 A 1’505 6.6 11.3 8.4 194 G
2.0D Swiss Special L 5 33’050 1’998 110 150 M 1’505 4.9 7.1 5.7 149 C
2.0DXV Trend L 5 34’050 1’998 110 150 M 1’580 5.0 7.1 5.8 152 C
2.0D Comfort L 5 36’050 1’998 110 150 M 1’580 5.0 7.1 5.8 152 C
2.0D Limited S L 5 40’050 1’998 110 150 M 1’580 5.0 7.1 5.8 152 C

JUSTY          1.3 AWD L 5 22’850 1’298 67 91 M 1’080 5.3 8.0 6.3 148 E
LEGACY         2.0i Swiss AWD K 5 33’650 1’994 110 150 M 1’540 6.8 11.7 8.6 199 G

2.0i Swiss Special AWD K 5 35’650 1’994 110 150 M 1’540 6.8 11.7 8.6 199 G
2.0i Limited AWD K 5 43’150 1’994 110 150 M 1’561 6.8 11.7 8.6 199 G
2.0i Swiss AWD Lineartronic K 5 36’150 1’994 110 150 A 1’570 6.5 10.8 8.1 187 F
2.0i SwissSpec.AWD K 5 38’150 1’994 110 150 A 1’570 6.5 10.8 8.1 187 F
2.0i Limited AWD Lineartronic K 5 45’650 1’994 110 150 A 1’601 6.5 10.8 8.1 187 F
2.5i Limited S AWD L 4 48’200 2’457 123 167 A 1’588 6.4 11.2 8.2 190 F
2.5i Swiss AWD Lineartronic K 5 41’150 2’457 123 167 A 1’614 6.4 11.1 8.1 188 F
2.5i Swiss S AWD Lineartronic K 5 43’150 2’457 123 167 A 1’600 6.8 11.3 8.4 196 F

Smart / Ssangyong / Subaru
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

LEGACY 2.5i Limited S AWD K 5 49’200 2’457 123 167 A 1’632 6.8 11.3 8.4 196 F
2.0D Limited S AWD L 4 47’150 1’998 110 150 M 1’636 5.3 7.9 6.3 165 C
2.0D Swiss AWD K 5 37’150 1’998 110 150 M 1’631 5.3 7.6 6.1 161 C
2.0D Swiss Special AWD K 5 39’150 1’998 110 150 M 1’631 5.3 7.6 6.1 161 C
2.0D Swiss S AWD K 5 42’150 1’998 110 150 M 1’658 5.5 7.9 6.4 168 D
2.0D Limited S AWD K 5 48’150 1’998 110 150 M 1’690 5.5 7.9 6.4 168 D

OUTBACK        2.5i Swiss Special AWD G 5 41’350 2’457 123 167 M 1’570 6.8 11.7 8.6 199 G
2.5i Limited AWD G 5 48’200 2’457 123 167 M 1’604 6.8 11.7 8.6 199 G
2.5i SwissSpecAWD G 5 43’850 2’457 123 167 A 1’610 6.7 11.3 8.4 194 F
2.5i Limited AWD Lineartronic G 5 50’700 2’457 123 167 A 1’644 6.7 11.3 8.4 194 F
3.6R Executive AWD Automatic G 5 57’700 3’630 191 260 A 1’699 7.5 14.4 10.0 232 G
2.0D Swiss AWD G 5 41’150 1’998 110 150 M 1’650 5.6 7.7 6.4 167 D
2.0D Swiss Special AWD G 5 43’150 1’998 110 150 M 1’650 5.6 7.7 6.4 167 D
2.0D Limited AWD G 5 50’150 1’998 110 150 M 1’684 5.6 7.7 6.4 167 D

TREZIA         1.3i Swiss V 5 22’500 1’329 73 99 M 1’180 4.8 6.8 5.5 127 C
1.4D Swiss V 5 24’500 1’364 66 90 M 1’275 3.9 5.0 4.3 113 A
1.4D Swiss Luxury V 5 28’000 1’364 66 90 M 1’275 3.9 5.0 4.3 113 A
1.4D Swiss Automatic V 5 25’300 1’364 66 90 A 1’280 4.0 5.0 4.4 115 A
1.4D Swiss Luxury Automatic V 5 28’800 1’364 66 90 A 1’280 4.0 5.0 4.4 115 A

WRX            2.5 Turbo 4WD WRX STI Sport L 4 44’100 2’457 221 301 M 1’610 8.4 14.1 10.5 243 G
2.5 Turbo 4WD WRX STI Active L 4 52’100 2’457 221 301 M 1’610 8.4 14.1 10.5 243 G
2.5 Turbo 4WD WRX STI Luxury L 4 60’100 2’457 221 301 M 1’610 8.4 14.1 10.5 243 G
2.5 Turbo 4WD WRX STI Sport L 5 44’100 2’457 221 301 M 1’605 8.4 14.1 10.5 243 G
2.5 Turbo 4WD WRX STI Active L 5 52’100 2’457 221 301 M 1’605 8.4 14.1 10.5 243 G
2.5 Turbo 4WD WRX STI Luxury L 5 60’100 2’457 221 301 M 1’605 8.4 14.1 10.5 243 G

SUZUKI Suzuki Automobile (Schweiz) AG · 5745 Safenwil · 062 788 87 90 · www.suzukiautomobile.ch

ALTO           1.0 GA L 5 12’990 996 50 68 M 930 3.8 5.5 4.4 103 B
1.0 GL L 5 14’990 996 50 68 M 930 3.8 5.5 4.4 103 B
1.0 GL Top L 5 17’990 996 50 68 M 930 3.8 5.5 4.4 103 B
1.0 GL Automatic L 5 16’490 996 50 68 A 955 4.5 6.7 5.2 122 C
1.0 GL Top Automatic L 5 19’490 996 50 68 A 955 4.5 6.7 5.2 122 C

JIMNY          1.3 16V Country G 3 19’990 1’328 63 86 M 1’150 6.0 8.9 7.1 162 F
1.3 16V GL Top G 3 23’990 1’328 63 86 M 1’150 6.0 8.9 7.1 162 F
1.3 16V GL Top G 3 24’990 1’328 63 86 A 1’165 6.3 9.0 7.3 167 F

KIZASHI        2.4 GL Top Sport 2WD L 4 37’990 2’393 131 178 M 1’495 6.3 10.6 7.9 183 F
        2.4 GL Top 4WD CVT L 4 39’990 2’393 131 178 A 1’605 6.6 11.3 8.3 191 F
SPLASH         1.0i 12V GA L 5 14’990 996 48 65 M 1’050 4.4 5.9 5.1 119 B

1.0i 12V GL L 5 16’990 996 48 65 M 1’050 4.4 5.9 5.1 119 B
1.2i 16V GL L 5 17’990 1’242 69 94 M 1’065 4.5 6.1 5.1 119 B
1.2i 16V GL Top L 5 20’990 1’242 69 94 M 1’065 4.5 5.9 5.0 116 B
1.2i 16V GL Automatic L 5 19’490 1’242 69 94 A 1’115 5.0 7.0 5.7 133 C
1.2i 16V GL Top Automatic L 5 22’490 1’242 69 94 A 1’115 5.0 7.0 5.7 133 C

SWIFT          1.2i 16V GA L 3 16’990 1’242 69 94 M 1’065 4.4 6.1 5.0 116 B
1.2i 16V GL L 3 18’990 1’242 69 94 M 1’065 4.4 5.8 4.9 113 B
1.2i 16V GL Top L 3 20’990 1’242 69 94 M 1’065 4.4 5.8 4.9 113 B
1.2i 16V GA L 5 17’990 1’242 69 94 M 1’065 4.4 5.8 4.9 113 B
1.2i 16V GL L 5 19’990 1’242 69 94 M 1’065 4.4 5.8 4.9 113 B
1.2i 16V GL Top L 5 21’990 1’242 69 94 M 1’065 4.4 5.8 4.9 113 B
1.2i 16V GL 4x4 L 5 21’990 1’242 69 94 M 1’110 4.9 6.7 5.5 128 C
1.2i 16V GL Top 4x4 L 5 23’990 1’242 69 94 M 1’110 4.9 6.7 5.5 128 C
1.2i 16V GL Automatic L 5 20’990 1’242 69 94 A 1’065 4.9 6.8 5.6 129 C
1.2i 16V GL Top Automatic L 5 22’990 1’242 69 94 A 1’065 4.9 6.8 5.6 129 C
1.6i 16V Sport L 3 23’990 1’586 100 136 M 1’115 5.2 8.4 6.4 147 E
1.3 DDiS GL Top L 5 23’990 1’248 55 75 M 1’125 3.6 4.8 4.1 106 A

SX4            1.6 16V GL Top 4WD Automatic G 5 30’490 1’586 82 112 A 1’310 6.2 9.8 7.6 174 F
1.6 16V GL 2WD G 5 21’490 1’586 88 120 M 1’235 5.2 7.9 6.2 141 D
1.6 16V GL Top 2WD G 5 23’990 1’586 88 120 M 1’235 5.2 7.9 6.2 141 D
1.6 16V GL 4WD G 5 23’990 1’586 88 120 M 1’275 5.5 8.2 6.5 149 D
1.6 16V GL Top 4WD G 5 28’990 1’586 88 120 M 1’275 5.5 8.2 6.5 149 D
1.6 16V GL Top 2WD Automatic G 5 26’490 1’586 88 120 A 1’250 5.9 9.2 6.7 155 E

Subaru / Suzuki
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

2.0 TD GL Top 4WD G 5 29’990 1’956 99 135 M 1’425 4.7 6.6 5.3 139 B
VITARA         Grand Vitara 1.6 16V GL Top G 3 29’990 1’586 78 106 M 1’556 7.1 10.2 8.2 195 F

Grand Vitara 2.4 16V GL Top G 3 31’990 2’393 122 166 M 1’521 7.4 11.3 8.8 205 G
Grand Vitara 2.4 16V GL Top G 3 33’990 2’393 122 166 A 1’536 8.0 11.9 9.4 219 G
Grand Vitara 2.4 16V GL Top G 5 35’990 2’393 124 169 M 1’644 7.6 11.4 9.0 208 G
Grand Vitara 2.4 16V GL Top G 5 37’990 2’393 124 169 A 1’659 8.1 12.5 9.7 225 G
Grand Vitara 1.9 TD GL Top G 3 33’990 1’870 95 130 M 1’705 6.0 8.0 6.7 177 D
Grand Vitara 1.9 TD GL Top G 5 37’990 1’870 95 130 M 1’797 6.0 8.1 6.8 179 D

TOYOTA Toyota AG · 5745 Safenwil · 062 788 88 44 · www.toyota.ch

AURIS          1.33 Linea Terra L 5 24’200 1’329 73 99 M 1’360 5.2 7.5 6.0 139 C
1.33 Linea Luna L 5 28’800 1’329 73 99 M 1’360 5.2 7.5 6.0 139 C
1.6 easy L 5 29’900 1’598 97 132 M 1’395 5.5 8.6 6.6 154 D
1.6 Linea Luna L 5 30’000 1’598 97 132 M 1’395 5.5 8.6 6.6 154 D
1.6 Linea Sol L 5 33’100 1’598 97 132 M 1’395 5.5 8.6 6.6 154 D
1.6 easy Multimode L 5 30’900 1’598 97 132 A 1’395 5.4 8.0 6.3 147 D
1.6 Linea Luna Multimode L 5 31’000 1’598 97 132 A 1’395 5.4 8.0 6.3 147 D
1.6 Linea Sol Multimode L 5 34’100 1’598 97 132 A 1’395 5.4 8.0 6.3 147 D
1.8 16V HSD Linea Luna (hybrid) L 5 33’900 1’798 73 99 A 1’495 3.8 3.8 3.8 89 A
1.8 16V HSD Linea Sol (hybrid) L 5 37’000 1’798 73 99 A 1’495 4.0 4.0 4.0 93 A
1.8 16V HSD Linea Sol Premium (hybrid) L 5 39’100 1’798 73 99 A 1’495 4.0 4.0 4.0 93 A
1.8 S L 5 33’300 1’798 108 147 M 1’390 5.5 8.7 6.7 156 D
1.8 Linea Sol L 5 34’300 1’798 108 147 M 1’390 5.5 8.7 6.7 156 D
1.4 D-4D Linea Luna L 5 31’500 1’364 66 90 M 1’385 4.4 5.7 4.9 129 B
1.4 D-4D Linea Luna MultiMode L 5 32’500 1’364 66 90 A 1’390 4.4 5.8 4.9 130 B
2.0 D-4D Linea Sol L 5 36’600 1’998 93 126 M 1’515 4.4 6.5 5.2 138 B
2.2 D-4D CP L.Sol Premium L 5 40’400 2’231 130 177 M 1’545 5.0 7.3 5.9 154 C

AVENSIS        1.8 VVT-i Terra K 5 34’400 1’798 108 147 M 1’585 5.5 8.6 6.7 155 D
1.8 VVT-i Terra Multidrive K 5 37’050 1’798 108 147 A 1’605 5.7 8.7 6.8 158 D
2.0 VVT-i Linea Luna L 4 38’300 1’987 112 152 M 1’555 5.7 9.2 7.0 163 D
2.0 VVT-i Linea Sol L 4 41’500 1’987 112 152 M 1’555 5.7 9.2 7.0 163 D
2.0 VVT-i Linea Sol Premium L 4 49’300 1’987 112 152 M 1’555 5.7 9.2 7.0 163 D
2.0 VVT-i Linea Luna Multidrive L 4 40’950 1’987 112 152 A 1’580 5.9 9.3 7.1 165 E

        2.0 VVT-i Linea Sol Multidrive L 4 44’150 1’987 112 152 A 1’580 5.9 9.3 7.1 165 E
2.0 VVT-i Sol Premium Multidrive L 4 51’950 1’987 112 152 A 1’580 5.9 9.3 7.1 165 E
2.0 VVT-i Luna K 5 39’900 1’987 112 152 M 1’600 5.7 9.3 7.0 164 D
2.0 VVT-i Sol K 5 43’100 1’987 112 152 M 1’600 5.7 9.3 7.0 164 D
2.0 VVT-i Sol Premium K 5 51’900 1’987 112 152 M 1’600 5.7 9.3 7.0 164 D
2.0 VVT-i Luna Multidrive K 5 42’550 1’987 112 152 A 1’635 5.9 9.4 7.2 165 E
2.0 VVT-i Sol Multidrive K 5 45’750 1’987 112 152 A 1’635 5.9 9.4 7.2 165 E
2.0 VVT-i Sol Premium Multidrive K 5 54’550 1’987 112 152 A 1’635 5.9 9.4 7.2 165 E
2.0 D-4D Linea Luna L 4 40’200 1’998 93 126 M 1’655 4.6 6.7 5.4 141 B
2.0 D-4D Terra K 5 38’300 1’998 93 126 M 1’710 4.7 6.7 5.4 142 B
2.0 D-4D Linea Luna K 5 41’800 1’998 93 126 M 1’710 4.7 6.7 5.4 142 B
2.2 D-4D Linea Sol L 4 45’000 2’231 110 150 M 1’675 4.8 7.1 5.6 149 B
2.2 D-CAT Linea Sol AT L 4 47’650 2’231 110 150 A 1’690 5.4 8.2 6.5 171 D
2.2 D-CAT Linea Sol Premium AT L 4 55’450 2’231 110 150 A 1’690 5.4 8.2 6.5 171 D
2.2 D-CAT Linea Sol L 4 46’600 2’231 130 177 M 1’685 5.1 7.5 6.0 159 C
2.2 D-CAT Linea Sol Premium L 4 54’400 2’231 130 177 M 1’685 5.1 7.5 6.0 159 C
2.2 D-4D Linea Luna K 5 43’900 2’231 110 150 M 1’710 4.9 7.2 5.7 152 B
2.2 D-4D Linea Sol K 5 46’600 2’231 110 150 M 1’710 4.9 7.2 5.7 152 B
2.2 D-CAT Luna K 5 46’550 2’231 110 150 A 1’725 5.6 8.5 6.7 176 D
2.2 D-CAT Sol K 5 49’250 2’231 110 150 A 1’725 5.6 8.5 6.7 176 D
2.2 D-CAT Sol P. K 5 58’050 2’231 110 150 A 1’725 5.6 8.5 6.7 176 D
2.2 D-CAT Linea Sol K 5 48’200 2’231 130 177 M 1’725 5.1 7.5 6.0 159 C
2.2 D-CAT Sol P. K 5 57’000 2’231 130 177 M 1’725 5.2 7.6 6.1 163 C

AYGO           1.0 Linea Terra L 3 15’350 998 50 68 M 925 3.9 5.5 4.5 103 B
1.0 Linea Luna Cool L 3 16’450 998 50 68 M 925 3.9 5.5 4.5 103 B
1.0 Linea Luna Cool Multimode L 3 17’400 998 50 68 A 930 4.1 5.5 4.6 106 B
1.0 Linea Terra L 5 15’850 998 50 68 M 930 3.9 5.5 4.5 103 B
1.0 Linea Luna Cool L 5 16’950 998 50 68 M 930 3.9 5.5 4.5 103 B

Suzuki / Toyota
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

AYGO 1.0 easy L 5 16’990 998 50 68 M 930 3.9 5.5 4.5 103 B
1.0 Linea Luna Red L 5 17’640 998 50 68 M 930 3.9 5.5 4.5 103 B
1.0 Linea Sol L 5 19’650 998 50 68 M 930 3.9 5.5 4.5 103 B
1.0 Linea Luna Cool Multimode L 5 17’900 998 50 68 A 935 4.1 5.5 4.6 106 B
1.0 easy Multimode L 5 17’940 998 50 68 A 935 4.1 5.5 4.6 106 B
1.0 Linea Luna Red Multimode L 5 18’590 998 50 68 A 935 4.1 5.5 4.6 106 B
1.0 Linea Sol Multimode L 5 20’600 998 50 68 A 935 4.1 5.5 4.6 106 B

iQ             1.0 VVT-i Linea Terra L 3 19’990 998 50 68 M 960 3.9 4.9 4.4 99 A
1.0 VVT-i Linea Luna L 3 22’050 998 50 68 M 960 3.9 4.9 4.4 99 A
1.0 VVT-i Linea Sol L 3 24’200 998 50 68 M 960 3.9 4.9 4.4 99 A
1.0 VVT-i Linea Luna Multidrive L 3 23’750 998 50 68 A 970 4.2 6.0 4.8 110 B
1.0 VVT-i Linea Sol Multidrive L 3 25’900 998 50 68 A 970 4.2 6.0 4.8 110 B
1.33 Dual VVT-i Linea Luna L 3 23’830 1’329 72 98 M 1’005 4.4 5.8 4.9 113 B
1.33 Linea Sol Premium L 3 26’250 1’329 72 98 M 1’005 4.4 5.8 4.9 113 B
1.33 Dual VVT-i carbon L 3 28’740 1’329 72 98 M 1’005 4.4 5.8 4.9 113 B
1.33 Dual VVT-i Linea Luna Multidrive L 3 25’080 1’329 72 98 A 1’030 4.5 6.4 5.2 120 C
1.33 Linea Sol Premium Multidrive L 3 27’500 1’329 72 98 A 1’030 4.5 6.4 5.2 120 C
1.4 D-4D Linea Sol L 3 27’450 1’364 66 90 M 1’050 3.5 4.8 4.0 104 A

LAND CRUISER   4.0 V6 Linea Sol Premium G 5 100’900 3’956 207 282 A 2’365 8.6 14.7 10.8 256 G
3.0 TD Linea Terra G 3 59’100 2’982 140 190 M 2’235 9.7 7.1 8.1 214 F
3.0 TD Linea Luna G 3 64’300 2’982 140 190 M 2’235 9.7 7.1 8.1 214 F
3.0 TD LineaTerra G 3 62’000 2’982 140 190 A 2’235 9.6 7.0 7.9 209 E
3.0 TD Linea Luna G 3 67’200 2’982 140 190 A 2’235 9.6 7.0 7.9 209 E
3.0 TD Linea Terra G 5 62’900 2’982 140 190 M 2’490 7.3 9.8 8.2 217 E
3.0 TD Linea Luna G 5 68’100 2’982 140 190 M 2’490 7.3 9.8 8.2 217 E
3.0 TD Linea Sol G 5 78’100 2’982 140 190 M 2’490 7.3 9.8 8.2 217 E
3.0 TD Linea Terra G 5 65’800 2’982 140 190 A 2’490 7.1 9.7 8.1 213 E
3.0 TD Linea Luna G 5 71’000 2’982 140 190 A 2’490 7.1 9.7 8.1 213 E
3.0 TD Linea Sol G 5 81’000 2’982 140 190 A 2’490 7.1 9.7 8.1 213 E
3.0 TD Linea Sol Premium G 5 98’900 2’982 140 190 A 2’490 7.1 9.7 8.1 213 E
V8 4.5 D-4D Linea Luna G 5 113’900 4’461 210 286 A 2’795 9.1 12.0 10.2 270 G
V8 4.5 D-4D Linea Sol G 5 130’500 4’461 210 286 A 2’795 9.1 12.0 10.2 270 G

PRIUS          1.8 16V HSD Linea Luna (hybrid) L 5 40’300 1’798 73 99 A 1’495 3.7 3.9 3.9 89 A
1.8 16V HSD Linea Sol (hybrid) L 5 43’300 1’798 73 99 A 1’495 3.8 4.0 4.0 92 A
1.8 16V HSD Linea Sol Premium (hybrid) L 5 45’300 1’798 73 99 A 1’495 3.8 4.0 4.0 92 A

RAV-4          2.0 16V Linea Terra G 5 35’650 1’987 116 158 M 1’615 6.4 9.6 7.7 178 E
2.0 16V Linea Luna G 5 40’950 1’987 116 158 M 1’615 6.4 9.6 7.7 178 E
2.0 16V Linea Sol G 5 44’950 1’987 116 158 M 1’615 6.4 9.6 7.7 178 E
2.0 16V Linea Terra Multidrive G 5 38’300 1’987 116 158 A 1’645 6.4 9.5 7.6 177 E
2.0 16V Linea Luna Multidrive G 5 43’600 1’987 116 158 A 1’645 6.4 9.5 7.6 177 E
2.0 16V Linea Sol Multidrive G 5 47’600 1’987 116 158 A 1’645 6.4 9.5 7.6 177 E
2.2 D-4D Linea Luna G 5 45’300 2’231 110 150 M 1’730 5.2 7.5 6.0 159 C
2.2 D-4D Linea Sol G 5 49’300 2’231 110 150 M 1’730 5.2 7.5 6.0 159 C
2.2 D-CAT Linea Luna AT G 5 47’450 2’231 110 150 A 1’725 6.2 8.8 7.2 189 E
2.2 D-CAT Linea Sol Premium AT G 5 53’700 2’231 110 150 A 1’725 6.2 8.8 7.2 189 E
2.2 D-CAT Linea Sol Premium G 5 53’700 2’231 130 177 M 1’735 5.9 7.9 6.7 177 D

URBAN CRUISER  1.33 Dual VVT-i Linea Terra L 5 26’000 1’329 73 99 M 1’230 5.0 6.7 5.6 129 C
1.33 Dual VVT-i Linea Luna L 5 29’000 1’329 73 99 M 1’230 5.0 6.7 5.6 129 C
1.33 Dual VVT-i Linea Sol L 5 30’500 1’329 73 99 M 1’230 5.0 6.7 5.6 129 C
1.4 D-4D Linea Terra 4WD G 5 31’400 1’364 66 90 M 1’350 4.4 5.8 4.9 130 B
1.4 D-4D Linea Luna 4WD G 5 34’400 1’364 66 90 M 1’350 4.4 5.8 4.9 130 B
1.4 D-4D Linea Sol 4WD G 5 35’900 1’364 66 90 M 1’350 4.4 5.8 4.9 130 B

VERSO          1.6 Linea Terra V 5 29’600 1’598 97 132 M 1’495 5.8 8.6 6.8 158 D
1.8 Linea Terra V 5 34’800 1’798 108 147 M 1’580 5.8 9.0 7.0 162 D
1.8 Family V 5 34’990 1’798 108 147 M 1’580 5.8 9.0 7.0 162 D
1.8 Linea Luna V 5 36’300 1’798 108 147 M 1’580 5.8 9.0 7.0 162 D
1.8 Linea Sol V 5 39’600 1’798 108 147 M 1’580 5.8 9.0 7.0 162 D
1.8 Linea Sol Premium V 5 43’100 1’798 108 147 M 1’580 5.8 9.0 7.0 162 D
1.8 Linea Terra Multidrive V 5 37’000 1’798 108 147 A 1’600 6.0 8.9 7.1 164 D
1.8 Family Multidrive V 5 37’190 1’798 108 147 A 1’600 6.0 8.9 7.1 164 D
1.8 Linea Luna Multidrive V 5 38’500 1’798 108 147 A 1’600 6.0 8.9 7.1 164 D
1.8 Linea Sol Multidrive V 5 41’800 1’798 108 147 A 1’600 6.0 8.9 7.1 164 D

Toyota
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

VERSO 1.8 LineaSol Prem. Multidrive V 5 45’300 1’798 108 147 A 1’600 6.0 8.9 7.1 164 D
2.0 D-4D Linea Luna V 5 38’400 1’998 93 126 M 1’700 4.6 6.4 5.3 139 B
2.0 D-4D Linea Sol V 5 41’700 1’998 93 126 M 1’700 4.6 6.4 5.3 139 B
2.2 D-CAT Linea Luna Automatic V 5 42’800 2’231 110 150 A 1’725 5.8 8.4 6.8 178 D
2.2 D-CAT Linea Sol Automatic V 5 45’300 2’231 110 150 A 1’725 5.8 8.4 6.8 178 D
2.2 D-CAT LineaSol P V 5 48’400 2’231 110 150 A 1’725 5.8 8.4 6.8 178 D
2.2 D-CAT Linea Sol V 5 45’300 2’231 130 177 M 1’710 5.2 7.4 6.0 159 C
2.2 D-CAT Linea Sol Premium V 5 48’400 2’231 130 177 M 1’710 5.2 7.4 6.0 159 C

VERSO-S        1.33 Linea Terra V 5 22’900 1’329 73 99 M 1’225 4.8 6.8 5.5 127 C
1.33 Linea Luna V 5 25’400 1’329 73 99 M 1’225 4.8 6.8 5.5 127 C
1.33 Linea Sol V 5 28’100 1’329 73 99 M 1’225 4.8 6.8 5.5 127 C
1.33 Linea Terra Multidrive-S V 5 24’600 1’329 73 99 A 1’225 4.6 6.2 5.2 120 B
1.33 Linea Luna Multidrive-S V 5 27’100 1’329 73 99 A 1’225 4.6 6.2 5.2 120 B
1.33 Linea Sol Multidrive-S V 5 29’800 1’329 73 99 A 1’225 4.6 6.2 5.2 120 B
1.4 D-4D Linea Luna K 5 27’800 1’364 66 90 M 1’275 3.9 5.0 4.3 113 A
1.4 D-4D Linea Sol K 5 30’500 1’364 66 90 M 1’275 3.9 5.0 4.3 113 A

YARIS          1.0 Linea Terra L 3 19’100 998 51 69 M 1’045 4.2 5.7 4.8 111 B
1.0 Linea Terra L 5 21’400 998 51 69 M 1’075 4.2 5.7 4.8 111 B
1.33 Linea Luna L 5 23’900 1’329 73 99 M 1’115 4.5 6.8 5.4 123 C
1.33 Style L 5 25’400 1’329 73 99 M 1’120 4.7 6.8 5.4 127 C
1.33 Linea Sol L 5 25’900 1’329 73 99 M 1’115 4.5 6.8 5.4 123 C
1.33 Linea Sol Premium L 5 28’000 1’329 73 99 M 1’125 4.5 6.8 5.4 123 C
1.33 Linea Luna Multidrive L 5 25’500 1’329 73 99 A 1’125 4.5 6.2 5.1 118 B
1.33 Style Multidrive L 5 27’000 1’329 73 99 A 1’130 4.6 6.3 5.1 121 B
1.33 Linea Sol Multidrive L 5 27’500 1’329 73 99 A 1’125 4.5 6.2 5.1 118 B
1.33 L.Sol Premium Multidrive L 5 29’600 1’329 73 99 A 1’135 4.5 6.2 5.1 118 B
1.4 D-4D Linea Luna L 5 26’250 1’364 66 90 M 1’195 3.5 4.8 3.9 104 A
1.4 D-4D Linea Luna Multimode L 5 27’200 1’364 66 90 A 1’195 3.5 4.8 4.0 105 A

VOLVO Volvo Automobile (Schweiz) AG · 8152 Glattbrugg · 044 874 21 00 · www.volvocars.ch

C30            2.0 FlexiFuel L 3 32’200 1’999 107 145 M 1’320 5.9 10.9 7.7 180 F
2.0 FlexiFuel Momentum L 3 36’200 1’999 107 145 M 1’320 5.9 10.9 7.7 180 F
2.0 FlexiFuel R-Design L 3 38’000 1’999 107 145 M 1’320 5.9 10.9 7.7 180 F
2.0 FlexiFuel Summum L 3 39’100 1’999 107 145 M 1’320 5.9 10.9 7.7 180 F
2.0 L 3 31’700 1’999 107 145 M 1’329 5.8 10.8 7.6 177 E
2.0 Momentum L 3 35’700 1’999 107 145 M 1’329 5.8 10.8 7.6 177 E
2.0 R-Design L 3 37’500 1’999 107 145 M 1’329 5.8 10.8 7.6 177 E
2.0 Summum L 3 38’600 1’999 107 145 M 1’329 5.8 10.8 7.6 177 E
T5 Kinetic L 3 39’100 2’521 169 230 M 1’425 6.4 12.6 8.7 203 F
T5 R-Design L 3 43’500 2’521 169 230 M 1’425 6.4 12.6 8.7 203 F
T5 Summum L 3 44’600 2’521 169 230 M 1’425 6.4 12.6 8.7 203 F
T5 Kinetic Geartronic L 3 41’900 2’521 169 230 A 1’435 6.5 13.5 9.0 211 G
T5 R-Design Geartronic L 3 46’300 2’521 169 230 A 1’435 6.5 13.5 9.0 211 G
T5 Summum Geartronic L 3 47’400 2’521 169 230 A 1’435 6.5 13.5 9.0 211 G
D2 L 3 32’700 1’560 84 115 M 1’333 3.8 5.2 4.3 114 A
DRIVe Start/Stop L 3 33’400 1’560 84 115 M 1’354 3.5 4.3 3.8 99 A
D2 Momentum L 3 36’700 1’560 84 115 M 1’333 3.8 5.2 4.3 114 A
DRIVe Start/Stop R-Design L 3 37’000 1’560 84 115 M 1’354 3.5 4.3 3.8 99 A
DRIVe Start/Stop Momentum L 3 37’400 1’560 84 115 M 1’354 3.5 4.3 3.8 99 A
D2 R-Design L 3 38’500 1’560 84 115 M 1’333 3.8 5.2 4.3 114 A
D2 Summum L 3 39’600 1’560 84 115 M 1’333 3.8 5.2 4.3 114 A
DRIVe Start/Stop Summum L 3 40’300 1’560 84 115 M 1’354 3.5 4.3 3.8 99 A
D3 L 3 34’700 1’984 110 150 M 1’451 4.0 7.0 5.1 134 A
D3 Momentum L 3 38’700 1’984 110 150 M 1’451 4.0 7.0 5.1 134 A
D3 R-Design L 3 40’500 1’984 110 150 M 1’447 4.0 7.0 5.1 134 A
D3 Summum L 3 41’600 1’984 110 150 M 1’451 4.0 7.0 5.1 134 A
D3 Geartronic L 3 37’500 1’984 110 150 A 1’467 4.6 7.9 5.8 154 B
D3 Momentum Geartronic L 3 41’500 1’984 110 150 A 1’467 4.6 7.9 5.8 154 B
D3 R-Design Geartronic L 3 43’300 1’984 110 150 A 1’462 4.6 7.9 5.8 154 B
D3 Summum Geartronic L 3 44’400 1’984 110 150 A 1’467 4.6 7.9 5.8 154 B
D4 Kinetic L 3 39’100 1’984 130 177 M 1’451 4.0 7.0 5.1 134 A

Toyota / Volvo

46100_TCS_IH_DF_44-126.indd   113 21.11.11   11:42



114

Fa
hr

ze
ug

lis
te

 · 
St

an
d 

Se
pt

em
be

r 
20

11
/L

is
te

 d
e 

vé
hi

cu
le

s 
· É

ta
t 

se
pt

em
br

e 
20

11

M
od

el
l

A
us

fü
hr

un
g

 Ka
rr

os
se

rie

Tü
re

n

N
eu

pr
ei

s 
(C

H
F)

H
ub

ra
um

 (c
m

3 )

Le
is

tu
ng

 (k
W

)

Le
is

tu
ng

 (P
S)

G
et

rie
be

Le
er

ge
w

ic
ht

 (k
g)

au
ss

er
st

äd
tis

ch
 (l

/1
00

 k
m

)

st
äd

tis
ch

 (l
/1

00
 k

m
)

 ge
sa

m
t (

l/1
00

 k
m

)

CO
2  (

g/
km

)

Ka
te

go
rie

Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

C30           D4 R-Design L 3 43’500 1’984 130 177 M 1’451 4.0 7.0 5.1 134 A
D4 Summum L 3 44’600 1’984 130 177 M 1’451 4.0 7.0 5.1 134 A
D4 Kinetic Geartronic L 3 41’900 1’984 130 177 A 1’467 4.6 7.9 5.8 154 B
D4 R-Design Geartronic L 3 46’300 1’984 130 177 A 1’467 4.6 7.9 5.8 154 B
D4 Summum Geartronic L 3 47’400 1’984 130 177 A 1’467 4.6 7.9 5.8 154 B

C70            T5 Kinetic Geartronic C 2 62’300 2’521 169 230 A 1’720 6.7 14.0 9.4 219 F
T5 Momentum Geartronic C 2 66’500 2’521 169 230 A 1’720 6.7 14.0 9.4 219 F
T5 Summum Geartronic C 2 69’800 2’521 169 230 A 1’720 6.7 14.0 9.4 219 F
D3 Kinetic C 2 56’200 1’984 110 150 M 1’739 4.6 7.9 5.9 154 B
D3 Summum C 2 63’700 1’984 110 150 M 1’739 4.6 7.9 5.9 154 B
D3 Kinetic Geartronic C 2 59’300 1’984 110 150 A 1’755 5.1 8.7 6.4 169 B
D3 Summum Geartronic C 2 66’800 1’984 110 150 A 1’755 5.1 8.7 6.4 169 B
D4 Kinetic C 2 59’200 1’984 130 177 M 1’739 4.6 7.9 5.9 154 B
D4 Summum C 2 66’700 1’984 130 177 M 1’739 4.6 7.9 5.9 154 B
D4 Kinetic Geartronic C 2 62’300 1’984 130 177 A 1’755 5.1 8.7 6.4 169 B
D4 Summum Geartronic C 2 69’800 1’984 130 177 A 1’755 5.1 8.7 6.4 169 B

S40            2.0 FlexiFuel Kinetic L 4 37’600 1’999 107 145 M 1’360 5.9 10.9 7.7 180 F
2.0 FlexiFuel Business Edition L 4 39’100 1’999 107 145 M 1’360 5.9 10.9 7.7 180 F
2.0 FlexiFuel R-Design L 4 40’500 1’999 107 145 M 1’360 5.9 10.9 7.7 180 F
2.0 Kinetic L 4 37’100 1’999 107 145 M 1’367 5.7 10.8 7.6 176 E
2.0 R-Design L 4 40’000 1’999 107 145 M 1’367 5.7 10.8 7.6 176 E
2.0 Business Pro Edition L 4 40’900 1’999 107 145 M 1’367 5.7 10.8 7.6 176 E
T5 Kinetic Geartronic L 4 47’900 2’521 169 230 A 1’475 6.5 13.5 9.0 211 F
T5 Business Edition Geartronic L 4 49’400 2’521 169 230 A 1’475 6.5 13.5 9.0 211 F
T5 R-Design Geartronic L 4 50’800 2’521 169 230 A 1’475 6.5 13.5 9.0 211 F
T5 Business Pro Edition L 4 51’700 2’521 169 230 A 1’475 6.5 13.5 9.0 211 F

            D2 Kinetic L 4 37’100 1’560 84 115 M 1’369 3.8 5.2 4.3 114 A
DRIVe Start/Stop Kinetic L 4 37’800 1’560 84 115 M 1’380 3.5 4.3 3.8 99 A
D2 Business Edition L 4 38’600 1’560 84 115 M 1’369 3.8 5.2 4.3 114 A
DRIVe Start/Stop R-Design L 4 39’100 1’560 84 115 M 1’380 3.5 4.3 3.8 99 A
DRIVe Start/Stop Business L 4 39’300 1’560 84 115 M 1’380 3.5 4.3 3.8 99 A
D2 R-Design L 4 40’000 1’560 84 115 M 1’369 3.8 5.2 4.3 114 A
D2 Business Pro Edition L 4 40’900 1’560 84 115 M 1’369 3.8 5.2 4.3 114 A
DRIVe Start/Stop Business Pro Edition L 4 41’600 1’560 84 115 M 1’380 3.5 4.3 3.8 99 A
D3 Kinetic L 4 39’700 1’984 110 150 M 1’500 4.0 7.0 5.1 134 A
D3 R-Design L 4 42’600 1’984 110 150 M 1’500 4.0 7.0 5.1 134 A
D3 Business Pro Edition L 4 43’500 1’984 110 150 M 1’500 4.0 7.0 5.1 134 A
D3 Kinetic Geartronic L 4 42’800 1’984 110 150 A 1’516 4.5 7.6 5.6 149 B
D3 R-Design Geartronic L 4 45’700 1’984 110 150 A 1’516 4.5 7.6 5.6 149 B
D3 Business Pro Edition Geartronic L 4 46’600 1’984 110 150 A 1’516 4.5 7.6 5.6 149 B
D4 Kinetic L 4 42’400 1’984 130 177 M 1’500 4.0 7.0 5.1 134 A
D4 R-Design L 4 45’300 1’984 130 177 M 1’500 4.0 7.0 5.1 134 A
D4 Business Pro Edition L 4 46’200 1’984 130 177 M 1’500 4.0 7.0 5.1 134 A
D4 Kinetic Geartronic L 4 45’500 1’984 130 177 A 1’516 4.5 7.6 5.6 149 B
D4 R-Design Geartronic L 4 48’400 1’984 130 177 A 1’516 4.5 7.6 5.6 149 B
D4 Business Pro Edition Geartronic L 4 49’300 1’984 130 177 A 1’516 4.5 7.6 5.6 149 B

S60            T4 FlexiFuel L 4 44’900 1’595 132 180 M 1’481 5.3 9.3 6.8 157 D
T4 FlexiFuel R-Design L 4 51’000 1’595 132 180 M 1’481 5.3 9.3 6.8 157 D
T4 FlexiFuel Summum L 4 53’900 1’595 132 180 M 1’481 5.3 9.3 6.8 157 D
T4 FlexiFuel Powershift L 4 48’000 1’595 132 180 A 1’499 5.5 10.1 7.2 166 E
T4 FlexiFuel R-Design Powershift L 4 54’100 1’595 132 180 A 1’499 5.5 10.1 7.2 166 E
T4 FlexiFuel Summum Powershift L 4 57’000 1’595 132 180 A 1’499 5.5 10.1 7.2 166 E
T3 Start/Stop L 4 42’500 1’595 110 150 M 1’486 5.3 8.6 6.6 152 B
T3 Start/Stop Momentum L 4 48’000 1’595 110 150 M 1’486 5.3 8.6 6.6 152 B
T3 Start/Stop R-Design L 4 48’600 1’595 110 150 M 1’486 5.3 8.6 6.6 152 B
T3 Start/Stop Summum L 4 51’500 1’595 110 150 M 1’486 5.3 8.6 6.6 152 B
T4 Start/Stop L 4 44’400 1’595 132 180 M 1’486 5.3 8.6 6.6 152 B
T4 Start/Stop R-Design L 4 50’500 1’595 132 180 M 1’486 5.3 8.6 6.6 152 B
T4 Start/Stop Summum L 4 53’400 1’595 132 180 M 1’486 5.3 8.6 6.6 152 B
T4 Powershift L 4 47’500 1’595 132 180 A 1’499 5.5 10.1 7.2 166 C
T4 R-Design Powershift L 4 53’600 1’595 132 180 A 1’499 5.5 10.1 7.2 166 C
T4 Summum Powershift L 4 56’500 1’595 132 180 A 1’499 5.5 10.1 7.2 166 C

Volvo
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

S60           T5 L 4 49’500 1’999 177 240 M 1’528 6.2 10.9 7.9 184 D
T5 R-Design L 4 55’600 1’999 177 240 M 1’528 6.2 10.9 7.9 184 D
T5 Summum L 4 58’500 1’999 177 240 M 1’528 6.2 10.9 7.9 184 D
T5 Powershift L 4 52’600 1’999 177 240 A 1’543 6.6 11.2 8.3 193 E
T5 R-Design Powershift L 4 58’700 1’999 177 240 A 1’543 6.6 11.2 8.3 193 E
T5 Summum Powershift L 4 61’600 1’999 177 240 A 1’543 6.6 11.2 8.3 193 E
T6 AWD Kinetic Geartronic L 4 61’800 2’953 224 304 A 1’680 7.3 14.5 9.9 231 G
T6 AWD Momentum Geartronic L 4 65’300 2’953 224 304 A 1’680 7.3 14.5 9.9 231 G
T6 AWD R-Design Geartronic L 4 65’900 2’953 224 304 A 1’680 7.3 14.5 9.9 231 G
T6 AWD Summum Geartronic L 4 68’800 2’953 224 304 A 1’680 7.3 14.5 9.9 231 G
DRIVe Start/Stop L 4 42’800 1’560 84 115 M 1’490 3.9 5.1 4.3 114 A
DRIVe Start/Stop Kinetic L 4 44’800 1’560 84 115 M 1’490 3.9 5.1 4.3 114 A
DRIVe Start/Stop Momentum L 4 48’300 1’560 84 115 M 1’490 3.9 5.1 4.3 114 A
DRIVe Start/Stop R-Design L 4 48’900 1’560 84 115 M 1’490 3.9 5.1 4.3 114 A
DRIVe Start/Stop Summum L 4 51’800 1’560 84 115 M 1’490 3.9 5.1 4.3 114 A
D3 Start/Stop L 4 46’100 1’984 120 163 M 1’551 4.1 6.3 4.9 129 A
D3 Start/Stop R-Design L 4 52’200 1’984 120 163 M 1’551 4.1 6.3 4.9 129 A
D3 Start/Stop Summum L 4 55’100 1’984 120 163 M 1’551 4.1 6.3 4.9 129 A
D3 Start/Stop Geartronic L 4 49’200 1’984 120 163 A 1’578 4.6 5.4 5.4 142 A
D3 Start/Stop R-Design Geartronic L 4 55’300 1’984 120 163 A 1’578 4.6 5.4 5.4 142 A
D3 Start/Stop Summum Geartronic L 4 58’200 1’984 120 163 A 1’578 4.6 5.4 5.4 142 A
D5 Start/Stop L 4 51’200 2’400 158 215 M 1’570 4.1 5.8 4.7 124 A
D5 Start/Stop R-Design L 4 57’300 2’400 158 215 M 1’570 4.1 5.8 4.7 124 A

            D5 Start/Stop Summum L 4 60’200 2’400 158 215 M 1’570 4.1 5.8 4.7 124 A
D5 Geartronic L 4 54’300 2’400 158 215 A 1’592 4.6 8.1 5.9 154 B
D5 AWD Geartronic L 4 57’800 2’400 158 215 A 1’664 5.1 8.5 6.3 166 C
D5 AWD Kinetic Geartronic L 4 59’800 2’400 158 215 A 1’664 5.1 8.5 6.3 166 C
D5 R-Design Geartronic L 4 60’400 2’400 158 215 A 1’592 4.6 8.1 5.9 154 B
D5 Summum Geartronic L 4 63’300 2’400 158 215 A 1’592 4.6 8.1 5.9 154 B
D5 AWD Momentum Geartronic L 4 63’300 2’400 158 215 A 1’664 5.1 8.5 6.3 166 C
D5 AWD R-Design Geartronic L 4 63’900 2’400 158 215 A 1’664 5.1 8.5 6.3 166 C
D5 AWD Summum Geartronic L 4 66’800 2’400 158 215 A 1’664 5.1 8.5 6.3 166 C

S80            T4 FlexiFuel Kinetic L 4 52’600 1’595 132 180 M 1’520 5.3 9.5 6.9 159 D
T4 FlexiFuel Summum L 4 62’600 1’595 132 180 M 1’520 5.3 9.5 6.9 159 D
T4 FlexiFuel Kinetic Powershift L 4 56’000 1’595 132 180 A 1’545 5.8 10.2 9.3 172 E
T4 FlexiFuel Summum Powershift L 4 66’000 1’595 132 180 A 1’545 5.8 10.2 9.3 172 E
T4 Start/Stop Kinetic L 4 52’100 1’595 132 180 M 1’529 5.3 8.8 6.6 152 B
T4 Start/Stop Summum L 4 62’100 1’595 132 180 M 1’529 5.3 8.8 6.6 152 B
T4 Kinetic Powershift L 4 55’500 1’595 132 180 A 1’549 5.8 10.2 7.4 172 D
T4 Summum Powershift L 4 65’500 1’595 132 180 A 1’549 5.8 10.2 9.3 172 D
T5 Kinetic L 4 57’500 1’999 177 240 M 1’569 6.1 11.0 7.9 184 D
T5 Summum L 4 67’500 1’999 177 240 M 1’569 6.1 11.0 7.9 184 D
T5 Kinetic Powershift L 4 60’900 1’999 177 240 A 1’600 6.5 11.4 8.3 193 E
T5 Summum Powershift L 4 70’900 1’999 177 240 A 1’600 6.5 11.4 8.3 193 E
T5 Executive Powershift L 4 82’900 1’999 177 240 A 1’604 6.5 11.4 8.3 193 E
T6 AWD Kinetic Geartronic L 4 67’900 2’953 224 304 A 1’737 7.3 14.5 9.9 231 G
T6 AWD Momentum Geartronic L 4 73’400 2’953 224 304 A 1’737 7.3 14.5 9.9 231 G
T6 AWD Summum Geartronic L 4 77’900 2’953 224 304 A 1’737 7.3 14.5 9.9 231 G
T6 AWD Executive Geartronic L 4 89’900 2’953 224 304 A 1’745 7.3 14.5 9.9 231 G
DRIVe Start/Stop Kinetic L 4 49’100 1’560 84 115 M 1’546 4.0 5.3 4.5 119 A
DRIVe Start/Stop Momentum L 4 54’600 1’560 84 115 M 1’546 4.0 5.3 4.5 119 A
DRIVe Start/Stop Summum L 4 59’100 1’560 84 115 M 1’546 4.0 5.3 4.5 119 A
D3 Start/Stop Kinetic L 4 54’500 1’984 120 163 M 1’609 4.2 6.2 4.9 129 A
D3 Start/Stop Summum L 4 64’500 1’984 120 163 M 1’609 4.2 6.2 4.9 129 A
D3 Start/Stop Kinetic Geartronic L 4 57’900 1’984 120 163 A 1’620 4.7 7.1 5.6 148 A
D3 Start/Stop Summum Geartronic L 4 67’900 1’984 120 163 A 1’620 4.7 7.1 5.6 148 A
D3 Start/Stop Executive Geartronic L 4 79’900 1’984 120 163 A 1’625 4.7 7.1 5.6 148 A
D5 Start/Stop Kinetic L 4 58’700 2’400 158 215 M 1’629 4.2 6.1 4.9 129 A
D5 Start/Stop Summum L 4 68’700 2’400 158 215 M 1’629 4.2 6.1 4.9 129 A
D5 Kinetic Geartronic L 4 62’100 2’400 158 215 A 1’643 4.7 8.4 6.1 159 B
D5 AWD Kinetic Geartronic L 4 65’900 2’400 158 215 A 1’718 5.1 8.6 6.4 167 B
D5 AWD Momentum Geartronic L 4 71’400 2’400 158 215 A 1’718 5.1 8.6 6.4 167 B
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

S80           D5 Summum Geartronic L 4 72’100 2’400 158 215 A 1’643 4.7 8.4 6.1 159 B
D5 AWD Summum Geartronic L 4 75’900 2’400 158 215 A 1’718 5.1 8.6 6.4 167 B
D5 Executive Geartronic L 4 84’100 2’400 158 215 A 1’648 4.7 8.4 6.1 159 B
D5 AWD Executive Geartronic L 4 87’900 2’400 158 215 A 1’723 5.1 8.6 6.4 167 B

V50            2.0 FlexiFuel Kinetic K 5 39’600 1’999 107 145 M 1’370 5.9 10.9 7.7 180 F
2.0 FlexiFuel R-Design K 5 42’500 1’999 107 145 M 1’370 5.9 10.9 7.7 180 F
2.0 FlexiFuel Business Pro Edition K 5 43’400 1’999 107 145 M 1’370 5.9 10.9 7.7 180 F
2.0 Kinetic K 5 39’100 1’999 107 145 M 1’379 5.7 10.8 7.6 176 E
2.0 R-Design K 5 42’000 1’999 107 145 M 1’379 5.7 10.8 7.6 176 E
2.0 Business Pro Edition K 5 42’900 1’999 107 145 M 1’379 5.7 10.8 7.6 176 E
T5 Kinetic Geartronic K 5 49’900 2’521 169 230 A 1’495 6.5 13.5 9.0 211 F
T5 R-Design Geartronic K 5 52’800 2’521 169 230 A 1’495 6.5 13.5 9.0 211 F
T5 Business Pro Edition Geartronic K 5 53’700 2’521 169 230 A 1’495 6.5 13.5 9.0 211 F
D2 Kinetic K 5 39’100 1’560 84 115 M 1’380 3.8 5.2 4.3 114 A
DRIVe Start/Stop Kinetic K 5 39’800 1’560 84 115 M 1’390 3.5 4.3 3.8 99 A
DRIVe Start/Stop R-Design K 5 41’100 1’560 84 115 M 1’390 3.5 4.3 3.8 99 A
D2 R-Design K 5 42’000 1’560 84 115 M 1’380 3.8 5.2 4.3 114 A
D2 Business Pro Edition K 5 42’900 1’560 84 115 M 1’380 3.8 5.2 4.3 114 A
DRIVe Start/Stop Business Pro Edition K 5 43’600 1’560 84 115 M 1’390 3.5 4.3 3.8 99 A
D3 Kinetic K 5 41’700 1’984 110 150 M 1’503 4.0 7.0 5.1 134 A

    D3 R-Design K 5 44’600 1’984 110 150 M 1’503 4.0 7.0 5.1 134 A
D3 Business Pro Edition K 5 45’500 1’984 110 150 M 1’503 4.0 7.0 5.1 134 A
D3 Kinetic Geartronic K 5 44’800 1’984 110 150 A 1’519 4.6 7.9 5.8 149 B
D3 R-Design Geartronic K 5 47’700 1’984 110 150 A 1’519 4.6 7.9 5.8 149 B
D3 Business Pro Edition Geartronic K 5 48’600 1’984 110 150 A 1’519 4.6 7.9 5.8 149 B
D4 Kinetic K 5 44’400 1’984 130 177 M 1’503 4.0 7.0 5.1 134 A
D4 R-Design K 5 47’300 1’984 130 177 M 1’503 4.0 7.0 5.1 134 A
D4 Business Pro Edition K 5 48’200 1’984 130 177 M 1’503 4.0 7.0 5.1 134 A
D4 Kinetic Geartronic K 5 47’500 1’984 130 177 A 1’519 4.6 7.9 5.8 149 B
D4 R-Design Geartronic K 5 50’400 1’984 130 177 A 1’519 4.6 7.9 5.8 149 B
D4 Business Pro Edition Geartronic K 5 51’300 1’984 130 177 A 1’519 4.6 7.9 5.8 149 B

V60            T4 FlexiFuel K 5 47’100 1’595 132 180 M 1’526 5.6 9.5 7.0 162 D
T4 FlexiFuel OceanRace K 5 51’600 1’595 132 180 M 1’526 5.6 9.5 7.0 162 D
T4 FlexiFuel R-Design K 5 53’200 1’595 132 180 M 1’526 5.6 9.5 7.0 162 D
T4 FlexiFuel Summum K 5 56’100 1’595 132 180 M 1’526 5.6 9.5 7.0 162 D
T4 FlexiFuel Powershift K 5 50’200 1’595 132 180 A 1’554 5.8 10.2 7.5 173 E
T4 FlexiFuel OceanRace Powershift K 5 54’700 1’595 132 180 A 1’554 5.8 10.2 7.5 173 E
T4 FlexiFuel R-Design Powershift K 5 56’300 1’595 132 180 A 1’554 5.8 10.2 7.5 173 E
T4 FlexiFuel Summum Powershift K 5 59’200 1’595 132 180 A 1’554 5.8 10.2 7.5 173 E
T3 Start/Stop K 5 44’700 1’595 110 150 M 1’532 5.6 8.6 6.7 155 B
T3 Start/Stop Kinetic K 5 46’700 1’595 110 150 M 1’532 5.6 8.6 6.7 155 B
T3 Start/Stop OceanRace K 5 49’200 1’595 110 150 M 1’532 5.6 8.6 6.7 155 B
T3 Start/Stop Momentum K 5 50’200 1’595 110 150 M 1’532 5.6 8.6 6.7 155 B
T3 Start/Stop R-Design K 5 50’800 1’595 110 150 M 1’532 5.6 8.6 6.7 155 B
T3 Start/Stop Summum K 5 53’700 1’595 110 150 M 1’532 5.6 8.6 6.7 155 B
T4 Start/Stop K 5 46’600 1’595 132 180 M 1’532 5.6 8.6 6.7 155 B
T4 Start/Stop OceanRace K 5 51’100 1’595 132 180 M 1’532 5.6 8.6 6.7 155 B
T4 Start/Stop R-Design K 5 52’700 1’595 132 180 M 1’532 5.6 8.6 6.7 155 B
T4 Start/Stop Summum K 5 55’600 1’595 132 180 M 1’532 5.6 8.6 6.7 155 B
T4 Powershift K 5 49’700 1’595 132 180 A 1’554 5.8 10.2 7.5 173 D
T4 OceanRace Powershift K 5 54’200 1’595 132 180 A 1’554 5.8 10.2 7.5 173 D
T4 R-Design Powershift K 5 55’800 1’595 132 180 A 1’554 5.8 10.2 7.5 173 D
T4 Summum Powershift K 5 58’700 1’595 132 180 A 1’554 5.8 10.2 7.5 173 D
T5 K 5 51’700 1’999 177 240 M 1’574 6.3 11.3 8.1 189 D
T5 OceanRace K 5 56’200 1’999 177 240 M 1’574 6.3 11.3 8.1 189 D
T5 R-Design K 5 57’800 1’999 177 240 M 1’574 6.3 11.3 8.1 189 D
T5 Summum K 5 60’700 1’999 177 240 M 1’574 6.3 11.3 8.1 189 D
T5 Powershift K 5 54’800 1’999 177 240 A 1’599 6.6 11.3 8.3 194 E
T5 OceanRace Powershift K 5 59’200 1’999 177 240 A 1’599 6.6 11.3 8.3 194 E
T5 R-Design Powershift K 5 60’900 1’999 177 240 A 1’599 6.6 11.3 8.3 194 E
T5 Summum Powershift K 5 63’800 1’999 177 240 A 1’599 6.6 11.3 8.3 194 E
T6 AWD Kinetic Geartronic K 5 64’000 2’953 224 304 A 1’740 7.5 14.8 10.2 237 G
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

V60           T6 AWD OceanRace Geartronic K 5 66’500 2’953 224 304 A 1’740 7.5 14.8 10.2 237 G
T6 AWD Momentum Geartronic K 5 67’500 2’953 224 304 A 1’740 7.5 14.8 10.2 237 G
T6 AWD R-Design Geartronic K 5 68’100 2’953 224 304 A 1’740 7.5 14.8 10.2 237 G
T6 AWD Summum Geartronic K 5 71’000 2’953 224 304 A 1’740 7.5 14.8 10.2 237 G
DRIVe Start/Stop K 5 45’000 1’560 84 115 M 1’537 4.1 5.2 4.5 119 A
DRIVe Start/Stop Kinetic K 5 47’000 1’560 84 115 M 1’537 4.1 5.2 4.5 119 A
DRIVe Start/Stop OceanRace K 5 49’500 1’560 84 115 M 1’537 4.1 5.2 4.5 119 A
DRIVe Start/Stop Momentum K 5 50’500 1’560 84 115 M 1’537 4.1 5.2 4.5 119 A
DRIVe Start/Stop R-Design K 5 51’100 1’560 84 115 M 1’537 4.1 5.2 4.5 119 A
DRIVe Start/Stop Summum K 5 54’000 1’560 84 115 M 1’537 4.1 5.2 4.5 119 A
D3 Start/Stop K 5 48’300 1’984 120 163 M 1’601 4.3 6.4 5.1 132 A
D3 Start/Sto OceanRace K 5 52’800 1’984 120 163 M 1’601 4.3 6.4 5.1 132 A
D3 Start/Stop R-Design K 5 54’400 1’984 120 163 M 1’601 4.3 6.4 5.1 132 A
D3 Start/Stop Summum K 5 57’300 1’984 120 163 M 1’601 4.3 6.4 5.1 132 A
D3 Start/Stop Geartronic K 5 51’400 1’984 120 163 A 1’624 4.8 7.1 5.7 149 B
D3 Start/Stop OceanRace Geartronic K 5 55’900 1’984 120 163 A 1’624 4.8 7.1 5.7 149 B
D3 Start/Stop R-Design Geartronic K 5 57’500 1’984 120 163 A 1’624 4.8 7.1 5.7 149 B
D3 Start/Stop Summum Geartronic K 5 60’400 1’984 120 163 A 1’624 4.8 7.1 5.7 149 B
D5 Start/Stop K 5 53’400 2’400 158 215 M 1’614 4.3 6.0 4.9 129 A
D5 Start/Stop OceanRace K 5 57’900 2’400 158 215 M 1’614 4.3 6.0 4.9 129 A
D5 Start/Stop R-Design K 5 59’500 2’400 158 215 M 1’614 4.3 6.0 4.9 129 A
D5 Start/Stop Summum K 5 62’400 2’400 158 215 M 1’614 4.3 6.0 4.9 129 A
D5 Geartronic K 5 56’500 2’400 158 215 A 1’643 4.9 8.5 6.2 162 B
D5 AWD Geartronic K 5 60’000 2’400 158 215 A 1’715 5.2 8.6 6.4 169 C
D5 OceanRace Geartronic K 5 61’000 2’400 158 215 A 1’643 4.9 8.5 6.2 162 B
D5 AWD Kinetic Geartronic K 5 62’000 2’400 158 215 A 1’715 5.2 8.6 6.4 169 C
D5 R-Design Geartronic K 5 62’600 2’400 158 215 A 1’643 4.9 8.5 6.2 162 B
D5 AWD OceanRace Geartronic K 5 64’500 2’400 158 215 A 1’715 5.2 8.6 6.4 169 C
D5 Summum Geartronic K 5 65’500 2’400 158 215 A 1’643 4.9 8.5 6.2 162 B
D5 AWD Momentum Geartronic K 5 65’500 2’400 158 215 A 1’715 5.2 8.6 6.4 169 C
D5 AWD R-Design Geartronic K 5 66’100 2’400 158 215 A 1’715 5.2 8.6 6.4 169 C
D5 AWD Summum Geartronic K 5 69’000 2’400 158 215 A 1’715 5.2 8.6 6.4 169 C

V70            T4 FlexiFuel Kinetic K 5 54’600 1’595 132 180 M 1’579 5.6 9.6 7.0 163 D
T4 FlexiFuel OceanRace K 5 57’100 1’595 132 180 M 1’579 5.6 9.6 7.0 163 D
T4 FlexiFuel R-Design K 5 59’000 1’595 132 180 M 1’579 5.6 9.6 7.0 163 D
T4 FlexiFuel Summum K 5 64’600 1’595 132 180 M 1’579 5.6 9.6 7.0 163 D
T4 FlexiFuel Kinetic Powershift K 5 58’000 1’595 132 180 A 1’604 6.0 10.3 7.5 175 E
T4 FlexiFuel OceanRace Powershift K 5 60’500 1’595 132 180 A 1’604 6.0 10.3 7.5 175 E
T4 FlexiFuel R-Design Powershift K 5 62’400 1’595 132 180 A 1’604 6.0 10.3 7.5 175 E
T4 FlexiFuel Summum Powershift K 5 68’000 1’595 132 180 A 1’604 6.0 10.3 7.5 175 E
T4 Start/Stop Kinetic K 5 54’100 1’595 132 180 M 1’593 5.5 9.0 6.8 157 B
T4 Start/Stop OceanRace K 5 56’600 1’595 132 180 M 1’593 5.5 9.0 6.8 157 B
T4 Start/Stop R-Design K 5 58’500 1’595 132 180 M 1’593 5.5 9.0 6.8 157 B
T4 Start/Stop Summum K 5 64’100 1’595 132 180 M 1’593 5.5 9.0 6.8 157 B
T4 Kinetic Powershift K 5 57’500 1’595 132 180 A 1’611 6.0 10.3 7.5 175 C
T4 OceanRace Powershift K 5 60’000 1’595 132 180 A 1’611 6.0 10.3 7.5 175 C
T4 R-Design Powershift K 5 61’900 1’595 132 180 A 1’611 6.0 10.3 7.5 175 C
T4 Summum Powershift K 5 67’500 1’595 132 180 A 1’611 6.0 10.3 7.5 175 C
T5 Kinetic K 5 59’500 1’999 177 240 M 1’624 6.4 11.1 8.1 189 D
T5 OceanRace K 5 62’000 1’999 177 240 M 1’624 6.4 11.1 8.1 189 D
T5 R-Design K 5 63’900 1’999 177 240 M 1’624 6.4 11.1 8.1 189 D
T5 Summum K 5 69’500 1’999 177 240 M 1’624 6.4 11.1 8.1 189 D
T5 Kinetic Powershift K 5 62’900 1’999 177 240 A 1’649 6.7 11.3 8.4 195 E
T5 OceanRace Powershift K 5 65’400 1’999 177 240 A 1’649 6.7 11.3 8.4 195 E
T5 R-Design Powershift K 5 67’300 1’999 177 240 A 1’649 6.7 11.3 8.4 195 E
T5 Summum Powershift K 5 72’900 1’999 177 240 A 1’649 6.7 11.3 8.4 195 E
T6 AWD Kinetic Geartronic K 5 68’200 2’953 224 304 A 1’801 7.5 14.8 10.2 237 G
T6 AWD OceanRace Geartronic K 5 70’700 2’953 224 304 A 1’801 7.5 14.8 10.2 237 G
T6 AWD R-Design Geartronic K 5 72’600 2’953 224 304 A 1’801 7.5 14.8 10.2 237 G
T6 AWD Momentum Geartronic K 5 74’000 2’953 224 304 A 1’801 7.5 14.8 10.2 237 G
T6 AWD Summum Geartronic K 5 78’200 2’953 224 304 A 1’801 7.5 14.8 10.2 237 G
DRIVe Start/Stop Kinetic K 5 50’500 1’560 84 115 M 1’612 4.1 5.3 4.5 119 A
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

V70           DRIVe Start/Stop OceanRace K 5 53’000 1’560 84 115 M 1’612 4.1 5.3 4.5 119 A
DRIVe Start/Stop R-Design K 5 54’900 1’560 84 115 M 1’612 4.1 5.3 4.5 119 A
DRIVe Start/Stop Momentum K 5 56’300 1’560 84 115 M 1’612 4.1 5.3 4.5 119 A
DRIVe Start/Stop Summum K 5 60’500 1’560 84 115 M 1’612 4.1 5.3 4.5 119 A
D3 Start/Stop Kinetic K 5 56’800 1’984 120 163 M 1’666 4.5 6.4 5.2 137 A
D3 Start/Stop OceanRace K 5 59’300 1’984 120 163 M 1’666 4.5 6.4 5.2 137 A
D3 Start/Stop R-Design K 5 61’200 1’984 120 163 M 1’666 4.5 6.4 5.2 137 A
D3 Start/Stop Summum K 5 66’800 1’984 120 163 M 1’666 4.5 6.4 5.2 137 A
D3 Start/Stop Kinetic Geartronic K 5 60’200 1’984 120 163 A 1’675 4.8 7.2 5.7 149 A
D3 Start/Stop OceanRace Geartronic K 5 62’700 1’984 120 163 A 1’675 4.8 7.2 5.7 149 A
D3 Start/Stop R-Design Geartronic K 5 64’600 1’984 120 163 A 1’675 4.8 7.2 5.7 149 A
D3 Start/Stop Summum Geartronic K 5 70’200 1’984 120 163 A 1’675 4.8 7.2 5.7 149 A
D5 Start/Stop Kinetic K 5 61’300 2’400 158 215 M 1’699 4.4 6.3 5.1 134 A
D5 Start/Stop OceanRace K 5 63’800 2’400 158 215 M 1’699 4.4 6.3 5.1 134 A
D5 Start/Stop R-Design K 5 65’700 2’400 158 215 M 1’699 4.4 6.3 5.1 134 A
D5 Start/Stop Summum K 5 71’300 2’400 158 215 M 1’699 4.4 6.3 5.1 134 A
D5 Kinetic Geartronic K 5 64’700 2’400 158 215 A 1’706 4.9 8.5 6.2 164 B
D5 OceanRace Geartronic K 5 67’200 2’400 158 215 A 1’706 4.9 8.5 6.2 164 B
D5 AWD Kinetic Geartronic K 5 68’500 2’400 158 215 A 1’780 5.4 8.8 6.6 175 C
D5 R-Design Geartronic K 5 69’100 2’400 158 215 A 1’706 4.9 8.5 6.2 164 B
D5 AWD OceanRace Geartronic K 5 71’000 2’400 158 215 A 1’780 5.4 8.8 6.6 175 C
D5 AWD R-Design Geartronic K 5 72’900 2’400 158 215 A 1’780 5.4 8.8 6.6 175 C
D5 AWD Momentum Geartronic K 5 74’300 2’400 158 215 A 1’780 5.4 8.8 6.6 175 C
D5 Summum Geartronic K 5 74’700 2’400 158 215 A 1’706 4.9 8.5 6.2 164 B
D5 AWD Summum Geartronic K 5 78’500 2’400 158 215 A 1’780 5.4 8.8 6.6 175 C

XC60           T5 Kinetic Powershift G 5 58’700 1’999 177 240 A 1’715 6.9 11.3 8.5 198 E
T5 OceanRace Powershift G 5 61’500 1’999 177 240 A 1’715 6.9 11.3 8.5 198 E
T5 R-Design Powershift G 5 64’500 1’999 177 240 A 1’715 6.9 11.3 8.5 198 E
T5 Summum Powershift G 5 66’700 1’999 177 240 A 1’715 6.9 11.3 8.5 198 E
T6 AWD Kinetic Geartronic G 5 69’100 2’953 224 304 A 1’843 8.1 15.2 10.7 249 G
T6 AWD OceanRace Geartronic G 5 71’900 2’953 224 304 A 1’843 8.1 15.2 10.7 249 G
T6 AWD R-Design Geartronic G 5 74’900 2’953 224 304 A 1’843 8.1 15.2 10.7 249 G
T6 AWD Summum Geartronic G 5 77’100 2’953 224 304 A 1’843 8.1 15.2 10.7 249 G
DRIVe Start/Stop Kinetic G 5 54’100 1’984 120 163 M 1’724 4.9 6.9 5.7 149 A
DRIVe Start/Stop OceanRace G 5 56’900 1’984 120 163 M 1’724 4.9 6.9 5.7 149 A
DRIVe Start/Stop R-Design G 5 59’900 1’984 120 163 M 1’724 4.9 6.9 5.7 149 A
DRIVe Start/Stop Summum G 5 62’100 1’984 120 163 M 1’724 4.9 6.9 5.7 149 A
D3 Kinetic Geartronic G 5 57’200 1’984 120 163 A 1’746 5.6 8.7 6.8 178 C
D3 OceanRace Geartronic G 5 60’000 1’984 120 163 A 1’746 5.6 8.7 6.8 178 C
D3 R-Design Geartronic G 5 63’000 1’984 120 163 A 1’746 5.6 8.7 6.8 178 C
D3 Summum Geartronic G 5 65’200 1’984 120 163 A 1’746 5.6 8.7 6.8 178 C
D3 AWD Start/Stop Kinetic G 5 56’400 2’400 120 163 M 1’798 5.1 6.5 5.7 149 A
D3 AWD Start/Stop OceanRace G 5 59’200 2’400 120 163 M 1’798 5.1 6.5 5.7 149 A
D3 AWD Start/Stop R-Design G 5 62’200 2’400 120 163 M 1’798 5.1 6.5 5.7 149 A
D3 AWD Start/Stop Summum G 5 64’400 2’400 120 163 M 1’798 5.1 6.5 5.7 149 A
D3 AWD Kinetic Geartronic G 5 59’500 2’400 120 163 A 1’815 5.6 8.9 6.8 179 C
D3 AWD OceanRace Geartronic G 5 62’300 2’400 120 163 A 1’815 5.6 8.9 6.8 179 C
D3 AWD Momentum Geartronic G 5 63’100 2’400 120 163 A 1’815 5.6 8.9 6.8 179 C
D3 AWD R-Design Geartronic G 5 65’300 2’400 120 163 A 1’815 5.6 8.9 6.8 179 C
D3 AWD Summum Geartronic G 5 67’500 2’400 120 163 A 1’815 5.6 8.9 6.8 179 C
D5 AWD Start/Stop Kinetic G 5 59’400 2’400 158 215 M 1’798 5.1 6.5 5.7 149 A
D5 AWD Start/Stop OceanRace G 5 62’200 2’400 158 215 M 1’798 5.1 6.5 5.7 149 A
D5 AWD Start/Stop R-Design G 5 65’200 2’400 158 215 M 1’798 5.1 6.5 5.7 149 A
D5 AWD Start/Stop Summum G 5 67’400 2’400 158 215 M 1’798 5.1 6.5 5.7 149 A
D5 AWD Kinetic Geartronic G 5 62’500 2’400 158 215 A 1’815 5.6 8.9 6.8 179 C
D5 AWD OceanRace Geartronic G 5 65’300 2’400 158 215 A 1’815 5.6 8.9 6.8 179 C
D5 AWD R-Design Geartronic G 5 68’300 2’400 158 215 A 1’815 5.6 8.9 6.8 179 C
D5 AWD Summum Geartronic G 5 70’500 2’400 158 215 A 1’815 5.6 8.9 6.8 179 C

XC70           T6 AWD Kinetic Geartronic G 5 70’100 2’953 224 304 A 1’834 8.1 15.1 10.6 248 G
T6 AWD OceanRace Geartronic G 5 72’900 2’953 224 304 A 1’834 8.1 15.1 10.6 248 G
T6 AWD Summum Geartronic G 5 81’100 2’953 224 304 A 1’834 8.1 15.1 10.6 248 G
DRIVe Start/Stop Kinetic K 5 60’800 1’984 120 163 M 1’721 4.8 6.8 5.5 144 A
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

XC70          DRIVe Start/Stop OceanRace K 5 63’600 1’984 120 163 M 1’721 4.8 6.8 5.5 144 A
DRIVe Start/Stop Summum K 5 71’800 1’984 120 163 M 1’721 4.8 6.8 5.5 144 A
D3 Kinetic Geartronic K 5 64’200 1’984 120 163 A 1’734 5.3 8.4 6.4 169 B
D3 OceanRace Geartronic K 5 67’000 1’984 120 163 A 1’734 5.3 8.4 6.4 169 B
D3 Summum Geartronic K 5 75’200 1’984 120 163 A 1’734 5.3 8.4 6.4 169 B
D3 AWD Start/Stop Kinetic G 5 63’200 2’400 120 163 M 1’810 5.1 6.5 5.6 149 A
D3 AWD Start/Stop OceanRace G 5 66’000 2’400 120 163 M 1’810 5.1 6.5 5.6 149 A
D3 AWD Start/Stop Summum G 5 74’200 2’400 120 163 M 1’810 5.1 6.5 5.6 149 A
D3 AWD Kinetic Geartronic G 5 66’600 2’400 120 163 A 1’815 5.7 8.7 6.8 179 C
D3 AWD OceanRace Geartronic G 5 69’400 2’400 120 163 A 1’815 5.7 8.7 6.8 179 C
D3 AWD Summum Geartronic G 5 77’600 2’400 120 163 A 1’815 5.7 8.7 6.8 179 C
D5 AWD Start/Stop Kinetic G 5 66’800 2’400 158 215 M 1’808 5.1 6.5 5.6 149 A
D5 AWD Start/Stop OceanRace G 5 69’600 2’400 158 215 M 1’808 5.1 6.5 5.6 149 A
D5 AWD Start/Stop Summum G 5 77’800 2’400 158 215 M 1’808 5.1 6.5 5.6 149 A
D5 AWD Kinetic Geartronic G 5 70’200 2’400 158 215 A 1’815 5.7 8.7 6.8 179 C
D5 AWD OceanRace Geartronic G 5 73’000 2’400 158 215 A 1’815 5.7 8.7 6.8 179 C
D5 AWD Summum Geartronic G 5 81’200 2’400 158 215 A 1’815 5.7 8.7 6.8 179 C

XC90           3.2 AWD Kinetic Geartronic G 5 71’600 3’192 179 243 A 2’125 8.9 16.1 11.5 269 G
3.2 AWD Summum Geartronic G 5 81’800 3’192 179 243 A 2’125 8.9 16.1 11.5 269 G
3.2 AWD R-Design Geartronic G 5 83’500 3’192 179 243 A 2’142 8.9 16.1 11.5 269 G
3.2 AWD Executive Geartronic G 5 86’300 3’192 179 243 A 2’142 8.9 16.1 11.5 269 G
D5 AWD Kinetic Geartronic G 5 71’700 2’400 147 200 A 2’144 6.8 11.0 8.3 219 D
D5 AWD Summum Geartronic G 5 81’900 2’400 147 200 A 2’144 6.8 11.0 8.3 219 D
D5 AWD R-Design Geartronic G 5 83’600 2’400 147 200 A 2’162 6.8 11.0 8.3 219 D
D5 AWD Executive Geartronic G 5 86’400 2’400 147 200 A 2’162 6.8 11.0 8.3 219 D

VW AMAG Automobil- und Motoren AG · 5116 Schinznach-Bad · 056 463 91 91 · www.volkswagen.ch

BEETLE         1.2 TSI Beetle L 3 23’900 1’197 77 105 M 1’297 5.0 7.6 5.9 137 C
1.2 TSI Design L 3 26’800 1’197 77 105 M 1’297 5.0 7.6 5.9 137 C
1.4 TSI Beetle L 3 29’500 1’390 118 160 M 1’359 5.3 8.7 6.6 153 D
1.4 TSI Design L 3 32’400 1’390 118 160 M 1’359 5.3 8.7 6.6 153 D
1.4 TSI Sport L 3 33’900 1’390 118 160 M 1’359 5.3 8.7 6.6 153 D
2.0 TSI Sport DSG L 3 38’400 1’984 147 200 A 1’439 6.1 10.3 7.7 179 F
1.6 TDI Beetle L 3 29’700 1’598 77 105 M 1’361 4.1 5.4 4.5 119 A
1.6 TDI Design L 3 32’600 1’598 77 105 M 1’361 4.1 5.4 4.5 119 A

EOS            1.4 TSI BlueMotion Technology C 2 42’800 1’390 90 122 M 1’505 5.3 7.6 6.2 144 C
1.4 TSI C 2 45’000 1’390 118 160 M 1’526 5.5 8.9 6.8 157 D
2.0 TSI C 2 50’200 1’984 155 211 M 1’586 5.4 9.6 7.1 165 E
2.0 TSI DSG C 2 52’900 1’984 155 211 A 1’586 5.9 10.2 7.5 174 E
2.0 TDI BlueMotion Technology C 2 47’100 1’968 103 140 M 1’614 4.2 5.8 4.8 125 A
2.0 TDI BlueMotion Technology DSG C 2 49’800 1’968 103 140 A 1’614 4.6 6.5 5.3 139 B

FOX            1.2 L 3 14’500 1’198 44 60 M 1’069 4.8 7.6 5.8 136 D
GOLF           1.2 TSI Trendline L 3 25’700 1’197 63 85 M 1’260 4.6 7.0 5.5 129 B

1.2 TSI Trendline DSG L 3 27’900 1’197 63 85 A 1’260 4.9 7.3 5.8 134 C
1.2 TSI BlueMotion Technology Trendline L 3 27’800 1’197 77 105 M 1’271 4.5 6.5 5.2 121 B
1.2 TSI BlueMotionTechnology Team L 3 31’050 1’197 77 105 M 1’271 4.5 6.5 5.2 121 B
1.2 TSI BlueMotion Technology Trend. DSG L 3 30’000 1’197 77 105 A 1’271 4.6 6.5 5.3 123 B
1.2 TSI BlueMotionTechnology Team DSG L 3 33’250 1’197 77 105 A 1’271 4.6 6.5 5.3 123 B
1.2 TSI Trendline L 5 26’950 1’197 63 85 M 1’260 4.6 7.0 5.5 129 B
1.2 TSI Trendline DSG L 5 29’150 1’197 63 85 A 1’260 4.9 7.3 5.8 134 C
Plus 1.2 TSI BlueMotion Technology Trend L 5 28’400 1’197 77 105 M 1’364 4.8 6.7 5.5 126 B
1.2 TSI BlueMotion Technology Trendline L 5 29’050 1’197 77 105 M 1’271 4.5 6.5 5.2 121 B
1.2 TSI BlueMotionTechnology Team L 5 32’300 1’197 77 105 M 1’234 4.5 6.5 5.2 121 B
Plus 1.2 TSI BlueMotion Technology Team L 5 33’500 1’197 77 105 M 1’364 4.8 6.7 5.5 126 B
CrossGolf 1.2 TSI L 5 36’200 1’197 77 105 M 1’394 5.6 7.6 6.3 147 D
1.2 TSI BlueMotion Technology Trend. DSG L 5 31’250 1’197 77 105 A 1’271 4.6 6.5 5.3 123 B
1.2 TSI BlueMotionTechnology Team DSG L 5 34’500 1’197 77 105 A 1’271 4.6 6.5 5.3 123 B
Variant 1.2 TSI Trendline K 5 29’500 1’197 77 105 M 1’409 5.0 7.2 5.8 136 C
Variant 1.2 TSI BlueMotion Techno.Trend. K 5 30’200 1’197 77 105 M 1’375 4.6 6.6 5.3 123 B
Variant 1.2 TSI Team K 5 32’900 1’197 77 105 M 1’409 5.0 7.2 5.8 136 C
Variant 1.2 TSI BlueMotion Techno. Team K 5 33’600 1’197 77 105 M 1’375 4.6 6.6 5.3 123 B
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

GOLF Variant 1.2 TSI Trendline DSG K 5 31’700 1’197 77 105 A 1’409 5.2 7.0 5.9 136 C
Variant 1.2 TSI Team DSG K 5 35’100 1’197 77 105 A 1’409 5.2 7.0 5.9 136 C
Cabrio 1.2 TSI BlueMotion Technology C 2 35’000 1’197 77 105 M 1’421 5.0 6.9 5.7 132 B
1.4 Trendline L 3 23’400 1’390 59 80 M 1’217 5.1 8.5 6.4 149 E
1.4 TSI Team L 3 32’400 1’390 90 122 M 1’316 5.1 8.2 6.2 144 D
1.4 TSI Highline L 3 32’400 1’390 90 122 M 1’316 5.1 8.2 6.2 144 D
1.4 TSI Highline DSG L 3 35’100 1’390 90 122 A 1’316 5.0 7.7 5.9 139 C
1.4 TSI Team DSG L 3 35’100 1’390 90 122 A 1’316 5.0 7.7 5.9 139 C

           1.4 TSI Team L 3 35’150 1’390 118 160 M 1’361 5.2 8.1 6.3 145 D
1.4 TSI Highline L 3 35’400 1’390 118 160 M 1’361 5.2 8.1 6.3 145 D
1.4 TSI Team DSG L 3 37’850 1’390 118 160 A 1’361 5.2 7.5 6.0 139 C
1.4 TSI Highline DSG L 3 38’100 1’390 118 160 A 1’361 5.2 7.5 6.0 139 C
1.4 Trendline L 5 24’650 1’390 59 80 M 1’217 5.1 8.5 6.4 149 E
Plus 1.4 Trendline L 5 25’900 1’390 59 80 M 1’337 5.4 8.7 6.6 154 D
Plus 1.4 TSI Trendline L 5 29’800 1’390 90 122 M 1’438 5.4 8.4 6.5 152 D
1.4 TSI Team L 5 33’650 1’390 90 122 M 1’316 5.1 8.2 6.2 144 D
1.4 TSI Highline L 5 33’650 1’390 90 122 M 1’316 5.1 8.2 6.2 144 D
Plus 1.4 TSI Highline L 5 34’500 1’390 90 122 M 1’438 5.4 8.4 6.5 152 D
Plus 1.4 TSI Team L 5 34’750 1’390 90 122 M 1’438 5.4 8.4 6.5 152 D
CrossGolf 1.4 TSI L 5 38’300 1’390 90 122 M 1’459 5.6 8.8 6.7 157 D
Plus 1.4 TSI Trendline DSG L 5 32’500 1’390 90 122 A 1’438 5.3 8.0 6.3 146 C
1.4 TSI Highline DSG L 5 36’350 1’390 90 122 A 1’316 5.0 7.7 5.9 139 C
1.4 TSI Team DSG L 5 36’350 1’390 90 122 A 1’316 5.0 7.7 5.9 139 C
Plus 1.4 TSI Highline DSG L 5 37’200 1’390 90 122 A 1’438 5.3 8.0 6.3 146 C
Plus 1.4 TSI Team DSG L 5 37’450 1’390 90 122 A 1’438 5.3 8.0 6.3 146 C
CrossGolf 1.4 TSI DSG L 5 41’000 1’390 90 122 A 1’459 5.6 8.4 6.5 152 D
1.4 TSI Team L 5 36’400 1’390 118 160 M 1’361 5.2 8.1 6.3 145 D
1.4 TSI Highline L 5 36’650 1’390 118 160 M 1’361 5.2 8.1 6.3 145 D
Plus 1.4 TSI Highline L 5 37’500 1’390 118 160 M 1’499 5.4 8.4 6.5 153 D
Plus 1.4 TSI Team L 5 37’600 1’390 118 160 M 1’499 5.4 8.4 6.5 153 D
CrossGolf 1.4 TSI L 5 41’400 1’390 118 160 M 1’488 5.7 8.8 6.8 159 D
1.4 TSI Team DSG L 5 39’100 1’390 118 160 A 1’361 5.2 7.5 6.0 139 C
1.4 TSI Highline DSG L 5 39’350 1’390 118 160 A 1’361 5.2 7.5 6.0 139 C
Plus 1.4 TSI Highline DSG L 5 40’200 1’390 118 160 A 1’499 5.4 7.9 6.3 147 C
Plus 1.4 TSI Team DSG L 5 40’300 1’390 118 160 A 1’499 5.4 7.9 6.3 147 C
CrossGolf 1.4 TSI DSG L 5 44’100 1’390 118 160 A 1’488 5.8 8.5 6.8 157 D
Variant 1.4 TSI Value K 5 33’500 1’390 90 122 M 1’426 5.3 8.3 6.5 151 D
Variant 1.4 TSI Team K 5 35’000 1’390 90 122 M 1’426 5.3 8.3 6.5 151 D
Variant 1.4 TSI Value DSG K 5 36’000 1’390 90 122 A 1’426 5.1 7.7 6.3 139 C
Variant 1.4 TSI Highline DSG K 5 37’100 1’390 90 122 A 1’426 5.1 7.7 6.3 139 C
Variant 1.4 TSI Team DSG K 5 37’700 1’390 90 122 A 1’426 5.1 7.7 6.3 139 C
Variant 1.4 TSI Value K 5 36’050 1’390 118 160 M 1’460 5.3 8.4 6.6 149 D
Variant 1.4 TSI Highline K 5 37’450 1’390 118 160 M 1’460 5.3 8.4 6.6 149 D
Variant 1.4 TSI Team K 5 38’050 1’390 118 160 M 1’460 5.3 8.4 6.6 149 D
Variant 1.4 TSI Value DSG K 5 38’550 1’390 118 160 A 1’460 5.3 7.7 6.4 143 C
Variant 1.4 TSI Highline DSG K 5 40’150 1’390 118 160 A 1’460 5.3 7.7 6.4 143 C
Variant 1.4 TSI Team DSG K 5 40’750 1’390 118 160 A 1’460 5.3 7.7 6.4 143 C
Cabrio 1.4 TSI C 2 39’800 1’390 118 160 M 1’503 5.4 8.3 6.4 150 C
Cabrio 1.4 TSI DSG C 2 42’500 1’390 118 160 A 1’503 5.4 7.8 6.3 148 C
2.0 TSI GTI Team L 3 41’700 1’984 155 210 M 1’414 5.8 10.0 7.5 175 F
2.0 TSI GTI Team DSG L 3 44’400 1’984 155 210 A 1’414 5.9 10.0 7.4 173 F
2.0 TSI GTI Edition 35 L 3 43’700 1’984 173 235 M 1’420 6.4 10.9 8.1 189 F
2.0 TSI GTI Edition 35 DSG L 3 46’400 1’984 173 235 A 1’420 6.4 10.7 8.0 185 F
2.0 TSI R 4Motion L 3 51’100 1’984 199 270 M 1’541 6.7 11.8 8.5 199 G
2.0 TSI R 4Motion Team L 3 51’300 1’984 199 270 M 1’541 6.7 11.8 8.5 199 G
2.0 TSI R 4Motion DSG L 3 53’800 1’984 199 270 A 1’541 6.8 11.2 8.4 195 G
2.0 TSI R 4Motion Team DSG L 3 54’000 1’984 199 270 A 1’541 6.8 11.2 8.4 195 G
2.0 TSI GTI Team L 5 42’950 1’984 155 210 M 1’414 5.8 10.0 7.5 175 F
2.0 TSI GTI Team DSG L 5 45’650 1’984 155 210 A 1’414 5.9 10.0 7.4 173 F
2.0 TSI GTI Edition 35 L 5 44’950 1’984 173 235 M 1’420 6.4 10.9 8.1 189 F
2.0 TSI GTI Edition 35 DSG L 5 47’650 1’984 173 235 A 1’420 6.4 10.7 8.0 185 F
2.0 TSI R 4Motion L 5 52’350 1’984 199 270 M 1’541 6.7 11.8 8.5 199 G
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

GOLF 2.0 TSI R 4Motion Team L 5 52’550 1’984 199 270 M 1’541 6.7 11.8 8.5 199 G
2.0 TSI R 4Motion DSG L 5 55’050 1’984 199 270 A 1’541 6.8 11.2 8.4 195 G
2.0 TSI R 4Motion Team DSG L 5 55’250 1’984 199 270 A 1’541 6.8 11.2 8.4 195 G
1.6 TDI BlueMotion Technology Trendline L 3 33’200 1’598 77 105 M 1’340 3.5 5.2 4.1 107 A
1.6 TDI BlueMotion Trendline L 3 34’000 1’598 77 105 M 1’314 3.4 4.7 3.8 99 A

           1.6 TDI BlueMotion Technology Team L 3 36’150 1’598 77 105 M 1’340 3.5 5.2 4.1 107 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Trend. DSG L 3 35’400 1’598 77 105 A 1’340 3.9 4.7 4.2 109 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Team DSG L 3 38’350 1’598 77 105 A 1’340 3.9 4.7 4.2 109 A
Plus 1.6 TDI BlueMotion Technology Trend L 5 33’800 1’598 77 105 M 1’471 3.9 5.2 4.3 114 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Trendline L 5 34’450 1’598 77 105 M 1’340 3.5 5.2 4.1 107 A
1.6 TDI BlueMotion Trendline L 5 35’250 1’598 77 105 M 1’314 3.4 4.7 3.8 99 A
Plus 1.6 TDI BlueMotion Technology Comf. L 5 37’000 1’598 77 105 M 1’471 3.9 5.2 4.3 114 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Team L 5 37’400 1’598 77 105 M 1’340 3.5 5.2 4.1 107 A
Plus 1.6 TDI BlueMotion Technology Team L 5 38’600 1’598 77 105 M 1’471 3.9 5.2 4.3 114 A
Plus 1.6 TDI BlueMotion Techno.Trend DSG L 5 36’000 1’598 77 105 A 1’471 4.1 5.0 4.4 115 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Trend. DSG L 5 36’650 1’598 77 105 A 1’340 3.9 4.7 4.2 109 A
Plus 1.6 TDI BlueMotion Techno.Comf. DSG L 5 39’200 1’598 77 105 A 1’471 4.1 5.0 4.4 115 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Team DSG L 5 39’600 1’598 77 105 A 1’340 3.9 4.7 4.2 109 A
Plus 1.6 TDI BlueMotion Techno. Team DSG L 5 40’800 1’598 77 105 A 1’471 4.1 5.0 4.4 115 A
Variant 1.6 TDI BlueMotion Techno. Trend K 5 35’550 1’598 77 105 M 1’473 3.6 5.2 4.2 109 A
Variant 1.6 TDI Trend 4Motion K 5 36’900 1’598 77 105 M 1’571 4.7 6.8 5.5 143 B
Variant 1.6 TDI Value 4Motion K 5 37’700 1’598 77 105 M 1’571 4.7 6.8 5.5 143 B
Variant 1.6 TDI Comfort 4Motion K 5 38’700 1’598 77 105 M 1’571 4.7 6.8 5.5 143 B
Variant 1.6 TDI BlueMotion Techno. Team K 5 38’950 1’598 77 105 M 1’473 3.6 5.2 4.2 109 A
Variant 1.6 TDI Team 4Motion K 5 40’300 1’598 77 105 M 1’571 4.7 6.8 5.5 143 B
Variant 1.6 TDI BlueMot.Techno.Trend DSG K 5 37’750 1’598 77 105 A 1’473 4.0 4.9 4.3 113 A
Variant 1.6 TDI BlueMot.Techno. Team DSG K 5 41’150 1’598 77 105 A 1’473 4.0 4.9 4.3 113 A
Cabrio 1.6 TDI BlueMotion Technology C 2 40’700 1’598 77 105 M 1’501 4.1 5.2 4.4 117 A
2.0 TDI BlueMotion Technology Team L 3 38’550 1’968 103 140 M 1’389 3.8 5.4 4.3 114 A
2.0 TDI BlueMotion Technology Highline L 3 39’000 1’968 103 140 M 1’389 3.8 5.4 4.3 114 A
2.0 TDI BlueMotion Technology Team DSG L 3 41’250 1’968 103 140 A 1’389 4.2 5.9 4.9 127 B
2.0 TDI BlueMotion Technology Highl. DSG L 3 41’700 1’968 103 140 A 1’389 4.2 5.9 4.9 127 B
2.0 TDI GTD L 3 43’600 1’968 125 170 M 1’431 4.3 6.5 5.1 134 B
2.0 TDI GTD DSG L 3 46’300 1’968 125 170 A 1’431 4.6 6.9 5.4 142 B
Plus 2.0 TDI Comfortline L 5 38’950 1’968 103 140 M 1’501 4.3 6.3 5.1 132 B
2.0 TDI BlueMotion Technology Team L 5 39’800 1’968 103 140 M 1’389 3.8 5.4 4.3 114 A
2.0 TDI BlueMotion Technology Highline L 5 40’250 1’968 103 140 M 1’389 3.8 5.4 4.3 114 A
Plus 2.0 TDI Team L 5 40’250 1’968 103 140 M 1’501 4.3 6.3 5.1 132 B
2.0 TDI 4Motion Comfortline L 5 40’350 1’968 103 140 M 1’451 4.7 6.9 5.5 143 B
Plus 2.0 TDI Highline L 5 40’400 1’968 103 140 M 1’501 4.3 6.3 5.1 132 B
2.0 TDI 4Motion Team L 5 41’300 1’968 103 140 M 1’451 4.7 6.9 5.5 143 B
2.0 TDI 4Motion Highline L 5 41’750 1’968 103 140 M 1’451 4.7 6.9 5.5 143 B
CrossGolf 2.0 TDI L 5 44’250 1’968 103 140 M 1’539 4.6 6.5 5.3 138 B
Plus 2.0 TDI Comfortline DSG L 5 41’650 1’968 103 140 A 1’501 4.7 6.9 5.5 144 B
2.0 TDI BlueMotion Technology Team DSG L 5 42’500 1’968 103 140 A 1’389 4.2 5.9 4.9 127 B
2.0 TDI BlueMotion Technology Highl. DSG L 5 42’950 1’968 103 140 A 1’389 4.2 5.9 4.9 127 B
Plus 2.0 TDI Team DSG L 5 42’950 1’968 103 140 A 1’501 4.7 6.9 5.5 144 B
Plus 2.0 TDI Highline DSG L 5 43’100 1’968 103 140 A 1’501 4.7 6.9 5.5 144 B
CrossGolf 2.0 TDI DSG L 5 46’950 1’968 103 140 A 1’539 5.1 7.2 5.8 153 C
2.0 TDI GTD L 5 44’850 1’968 125 170 M 1’431 4.3 6.5 5.1 134 B
2.0 TDI GTD DSG L 5 47’550 1’968 125 170 A 1’431 4.6 6.9 5.4 142 B
Variant 2.0 TDI Highline K 5 40’300 1’968 103 140 M 1’521 4.1 6.3 4.9 128 A
Variant 2.0 TDI Team K 5 40’900 1’968 103 140 M 1’521 4.1 6.3 4.9 128 A
Variant 2.0 TDI Highline DSG K 5 43’000 1’968 103 140 A 1’521 4.5 6.9 5.4 139 B
Variant 2.0 TDI Team DSG K 5 43’600 1’968 103 140 A 1’521 4.5 6.9 5.4 139 B

JETTA          1.2 TSI Trendline L 4 29’350 1’197 77 105 M 1’327 4.9 7.1 5.7 134 C
1.2 TSI BlueMotion Technology Trendline L 4 30’050 1’197 77 105 M 1’305 4.6 6.6 5.3 123 B
1.2 TSI BlueMotion Technology Comfortli. L 4 31’500 1’197 77 105 M 1’305 4.6 6.6 5.3 123 B
1.4 TSI Comfortline L 4 32’750 1’390 90 122 M 1’365 5.1 8.2 6.2 144 C
1.4 TSI Highline L 4 33’950 1’390 90 122 M 1’365 5.1 8.2 6.2 144 C
1.4 TSI Comfortline DSG L 4 35’450 1’390 90 122 A 1’365 5.0 7.7 6.0 138 C
1.4 TSI Highline DSG L 4 36’650 1’390 90 122 A 1’365 5.0 7.7 6.0 138 C

VW

46100_TCS_IH_DF_44-126.indd   121 21.11.11   11:42



122

Fa
hr

ze
ug

lis
te

 · 
St

an
d 

Se
pt

em
be

r 
20

11
/L

is
te

 d
e 

vé
hi

cu
le

s 
· É

ta
t 

se
pt

em
br

e 
20

11

M
od

el
l

A
us

fü
hr

un
g

 Ka
rr

os
se

rie

Tü
re

n

N
eu

pr
ei

s 
(C

H
F)

H
ub

ra
um

 (c
m

3 )

Le
is

tu
ng

 (k
W

)

Le
is

tu
ng

 (P
S)

G
et

rie
be

Le
er

ge
w

ic
ht

 (k
g)

au
ss

er
st

äd
tis

ch
 (l

/1
00

 k
m

)

st
äd

tis
ch

 (l
/1

00
 k

m
)

 ge
sa

m
t (

l/1
00

 k
m

)

CO
2  (

g/
km

)

Ka
te

go
rie

Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

JETTA         1.4 TSI Comfortline L 4 36’000 1’390 118 160 M 1’380 5.2 8.1 6.3 145 D
1.4 TSI Highline L 4 37’200 1’390 118 160 M 1’380 5.2 8.1 6.3 145 D

          1.4 TSI Comfortline DSG L 4 38’700 1’390 118 160 A 1’380 5.2 7.5 6.0 139 C
1.4 TSI Highline DSG L 4 39’900 1’390 118 160 A 1’380 5.2 7.5 6.0 139 C
2.0 TSI Highline L 4 40’000 1’984 147 200 M 1’450 5.6 10.0 7.2 167 E
2.0 TSI Highline DSG L 4 42’700 1’984 147 200 A 1’450 5.9 10.6 7.7 178 F
1.6 TDI BlueMotion Technology Trendline L 4 35’550 1’598 77 105 M 1’415 3.6 5.2 4.2 109 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Comfortli. L 4 37’000 1’598 77 105 M 1’415 3.6 5.2 4.2 109 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Trend. DSG L 4 37’750 1’598 77 105 A 1’415 4.0 4.9 4.3 113 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Comf. DSG L 4 39’200 1’598 77 105 A 1’415 4.0 4.9 4.3 113 A
2.0 TDI Comfortline L 4 38’800 1’968 103 140 M 1’441 4.1 6.1 4.8 126 A
2.0 TDI Highline L 4 40’000 1’968 103 140 M 1’441 4.1 6.1 4.8 126 A
2.0 TDI Comfortline DSG L 4 41’500 1’968 103 140 A 1’441 4.5 6.7 5.3 138 B
2.0 TDI Highline DSG L 4 42’700 1’968 103 140 A 1’441 4.5 6.7 5.3 138 B

PASSAT         1.4 TSI Trendline L 4 35’750 1’390 90 122 M 1’463 5.1 8.1 6.3 145 C
1.4 TSI BlueMotion Technology Trendline L 4 36’550 1’390 90 122 M 1’473 4.9 7.8 5.9 138 C
1.4 TSI Comfortline L 4 37’450 1’390 90 122 M 1’463 5.1 8.1 6.3 145 C
1.4 TSI BlueMotion Technology Highline L 4 41’150 1’390 90 122 M 1’473 4.9 7.8 5.9 138 C
1.4 TSI BlueMotion Technology Trend DSG L 4 40’050 1’390 90 122 A 1’473 5.2 7.3 6.0 138 C
1.4 TSI BlueMotion Technology High DSG L 4 44’650 1’390 90 122 A 1’473 5.2 7.3 6.0 138 C
Variant 1.4 TSI Trendline K 5 37’600 1’390 90 122 M 1’497 5.1 8.1 6.4 149 C
Variant 1.4 TSI BlueMotion Techno. Trend K 5 38’400 1’390 90 122 M 1’507 5.0 8.0 6.1 142 C
Variant 1.4 TSI Comfortline K 5 39’300 1’390 90 122 M 1’497 5.1 8.1 6.4 149 C
Variant 1.4 TSI BlueMotion Techno. High K 5 43’000 1’390 90 122 M 1’507 5.0 8.0 6.1 142 C
Variant 1.4 TSI BlueMot. Tech. Trend DSG K 5 41’900 1’390 90 122 A 1’507 5.3 7.5 6.1 140 C
Variant 1.4 TSI BlueMotion Tech.High DSG K 5 46’500 1’390 90 122 A 1’507 5.3 7.5 6.1 140 C
1.8 TSI Highline L 4 43’250 1’798 118 160 M 1’517 5.3 9.6 6.9 160 D
CC 1.8 TSI L 4 49’500 1’798 118 160 M 1’529 5.5 9.5 7.1 165 E
CC 1.8 TSI Advance L 4 51’350 1’798 118 160 M 1’529 5.5 9.5 7.1 165 E
1.8 TSI Highline DSG L 4 46’750 1’798 118 160 A 1’517 5.5 9.5 7.0 165 E
CC 1.8 TSI DSG L 4 52’750 1’798 118 160 A 1’529 5.6 9.6 7.2 167 E
CC 1.8 TSI Advance DSG L 4 54’600 1’798 118 160 A 1’529 5.6 9.6 7.2 167 E
Variant 1.8 TSI Highline K 5 45’100 1’798 118 160 M 1’551 5.3 9.6 6.9 160 D
Variant 1.8 TSI Highline DSG K 5 48’600 1’798 118 160 A 1’551 5.6 9.8 7.1 165 E
2.0 TSI Highline L 4 47’350 1’984 155 211 M 1’544 5.6 10.0 7.2 169 E
CC 2.0 TSI L 4 54’800 1’984 155 211 M 1’543 5.6 10.1 7.3 171 E
CC 2.0 TSI Advance L 4 56’650 1’984 155 211 M 1’543 5.6 10.1 7.3 171 E
2.0 TSI Highline DSG L 4 50’850 1’984 155 211 A 1’544 5.9 10.8 7.7 180 F
CC 2.0 TSI DSG L 4 58’050 1’984 155 211 A 1’543 6.0 11.0 7.8 182 F
CC 2.0 TSI Advance DSG L 4 59’900 1’984 155 211 A 1’543 6.0 11.0 7.8 182 F
Variant 2.0 TSI Highline K 5 49’200 1’984 155 211 M 1’582 5.6 10.0 7.2 169 E
Variant 2.0 TSI Highline DSG K 5 52’700 1’984 155 211 A 1’582 6.1 10.9 7.9 183 F
3.6 V6 FSI Highline 4Motion DSG L 4 57’900 3’597 220 300 A 1’722 7.4 12.4 9.3 215 G
CC 3.6 V6 FSI Advance 4Motion L 4 67’450 3’597 220 300 A 1’712 7.3 13.2 9.3 215 G
CC 3.6 V6 FSI 4Motion L 4 68’900 3’597 220 300 A 1’712 7.3 13.2 9.3 215 G
Variant 3.6 V6 FSI High 4M DSG K 5 59’750 3’597 220 300 A 1’773 7.4 12.4 9.3 215 G
1.6 TDI BlueMotion Technology Trendline L 4 38’050 1’598 77 105 M 1’505 3.8 5.2 4.3 114 A
1.6 TDI BlueMotion Trendline L 4 38’200 1’598 77 105 M 1’505 3.6 5.2 4.1 109 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Comfortli. L 4 39’750 1’598 77 105 M 1’499 3.8 5.2 4.3 114 A
Variant 1.6 TDI BlueMotion Techno. Trend K 5 39’900 1’598 77 105 M 1’547 4.0 5.3 4.4 116 A
Variant 1.6 TDI BlueMotion Trend K 5 40’050 1’598 77 105 M 1’547 3.8 5.2 4.3 113 A
Variant 1.6 TDI BlueMotion Techno. Comf. K 5 41’600 1’598 77 105 M 1’543 4.0 5.3 4.4 116 A
2.0 TDI BlueMotion Technology Trendline L 4 40’750 1’968 103 140 M 1’560 4.0 5.6 4.6 119 A
2.0 TDI BlueMotion Technology Trend 4M L 4 43’500 1’968 103 140 M 1’637 4.6 6.4 5.3 137 B
2.0 TDI BlueMotion Technology Comf. 4M L 4 45’200 1’968 103 140 M 1’646 4.6 6.4 5.3 137 B
2.0 TDI BlueMotion Technology Highline L 4 45’350 1’968 103 140 M 1’560 4.0 5.6 4.6 119 A
2.0 BlueTDI Highline L 4 46’850 1’968 103 140 M 1’601 4.0 5.8 4.7 123 A
2.0 TDI BlueMotion Technology High 4M L 4 48’100 1’968 103 140 M 1’646 4.6 6.4 5.3 137 B
CC 2.0 TDI BlueMotion Technology L 4 51’700 1’968 103 140 M 1’571 4.3 5.7 4.7 125 A
CC 2.0 TDI BlueMotion Technology Advance L 4 53’550 1’968 103 140 M 1’571 4.3 5.7 4.7 125 A
CC 2.0 BlueTDI L 4 53’800 1’968 103 140 M 1’599 4.3 5.9 4.9 127 A

         CC 2.0 TDI BlueMotion Technology 4Motion L 4 54’300 1’968 103 140 M 1’647 4.9 6.5 5.5 143 B
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

PASSAT CC 2.0 BlueTDI Advance L 4 55’650 1’968 103 140 M 1’599 4.3 5.9 4.9 127 A
CC 2.0 TDI BlueMotion Technology Adv. 4M L 4 56’150 1’968 103 140 M 1’647 4.9 6.5 5.5 143 B
2.0 TDI BlueMotion Technology Trend DSG L 4 44’250 1’968 103 140 A 1’560 4.5 6.3 5.2 135 B
2.0 TDI BlueMotion Technology High DSG L 4 48’850 1’968 103 140 A 1’560 4.5 6.3 5.2 135 B
2.0 BlueTDI Highline DSG L 4 50’350 1’968 103 140 A 1’601 4.4 6.5 5.2 135 B
CC 2.0 TDI BlueMotion Technology DSG L 4 54’950 1’968 103 140 A 1’571 4.7 6.4 5.3 139 B
CC 2.0 TDI BlueMotion Technology Adv.DSG L 4 56’800 1’968 103 140 A 1’571 4.7 6.4 5.3 139 B
CC 2.0 BlueTDI DSG L 4 57’050 1’968 103 140 A 1’599 4.8 6.6 5.4 142 B
CC 2.0 BlueTDI Advance DSG L 4 58’900 1’968 103 140 A 1’599 4.8 6.6 5.4 142 B
2.0 TDI BlueMotion Technology Highline L 4 47’950 1’968 125 170 M 1’591 4.1 5.4 4.6 120 A
CC 2.0 TDI BlueMotion Technology L 4 55’050 1’968 125 170 M 1’588 4.4 5.8 4.9 129 A
CC 2.0 TDI BlueMotion Technology Advance L 4 56’900 1’968 125 170 M 1’588 4.4 5.8 4.9 129 A
2.0 TDI BlueMotion Techno.Comf. 4Mot DSG L 4 51’300 1’968 125 170 A 1’646 5.0 6.7 5.6 147 B
2.0 TDI BlueMotion Technology High DSG L 4 51’450 1’968 125 170 A 1’591 4.6 6.3 5.3 139 B
2.0 TDI BlueMotion Techno.Highli. 4M DSG L 4 54’200 1’968 125 170 A 1’646 5.0 6.7 5.6 147 B
CC 2.0 TDI BlueMotion Technology DSG L 4 58’300 1’968 125 170 A 1’588 4.9 6.6 5.5 144 B
CC 2.0 TDI BlueMotion Technology Adv. L 4 60’150 1’968 125 170 A 1’588 4.9 6.6 5.5 144 B
CC 2.0 TDI BlueMotion Technology 4M L 4 60’900 1’968 125 170 A 1’668 5.2 7.0 5.9 154 C
CC 2.0 TDI BlueMotion Technology Adv. 4M L 4 62’750 1’968 125 170 A 1’668 5.2 7.0 5.9 154 C
Variant 2.0 TDI BlueMotion Techno. Trend K 5 42’600 1’968 103 140 M 1’601 4.0 5.6 4.6 120 A
Variant 2.0 TDI BlueMot.Techno. Trend 4M K 5 45’350 1’968 103 140 M 1’665 4.6 6.6 5.3 139 B
Variant 2.0 TDI BlueMot.Techno. Comf. 4M K 5 47’050 1’968 103 140 M 1’687 4.6 6.6 5.3 139 B
Variant 2.0 TDI BlueMotion Techno. High K 5 47’200 1’968 103 140 M 1’601 4.0 5.6 4.6 120 A
Variant 2.0 BlueTDI Highline K 5 48’700 1’968 103 140 M 1’648 4.0 5.8 4.7 123 A
Variant 2.0 TDI BlueMot.Techno. High 4M K 5 49’950 1’968 103 140 M 1’687 4.6 6.6 5.3 139 B
Variant 2.0 TDI BlueMotion Techno. Trend K 5 46’100 1’968 103 140 A 1’601 4.5 6.3 5.2 135 B
Variant 2.0 TDI BlueMot. Techno.High DSG K 5 50’700 1’968 103 140 A 1’601 4.5 6.3 5.2 135 B
Variant 2.0 BlueTDI Highline DSG K 5 52’200 1’968 103 140 A 1’648 4.6 6.5 5.3 139 B
Variant 2.0 TDI BlueMotion Techno. High K 5 49’800 1’968 125 170 M 1’618 4.2 5.6 4.6 123 A
Variant 2.0 TDI BlueMot.Tech.Comf.4M DSG K 5 53’150 1’968 125 170 A 1’687 5.0 6.8 5.7 149 B
Variant 2.0 TDI BlueMot.Techno.High DSG K 5 53’300 1’968 125 170 A 1’618 4.6 6.3 5.3 139 B
Variant 2.0 TDI BlueMot.Tech.High 4M DSG K 5 56’050 1’968 125 170 A 1’687 5.0 6.8 5.7 149 B
1.4 TSI EcoFuel Highline L 4 47’350 1’390 110 150 M 1’619 5.3 8.7 6.6 117 B
1.4 TSI EcoFuel Highline DSG L 4 50’850 1’390 110 150 A 1’619 5.4 8.8 6.6 119 B
Variant 1.4 TSI EcoFuel Highline K 5 49’200 1’390 110 150 M 1’647 5.4 8.8 6.7 119 B
Variant 1.4 TSI EcoFuel Highline DSG K 5 52’700 1’390 110 150 A 1’647 5.4 8.8 6.6 119 B

PHAETON        3.6 V6 FSI 4Motion Tiptronic L 4 102’800 3’597 206 280 A 2’313 8.4 16.5 11.4 265 G
3.6 V6 FSI 4Motion Tiptronic L 4 122’400 3’597 206 280 A 2’313 8.4 16.5 11.4 265 G
L 3.6 V6 FSI 4Motion Tiptronic L 4 127’700 3’597 206 280 A 2’313 8.4 16.5 11.4 265 G
4.2 V8 4Motion Tiptronic L 4 121’800 4’172 246 335 A 2’335 9.2 18.2 12.5 290 G
L 4.2 V8 4Motion Tiptronic L 4 142’800 4’172 246 335 A 2’335 9.2 18.2 12.5 290 G
3.0 TDi V6 4Motion Tiptronic L 4 96’100 2’967 176 240 A 2’377 6.7 11.6 8.5 224 F
L 3.0 TDi V6 4Motion Tiptronic L 4 121’100 2’967 176 240 A 2’377 6.7 11.6 8.5 224 F

POLO           1.2 TSI Team L 3 25’400 1’197 77 105 M 1’126 4.5 6.8 5.3 124 C
1.2 TSI Highline L 3 26’700 1’197 77 105 M 1’126 4.5 6.8 5.3 124 C
1.2 TSI Team DSG L 3 27’400 1’197 77 105 A 1’126 4.4 7.0 5.3 124 C
1.2 TSI Highline DSG L 3 28’700 1’197 77 105 A 1’126 4.4 7.0 5.3 124 C
1.2 TSI Team L 5 26’070 1’197 77 105 M 1’126 4.5 6.8 5.3 124 C
1.2 TSI Highline L 5 27’370 1’197 77 105 M 1’126 4.5 6.8 5.3 124 C
CrossPolo 1.2 TSI L 5 27’900 1’197 77 105 M 1’176 4.6 7.0 5.5 128 C
1.2 TSI Team DSG L 5 28’070 1’197 77 105 A 1’126 4.4 7.0 5.3 124 C
1.2 TSI Highline DSG L 5 29’370 1’197 77 105 A 1’126 4.4 7.0 5.3 124 C
CrossPolo 1.2 TSI DSG L 5 29’900 1’197 77 105 A 1’176 4.6 7.1 5.5 128 C
1.2 6V Trendline L 3 17’800 1’198 44 60 M 1’067 4.5 7.3 5.5 128 C
1.2 12V Trendline L 3 19’100 1’198 51 70 M 1’067 4.5 7.3 5.5 128 C
1.2 12V BlueMotion Technology Trendline L 3 20’000 1’198 51 70 M 1’072 4.3 6.8 5.2 119 C
1.2 12V Team L 3 22’700 1’198 51 70 M 1’067 4.5 7.3 5.5 128 C

           1.2 12V BlueMotion Technology Team L 3 23’600 1’198 51 70 M 1’072 4.3 6.8 5.2 119 C
1.2 12V BlueMotion Technology Highline L 3 24’700 1’198 51 70 M 1’072 4.3 6.8 5.2 119 C
1.2 6V Trendline L 5 18’470 1’198 44 60 M 1’067 4.5 7.3 5.5 128 C
1.2 12V Trendline L 5 19’770 1’198 51 70 M 1’067 4.5 7.3 5.5 128 C
1.2 12V BlueMotion Technology Trendline L 5 20’670 1’198 51 70 M 1’072 4.3 6.8 5.2 119 C
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

POLO 1.2 12V Team L 5 23’370 1’198 51 70 M 1’067 4.5 7.3 5.5 128 C
1.2 12V BlueMotion Technology Team L 5 24’270 1’198 51 70 M 1’072 4.3 6.8 5.2 119 C
CrossPolo 1.2 12V L 5 24’900 1’198 51 70 M 1’128 4.8 7.3 5.7 132 C
1.2 12V BlueMotion Technology Highline L 5 25’370 1’198 51 70 M 1’072 4.3 6.8 5.2 119 C
1.4 16V Trendline L 3 20’300 1’390 63 85 M 1’104 4.7 8.0 5.9 139 D
1.4 16V Team L 3 23’700 1’390 63 85 M 1’104 4.7 8.0 5.9 139 D
1.4 16V Highline L 3 24’900 1’390 63 85 M 1’104 4.7 8.0 5.9 139 D
1.4 16V Team DSG L 3 25’700 1’390 63 85 A 1’104 4.7 7.7 5.8 135 D
1.4 16V Highline DSG L 3 26’900 1’390 63 85 A 1’104 4.7 7.7 5.8 135 D
1.4 TSI GTI DSG L 3 31’650 1’390 132 180 A 1’269 5.1 7.5 5.9 139 C
1.4 16V Trendline L 5 20’970 1’390 63 85 M 1’104 4.7 8.0 5.9 139 D
1.4 16V Team L 5 24’370 1’390 63 85 M 1’104 4.7 8.0 5.9 139 D
1.4 16V Highline L 5 25’570 1’390 63 85 M 1’104 4.7 8.0 5.9 139 D
CrossPolo 1.4 16V L 5 26’100 1’390 63 85 M 1’161 4.9 8.2 6.1 143 D
1.4 16V Team DSG L 5 26’370 1’390 63 85 A 1’104 4.7 7.7 5.8 135 D
1.4 16V Highline DSG L 5 27’570 1’390 63 85 A 1’104 4.7 7.7 5.8 135 D
CrossPolo 1.4 16V DSG L 5 28’100 1’390 63 85 A 1’161 4.8 7.9 5.9 139 D
1.4 TSI GTI DSG L 5 32’320 1’390 132 180 A 1’269 5.1 7.5 5.9 139 C
1.2 TDI Trendline L 3 22’200 1’199 55 75 M 1’132 3.3 4.6 3.8 99 A
1.2 TDI BlueMotion 87g L 3 24’900 1’199 55 75 M 1’150 2.9 4.0 3.3 87 A
1.2 TDI BlueMotion 89g L 3 24’900 1’199 55 75 M 1’150 3.0 4.1 3.4 89 A
1.2 TDI Team L 3 25’600 1’199 55 75 M 1’132 3.3 4.6 3.8 99 A
1.2 TDI Trendline L 5 22’870 1’199 55 75 M 1’132 3.3 4.6 3.8 99 A
1.2 TDI BlueMotion 89g L 5 25’570 1’199 55 75 M 1’150 3.0 4.1 3.4 89 A
1.2 TDI BlueMotion 87g L 5 25’570 1’199 55 75 M 1’150 2.9 4.0 3.3 87 A
1.2 TDI Team L 5 26’270 1’199 55 75 M 1’132 3.3 4.6 3.8 99 A
CrossPolo 1.2 TDI L 5 28’100 1’199 55 75 M 1’204 3.6 5.1 4.1 108 A
1.6 TDI Team L 3 27’000 1’598 66 90 M 1’179 3.6 5.1 4.4 115 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Team L 3 27’900 1’598 66 90 M 1’165 3.2 4.6 3.7 96 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Highline L 3 29’300 1’598 66 90 M 1’165 3.2 4.6 3.7 96 A
1.6 TDI Team DSG L 3 29’000 1’598 66 90 A 1’179 3.7 5.2 4.3 112 A
1.6 TDI Highline DSG L 3 30’400 1’598 66 90 A 1’179 3.7 5.2 4.3 112 A
1.6 TDI Team L 3 27’500 1’598 77 105 M 1’165 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Highline L 3 28’900 1’598 77 105 M 1’165 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Team L 5 27’670 1’598 66 90 M 1’179 3.6 5.1 4.4 115 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Team L 5 28’570 1’598 66 90 M 1’165 3.2 4.6 3.7 96 A
CrossPolo 1.6 TDI L 5 29’600 1’598 66 90 M 1’248 3.7 5.5 4.3 113 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Highline L 5 29’970 1’598 66 90 M 1’165 3.2 4.6 3.7 96 A
1.6 TDI Team DSG L 5 29’670 1’598 66 90 A 1’179 3.7 5.2 4.3 112 A
1.6 TDI Highline DSG L 5 31’070 1’598 66 90 A 1’179 3.7 5.2 4.3 112 A
CrossPolo 1.6 TDI DSG L 5 31’600 1’598 66 90 A 1’248 4.1 5.5 4.6 119 A
1.6 TDI Team L 5 28’170 1’598 77 105 M 1’165 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Highline L 5 29’570 1’598 77 105 M 1’165 3.6 5.1 4.2 109 A
CrossPolo 1.6 TDI L 5 30’100 1’598 77 105 M 1’229 3.7 5.5 4.3 113 A

SCIROCCO       1.4 TSI BlueMotion Technology S 3 31’900 1’390 90 122 M 1’319 5.1 7.6 6.0 139 C
1.4 TSI BlueMotion Technology Team S 3 35’800 1’390 90 122 M 1’319 5.1 7.6 6.0 139 C
1.4 TSI S 3 36’900 1’390 118 160 M 1’360 5.4 8.7 6.6 154 D
1.4 TSI Team S 3 38’400 1’390 118 160 M 1’360 5.4 8.7 6.6 154 D
1.4 TSI DSG S 3 39’600 1’390 118 160 A 1’360 5.4 8.0 6.3 147 D
1.4 TSI Team DSG S 3 41’100 1’390 118 160 A 1’360 5.4 8.0 6.3 147 D
2.0 TSI S 3 42’500 1’984 155 211 M 1’393 5.9 10.1 7.4 172 F
2.0 TSI Team S 3 42’550 1’984 155 211 M 1’393 5.9 10.1 7.4 172 F
2.0 TSI DSG S 3 45’200 1’984 155 211 A 1’393 6.0 10.0 7.5 174 F

       2.0 TSI Team DSG S 3 45’250 1’984 155 211 A 1’393 6.0 10.0 7.5 174 F
2.0 TSI R S 3 51’600 1’984 195 265 M 1’419 6.2 11.3 8.1 189 F
2.0 TSI R DSG S 3 54’300 1’984 195 265 A 1’439 6.3 10.9 8.0 187 F
2.0 TDI BlueMotion Technology S 3 40’400 1’968 103 140 M 1’395 4.0 5.5 4.5 118 A
2.0 TDI BlueMotion Technology Team S 3 41’900 1’968 103 140 M 1’395 4.0 5.5 4.5 118 A
2.0 TDI BlueMotion Technology DSG S 3 43’100 1’968 103 140 A 1’395 4.5 5.9 4.9 129 B
2.0 TDI BlueMotion Technology Team DSG S 3 44’600 1’968 103 140 A 1’395 4.5 5.9 4.9 129 B
2.0 TDI S 3 42’100 1’968 125 170 M 1’421 4.3 6.5 5.1 134 B
2.0 TDI Team S 3 43’600 1’968 125 170 M 1’421 4.3 6.5 5.1 134 B
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Essence
Diesel, sans filtre à particules
Diesel, avec filtre à particules
Gaz naturel: consommation en m3 / 100 km
E85 (éthanol / essence)

C = Cabriolet L = Berline
G = Tout-terrain S = Coupé
K = Break V = Monospace

A = Automatique M = Manuelle

A B C D E F G

SCIROCCO 2.0 TDI DSG S 3 44’800 1’968 125 170 A 1’421 4.6 7.1 5.5 144 C
2.0 TDI Team DSG S 3 46’300 1’968 125 170 A 1’421 4.6 7.1 5.5 144 C

SHARAN         1.4 TSI BlueMotion Technology Trendline V 5 45’400 1’390 110 150 M 1’792 6.1 9.2 7.2 167 D
1.4 TSI BlueMotion Technology Comfortli. V 5 48’400 1’390 110 150 M 1’792 6.1 9.2 7.2 167 D
1.4 TSI BlueMotion Technology Highline V 5 53’450 1’390 110 150 M 1’792 6.1 9.2 7.2 167 D
1.4 TSI BlueMotion Technology Trendl.DSG V 5 48’700 1’390 110 150 A 1’792 6.6 9.4 7.6 178 E
1.4 TSI BlueMotion Technology Comf. DSG V 5 51’700 1’390 110 150 A 1’792 6.6 9.4 7.6 178 E
1.4 TSI BlueMotion Technology Highli.DSG V 5 56’750 1’390 110 150 A 1’792 6.6 9.4 7.6 178 E
2.0 TSI Comfortline DSG V 5 53’800 1’984 147 200 A 1’838 6.6 11.5 8.5 198 F
2.0 TSI Highline DSG V 5 58’850 1’984 147 200 A 1’838 6.6 11.5 8.5 198 F
2.0 TDI BlueMotion Techno.AdBlue Trendl. V 5 46’250 1’968 85 116 M 1’826 4.8 6.8 5.6 146 B
2.0 TDI BlueMotion Techno.AdBlue Trendl. V 5 47’700 1’968 103 140 M 1’853 4.8 6.8 5.6 146 B
2.0 TDI BlueMot.Techno.AdBlue Trendl.4M V 5 50’050 1’968 103 140 M 1’945 5.2 7.4 6.2 162 C
2.0 TDI BlueMotion Techno.AdBlue Comf.4M V 5 53’050 1’968 103 140 M 1’945 5.2 7.4 6.2 162 C
2.0 TDI BlueMotion Techno.AdBlue Highl. V 5 55’750 1’968 103 140 M 1’853 4.8 6.8 5.6 146 B
2.0 TDI BlueMot.Techno.AdBlue Highline4M V 5 58’150 1’968 103 140 M 1’945 5.2 7.4 6.2 162 C
2.0 TDI BlueMot.Tech.AdBlue Trendli. DSG V 5 51’000 1’968 103 140 A 1’853 5.0 6.9 5.7 149 B
2.0 TDI BlueMot. Techno.AdBlue Highl.DSG V 5 59’050 1’968 103 140 A 1’853 5.0 6.9 5.7 149 B
2.0 TDI BlueMotion Techno.AdBlue Highl. V 5 56’650 1’968 125 170 M 1’853 5.0 7.3 5.8 152 B
2.0 TDI BlueMot.Techno.AdBlue Highl.DSG V 5 59’950 1’968 125 170 A 1’853 5.4 6.7 5.9 154 B

TIGUAN         1.4 TSI BlueMotion Techno. Trend&Fun 4x2 G 5 32’750 1’390 90 122 M 1’501 5.5 8.3 6.5 152 D
1.4 TSI BlueMotion Techno. Trend&Fun 4x2 G 5 36’000 1’390 118 160 M 1’522 5.7 8.5 6.7 156 D
1.4 TSI Trend&Fun 4Motion G 5 37’700 1’390 118 160 M 1’631 6.5 9.6 7.6 178 E
1.4 TSI Track&Field 4Motion G 5 38’400 1’390 118 160 M 1’631 6.5 9.6 7.6 178 E
1.4 TSI Sport&Style 4Motion G 5 42’350 1’390 118 160 M 1’631 6.5 9.6 7.6 178 E
1.4 TSI Track&Style 4Motion G 5 42’650 1’390 118 160 M 1’631 6.5 9.6 7.6 178 E
2.0 TSI Track&Field 4Motion G 5 39’950 1’984 132 180 M 1’659 6.7 11.6 8.5 199 F
2.0 TSI Sport&Style 4Motion G 5 43’900 1’984 132 180 M 1’659 6.7 11.6 8.5 199 F
2.0 TSI Track&Style 4Motion G 5 44’200 1’984 132 180 M 1’659 6.7 11.6 8.5 199 F
2.0 TSI Track&Field 4Motion DSG G 5 42’700 1’984 132 180 A 1’659 6.7 11.8 8.6 199 F
2.0 TSI Sport&Style 4Motion DSG G 5 46’650 1’984 132 180 A 1’659 6.7 11.8 8.6 199 F
2.0 TSI Track&Style 4Motion DSG G 5 46’950 1’984 132 180 A 1’659 6.7 11.8 8.6 199 F
2.0 TSI Sport&Style 4Motion G 5 47’150 1’984 155 210 M 1’689 6.7 11.6 8.5 199 F
2.0 TSI Track&Style 4Motion G 5 47’450 1’984 155 210 M 1’689 6.7 11.6 8.5 199 F
2.0 TSI Sport&Style 4Motion DSG G 5 49’900 1’984 155 210 A 1’689 6.7 11.8 8.6 199 F
2.0 TSI Track&Style 4Motion DSG G 5 50’200 1’984 155 210 A 1’689 6.7 11.8 8.6 199 F
2.0 TDI BlueMotion Techno. Trend&Fun 4x2 G 5 35’950 1’968 81 110 M 1’543 4.8 6.3 5.3 139 B
2.0 TDI BlueMotion Techno. Trend&Fun 4x2 G 5 38’200 1’968 103 140 M 1’541 4.8 6.3 5.3 139 B
2.0 TDI BlueMotion Techno. Trend&Fun 4M G 5 40’450 1’968 103 140 M 1’664 5.1 6.9 5.8 150 C
2.0 TDI BlueMotion Techno.Track&Field 4M G 5 41’150 1’968 103 140 M 1’664 5.1 6.9 5.8 150 C
2.0 TDI BlueMotion Techno.Sport&Style 4M G 5 45’100 1’968 103 140 M 1’664 5.1 6.9 5.8 150 C
2.0 TDI BlueMotion Techno.Track&Style 4M G 5 45’400 1’968 103 140 M 1’664 5.1 6.9 5.8 150 C
2.0 TDI BlueMotion Tech.Trend&Fun 4M DSG G 5 43’200 1’968 103 140 A 1’664 5.5 6.9 6.0 158 C
2.0 TDI BlueMot.Tech.Track&Field 4M DSG G 5 43’900 1’968 103 140 A 1’664 5.5 6.9 6.0 158 C
2.0 TDI BlueMot. Tech.Sport&Style 4M DSG G 5 47’850 1’968 103 140 A 1’664 5.5 6.9 6.0 158 C
2.0 TDI BlueMot.Tech.Track&Style 4M DSG G 5 48’150 1’968 103 140 A 1’664 5.5 6.9 6.0 158 C
2.0 TDI Sport&Style 4Motion G 5 46’550 1’968 125 170 M 1’695 5.1 7.4 6.0 158 C
2.0 TDI Track&Style 4Motion G 5 46’850 1’968 125 170 M 1’695 5.1 7.4 6.0 158 C

TOUAREG        3.0 V6 Hybrid G 5 109’700 2’995 245 333 A 2’315 7.9 8.7 8.2 193 E
        3.6 V6 FSI BlueMotion Technology G 5 75’900 3’597 206 280 A 2’103 8.0 13.2 9.9 236 G

3.0 V6 TDI BlueMotion Technology Value G 5 69’000 2’967 150 204 A 2’153 6.3 8.2 7.0 184 D
3.0 V6 TDI BlueMotion Technology G 5 73’100 2’967 150 204 A 2’153 6.3 8.2 7.0 184 D
3.0 V6 TDI BlueMotion Technology G 5 75’650 2’967 180 245 A 2’152 6.5 8.4 7.2 189 D
4.2 V8 TDI G 5 105’300 4’134 250 340 A 2’297 7.4 11.9 9.1 239 G

TOURAN         1.2 TSI Trendline V 5 33’800 1’197 77 105 M 1’499 5.5 8.0 6.4 149 C
1.2 TSI BlueMotion Technology Trendline V 5 34’700 1’197 77 105 M 1’506 5.2 7.2 5.9 139 B
1.2 TSI Team V 5 37’450 1’197 77 105 M 1’499 5.5 8.0 6.4 149 C
1.2 TSI BlueMotion Technology Team V 5 38’200 1’197 77 105 M 1’506 5.2 7.2 5.9 139 B
1.2 TSI BlueMotion Technology Highline V 5 39’700 1’197 77 105 M 1’506 5.2 7.2 5.9 139 B
1.4 TSI Trendline V 5 36’700 1’390 103 140 M 1’582 5.6 8.9 6.8 159 D
1.4 TSI Team V 5 40’250 1’390 103 140 M 1’582 5.6 8.9 6.8 159 D
CrossTouran 1.4 TSI V 5 40’600 1’390 103 140 M 1’633 6.1 9.1 7.2 168 E
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M = Manuell

A B C D E F G

TOURAN 1.4 TSI Highline V 5 41’700 1’390 103 140 M 1’582 5.6 8.9 6.8 159 D
1.4 TSI Trendline DSG V 5 39’300 1’390 103 140 A 1’582 5.6 8.5 6.6 154 C
1.4 TSI Team DSG V 5 42’850 1’390 103 140 A 1’582 5.6 8.5 6.6 154 C
CrossTouran 1.4 TSI DSG V 5 43’200 1’390 103 140 A 1’633 6.0 8.9 7.1 164 D
1.4 TSI Highline DSG V 5 44’300 1’390 103 140 A 1’582 5.6 8.5 6.6 154 C
CrossTouran 1.4 TSI V 5 46’700 1’390 125 170 A 1’635 6.0 8.9 7.1 164 D
1.4 TSI Highline DSG V 5 47’800 1’390 125 170 A 1’614 5.6 8.5 6.6 154 D
1.6 TDI Trendline V 5 36’200 1’598 66 90 M 1’539 4.5 6.3 5.1 134 B
1.6 TDI Trendline V 5 38’300 1’598 77 105 M 1’603 4.5 6.3 5.1 134 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Trendline V 5 39’200 1’598 77 105 M 1’601 4.1 5.5 4.6 121 A
1.6 TDI Team V 5 41’700 1’598 77 105 M 1’603 4.5 6.3 5.1 134 A
CrossTouran 1.6 TDI V 5 42’200 1’598 77 105 M 1’653 4.7 6.5 5.3 140 B
1.6 TDI BlueMotion Technology Team V 5 42’400 1’598 77 105 M 1’601 4.1 5.5 4.6 121 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Highline V 5 44’200 1’598 77 105 M 1’601 4.1 5.5 4.6 121 A
1.6 TDI Trendline DSG V 5 40’900 1’598 77 105 A 1’603 4.5 6.0 5.1 132 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Trendline V 5 41’800 1’598 77 105 A 1’601 4.2 5.1 4.5 119 A
1.6 TDI Team DSG V 5 44’300 1’598 77 105 A 1’603 4.5 6.0 5.1 132 A
CrossTouran 1.6 TDI DSG V 5 44’800 1’598 77 105 A 1’653 5.0 6.3 5.4 143 B
1.6 TDI BlueMotion Technology Team DSG V 5 45’000 1’598 77 105 A 1’601 4.2 5.1 4.5 119 A
1.6 TDI Highline DSG V 5 45’900 1’598 77 105 A 1’603 4.5 6.0 5.1 132 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Highl. DSG V 5 46’800 1’598 77 105 A 1’601 4.2 5.1 4.5 119 A
2.0 TDI Team V 5 44’400 1’968 103 140 M 1’649 4.6 6.5 5.3 140 B
CrossTouran 2.0 TDI V 5 45’000 1’968 103 140 M 1’679 4.8 6.8 5.6 148 B
2.0 TDI BlueMotion Technology Team V 5 45’150 1’968 103 140 M 1’649 4.3 5.7 4.8 127 A
2.0 TDI Highline V 5 46’100 1’968 103 140 M 1’649 4.6 6.5 5.3 140 B
2.0 TDI BlueMotion Technology Highline V 5 47’000 1’968 103 140 M 1’649 4.3 5.7 4.8 127 A
2.0 TDI Team DSG V 5 47’000 1’968 103 140 A 1’649 5.0 7.0 5.7 149 B
CrossTouran 2.0 TDI DSG V 5 47’600 1’968 103 140 A 1’679 5.2 7.1 6.0 156 C
2.0 TDI BlueMotion Technology Team DSG V 5 47’750 1’968 103 140 A 1’649 4.6 6.1 5.2 135 B
2.0 TDI Highline DSG V 5 48’700 1’968 103 140 A 1’649 5.0 7.0 5.7 149 B
2.0 TDI BlueMotion Technology Highl.DSG V 5 49’600 1’968 103 140 A 1’649 4.6 6.1 5.2 135 B
CrossTouran 2.0 TDI DSG V 5 48’900 1’968 125 170 A 1’680 5.3 7.0 6.0 157 C
2.0 TDI Highline DSG V 5 50’000 1’968 125 170 A 1’660 5.0 7.0 5.7 151 B
1.4 TSI EcoFuel Comfortline V 5 44’000 1’390 110 150 M 1’711 5.8 9.5 7.2 128 C
1.4 TSI EcoFuel Team V 5 45’200 1’390 110 150 M 1’711 5.8 9.5 7.2 128 C
1.4 TSI EcoFuel Highline V 5 46’900 1’390 110 150 M 1’711 5.8 9.5 7.2 128 C
1.4 TSI EcoFuel Comfortline DSG V 5 46’600 1’390 110 150 A 1’711 5.8 9.1 7.0 125 B
1.4 TSI EcoFuel Team DSG V 5 47’800 1’390 110 150 A 1’711 5.8 9.1 7.0 125 B
1.4 TSI EcoFuel Highline DSG V 5 49’500 1’390 110 150 A 1’711 5.8 9.1 7.0 125 B
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Postfach 5232, 3001 Bern Tel. 031 306 65 65, Fax 031 306 65 60
www.auto-schweiz.ch, info@auto-schweiz.ch

3003 Bern Tel. 031 322 56 11, Fax 031 323 25 00
www.bfe.admin.ch

3003 Bern Tel. 031 322 94 11, Fax 031 323 23 03
www.astra.admin.ch, info@astra.admin.ch

Bundesamt für Strassen ASTRA
Office fédéral des routes OFROU
Ufficio federale delle strade USTRA
Uffizi federal da vias UVIAS

Schweizerische Eidgenossenschaft
Confédération suisse
Confederazione Svizzera
Confederaziun svizra
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Quality Alliance Eco-Drive
Badenerstrasse 21
8004 Zürich Tel. 043 344 89 89, Fax 043 344 89 90
www.eco-drive.ch, info@eco-drive.ch

Überlandstrasse 129, 8600 Dübendorf
Tel. 044 823 55 11, Fax 044 821 62 44
www.empa.ch/abt137, contact@empa.ch

Adressen Adresses

Der AGVS ist der kompetente und dynamische Branchenverband im  

schweizerischen Fahrzeugmarkt.

L’UPSA est l’association professionnelle compétente et dynamique sur le 

marché suisse de l’automobile.

auto-schweiz vertritt die Interessen von 33 offiziellen Automobil- 
Importeuren in der Schweiz.

auto-suisse représente les intérêts des 33 impor tateurs d’automobiles 
officiels en Suisse.

Das BFE ist das Kompetenzzentrum für Fragen der Energieversorgung  
und der Energienutzung in der Schweiz.

L’OFEN est l’organe compétent pour toutes les questions liées à 
l’approvisionnement en énergie et à l’utilisation de celle-ci en Suisse.

Das ASTRA ist die Fachbehörde für die Strassen infrastruktur und den 
individuellen Strassenverkehr in der Schweiz.

L’OFROU est l’instance fédérale en charge de l’infrastructure routière  
et du trafic individuel en Suisse.

Information und Beratung zu verbrauchs- oder emissionsarmen Fahrzeugen 
sowie zu Treibstoffen aus erneuerbaren Quellen.

Information et conseils sur les véhicules à faible consommation ou à 
faibles émissions ainsi que des carburants issus de matières premières 
renouvelables.

Wir fördern Eco-Drive:
die sichere und umweltschonende Fahrtechnik.

Notre tâche: la promotion d’Eco-Drive:
la technique de conduite sûre et respectueuse de l’environnement.

Forschungsarbeiten über Erdgasantriebe, Partikel, limitierte und nicht 
limitierte Schadstoffe sowie Emissionsmodellierung.

Recherche sur les moteurs à gaz naturel, les parti cu les, les polluants régle-
mentés et non réglemen tés, ainsi que sur la modélisation des émissions.

Schweiz. Verband für elektrische und effiziente Strassenfahrzeuge
Association suisse des véhicules routiers électriques et efficients
Pavillonweg 3, Postfach 6007, 3001 Bern
Tel. 031 560 39 93, Fax 031 560 39 91
www.e-mobile.ch, info@e-mobile.ch

Postfach 5232, 3001 Bern  Tel. 031 307 15 15, Fax 031 307 15 16
www.agvs.ch, info@agvs.ch
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Bundesamt für Energie BFE, 3003 Bern
Tel. 031 322 56 11, Fax 031 323 25 00
www.energie-schweiz.ch

EurotaxGlass’s International AG
Wolleraustrasse 11a, 807 Freienbach
Tel. 055 415 81 00, Fax 055 415 82 00
www.eurotaxglass.ch, ccc@eurotaxglass.ch

EnergieSchweiz – das partnerschaftliche Programm für Energieeffizienz  
und erneuerbare Energien. Informationen zur energieEtikette unter:  
www.energieetikette.ch

SuisseEnergie – programme de partenariat pour l’efficacité énergétique  
et des énergies renouvelables. Informations sur l’étiquetteEnergie sur: 
www.etiquetteenergie.ch

EurotaxGlass’s ist der führende Anbieter von Fahrzeugbewertungen, 
Daten, Lösungen und Business Intelligence Services für die europäische 
Automobilwirtschaft.

EurotaxGlass’s est le leader de la fourniture d’évaluation du véhicule, de 
données, de solutions et de Business Intelligence Services pour le commerce 
automobile européen.

gasmobil ag
Untertalweg 32, Postfach 360, 4144 Arlesheim
Tel. 061 706 33 00, Fax 061 706 33 99
www.erdgasfahren.ch, www.vehiculeagaz.ch
gasmobil-ag@gasmobil-ag.ch

Die gasmobil ag ist das Kompetenzzentrum der Schweiz für Erdgas/Biogas 
als Treibstoff.

La gazmobil sa est le centre de compétences de la Suisse pour le gaz 
naturel/biogaz comme carburant.

Via Angelo Maspoli 15, 6850 Mendrisio
Tel. 091 646 06 06, Fax 091 646 05 35
www.infovel.ch, info@infovel.ch

Beratung, Förderung und Information zu effizienten Fahrzeugen und 
nachhaltiger Mobilität.

Conseils, promotion et information sur les véhicules efficients et la mobilité 
durable.

Beratung & Begutachtung
Buholzstrasse 40, 6032 Emmen
Tel. 041 267 18 11, Fax 041 267 18 12
www.umwelt.tcs.ch, tus@tcs.ch

Informationen, Tests und Untersuchungen über Fahrzeuge, Zubehör, 
Mobilität und Umwelt.

Informations, tests et analyses sur les véhicules, les accessoires, la mobilité 
et l’environnement.

Auto-Umweltliste – Leitfaden zum ökologisch bewussten Autokauf.

EcoMobiListe – guide pour l’achat d’une voiture selon des critères écolo-
giques.

Redaktion Topten
Rebweg 4, 7012 Felsberg
Tel. 081 252 63 64, Fax 081 252 63 65
www.topten.ch, redaktion@topten.ch

Die Online-Suchhilfe www.topten.ch präsentiert die besten Fahrzeuge und 
Geräte. Neutral und kompetent.

Le moteur de recherche online www.topten.ch présente les meilleurs 
véhicules et appareils. Neutre et compé tent.

Postfach 8676, 3001 Bern
Tel. 0848 611 611, Fax 0848 611 612
www.autoumweltliste.ch, www.ecomobilista.ch
autoumweltliste@verkehrsclub.ch, ecomobilista@ata.ch
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Füllinsdorf Brunegg

Oensingen

Ittigen

Granges-Paccot

Fontaines
Biel/Bienne

Allmendingen

Sion

Cossonay-Ville

Meyrin/Genève

Rivera

Chur

St. Gallen

Volketswil

Sevelen
Emmen

Gamsen
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Verbrauchskatalog
Fahrzeugliste mit Verbrauchsangaben

Catalogue consommation
Liste de véhicules avec données de consommation

infotech

Les centres techniques du TCS sont à votre disposition pour toute
information complémentaire.
Informations techniques: 0844 888 110 / 0844 888 111
Fax: 0844 888112
www.infotechtcs.ch

Die Technischen Zentren des TCS stehen Ihnen für Informationen gerne
zur Verfügung.
Technische Informationen: 0844 888110 / 0844 888 111
Fax: 0844 888 112
www.infotechtcs.ch

Der Verbrauchskatalog kann beim Neuwagenhändler gratis bezogen werden. Die Verteilung
erfolgt mit freundlicher Unterstützung der Branche:

Le catalogue sur la consommation peut être obtenu gratuitement auprès de votre garagiste.
Distribué avec le concours de:

Die auf der Datengrundlage von Eurotaxglass‘s basierende und laufend aktualisierte Fahrzeug-
liste befindet sich unter: www.energieetikette.ch und www.autokatalog.tcs.ch

La liste des véhicules basée sur les données de Eurotaxglass‘s et en permanence actualisée se
trouve sur: www.etiquetteenergie.ch et www.catalogue-auto.tcs.ch
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